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                       吳明鈺 傳道 
經文：士師記四:1-9  
     柴契爾夫人「鐵娘子」的外號是因為一九八○年代，大多數西方國家都和蘇聯共產主義妥協， 但是當時擔任英國首相的柴契爾夫人，卻堅決反對共產主義。而此綽號亦反映了其拒絕妥協的政治立場和領導風格。她，是英國歷史上第一位女首相。
    在她任內，1982 爆發福克蘭群島戰爭，面對阿根廷無理的侵略，柴契爾夫人指派英國皇家海軍重奪群島， 70天的福克蘭戰爭，柴契爾夫人堅持不與阿根廷獨裁者和談，隨著戰事升級加上英軍人傷亡數字上升，柴契爾夫人經歷了政治生涯其中一段最黑暗的日子，最後英國戰勝阿根廷，奪回群島，英國國內因這場戰役而重燃愛國熱誠，柴契爾夫人是二十世紀的鐵娘子。
    今天要談士師記裡這段歷史，裡面也有一位鐵娘子，底波拉。 底波拉之歌，士5:7『以色列中的官長停職，直到我底波拉興起，等我興起作以色列的母』，是說在敵人的壓制下，以色列的官長都沒有作為，神興起了底波拉，作以色列人的母，底波拉是神在黑暗世代中，興起的女中豪傑。
    士師時代是以色列人進入迦南地，從約書亞過世之後到撒母耳興起的這段過渡時期，約有三百年的時間。士師記共記載12位士師，包括六位大士師(俄陀聶、以笏、底波拉、基甸、耶弗他、參孫)；六位小士師，（珊迦、陀拉、睚珥、以比讚、以倫、押頓），他們是神興起的拯救者，把以色列人從外族欺壓中，拯救出來。
    其中底波拉是唯一一位女性士師。
在這一場神所主導的戰爭中，有人帶頭積極投入，像底波拉；更有主動拔刀相助的，像雅憶；但也有人無信心、躊躇不敢去的，像巴拉；更有袖手旁觀、不願參與的一些以色列支脈。
我們面對神的命令呼召，教會事工的需要，每個人都有責任要投入，因為我們都是上帝的百姓，我們是神家中的一份子。
今天讓我們透過士師記的這場戰役一起學習，我們要抓住機會，回應神的呼召，作神使用的工人，參與在神得勝的行列當中。
一、要回應神的呼召  
    四章四節告訴我們，底波拉是已婚的婦女，丈夫是拉比多。底波拉的職分是女先知，又是士師。『先知』，是被神的靈感動、傳達神旨意的人，當時先知的社會地位很高。
    『士師』是當時管理所有以色列人的領袖。底波拉的時代，百姓之間有糾紛、訴訟會來到底波拉的棕樹下做仲裁。
    其實士師最重要的任務是戰爭時做軍事領袖，帶領以色列人與敵人作戰，當時迦南王耶賓勢力很強大，已經欺壓以色列人二十年了，當以色列人呼求耶和華時，耶和華就藉著底波拉傳達祂的命令。
4:6 她打發人從拿弗他利的基低斯將亞比挪菴的兒子巴拉召了來，對他說：「耶和華─以色列的神吩咐你說：『你率領一萬拿弗他利和西布倫人上他泊山去。』」
    神很清楚的跟巴拉說『你去』，第六節下半節原文直譯是說『去吧!要從拿弗他利和西布倫人中率領一萬人跟著你上他泊山。』。
4:7  我必使耶賓的將軍西西拉率領他的車輛和全軍往基順河，到你那裡去；我必將他交在你手中。』」 
神保證這場戰爭一定勝利。但巴拉怎麼回應呢？
4:8 巴拉說：「你若同我去，我就去；你若不同我去，我就不去。」4:9 底波拉說：「我必與你同去，只是你在所行的路上得不著榮耀，因為耶和華要將西西拉交在一個婦人手裡。」於是底波拉起來，與巴拉一同往基低斯去了。
    雖然有神清楚的保證，巴拉還是要底波拉一起去，他才肯去。所以神把得勝的榮耀歸給一個婦人。我們會以為這婦人是底波拉，其實神口袋有很多名單。
    很多時候我們也會有巴拉症候群，雖然有神清楚的應許，聖經也讀很多了，我們仍然沒有信心踏出去，躊蹴不前。
    『去還是不去？』，常常也讓我們很掙扎，面對聖經裡上帝話語的提醒，面對教會各項服事的邀請，我們常常有許多不能去的藉口理由，但是我們若順服神的意思去，我們的生命會有不同的局面，我們的生命會被擴張。
    所以不要拒絕、推卻神的呼召。我們思考，為什麼巴拉不是說，『太棒了，神給我機會做將軍』，反而是遲疑、不願意擔責任呢？主要是他考量現實狀況，敵我實力太懸殊了。
    (四3) 耶賓有鐵戰車九百輛，鐵戰車應該是當時在戰場上最所向無敵、最厲害的武器，以色列人進入迦南地，卻無法趕出這些迦南人，就是因為他們有鐵車。
    這狀況一直持續到掃羅王的時代，以色列全地沒有一個鐵匠，所以這時候，以色列軍隊沒有刀也沒有槍，敵人有刀有槍，還有鐵戰車九百輛。而且敵我人數懸殊，巴拉他只有一萬人，迦南人卻像蝗蟲一樣多遍滿地面。
    所以巴拉看見眼前環境的困難，局勢不利，就沒有信心遲疑了。我們也常常只看見環境的困難，我們就不敢做，不敢往前，以至於我們沒有機會經歷神的大能。
書一9『我豈沒有吩咐你嗎？你當剛強壯膽！不要懼怕，也不要驚惶；因為你無論往哪裡去，耶和華─你的　神必與你同在。」
神應許與我們同在，我們要相信神所說的必定成就。
◎獨腳宣教士—曹雅植。大陸溫州輝煌的信仰成果，是一百五十幾年前由一位只有一條腿的宣教士曹雅直開始的。
若不是曹雅植不看環境和他本身身體的困難，回應神的呼召，他不會成為歷史上第一位進入中國溫州、用福音改變溫州的宣教士。
    去還是不去呢？我們也常常會面臨這樣的抉擇？這個事工要不要參與？還是讓其他比較有空的人去做就好了？誰有空呢？巴拉會比其他支派的領袖更有空嗎？神一定會得勝，他不是非要用我們不可，但如果我們回應了，我去，我們可以加入在神得勝的行列中，一起嘗到勝利的果實。
二、要加入得勝的行列  
    這場戰爭真正的元帥是神，真正打敗敵人的是神，但是神也使用人一起來完成他的拯救計畫。在這場戰爭中底波拉、巴拉，雅億和參戰的以色列各支派一起參與在神的得勝行列中。
    當時西西拉的軍隊，到基順河要與他們決戰，因為基順河畔是寬闊的耶斯列平原，有利於西西拉的戰車作戰。
士4:14  底波拉對巴拉說：「你起來，今日就是耶和華將西西拉交在你手的日子。耶和華豈不在你前頭行嗎？」於是巴拉下了他泊山，跟隨他有一萬人。
從當時戰場實況上來看，巴拉這邊只有一萬人，而西西拉有大軍和鐵戰車部隊，但其實巴拉這邊還有神看不見的軍隊才是主力。
4:15 耶和華使西西拉和他一切車輛全軍潰亂，在巴拉面前被刀殺敗；西西拉下車步行逃跑。
耶和華神怎麼攻擊西西拉和他的軍隊呢？
5:20  星宿從天上爭戰，從其軌道攻擊西西拉。5:21 基順古河把敵人沖沒；我的靈啊，應當努力前行。
原來神從天上降下暴雨，使平時都乾涸的基順河突然河水暴漲，西西拉的鐵戰車，遇到基順河邊的爛泥巴，反而寸步難行，成為累贅，全軍潰散。
這是神的作為，巴拉和他的一萬人才能勝利。接下來神使用一個女人，神真的將西西拉交在一個女人的手裡，她是基尼人希百之妻雅億。
4:11  摩西岳父（或譯：內兄）何巴的後裔，基尼人希百曾離開基尼族，到靠近基低斯、撒拿音的橡樹旁支搭帳棚。
    希百與以色列算是有親戚關係，基尼人是以製作鐵器為業的，所以希百是鐵匠。希百顯然因為生意上的利益，他選邊站，希百背棄跟以色列人的關係，幫迦南王耶賓製作鐵戰車或武器，做生意往來。因為這樣好的關係，西西拉才會毫不猶豫地往雅億的帳篷去求助。
4:21 西西拉疲乏沉睡。希百的妻雅億取了帳棚的橛子，手裡拿著錘子，輕悄悄地到他旁邊，將橛子從他鬢邊釘進去，釘入地裡。西西拉就死了。
    當時的婦女負責紮營和拔營，槌子釘子是雅億非常熟悉的工具，雅億為什麼敢把跟他們家的大客戶西西拉殺死呢？因為她知道她的丈夫投向西西拉陣營是錯誤的，而且西西拉這次若是逃脫了，日後必會繼續欺負以色列人。所以神給她膽識，把西西拉殺死。
    第五章底波拉和巴拉做的詩歌裡讚美雅億： 
[bookmark: 5:24]5:24  願基尼人希百的妻雅億比眾婦人多得福氣，比住帳棚的婦人更蒙福祉。
在士師記裡底波拉和雅億的表現，勝過巴拉，雖然巴拉信心不足，但神也不會因為巴拉的信心不足，就不能成就祂拯救以色列人的計畫。今天神也要使用我們每個人，我們不要在神的工作中缺席，錯失經歷神作為的機會，我們要回應神的呼召。
    當以色列各支派都起來作戰，要趕走欺壓他們的迦南王時，聖經記載有幾個支派不願意出面，袖手旁觀。第五章15節到17節
[bookmark: 5:15][bookmark: 5:16][bookmark: 5:17]5:15b在流便的溪水旁有心中定大志的。
5:16  你為何坐在羊圈內聽群中吹笛的聲音呢？在流便的溪水旁有心中設大謀的。
5:17 基列人安居在約旦河外。但人為何等在船上？亞設人在海口靜坐，在港口安居。
    流便支派是心中有別的盤算的，所以在溪水邊乘涼、吹笛子；約旦河東的瑪拿西支派(基列)，但、亞設支派，安居在家裡，都沒有出面，他們都比不上外族人雅億。我們不可在神的聖工中缺席，神在前頭行，我們要趕緊跟上腳步。
    九月份教會各小組推動福音茶會，大家都很認真地投入籌備、邀請新朋友，很認真一起禱告，我們向上聖教會是一間跟上隨神腳步的教會。
    所以我在此也要邀請，教會下周五要開始幸福小組的籌備會，幸福小組就是小組的團隊佈道活動，藉著連續八周的福音茶會，要把我們的新朋友、慕道友帶來認識主。所以幸福小組需要人力，需要更多兄姊一起投入作幸福同工，來幫忙招待，買點心，整理場地，也是參與在神得勝的行列當中。
    看見需要，就是神對你的呼召。神在前頭行，我們要跟上。期盼藉著教會這一連串的福音行動，我們可以在聖誕節和接下來的日子，看見更多人跟我們一樣，生命改變，歸向主。
結論：
    神關心、看重的是什麼事呢？神關心的永遠是人的得救的問題，『你們要去，使萬民作主的門徒』，『神願意萬人得救，不願一人沉淪』，所以傳福音、建造門徒才是教會最重要的使命。我們常在教會做許多事工，都很好，但我們更要做貼近神心意，作神最看重的事。期許我們都回應神的邀請，一起加入神得勝的行列。
                                                             ( 2018/09/30 證道講章)  
◎小組討論題目： 
1.神透過這篇信息給你什麼挑戰？在信仰生活、服事上可以如何調整？
2.分享你曾經如何回應神，而經歷神的恩典和大能？
3.分享你想投入哪一項服事？有什麼困難？提出來一起禱告。 
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