         沙土與磐石      吳明鈺 傳道
經文：馬太福音七24-27  
12/3新聞報導：崗山之眼，花費一億三千萬，不到一年，選後關閉整修。 
高雄首座天空步道「崗山之眼」於今年2月14日正式開幕，柱高40.5公尺，相當於10層樓高，標榜小提琴頭梁柱、放射狀琴弦鋼索，在塔上可俯瞰整個阿公店水庫、遠眺中央山脈的北大武山、高雄市區的八五大樓等，視野相當遼闊，開放後成為北高雄新地標與打卡熱點。 
只是才剛開放不到1年，七八月豪大雨竟然傳出幾處邊坡崩塌，從12/3起閉園整修2個月，讓民眾上網抱怨「怎麼才做好不到1年？」、「當初工程怎麼做的？」 
乍看崗山之眼這大型地標時很震撼，WOW，好特別的設計，但當他禁不起豪雨或颱風的考驗時，我們會更震撼。
好像童話故事裡三隻小豬蓋房子，大哥二哥的房子，輕鬆容易用茅草或樹枝隨便蓋成，但卻不耐用；我們喜歡輕鬆的享受成果，多少人會喜歡灰頭土臉、汗流滿面那辛苦的蓋造過程呢？我們的信仰也是這樣，若沒有經過付上代價的追求，沒有好好研讀聖經，上課裝備，委身服事，沒有追求靈命成長，那這樣的基督徒也只是外表穿著宗教的外衣，生命很淺，不但禁不起生活的風浪，也很難把信仰在生活上實踐出來。
馬太福音第五章到第七章記錄耶穌在山上的講道，一般稱作登山寶訓，內容有八福、愛仇敵、真正的財寶、勿慮衣食、兩條門路…等等，七章24-27節是他這系列講道的結論。
結論當然是最重要的，因為耶穌前面教導了許多天國百姓的生活原則，但是他知道講再多，不去做仍是沒用處。如同我們知道要愛仇敵，但是不願原諒別人也沒有用；我們知道不要憂慮，但是仍然常常為生活愁眉苦臉；明白了要積財寶在天上，但是然在奉獻的時候跟神斤斤計較。耶穌說這種光說不練的信仰生活，就像把房子蓋在沙土上一樣，這樣的信仰禁不起一點點打擊，岌岌可危。
就像三隻小豬的第三隻小豬，辛苦用磚頭蓋的房子，才能抵擋大野狼的攻擊。今天我們也在建造我們生命的房屋，但是我們的房屋禁得起這世界上各種的打擊嗎？希望今天透過耶穌的比喻，我們來學習要把生命建造在堅固的磐石上。
一、兩種不同的建造方式 
7:24 所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上；
7:26 凡聽見我這話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上；
[bookmark: _GoBack]主耶穌說何謂聰明的人？何謂無知的人？「聰明的人」與「無知的人」的分別就是聽了耶穌的話有去行嗎？「行」就是遵守、實踐的意思，英文用practice。所以分別只有「去行」和「不去行」，但是被稱作聰明與稱作無知，卻差粉大。沙土與磐石結構也差很大。    
我們可以選擇要做一個聰明的人或是一個無知的人。 我們的選擇會決定，我們人生的這棟房子蓋在什麼上面？ 
蓋在磐石上，會有穩固的根基，但要付出辛苦的過程和代價，怎樣辛苦呢？耶穌這段講述，路加也記錄了，相對的經文--  
路加福音6:48 他像一個人蓋房子，深深地挖地，把根基安在磐石上；到發大水的時候，水沖那房子，房子總不能搖動，因為根基立在磐石上（有古卷：因為蓋造得好）。
所以聰明人要付出的代價就是要深深的挖地，並且是挖岩石，古代沒有電動機具，一切靠人力，所以花費更多力氣、流更多血汗，要經過這樣辛苦的過程，但結果是房子蓋造的很好 所以房子蓋造的很好，要付出很多的努力，很多的practice 。
◎NBA美國職業籃球勇士隊柯瑞，Stephen Curry是神射手，也是敬虔的基督徒，他各個角度都能投進得分，以為是運氣好嗎？有一位記者看球賽，賽前球員一小時練習熱身來說，柯瑞非常認真紮實的練習一小時。以飛撲救球、單手亂拋、身陷包夾時來一顆看似亂丟的高角度拋投、被防守逼到三分底線負角度時還硬是出手，如果以上這些球真的還都進了，請務必相信，至少對柯瑞而言，這些未必是運氣球，因為他平日的不斷努力練習，比賽時也提早練習了！
我們的信仰更需要努力，耶穌說天國是努力進入的，努力的人就得著了。就是耶穌說的要去遵行。但遵行實踐之前，我們需要對神的話語有更多認識，知道才能行道。
所以教會在明年度一月份開始，推動每日靈修讀經；使用活潑的生命，每日OT，逐卷研讀聖經，使我們的生命有穩固的根基。小組聚會也一起分享心得領受，弟兄姊妹彼此督促會更能持續前進。
我們若沒有花時間讀聖經、靈修，想要有信心，靈命好，這是不可能的。就會像無知的人，把房子蓋在沙土上，輕鬆過日子，卻非常危險？ 因為沙土會滲水又柔軟，很容易滑動；在沙土上所建造的房子不能承受考驗，等於沒有根基。
路加福音6:49惟有聽見不去行的，就像一個人在土地上蓋房子，沒有根基，水一沖，隨即倒塌了，並且那房子壞的很大。
明明知道會有危險，那為甚麼還是要在沙土上建造呢？因為我們常常只想要輕鬆、沒有壓力過日子，不願辛苦建造穩固的工程。
沙土與磐石，不同的建造方式，帶來不同的結果。我們的信仰也是這樣，不但要捨己、背十字架做主的門徒，還要傳福音，帶領人作主的門徒，這些都是要付出代價的。但是我們若是順服去做，我們的生命會蓋造的很好。
很多時候我們基督徒像是主日的公務員，打扮合宜、有禮貌的來參加禮拜，彼此說平安，然後投下奉獻後，就飄然而去，好像盡了責任，其他時間與教會無關。
許多人喜歡這樣保持距離的信仰方式，覺得我有信耶穌，有信靠上帝就好，還是拚前途、拚經濟比較實在，無須在信仰生活上多花時間了，也不想花時間跟弟兄姊妹深入互動。
但是這樣不是深深地挖地，這樣的根基太淺，因為我們與神與肢體的關係都太生疏了。
為什麼我們不能過這樣保持距離、自由的信仰生活，為什麼要再挖深些呢？因為無論挖的深或淺、沙土或是磐石，都要面對相同的風吹雨打的考驗。
二、都要面對相同的考驗 
7:25 雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子總不倒塌，因為根基立在磐石上。
7:27  雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子就倒塌了，並且倒塌得很大。」
耶穌說無論什麼方式建造的房子，都要面對相同的考驗。雨淋、水沖、風吹表示來自四面八方的考驗。
我們的人生會有各種考驗，有經濟的危機、婚姻危機、突然來的疾病打擊…，藝人安迪和企業家嚴凱泰這周都因食道癌過世。除這些危機之外，目前台灣教會界正面對異端的攻擊非常猛烈，所以我們還要面對異端的考驗，有一些教會的兄姐已經被影響了。
從今年開始臉書有些不認識的人邀請加朋友，他們的照片都是側面或背面，最近開始有正面了，但可能是假的照片；居住地都是在國外，臉書都是分享靈修，看起來是敬虔的基督徒。
他們會開始噓寒問暖，分享靈修信仰生活，然後說有很好的講員來邀請你去聽，很好的靈修書籍要免費贈送，許多單純又有追求的兄姐就這樣沒有防備的踏進陷阱裡去。
我們聚會常常背誦使徒信經，「耶穌基督…被釘在十字架上，死了葬了，下到陰間，第三天從死裡復活，後升天，坐在無所不能的父上帝右邊，將來要從那裏降臨，審判活人、死人。」請問耶穌基督再臨了嗎？還沒有。  
這個異端是1991年從中國大陸開始的，「東方閃電」又名「全能神教會」，他們聲稱基督已經再臨了，並且是個女性，肉身顯現。1995年大陸已經判定他們是邪教。他們引用的經文是 
馬太福音24:27閃電從東邊發出，直照到西邊，人子降臨也要這樣。
所以東方閃電聲稱這位女基督名字叫「閃電」，東邊就是大陸，她來要完成耶穌沒有辦法完成的工作，所以信徒要去宣揚女基督已經來了的信息。異端就是山寨版的基督教，使用聖經的言語，但神學和主張都是錯誤的。我們要如何分辨這異端的錯誤呢？
首先我們讀聖經要注意上下文，這段經文的上文耶穌才警告說，
馬太福音24:23那時，若有人對你們說：「基督在這裡」或說「基督在那裏」，你們不要信! 
24:24因為假基督、假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，倘若能行，連選民也就迷惑了。」
從初代教會到如今，每個時代都有人說他是基督，或是自稱先知，預測基督何時再臨，攏有許多人相信。還有明顯的錯誤是，他們聲稱女基督已經隱密再臨了，但是我們不知道。但就在馬太福音同一段經文的下文，耶穌說他再臨大自然會有大異象，所有人都會知道。
馬太福音24:29那些日子的災難一過去，日頭就變黑了，月亮也不放光，眾星要從天上墜落，天勢都要震動。24:30那時人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭，他們要看見人子有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。24:31他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民，從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來。
天地都變黑暗了，眾星墜落，天勢震動，還會有天使吹很大聲地號筒招聚，…若基督再臨我們會不知道嗎？還有另兩卷福音書，馬可福音13:24-27、路加福音21:25-28裡，也記錄了耶穌講他將再臨的平行經文，我們可以再自行查考。重要的是耶穌說我們要警醒預備，因為他再臨的日子沒有人知道，而不是他來了，我們不知道。
約翰一書4:1親愛的弟兄啊，一切的靈，你們不可都信，總要試驗那些靈是出於神的不是，因為世上有許多假先知已經出來了。4:2凡靈認耶穌基督是成了肉身來的，就是出於神的；從此你們可以認出神的靈來。4:3 凡靈不認耶穌，就不是出於神；這是那敵基督者的靈，你們從前聽見他要來，現在已經在世上了。
面對這些異端的臉書邀請，我們就是拒絕，無需跟他們談論辯論，因為我們若是加他為朋友，他可以再去邀請我們的臉書朋友，別人一看，你也是他的朋友，就失去戒心，我們反而為他們做擔保。
然後我們必須在聖經真理上更追求，更下功夫。
以弗所書4:14使我們不再做小孩子，中了人的詭計和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端。
小孩子沒有分辨的能力，我們不能一直做小孩子，飄來飄去，我們必須長大成熟，面對異端的考驗我們才能過關；面對生活的考驗，很多的試探和攻擊，我們也才能過關。要通過這些考驗，我們的生命必須建造在堅固的磐石上，磐石是什麼？我們要如何建造在磐石上呢？ 
三、惟獨耶穌基督是磐石 
1.磐石就是基督 
[bookmark: 10:4][bookmark: hit]林前10:4 那磐石就是基督。
約翰福音14 :6 耶穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。
約翰福音17:3 認識你─獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。
加拉太書3:26 所以，你們因信基督耶穌都是神的兒子。
以上經文告訴我們主耶穌就是我們的磐石，只有主耶穌是基督，基督就是救主的意思，耶穌基督，意思是耶穌就是救主，沒有閃電基督，我們若不藉著耶穌基督沒有人可以到天父那裡去。
2.如何建造在磐石上 
（弟）我們要把生命建造在耶穌基督這磐石上，怎麼建造呢？
馬太福音7:24 「所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上」。
耶穌強調的是聽了就要去行。所以當我們願意花時間讀神的的話、靈修與祂親近，就是把生命建造在磐石上；所以我們今天一定要訂購一月份的活潑的生命，我們一起從讀經禱告開始，打下生命根基。
靈修是與神建立關係，我們也需要橫向與肢體建立好關係。鼓勵兄姊們參加小組，因為魔鬼撒旦，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。撒旦會吞吃怎樣的人呢？落單的人。一個人行走天路很孤單，有一群屬靈的同伴可以讓我們走得更遠，更堅定，信仰生活更豐盛。
所以鼓勵我們弟兄姊妹，每周能分別出一次的時間來參加小組，一個晚上或一個早上，或下午。我們可以思考，如果我們的信仰真是如此寶貴，上帝是如此偉大，祂一定值得我們七天裡面分別出一個晚上的時間，跟小組兄姊一起聚會。小組生活可以幫助我們，一起成長，一起服事，一起將生命建造在耶穌基督的磐石上。
今天透過耶穌所說兩種蓋房子的比喻，聽了耶穌的話就去行的，是聰明的人，如同將房子蓋在堅固磐石上，蓋造的很好，可以抵擋來自四面八方的考驗；而聽見耶穌的話不去行的，是無知的人，如同將房子蓋造在危險的沙土上，暴風雨一來，房子就倒塌了，而且壞的很大。但願我們都一起來做聰明人吧？深深的挖地，無論遇見怎樣的雨淋風吹，人生的風浪，異端的攻擊，我們都可以堅定不動搖。
                                                         ( 2018/12/09 證道講章)  
◎小組討論題目： 
1.聰明的人與無知的人之間的差別是什麼？要遵行什麼對你特別有挑戰？ 
2.分享要把根基建造在磐石上，你需要在哪方面下功夫或作調整？ 
3.你如何靠信仰走過生命的風暴？分享其一。 
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