馬利亞的香膏    
                         吳明鈺 傳道

經文：可十四1-11
    現在的英國國王是伊莉莎白女王，但若八十幾年前，她的伯父愛德華八世沒有退位，由伊莉莎白的父親喬治六世繼位的話，今天就不是她當女王了。
    在上個世紀有個不愛江山愛美人的故事，1936年英國國王愛德華八世為了跟所愛的辛普森夫人結婚，因為辛普森夫人是美國人又曾結了兩次婚，不被當時的首相和英國國教教會和英國人民接受，所以在愛德華八世擔任英國國王326天時，1936年底向全國人民廣播宣布退位，由他的弟弟喬治六世繼位，愛德華八世退位後受封為溫莎公爵。
    愛德華八世為了他心愛的女人放棄王位，相守一生，傳為美談，我們為我們所愛的人，做過或獻上最寶貴的是什麼呢？馬利亞為了她所愛的主耶穌奉獻她最貴重的真哪噠香膏。
     今天要分享的是馬可福音第14章1節到11節，記載耶穌要受難之前在受難周發生的事。耶穌帶著堅定但沉重的心情向耶路撒冷走去。當時祭司長和文士正在想辦法要殺害耶穌，就在這樣的肅殺氣氛中，馬可的記載插入一件事。就是耶穌到西門家作客時，有一個女人做了一個不尋常的舉動。
    這個女人是馬利亞，和姐姐馬大，弟弟拉撒路，住在離耶路撒冷六里路的村莊伯大尼，耶穌在耶路撒冷傳道期間，晚上都出城住宿，可能就是到伯大尼住在他們的家。聖經說耶穌素來愛他們三姊弟。
    路加福音記載，有一次耶穌來到馬大馬利亞的家，馬大忙著接待客人，但馬利亞只坐在耶穌腳前聽道，耶穌卻稱讚馬利亞的行為是選擇上好的福分。
    這次馬利亞把一瓶好貴的香膏，整瓶全膏抹在耶穌頭上，門徒就責備馬利亞太浪費。這次耶穌又說馬利亞做的是一件美事，值得普天下人紀念。
     為何馬利亞所做的都得到主的讚賞，合主耶穌的心意呢？
    我們是否有想過，那我們是否合主的心意呢？我們的生活方式、服事的心態有討主歡喜嗎？我們有什麼可以被主讚賞的呢？我們常常說要愛主，要怎麼做才是愛主呢？我們可以為了所愛的人，為兒女家人，犧牲擺上很多，我們為主耶穌擺上了多少呢？
    今天我們從馬利亞的香膏，來學習馬利亞愛主的榜樣。
一、將最寶貴的獻給神
    這件事發生的時間，從十四章第一節，我們知道是逾越節的前兩天。發生的地點，是在伯大尼，長大痲瘋的西門家裡。馬利亞膏耶穌的原因是什麼呢？
    從福音書中我們看到耶穌出來傳天國福音之後，醫治病人、趕鬼，叫人悔改，使許多人的生命完全得到改變。今天宴席的主人西門也是一樣，耶穌醫治了他的大痲瘋，他得到了新生。因此這場宴席應該是西門表達對耶穌的感謝所舉辦的。
    而馬利亞也趁這場宴席的機會膏抹耶穌，來表達她對耶穌的愛戴、尊崇與感恩。
    十四章第三章節說「有一個女人拿著一瓶至貴的真哪噠香膏來，打破玉瓶，把膏澆在耶穌的頭上。」
    「哪噠」是生長在喜馬拉雅山高山上3500-4500公尺的一種草本植物，因為高山上天氣寒冷，營養都保留在根部塊莖裡，塊莖可以提煉出極香的植物油，稱為「哪噠香膏」，這是世界上最香的香膏。
    「真」哪噠，強調它是純的，真的。這香膏是裝在密封的玉瓶裡，使用時要將瓶子打破，香料就必須一次用完。門徒說可以賣三十多兩銀子，也就是三百個得拿利，等於工人一年的工資那麼高的價值。
    馬利亞決心把她最寶貴的東西，全部獻給耶穌。因為馬利亞相信耶穌就是他們所等候的救主彌賽亞，是基督，是受膏者，當然配得用最貴重的膏油來膏抹他。
    對馬利亞來說，耶穌不只是彌賽亞，他還將馬利亞的弟弟拉撒路從死亡中拯救出來，如果有一個人把你已經死去的兄弟救活過來，或把我們致命末期的癌症醫好了，相信我們一定也會想把最好的東西送給他，有什麼比生命更重要呢。
    所以馬利亞將最好最珍貴的獻給主耶穌，表達她愛主的心。
    我們常常說要愛主，但我們是怎樣表達我們愛主呢？當我們愛一個人會想把好東西給他，愛德華八世為他的愛人獻上皇冠，我們獻過什麼好東西給主呢？我們有為主犧牲過什麼嗎？
    神沒有要我們像亞伯拉罕一樣，將我們的孩子作燔祭獻給神，這麼大的挑戰。所以我們要學習的是馬利亞的心，將最好的奉獻給神，這也是聖經的教導。
    金錢的奉獻不容易，其實時間的奉獻和委身的付出更不容易，所以羅馬書說我們要獻上自己，給主使用。
[bookmark: 12:1][bookmark: 12:2]羅12:1 所以，弟兄們，我以　神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是　神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。
12:2 不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為　神的善良、純全、可喜悅的旨意。
    神喜悅的是聖潔、沒有瑕疵的祭物，所以當我們將自己當作活祭獻給神時，我們要有合主心意的生活和正確的服事態度，這在主眼中是看為非常寶貴的，跟馬利亞獻上香膏一樣，是神所喜悅的。同時我們要像馬利亞一樣，擁有神國度的新眼光，知道主所看重的是什麼。
二、擁有神國度新眼光
     馬利亞將這麼珍貴的香膏獻給主耶穌，其他的門徒應該稱讚她或是拍拍手說做的好才是，但聖經怎麼說呢？
[bookmark: 14:4][bookmark: 14:5]可14:4 有幾個人心中很不喜悅，說：「何用這樣枉費香膏呢？14:5 這香膏可以賣三十多兩銀子賙濟窮人。」他們就向那女人生氣。
[bookmark: 26:8][bookmark: 26:9]馬太福音的記載，太26:8 門徒看見就很不喜悅，說：「何用這樣的枉費呢！26:9 這香膏可以賣許多錢，賙濟窮人。」，
    所以是門徒的反應是很生氣。門徒跟在耶穌身邊有三年半的時間了，但是他們不關心耶穌即將受難，沉重的心情和釘十字架的使命，只關心自己的前途，和在人前的榮耀。跟馬利亞這小女子相比，表現實在差太多了。
    所以我們作的主門徒需要擁有神國度的新眼光。
1.要體貼神的心意
    香膏事件開始之前，耶穌面對即將來的十字架的死刑，是非常的痛苦和羞辱，他心情當然沉重。然而門徒不了解、或者不想接受，也不體貼耶穌的心，但馬利亞這個舉動卻使耶穌得安慰。
    耶穌說馬利亞是為了耶穌的安葬，預先把香膏膏抹在祂身上；並且說將來無論在什麼地方傳這福音，也要傳講、紀念馬利亞為耶穌所做的事。
後來耶穌的屍體從十字架上取下來時，聖經記載他屍體安葬的過程。
馬可福音15:43「有亞利馬太的約瑟…買了細麻布把耶穌取下來，用細麻布裹好，安放在磐石鑿出來的墳墓裡。」
約翰福音19:39「又有尼哥底母就是先前夜裡去見耶穌的，帶著沒藥和沉香一百斤前來。他們就照著猶太人殯葬的規矩，把耶穌的身體用細麻布加上香料裹好了。」
馬可福音十六章記載，過了安息日婦女們買了香膏要來膏耶穌的身體時，不料耶穌已經復活了。
    所以馬利亞在耶穌受難前，先獻上珍貴的真哪噠香膏，膏抹榮耀耶穌。真的是體貼主的心的一件美事。
    我們要如何體貼主的心，知道主的心意如何呢？都寫在聖經裡了。我們更多讀上帝的話，就更了解神的旨意。主的旨意不需上天下地去尋找，打開來讀，就能了解主的心意是什麼，然後我們要照著主的命令去做，像我們買了電器用品，也要先讀使用說明說明書，才能物盡其用。所以聖經是我們的人生的使用說明。
    我剛信主沒幾年，母會第一次建堂，也是我第一次參與建堂奉獻，本來沒有信心額外為建堂奉獻。但讀哈該書說神的殿仍然荒涼，你們卻只顧自己的房屋，那你所做的都將徒然勞力。我讀了心裡很翻騰，不平靜；聖靈一直催逼我的心，激勵我憑信心為神的家寫下預約奉獻，心裏才有平安。感謝主，因為奉獻神擴張我的信心，一路來，神給我的恩典祝福更多。
約翰一書2:5 凡遵守主道的，愛　神的心在他裡面實在是完全的。從此，我們知道我們是在主裡面。2:6 人若說他住在主裡面，就該自己照主所行的去行。
    我們若能能遵從主的命令去做，不但是合主心意，而且也是愛主的表現。
2.要有神國價值觀
    門徒說馬利亞的香膏可以賣三十多兩銀子賙濟窮人，但他們不是真的關心窮人，他們是缺少神國度的價值觀。
    馬利亞獻香膏之後，猶大就出賣耶穌，得到三十塊錢(太26:15)。三十塊錢，原文是卅舍客勒；一個舍客勒值約四個得拿利，三十塊錢是120個得拿利，120天的工錢。可知猶大看重的是錢，馬利亞看重的是主。
    以錢財為優先，就無法作主的門徒。我們要看重主所看重的。當我們讀聖經一定會發現有許多挑戰，因為神的觀點與世界的觀點大不同，甚至相反。
    像耶穌說「誰願為首，就必作你們的僕人」(太20:27)。「有許多在前的，將要在後；在後的，將要在前。」(可十31) 錢財房屋地位，一般人看重的，在神眼中都是在後的，揹起十字架跟從主的，才是在前的。寡婦的兩個小錢，比眾人奉獻更多。(可12:42)。喪掉生命的，必得著生命(太16:25)。
    基督徒的生命就是學習像主耶穌，所以我們要有神國度的價值觀。在我母會建堂負債好幾千萬時，我們夫妻去讀神學院，母會照樣支持我們學費生活費健保費，目的不是我們畢業後回去事奉，只是栽培神國的工人。
    所以擁有神國度的新眼光，不在乎教會的大小，小教會也可以有大格局；也不在乎我們個人有錢沒錢，因為主耶穌稱讚寡婦的兩個小錢。所以我們可以節省自己，但對上帝國度要慷慨投資，神必打開天上的窗戶傾福給我們。
結論
    今天從馬利亞的香膏給我們很棒的屬靈功課，學習怎樣愛主，也再一次挑戰我們，將最寶貴的獻給神，並且我們要有神國度的新眼光，調整我們的價值觀來跟從主。你最寶貴的是什麼呢？可以為主做什麼呢？你需要調整的價值觀是什麼呢？
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