領受神的應許    
                         吳明鈺 傳道
經文：希伯來書六13-20  
三月份活潑的生命，金宣教士寫的「必不徒然勞碌」，他們夫妻和四個小孩在新疆維吾爾自治區服事了11年，去年2018年初清晨警察逮捕他們夫妻，他們被驅逐出境，一個小時內就要打包行李離開。倉促之間只帶了兩個包包，也不能跟他們的教會同工兄姊道別就走了。他們走後教會被迫解散，有幾個弟兄姊妹被關進監牢。
宣教士被迫匆促離開他們長久辛苦建立的教會真是痛苦傷心，但是留下來的當地基督徒面對的處境才更是艱難。新疆很多維吾爾人被關進「再教育營」，接受信仰和思想的再教育或被關進監獄裡。在這麼艱難的處境中要如何繼續堅持信仰呢？
希伯來書是寫給當時因信仰被羅馬帝國逼迫的猶太基督徒的書信，在種種困難之下，有的基督徒甚至考慮要放棄基督信仰，回到不信耶穌的猶太教信仰。在這麼艱難的處境中，要如何堅持信仰呢？今天要分享的這一段聖經中，作者勉勵他們不要放棄，要以信心和長久忍耐，等候神的應許必定會實現。
應許就是承諾的意思。神對我們有許多寶貴的應許，這些應許需要我們用信心去領受，信主的那一刻，我們就得到以馬內利、進入安息的應許，我們有用信心享受安息嗎？
又如約翰福音第一章12節說：「凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作神的兒女」。神說接受耶穌基督作救主的人，就得到作神兒女的權柄。這個寶貴的應許告訴我們，我們已經是神的兒女，所以我們說話應像神的兒女，做事應像神兒女。
但很多基督徒，還是勞苦重擔、沒有平安。這是因為我們沒有用信心來領受這個應許，就好像有人送我們一個好禮，已經是我們的了，但是我們沒有打開使用。
有時候神的應許尚未成就，也許是長久禱告未蒙應允，像是為家人、配偶的得救禱告；或是在很多困難試煉中，像是經濟困難或是疾病，一直禱告，尚未看見神開路。我們不知道主的旨意到底如何，一方面我們要檢視我們自己是否按神的心意生活，是否討神喜悅，一方面我們要忍耐等候神的應許實現在我們身上。
一、效法亞伯拉罕信心的榜樣 
第六章開始，作者在嚴厲警告基督徒不可以背道之後，轉而鼓勵安慰他們。
6:11-12「我們願你們各人都顯出這樣的殷勤，使你們有滿足的指望，一直到底。並且不懈怠，總要效法那些憑信心和忍耐承受應許的人。」
作者要這些基督徒效法誰呢？效法他們的祖先亞伯拉罕。猶太人非常自豪他們是亞伯拉罕的子孫，他們因為亞伯拉罕而蒙受上帝的賜福；但亞伯拉罕也是通過許多時間、環境的考驗才得到應許的。亞伯拉罕的榜樣要讓這些在信仰上陷入困擾的信徒明白，不要讓外來的環境、力量絆倒。要對上帝有信心，這是得到上帝應許最好的方式。
6:13當初　神應許亞伯拉罕的時候，因為沒有比自己更大可以指著起誓的，就指著自己起誓，說：
6:14 「論福，我必賜大福給你；論子孫，我必叫你的子孫多起來。」
6:15 這樣，亞伯拉罕既恆久忍耐，就得了所應許的。
希伯來書這段經文是引用創世記所記載，亞伯拉罕被上帝呼召出哈蘭時，上帝應許他，要賞賜給亞伯拉罕有很多子孫，也要賞賜他廣大的土地，他會成為大國，上帝一再重複向他提醒這些應許，為的是要讓亞伯拉罕在遇到困境時不喪失了信心。
創世紀12章，亞伯拉罕75歲時，神應許要賜福亞伯拉罕，成為大國，並要將迦南地賜給他的後裔。亞伯拉罕順服神的命令，從幼發拉底河上游的哈蘭，遷移到迦南地居住。
13章，神應許亞伯阿罕，除了賜他廣大的土地之外，加碼應許子孫會像地上的塵沙這樣多。
15章，神再次說亞伯拉罕的後裔要像天上的星星這樣多，又與亞伯拉罕立約，將迦南地賜給他的後裔。當時亞伯拉罕連一個兒子都沒有。
17章，神跟亞伯拉罕立割禮之約，應許他會多子多孫，會有國家和君王從他出來。神要做亞伯拉罕和他後裔的神。
22章，亞伯拉罕獻以撒之後，神再次起誓應許他會有很大的福氣，會多子多孫。
從這些記載我們看見亞伯拉罕承受應許有幾個因素：
1.相信並順服 
亞伯拉罕真的相信上帝說的話會實現，信心的意思是沒有看見就相信。
來11:1 信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。
(現代中文譯本)那麼，信心是甚麼呢？信心是對所盼望的事有把握，對不能看見的事能肯定。
所以亞伯拉罕在年老還沒有兒子時，就有把握他將會多子多孫；亞伯拉罕住在哈蘭時，就相信上帝所說的，以後迦南地會是屬於他，所以他搬去迦南地居住。所以亞伯拉罕相信並順服上帝，得到神的祝福。創15:6「亞伯蘭信耶和華，耶和華就以此為他的義。」
我們若能相信上帝的話語並順服去做，很不容易，卻必定蒙福。亞伯拉罕承受應許第二個因素是他恆久忍耐。
2.恆久忍耐 
6:15 這樣，亞伯拉罕既恆久忍耐，就得了所應許的。
雖然憑著信心足以得到應許，但是常常要加上忍耐。神應許亞伯拉罕他會多子多孫時，他75歲，但一直等到他100歲時，妻子撒拉90歲才生了兒子。這個應許25年之後才實現。在神凡事都能，但是要恆久忍耐。
神也應許亞伯拉罕土地和後裔成為大國、君王，這些應許是亞伯拉罕過世好幾百年、一千年之後才實現，但亞伯拉罕相信這些他不能看見的事，所以他討神喜悅。
來十35-36 所以，你們不可丟棄勇敢的心，存這樣的心必大得賞賜。你們必須忍耐，使你們行完神的旨意，就可以得著所應許的。
我們也需要這樣恆久忍耐的信心，我們常常在不順利時會抱怨神。神拯救以色列人出埃及時，他們在曠野一路抱怨，結果11天的路程，變成繞了38年，過了許多年乾燥無水一片黃土的曠野的生活，才進入豐富的迦南美地。
可見越抱怨，應許越慢實現。所以我們要多多感恩，不要抱怨，因為神的應許必定會實現。
二、神的應許不改變必定實現(18-20) 
為什麼這樣有把握呢？
1.藉兩件不改變的事 
6:18 藉這兩件不更改的事，神決不能說謊，好叫我們這逃往避難所、持定擺在我們前頭指望的人可以大得勉勵。
哪兩件不改變的事呢？就是神的應許加上和神的起誓，保證一定實現。
6:13 當初　神應許亞伯拉罕的時候，因為沒有比自己更大可以指著起誓的，就指著自己起誓，說：                                       
上帝是永恆的上帝，因此，當上帝「指著自己的名發誓」時，就是說這誓約是永遠不會改變，也不消失。上帝一定會實現祂答應的事情。另一方面，摩西的律法中規定不可以隨便發誓，如果發誓，就必須依照所發的誓言去行。當然，上帝不會違背他自己所說過的話，規定的事。
我們看見亞伯拉罕的子孫一代一代果真像天上的星、海邊的沙那樣多，不但得到應許之地，也建立了以色列國。幾千年過去，雖然以色列人曾經失敗、國家滅亡，但神紀念跟亞伯拉罕的約，1948年以色列復國，去年2018年慶祝復國70年，雖然只有850萬人口，但以色列國是科技新創強國。
以前歷史上強盛的古埃及帝國、巴比倫帝國、羅馬帝國，現在早已灰飛煙滅，只剩下古蹟而已；而以色列人因為祖先與上帝立約，得到上帝的寬恕和憐憫。在創世紀17:7上帝跟亞伯拉罕說「我要與你並你世世代代的後裔堅立我的約，作永遠的約，是要作你和你後裔的神。」
我們因信耶穌基督攏是亞伯拉罕屬靈的後代，也領受了神給亞伯拉罕的應許和賜福。亞伯拉罕以割禮跟上帝立約，今天我們在教會中以洗禮跟上帝立約，藉著洗禮，上帝應許我們可以靠著耶穌基督得救，並且我們得到作上帝兒女的權柄。無論我們個人的家庭出身是怎樣，透過相信耶穌基督並且受洗禮，我們都能夠成為上帝尊貴的兒女、掌上明珠。不但我們的身分改變，還影響我們的後代兒孫。我們的決定是多麼重要。
高長（1837-1912），原來是一位無所事事、常蹲在廟口地上賭博的人，有一天他要去賭博先到廟裡拜拜，去市場買金紙的途中，聽到一個藍眼金髮的外國人在講台語，他就這樣聽到福音。
高長是宣教士馬雅各醫生（Dr. James Laidlaw Maxwell）在台灣帶領頭一個信主的人，也是第一位台灣本地人傳道者。他常清晨兩點就摸黑出發，翻山越嶺辛苦徒步傳福音，腳蹤遍及台灣各地，在台灣建立一百五十間教會。他一生留給子孫的就是信仰和聖經。高長有5兒3女：兩個兒子是牧師三個是醫師。三名女兒都在長老教會女學接受教育。
他的第三代有一位最近過世了，就是長老教會的高俊明牧師。他的第四代有一位楊高俐理，就是我們所熟知直奔標竿、標竿人生、疾風烈火這些書的翻譯者。楊高俐理分享若不是他的曾祖父信主受洗，他不知道他們的家族現在會是怎樣。
我們的決定很重要。這就是為甚麼教會非常看重洗禮，洗禮是非常寶貴、重要的聖禮典，因為洗禮表明我們與上帝立約，上帝會紀念他的約，他不但要以慈愛對待我們，而且繼續以信實慈愛對待我們的子子孫孫。教會4/21復活節主日有洗禮式，請還未受洗的兄姊要把握機會請跟我報名！
神的應許必定實現，因為耶穌是我們永遠的大祭司。
2.藉永遠的大祭司—耶穌 
6:19 我們有這指望，如同靈魂的錨，又堅固又牢靠，且通入幔內。
6:20 作先鋒的耶穌，既照著麥基洗德的等次成了永遠的大祭司，就為我們進入幔內。
上帝的應許就像「靈魂的錨」一般，當船停在港口的時候，要下錨讓船穩定下來，這是船最安全的時候。當我們擁有上帝的應許時，我們如同把錨放在上帝的寶座前面，那樣的安全穩妥，無論環境發生什麼風浪，我們能享有真正的平安。
[bookmark: _GoBack]為什麼我們可以進到上帝的面前呢？ 20節說耶穌基督為我們做先鋒。當耶穌死在十字架上並且復活時，聖殿裡面的布幔由上到下裂開，因為耶穌是永遠的大祭司，他將他的寶血，獻在神面前為我們贖罪。
來十19-20 弟兄們，我們既因耶穌的寶血，得以坦然進入至聖所，是藉著他給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是他的身體。
耶穌已經為我們打開這一條救恩的道路，我們可以直接來到神面前蒙恩。不再有罪的攔阻。感謝主。現在耶穌基督他長久不斷的在天上的神面前為我們代求，為我們禱告，這是何等大的恩惠。
結 論 
我們在人生的道路上或許會有失望、軟弱痛苦的時候，要記得耶穌基督正在天上的父神面前為我們代求。當我們覺得禱告無效時，想看看這麼多雲彩般的見證，和信心的榜樣；最重要的是神必定實現他所說過的話，因為上帝不說謊、信實可靠。所以我們要堅守我們所承認的指望，不動搖，一直到底，我們必能領受神豐盛的應許，並且超過我們所求所想。
                                                ( 2019/03/17 證道講章 )  
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