順從聖靈引導的生活    
                         吳明鈺 傳道
上個月3/24前台東縣長黃健庭上TVBS的節目「看板人物」專訪，提到他為什麼可以翻轉台東，從貧窮的後山變成台灣旅遊勝地。除了他很用心的招商、建設、辦活動，改變台東。他把他每年的縣長年終獎金24萬元全拿出來，設立金僕獎，發給他的縣府團隊同仁，他設了一些獎項，如像團隊精神獎，印象深刻的是有一個獎是「小螺絲釘獎」。
他這樣的用心，以身作則，難怪台東不一樣。主持人問他為什麼可以做到這些，他說他跟太太每天讀經禱告，信心可以讓萬事都變成可能，他作對的事，上帝就幫助他，他要為榮耀上帝而活。
黃健庭真的為主作了很棒的見證，但是基督徒不是只有做縣長才能為主作見證，縱使我們是小螺絲釘，我們也能榮耀上帝。我們的生活就能榮耀上帝。
加拉太書是保羅寫信給加拉太地區的教會，因為在保羅建立教會之後，有猶太律法主義的假教師來教導這些外邦信徒說，信耶穌之外，還要遵守摩西律法接受割禮才能得救。其實在此之前，初代教會的領袖們，已經因為「外邦人要不要守律法受割禮」這個議題在耶路撒冷開會討論過了，並且決議外邦信徒跟猶太信徒都一樣，得救是因為主耶穌的救贖恩典。但是有些人仍到教會去傳播這樣錯誤的信息，保羅很痛心的說這是「別的福音」，這不是福音。正確的福音是，加拉太書 
3:26 所以，你們因信基督耶穌都是　神的兒子。
3:29 你們既屬乎基督，就是亞伯拉罕的後裔，是照著應許承受產業的了。
所以外邦人信耶穌基督，不需要再受割禮，遵守猶太教的律法是自由的，但保羅也害怕這些在異教背景之下的基督徒，生活放縱為所欲為，而且已經有這樣的事發生。所以加拉太書前面幾章他論述了律法的功用和耶穌基督的恩典做比較之後，第五章開始保羅談到信仰的真實意義是甚麼。
信仰所要表達的就是真實的愛，因為只有愛才能見證耶穌基督在十字架上拯救的福音。真正的基督徒，必定會在生活中活出新的生命出來。這種新的生命是因為我們信主之後，願意順服聖靈的引導，脫去舊人，治死老我，穿上新人，用非常實際的生活，來見證所信的耶穌基督，讓人看出這個基督徒有神的同在，有聖靈引導、聖靈充滿的人。
我們再一次從聖經中學習如何過聖靈引導的生活，使我們「活出愛」不會變成口號，而是真實的信仰生活。
一、基督徒有真自由(13-15) 
我們從小要遵守許多規定，所以有些人不敢太快決定要信耶穌或受洗，是怕信耶穌之後就不自由了。還要守很多規定，要做禮拜、要奉獻、要服事…，不能做的也一堆，所以信耶穌到底是不自由？還是得自由呢？
加5:1 基督釋放了我們，叫我們得以自由。所以要站立得穩，不要再被奴僕的軛挾制。5:13 弟兄們，你們蒙召是要得自由，只是不可將你們的自由當作放縱情慾的機會，總要用愛心互相服事。
加拉太人本來就是在異教的環境中，當時的道德風俗是比較放縱，可能濫用基督徒的自由。所以保羅強調要在聖靈的引導之下，正確的使用基督徒的自由。
1.不可放縱肉體：肉體就是人墮落的本性，在19到21節有詳細列出來，姦淫、污穢、拜偶像、行邪術、仇恨等等…十幾條，這些都是神所不喜悅的行為和思想。當我們讀了聖經認識真理，真理使我們得自由。面對神不喜悅的事，我們有選擇不做的自由，有不犯罪的自由。
就好像吸食毒品會被毒品綑綁，不自由；我們選擇不碰毒品，面對毒品來說，我們反而是自由的。這樣有限制的自由，是一種保護，好像畫一條紅線，使我們在安全範圍內。
我們要更謹慎使用我們的自由，也要說造就人的話，不要隨便批評論斷。所以基督徒真正的自由，不是什麼都可以做的自由，包括選擇不作的自由，然後真自由是 
2.要用愛互相服事：「互相服事」是成為彼此的僕人的意思。做別人的僕人就不自由了，怎麼說是真自由呢？這是因為愛，甘心樂意選擇做僕人。上次有一個姊妹住院，小組好幾個姊妹排班輪流去陪伴、送食物。主日的愛筵兄姊輪流煮，小組輪流膳後清潔，這也是做彼此的僕人。
這就是愛的意義，彼此相愛，就會互相服事，不計較誰做的多誰做的少；彼此相愛，就不會紛爭、吵鬧，反而會謙讓、會忍耐、會包容。所以
加5:14 因為全律法都包在「愛人如己」這一句話之內了。羅13:10 愛是不加害與人的，所以愛就完全了律法。
律法雖然規定這麼多條，但若能「愛鄰舍如自己」時，就做到所有律法的要求了；這是真的。因為有愛，我們不會去殺人、傷害別人，不會使別人發生損失，占別人的便宜。
這也是羅馬書13:8 凡事都不可虧欠人，惟有彼此相愛要常以為虧欠，因為愛人的就完全了律法。
現代中文譯本：13:8千萬不要負債！只有彼此相愛是你們該負的債。那愛別人的，就是成全了法律。
這句話說彼此相愛是我們的負債，意思是我們的愛不夠，要覺得虧欠。我們現在真的愛的很不夠，我們可以用科技和網路跟距離很遠的朋友或家人，保持密切聯絡；但跟住在隔壁的鄰居卻不相識，有時同住的家人也沒有交集。所以住的遠近不是距離，關係冷漠這才是最遠的距離。
教會也會有冷漠的危險。如果我們只是在主日見面時互道平安平安，但離開教會之後各自生活，沒有關連，這種關係是很表面的，失去神要我們在耶穌基督這身體裡彼此做肢體的意義。
所以求神幫助我們，使我們彼此相愛常以為虧欠，覺得愛心不夠，關心不夠，無論在教會或在外面，我們願意用愛心、用做僕人的心，互相服事。
但我們要怎樣愛的出去呢？要順服聖靈的引導。 當時加拉太教會外有異端的危險，教會內部也有紛爭，結黨派，相咬相吞，真的很血氣很屬肉體。所以保羅警告他們，一定要順服聖靈的引導，而不是順著肉體的情慾。
二、不順著肉體行事 (16-21) 
5:16 我說，你們當順著聖靈而行，就不放縱肉體的情慾了。
5:17 因為情慾和聖靈相爭，聖靈和情慾相爭，這兩個是彼此相敵，使你們不能做所願意做的。
1.基督徒的掙扎：保羅說到我們內心的掙扎，好像有兩股勢力在拉扯爭戰，要「順著聖靈而行」還是「順著肉體而行」。其實這也是我們大部分人很實際的經驗，尤其是剛做基督徒的時候，因為以前都是隨從外面世界的標準，很多事也不覺得有什麼不妥。
羅馬書八5-6因為隨從肉體的人體貼肉體的事，隨從聖靈的人體貼聖靈的事。體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。
我們若順服聖靈的聲音，我們就不會順著肉體去犯罪，給自己帶來許多麻煩，我們的生命就有平安。但若自由的放縱肉體，沒有約束自己，會帶來可怕的結果。
2.放縱肉體的結果：「肉體的情慾」或「情慾」，我們會以為都是性方面的罪或跟身體的慾望有關，那我不會犯這樣的罪，其實肉體的情慾包括了人墮落的本性裡面，一切的罪惡的念頭和行為。
5:19 情慾的事都是顯而易見的，就如姦淫、污穢、邪蕩(違反自然的性行為)
5:20 拜偶像、邪術(巫術)、仇恨、爭競、忌恨、惱怒、結黨、紛爭、異端、(自私的野心、分裂、結黨派)
5:21 嫉妒、醉酒、荒宴等類。我從前告訴你們，現在又告訴你們，行這樣事的人必不能承受　神的國。
19到21節保羅一共列出15項肉體的情慾，並說「行這樣事的人不能承受神的國」。因為就像耶穌說「憑他們的果子，就可以認出他們來」，既然結出的是屬肉體情慾的果子，表明這不是屬於上帝國的人，當然不能繼承神應許要給我們的產業。
原來不只是性方面的犯罪或拜偶像，不能進入神的國；連我們心裡面的怨恨苦毒、忌妒別人、惱怒別人，也不能得到神的應許，因為這些都不是神喜悅的事。
還有製造分裂、紛爭，分黨結派，也不能進神的國；現在假消息、假新聞很多，造成社會紛爭困擾。大家記得上個月有一個新聞台報導「農民丟棄超過200萬噸文旦」在水庫裡，後來證實沒有這樣的事，這個月國家通訊傳播委員會（NCC）決議重罰100萬元。去年日本關西機場的假新聞台灣駐大阪辦事處的處長蘇啟誠自殺身亡。是誰害死了他？是假新聞？是對岸的計謀？還是撒旦的詭計？還是聽信謠言又亂傳的謠言的人呢？一點麵酵會使全團都發起來，我們不能隨夥批評論斷別人。
我們在教會更要謹慎不要傳舌，引起紛爭。
箴言6:16 耶和華所恨惡的有六樣，連他心所憎惡的共有七樣：6:17 就是高傲的眼，撒謊的舌，流無辜人血的手，6:18 圖謀惡計的心，飛跑行惡的腳，6:19 吐謊言的假見證，並弟兄中布散紛爭的人。
所以只有我們過順服聖靈引導的生活，才會遠離這些神不喜悅的事，並結出聖靈的果子。
三、要順服聖靈生活(22-23) 
第五章聖經經文重複不斷的提到聖靈，(16節)「順著聖靈而行」walk by the spirit，(18節)「被聖靈引導」led by the spirit ，(25節上)「靠著聖靈而活」live by the spirit，(25節下)「與聖靈同步」keep in step with the spirit，這些都在講同樣一件事，我們要在生活上全然的、持續不斷的受聖靈指引。
然後這樣順服聖靈生活的人，一定會結出聖靈的果子，因為這是聖靈內住基督徒心中之後，自然產生的好的生命特質。
5:22 聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、 
5:23 溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。 
當我們願意順服聖靈的引導時，我們的生命會開始改變，會開始有這些美好的品格。以前不喜樂的，開始靠主喜樂了；以前不能忍耐的，能學習忍耐了，以前只顧自己的需要的，現在會開始注意到別人的需要。 
這些果子裡最首要的當然是愛，其他一切的品德都包括在真正的愛裡面。當我們有了仁愛，其他的果子，喜樂和平忍耐溫柔….也都會有，所以保羅在哥林多前書說13章說最大的是愛。 
忍耐是「長久忍耐」的意思，指在耐心受到嚴重挑戰時，仍能對別人忍耐，非常不容易。溫柔是謙卑的意思，我在每個教會都看到許多謙卑的基督徒，雖然很有成就或地位，在教會卻很謙卑、低調，不張狂不驕傲。這就是溫柔謙卑的果子。
林書豪在NBA有很好的表現，他是敬虔的基督徒，我們也常看見他活出聖靈引導的生活。有一次他在熱身賽中梳了一個黑人辮子頭上場，卻引來真正的黑人球星在IG上的批評，說他打扮成這樣也不會變成黑人變成他們的一份子。林書豪怎樣回應這樣帶著歧視、挑釁也很傷人的話呢？他說馬丁的海報陪伴他長大，他很欣賞馬丁手上的中文刺青，希望馬丁有一天也能欣賞他的黑人辮子頭。結果球回到馬丁手上，又好多人批馬丁種族歧視，他只好跟林書豪道歉了。(他左手上的中文刺青？) 
林書豪很年輕，但是他忍耐節制、溫柔謙卑，也希望我們都一起努力，活出順服聖靈引導的生活。
所以我們可以檢視我們自己的生命有結出哪些好果子了，或者我們比較缺乏哪一樣呢？是愛嗎？還是忍耐？還是信心？我們可以特別在這方面操練自己。
結 論：
感謝主，我們一起學習順從聖靈引導的生活，因耶穌基督的拯救，使我們可以享受基督徒真正的自由，活在神的旨意當中，結出生命的果子，特別是活出神的愛，傳福音、愛人愛主都很自然、不勉強，也不再是口號，相信我們的生命必定更加豐盛，也成為更多人的祝福。
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