困境中的得勝    
                          吳明鈺 傳道
當我們遇到無法解決的難題時，心情焦躁難過，繼續走下去好像沒有看見出路，常常放棄好像是比較容易的決定。早期有一位宣教士，去非洲宣教，非常艱難，不但放棄宣教，甚至放棄信仰。
1921年，符大衛與妻子絲薇雅 (David & Svea Flood) 這對宣教士夫婦，帶著兩歲大的兒子，從瑞典來到非洲當時的比屬剛果(今日的薩伊共和國)。他們遇見另外一對夫婦，他們四個人有同樣的異象要把福音傳到偏遠地區。
他們來到恩多利亞 (N'dolera) 村落中，但酋長拒絕讓他們進村去，這兩對夫婦便在半哩外的山坡上，搭建泥土小屋居住。他們惟一能夠接觸到的，是村裏一個小男孩，他獲准每週兩次把雞肉和蛋賣給他們。絲薇雅帶領他信了耶穌。
[bookmark: _GoBack]這時絲維雅懷孕了，但小女兒出生17天後，因患瘧疾而死。大衛心痛地埋葬了他27歲的妻子，把女兒交給另一對宣教士夫婦，他帶著兩歲半的兒子回瑞典去了，拒絕了神對他的呼召，也拒絕了神。但接著幫忙撫養小女嬰的宣教士夫婦因染上不知名的疾病而相繼離世，小女嬰被帶到美國宣教士的家庭撫養長大，他們把她的瑞典名字改成了「Aggie」。四個宣教士死了三個，大衛回瑞典，不再相信上帝，看來他們的宣教行動完全失敗了。今天所讀的經文，耶利米也是覺得他完全失敗了，因為他先知的事工沒有任何果效。面對巴比倫的侵略攻擊，猶大國的假先知都說會平安沒事，但耶利米說上帝要他們向巴比倫投降，這不是以叛國的嫌疑嗎？所以耶利米被咒罵、羞辱，被自己的同胞孤立排擠。他雖然置身在喧嚷的人群中，卻感受到非常的孤單，非常的痛苦。上帝也決定要懲罰猶大國，要耶利米不用再為他們禱告。
耶利米書15:1  耶和華對我說：「雖有摩西和撒母耳站在我面前代求，我的心也不顧惜這百姓。你將他們從我眼前趕出，叫他們去吧！15:2 他們問你說：『我們往哪裡去呢？』你便告訴他們，耶和華如此說：定為死亡的，必致死亡；定為刀殺的，必交刀殺；定為饑荒的，必遭饑荒；定為擄掠的，必被擄掠。」
以前摩西和撒母耳曾經為犯罪的以色列百姓禱告，當時上帝赦免了他們。但現在上帝說就算現在摩西和撒母耳出現來為猶大國禱告，他也不會應允，去饒恕憐憫他們的罪。因為上帝的憤怒已經到了頂點，猶大亡國的審判，死亡、刀殺、飢荒、擄掠快要來到了，但是沒有人要聽耶利米的警告，他是個孤獨的先知。
耶利米在這樣的困境難處中，他要如何自處呢？他要繼續傳審判的信息，還是就此打住，不要做先知了，任憑他們滅亡呢？ 
這段經文就是耶利米跟神的對話，耶利米在抱怨嘆息和神的回應，耶利米被稱作「流淚先知」，可見他在當時動盪的時代服事神是多麼辛苦艱難，而上帝的同在，保護，和應許，是支持他繼續走下去的力量，使他能在黑暗中等候黎明曙光。我們也會遇到失敗，也會遇見難關，不知該如何繼續下去的時候，我們一起透過耶利米書再次來學習。
一、要繼續嗎？—在絕望的處境中（v10-14）
第十節，耶利米在絕望中抱怨他的母親為什麼生他在世上，成為別人指責咒罵的對象呢？因為他們不相信他所講的審判信息，他們也不相信上帝設立的聖殿會被毀滅，耶路撒冷城會被敵人攻破。所以耶利米得不到大家的認同，甚至他的故鄉亞拿突人和他自己的弟兄都想要殺他，
耶11:21  所以，耶和華論到尋索你命的亞拿突人如此說：「他們說：你不要奉耶和華的名說預言，免得你死在我們手中。耶12:6 因為連你弟兄和你父家都用奸詐待你。他們也在你後邊大聲喊叫，雖向你說好話，你也不要信他們。」
這讓我們想到耶穌基督在傳天國福音時，也遇到這樣的情形，連他的本地鄉親也拒絕他，厭棄他。先知耶利米的心境，不但充滿了痛苦，也充滿了抱怨，其實當耶利米在埋怨時，他已在後退。先知也會軟弱啊，以利亞這麼偉大的先知在逃亡的時候也跟上帝說讓我死一死吧。
就在耶利米自怨自艾時，15:11耶和華說：「我必要堅固你，使你得好處；災禍困難臨到的時候，我必要使仇敵央求你。」 上帝回應耶利米說，你不要自怨自艾，要繼續堅持下去，等到災禍臨頭的時候，現在這些反對你，迫害你的仇敵，將會反過來央求你，但現在「災禍苦難」的時間還沒到。
15章13-14節是預言將來災禍苦難來的情形
15:13 「我必因你在四境之內所犯的一切罪，把你的貨物財寶當掠物，白白地交給仇敵。15:14 我也必使仇敵帶這掠物到你所不認識的地去，因我怒中起的火要將你們焚燒。」
上帝說祂要使用北方強盛的巴比倫來攻打他們，巴比倫如北方的鐵，猶大國完全無法抵擋，他們會國家滅亡，成為俘虜被抓到他們不認識的地方去。
後來巴比倫王來圍困耶路撒冷時，猶大王西底家果然不只一次拜託耶利米求問上帝該怎麼拜；耶路撒冷城被攻破之後，軍長百姓也拜託耶利米為他們禱告(21:1-6;37:3;42:1-6)。這些之前羞辱他的人，果然都反過來求他。甚至戰勝國巴比倫王尼布甲尼撒很恭敬對耶利米說：你願意住在此地，你就住此地，不留也可以。神不但使仇敵央求他，且在戰亂中保守忠心的先知。
當我們在困境中或許多憂慮裡面，不知道如何繼續下去的時候，也會像耶利米一樣灰心、埋怨上帝，耶利米還說難道上帝你待我有詭詐嗎？難道上帝你是騙我嗎？為什麼我總是失望呢？為什麼總是在黑暗中沒有見到曙光呢？
電影「鋼鐵英雄」是第二次世界大戰的真實故事，美國人杜斯是敬虔的基督徒，他熱血從軍，想當醫官救人，卻因他守不殺人的誡命，不拿槍，在軍中受盡嘲笑欺負霸凌，因為他們說杜斯沒拿武器，上戰場會拖累他們。他不明白上帝的旨意是如何，他禱告但是狀況總是沒有改變。杜斯因為違反軍令被關進監牢，甚至一度被軍法審判。
後來他們上日本沖繩戰場，美軍久攻不下鋼鋸嶺，在非常慘烈的傷亡後，他們全軍撤退，但杜斯獨自一人留在戰場上救了75個人下來，包括欺負他的人和霸凌他的長官，自此他們對杜斯完全改觀。當他們要再度上戰場進攻時，沒有杜斯為他們禱告，他們不肯出發。戰後杜斯獲頒英雄勳章。我們或許不需要英雄勳章，只求神幫助我們能像杜斯一樣，不住禱告堅持到底。
詩篇94:18-19  「我正說我失了腳，耶和華啊，那時你的慈愛扶助我。 我心裡多憂多疑，你安慰我，就使我歡樂。」
求神幫助我們，在憂慮愁苦的時候，不要放棄後退，不要自怨自艾發怨言，要選擇信靠神的慈愛，相信神知道這一切，神會為我們伸冤報仇。    
二、神知道嗎？—獨自靜坐的憤恨（v15-18）
15:15  耶和華啊，你是知道的；求你記念我，眷顧我，向逼迫我的人為我報仇； 
先知說神啊，你是知道的，你也記得；但其實他懷疑神真的知道，他是為了神的緣故受人羞辱嗎？為什麼作先知要痛苦這麼長久呢？
15:18  我的痛苦為何長久不止呢？我的傷痕為何無法醫治、不能痊癒呢？難道你待我有詭詐，像流乾的河道嗎？
「難道你待我有詭詐，像流乾的河道嗎？」意思是「難道你要像乾涸的小溪那樣靠不住、老是令我失望嗎？」耶利米表達他甚至對神失望。因為他一直遵從神的命令，他喜愛神的話語。
15:16  耶和華─萬軍之　神啊，我得著你的言語就當食物吃了；你的言語是我心中的歡喜快樂，因我是稱為你名下的人。耶利米說神的道就好像他的食物那樣重要，那樣美好，讓他心裏充滿喜樂。我不只一次在小組聽到兄姊分享，自從教會開始讀活潑的生命後，開始逐卷讀聖經，也開始從神的話語當中得著力量，得到安慰。
因為神的話語是我們生命的糧食，我們若平時都沒有讀聖經，主日來聽講道一次，等於七天才吃一餐飯的話，我們的身體會多麼虛弱、多麼沒有力氣，皮包骨，所以我們每天要吃飯，也要吃神的話，使我們屬靈生命可以強壯有力量。
但接著耶利米卻跟神說他為了遵從神的命令，他與人群隔絕，他滿心憤恨。
15:17  我沒有坐在宴樂人的會中，也沒有歡樂；我因你的感動（原文是手）獨自靜坐，因你使我滿心憤恨。
上帝吩咐耶利米不可娶妻生子，也不可去參加婚喪喜慶，因為敵人逼近，戰爭滅亡的日子將要來到；但人們沒有危機意識，仍然吃喝宴樂，不肯聽耶利米的勸告，使耶利米心裡更充滿憤恨，他成為孤鳥，沒有朋友也沒有親人。所以他問上帝，神你知道嗎？為什麼我要痛苦這麼久啊？
神知道嗎？有時我們會跟神算說，神，你看我為了信仰付上多少代價，主日做禮拜、服事，周間小組聚會、禱告會，犧牲跟同事朋友去遊山玩水的時間，犧牲我休息娛樂的時間，神你知道嗎？我為了信仰，付上這麼多代價，還有許多必須跟別人不一樣的地方。
甚至有時我們很用心事奉神，充滿熱情和努力，有時反而換來別人的批評、誤解、攻擊，讓我們跟耶利米一樣滿心憤恨不滿，不知道上帝到底是怎樣呢，很想打退堂鼓。但無論耶利米或我們會有這麼多的埋怨，神如何回應呢？
三、你要回轉—神的應許不改變（v19-21）
15:19 耶和華如此說：你若歸回，我就將你再帶來，使你站在我面前；你若將寶貴的和下賤的分別出來，你就可以當作我的口。他們必歸向你，你卻不可歸向他們。15:20 我必使你向這百姓成為堅固的銅牆；他們必攻擊你，卻不能勝你；因我與你同在，要拯救你，搭救你。這是耶和華說的。15:21 我必搭救你脫離惡人的手，救贖你脫離強暴人的手。在這段神回應耶利米的話有三個重點：
第一，要回轉。15:19(現代中文譯本)上主這樣回答我：「要是你回來，我要收留你，使你重新作我的僕人。要是你不說廢話，只傳達必要的信息，你就可以重新作我的代言人。人民會自動歸向你；你不必遷就他們。
神要耶利米悔改，反省，神希望他的僕人聽命順服，不要怨聲連連。不要把注意力放在別人身上，要歸回到上帝身上。當我們專心仰望全能的上帝時，人的問題就變渺小了。
第二，作上帝的代言人。神要耶利米只傳講上帝寶貴、有價值的話語，不要說沒有價值的廢話，要把寶貴的和下賤的分開，就可以繼續為上帝當代言人。
這提醒我們，信仰不能降低標準。應該是別人歸向我們，而不是我們歸向他們、遷就他們。
第三，得勝的應許。耶15:20 我必使你向這百姓成為堅固的銅牆；他們必攻擊你，卻不能勝你；因我與你同在，要拯救你，搭救你。這是耶和華說的。
同樣的的話語在第一章就出現過了。
耶1:18 看哪，我今日使你成為堅城、鐵柱、銅牆，與全地和猶大的君王、首領、祭司，並地上的眾民反對。1:19 他們要攻擊你，卻不能勝你；因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。」
神再次重申他呼召耶利米作先知時的說的話，雖然猶大還是會亡國被擄，雖然耶利米的敵人這麼多、這麼兇猛，但因為上帝與他同在，耶利米有最大的靠山，就像堅城鐵柱銅牆，敵人絕對不能勝過他，上帝必拯救他脫離危險。
耶利米作上帝的先知，從約西亞王13年，直到西底家王11年，就是主前627年到主前586年猶大國滅亡，41年間，他被打，被關在牢裡，被丟在都是淤泥的牢獄裡，被用枷鎖鎖住，但直到耶路撒冷城被攻破，神都拯救耶利米脫離危險，保守他平安。
結 論：
記得一開始宣教士符大衛的故事嗎？他留下來的女兒aggie被宣教士帶到了美國長大，有一天，她看見信箱裡有一份瑞典的宗教雜誌 ，有個墓園十字架照片，十字架上刻著- SVEA FLOOD（就是她媽媽的名字）。上面敘述了她父母去那村子宣教的故事。
原來他們離開之後，那個賣雞蛋的男孩長大了，帶領全村的人信主 ，甚至連酋長也成了基督徒。那個村子裡共有六百名基督徒，完全因著David和Svea的犧牲。幾年後，aggie和她先生到倫敦出席一個大型的福音聚會。遇見有一個薩伊共和國（Zaire，前比屬剛果）的教會領袖，他代表全國11萬受洗的信徒，介紹福音是怎樣傳遍整個國家。原來他就是當初那個賣雞蛋的男孩，他說絲維雅是我們歷史中最著名的人。他邀請他們夫妻去非洲，以前她的父母宣教的村落 ，也看到她母親的墓仍在那裏。她也去到瑞典找到她的父親，跟他說神沒有忘記這一切，最後她的父親也歸向神。
絲維雅死了，但福音的種子沒有死。有時候我們以為失敗了，但從上帝永恆眼光來看，跟隨上帝不會失敗。
所以要繼續嗎？要繼續。神知道嗎？神當然知道。透過耶利米先知的歷史，求神幫助我們，一定要相信神的帶領，停止抱怨；繼續與神同行，必定勝過軟弱，勝過環境，勝過攻擊，相信無論什麼樣的景況，我們可以靠主得勝再得勝。
                                                              ( 2019/06/16 證道講章 )  





基督教向上聖教會網址：http://upchtw.weebly.com/                                                                3
