主啊! 指引我的道路    
                          吳明鈺 傳道
每年的暑假許多學生面臨著要讀哪所學校的重大決定。我們面對工作的轉換、婚姻的選擇、還有許多事要做決定，都會面臨好像站在人生的十字路口上，卻不知該往哪裡走的時刻。我們禱告尋求神的帶領，但我們是否能做正確的選擇呢？。
創世紀46章記載，雅各聽見他的兒子約瑟沒有死，並且已經成為埃及的宰相，要接他全家下到埃及去居住，這當然是個大喜事，雅各也非常想去埃及去見他心愛的兒子約瑟。但是迦南地是神應許賜給他和他的後裔的土地，他能離開迦南地嗎？在面臨抉擇的時候，雅各到了別是巴獻祭敬拜神，神啟示他下埃及去不用怕，神要與他同行，並會將他帶回來。這是雅各尋求神的經歷，他很想去埃及，神也指示他可以去。
但有時候我們的想法與神的旨意不同，我們該如何做決定呢？像我們剛讀過的耶利米書，神為了懲罰以色列人的悖逆又拜偶像，興起巴比倫來攻打他們，神的心意是要他們接受這樣的刑罰，投降巴比倫，不要做無謂的抵抗；但以色列人不肯聽從先知耶利米所傳達上帝的旨意，認為投降是咒詛，就是要抵抗到底。所以不肯順服神的旨意投降的人，反而遭遇更大的災禍。
[bookmark: _GoBack]神的旨意超越人有限的想法，因此我們能尋求神的帶領，並且順服神的旨意去做非常重要。25篇是大衛做的詩，從他詩中我們可以知道大衛正在很艱難的環境中，但是在這樣的困難、焦慮中，大衛沒有灰心喪志，因為他對神完全的信靠，所以他等候、尋求神的幫助和對他的帶領。
我們常常要做選擇，身為基督徒的我們，當然不能像從前去算命、抽籤、求神問卜，我們要如何尋求主的幫助，但主又會如何向我們顯明他的答案呢？
今天透過詩篇25篇來學習如何尋求神帶領我們前面的道路。首先，我們要有仰望神的生活。
一、要有仰望神的生活（1-11）
1-3節提到大衛提到他仰望神、等候神，他素來倚靠神，才能這麼了解神的心意。
1.我們要仰望神 
我們要與主親近，如果我們平常都很少跟主溝通，跟祂很不熟，就算神用大聲跟我們說話，我們也以為是打雷而已。什麼叫做仰望神？
War Room，電影裡一個敬虔的老太太，她有一個很穩定與神親近相會的時間和地方，就是她的衣櫥，她在那裏可以有私人的空間，可以專心向主禱告，所以她對神行事的法則很有信心，因為她對神完全信靠。
袁幼軒的母親。當她知道兒子是同性戀又吸毒販毒，她本來要去自殺，後來有牧師跟她傳福音，她開始在家中設立「祈禱角」，在牆上貼滿為丈夫、兒子的禱告。媽媽的堅持和愛，把原本分裂的家庭、冷漠的丈夫拯救回來，神翻轉他兒子袁幼軒的生命成為神學院教授。我們為兒女的信仰和未信的家人付上多少禱告的代價呢？
第二節說，『我的神啊，我素來倚靠你』，意思是「在你我完全信靠」，所以仰望神的生活，就是操練我們對神完全的信靠。但是我們常常是選擇性的信靠，有些事我們願意順服照著做，但是有些我們覺得做不到或不需要做。
「屬耶穌的人」，提醒我們，我們是信耶穌的人？還是屬耶穌的人呢？的確，我們常停留在信耶穌的階段，但是我們沒有屬耶穌，因為在生活上我們還是自己做決定，沒有問耶穌的意見，更別說讓耶穌替我們做決定了。所以我們想要主指引我們未來的道路，我們要仰望神。主怎樣指引我們的道路呢？
2.神以真理引導我們 
詩25:4 耶和華啊，求你將你的道指示我，將你的路教訓我！詩25:5 求你以你的真理引導我，教訓我，因為你是救我的神。我終日等候你。
常常有人問一個老問題：要如何明白神的旨意呢？其實答案很簡單，就是從神的真理去明白。第四節和第五節是同義平行句，第四節的「你的道」和「你的路」，和第五節「你的真理」是平行的句子，所以真理就是神的道、神的路，大衛說他整日等候神以真理帶領他。
神的真理在哪裡呢？不用上天下地去尋找真道，上帝很體貼我們，就是一本聖經，打開來讀。
申30:11 「我今日所吩咐你的誡命不是你難行的，也不是離你遠的；申30:12 不是在天上，使你說：『誰替我們上天取下來，使我們聽見可以遵行呢？』申30:13 也不是在海外，使你說：『誰替我們過海取了來，使我們聽見可以遵行呢？』申30:14 這話卻離你甚近，就在你口中，在你心裏，使你可以遵行。
想一想，當我們打開聖經來讀的時候，如果你受冤屈，神的話就安慰我們說，申冤在主；如果你靈性軟弱，神說，他是葡萄樹，我們是枝子，要住在他裡面；如果我們怨恨不平，神說，不要心懷不平、以致作惡，如果想做壞事時，神說要遠離試探..如心靈憂傷，神說當一無掛慮….
當我們在尋求上帝的帶領時，要注意上帝的引領不會脫離聖經的原則，不會跟上帝的真理相違背。你可能會聽見有人說，今天上帝告訴他什麼，他心裏有什麼感動，明天他又看見什麼異象、圖畫，或昨晚他做了一個夢，又或者這也是我們曾經有過的經驗，那我們要如何確定這真的是上帝的啟示或帶領呢？用真理來檢驗，因為上帝的帶領不會脫離聖經的原則。
尤其是一些似是而非的觀念，如上周牧師分享異端的特質是有點像，但不一樣。很多人以為末世聖徒基督教會是基督教，其實他是招牌有基督兩個字，但他是摩門教。
我們教會今年推動讀活潑的生命，按卷讀經。有什麼效果呢？我去參加各小組時，就感覺很大的不同，大家分享對神話語的領受，小組的深度加深了，屬靈氣氛提升。
所以雖然最近讀耶利米書比較嚴肅，但是神的話對我們這麼重要，希望我們能堅持下去，因為最近訂購數量變少了些。當然大家若有自己的讀經進度，只要有讀經都非常好。
[bookmark: 29:18]我們很熟的經文，箴言29:18 沒有異象（或譯：默示），民就放肆；惟遵守律法的，便為有福。異象或譯默示，默示就是神的話。所以沒有神的話在心中就會放肆，任意而行。遵守神的話語命令的，才會有福氣。
如果我們只是信主了，但對聖經不熟，不知道神說了什麼，我們仍然照信主以前的價值觀、想法過生活，生命沒有改變。像以色列的士師時代一樣，自己做王，自己做主。
但當我們對神的話語有認識，就會如同燈光照亮黑暗一樣，讓我們知道我們有什麼偏差，我們的價值觀、生活應該如何調整，我們也不容易被人虛浮的話欺騙，自然蒙受祝福。
3.罪人需要求神的赦免 
25:8 耶和華是良善正直的，所以他必指示罪人走正路。25:11 耶和華啊，求你因你的名赦免我的罪，因我的罪重大。
這篇詩篇可能是大衛犯姦淫罪之後所作，他向神誠心悔改、認罪之後，蒙神赦免，他不再因所犯的罪感到羞愧纏繞。
我們若想要神指引我們方向，我們就不能繼續做神不喜悅的事，當我們悔改，轉向神，神就會因他的名的緣故，施恩赦免，並帶領我們走他喜悅的正路。
我們要有仰望神的生活，並且我們要作一個敬畏神的人。
二、做一個敬畏神的人（12-22）
詩25:12   誰敬畏耶和華，耶和華必指示他當選擇的道路。
所以神會指示我們當選擇的道路，但前提必須是一個敬畏神的人。
1.要敬畏神 
什麼是「敬畏神」呢？表示對神的尊重、敬虔、順服神的心態和行為。我們常常都只想要神的祝福和神指示我們前面的道路，但是我們對神有尊重嗎？有尊重神的時間，神的事嗎？有時，我們尊重我們的孩子、尊重我們的朋友、尊重我們的另一半，都比尊重神還多。
是如果我的意願跟神的話語有衝突時，我如何做選擇？不照自己的意思去做，選擇照神的話去做，才叫順服。
例如在人際關係有衝突時，我們願意主動與人和好；在團體生活中，願意放下自己的權益，不計較；對神國度的事、教會的事，願意參與關心。這都是順服神的話語的表現。
我們自我評估，想一想我是一個敬畏神的人嗎？ 敬畏神是我們應該要有的心態和行為，也是我們本分該如此，不是為了要神給我們獎賞，但接下來大衛提到，敬畏神的人神還應許給我們三種祝福。
2.敬畏神有三重祝福 
詩25:13  他必安然居住；他的後裔必承受地土。詩25:14 耶和華與敬畏他的人親密；他必將自己的約指示他們。
第一個祝福是「安然居住」，就是安居樂業。在這混亂的末世，經濟又下滑，「必安然居住」，是很難得的福氣。當然安然居住還有心裡的平安，像大衛雖然顛沛流離，但是他投靠神翅膀蔭下，住在曠野也安然自在。我們信靠神心裡有滿足，不用住豪宅，都能安然居住。
第二個祝福是「子孫蒙福」，「他的後裔必承受地土」，不是子孫會有一片土地，成為地主。我們做一個敬畏神的人，尊重神，遵守神的話語，神應許我們的後代也要得到永生的基業，這才是真正永遠不會消失的祝福。
有人說神沒有孫子，因為我們是神的兒女，但下一代不會因為我們是基督徒的關係，自動變成基督徒。所以我們除了要好好為兒孫的信仰禱告之外，在生活上一定要有好行為、好榜樣，如果在家都大小聲，或是批評教會的人或事，這樣要把信仰傳承給我們的下一代，其實很困難。
所以我們要敬畏神，有符合信仰的行為，才能子孫蒙福。
3.認識神的心意 
詩25:14 耶和華與敬畏他的人親密；他必將自己的約指示他們。
我們有什麼心事或秘密的時候，我們會在群組跟所有的人公開嗎？會跟誰說，跟我們要好、親近的朋友說。同樣的，神向那些敬畏祂的人親近，顯明他的奧秘。神的奧秘是什麼呢？
西1:26	這道理就是歷世歷代所隱藏的奧祕；但如今向他的聖徒顯明了。西2:2  使他們真知道神的奧祕，就是基督。
神的奧祕就是耶穌基督。當我們與神親密，是聖徒，我們會知道神的奧秘，更認識、信靠耶穌基督。最後很重要的，當我們做一個敬畏神的人時，不但有三重祝福，而且神要使我們有智慧脫離陷阱。
4.有智慧脫離陷阱 
詩25:15 我的眼目時常仰望耶和華，因為他必將我的腳從網裏拉出來。
如果我們常常思想神的話語，勤讀聖經，有神賜的智慧聰明，我們不會走到陷阱網羅裡去，會遠離試探。箴言22:3 通達人見禍藏躲，愚蒙人前往受害。
可是我們常常沒有專注在神，所以眼花撩亂，這個也很好，那個也很想嘗試，我們偶爾也會聽見基督徒參加投資被騙的事，大部分是因為貪圖很高的獲利回報；聖經說貪財是萬惡之根，貪財很容易就走到陷阱裡去了。
25篇後面16-20節，詩人一連串的懇求主，救他脫離「孤獨、困苦、愁苦、禍患、艱難、仇敵…」，有時困難不順利的環境是神要磨練我們，使我們更能被神使用；但是有時候我們的困境、麻煩或是憂慮、煩惱，不順利，是因為我們不聽從神的話，我們執意想要照自己的意思去做，反而走到困境裡去了。
相反的，如果我們敬畏神，神必給我們智慧，脫離這些麻煩的陷阱，憂慮的陷阱，誘惑的陷阱，選擇走正確的道路。
結論 
我們正在面臨選擇嗎？我們今天透過詩篇25篇，將我們一生的道路都交在上帝手中，無論我們前面的計劃是什麼？夢想是什麼？只要我們每天有仰望神的生活，我們做一個敬畏神的人，相信主必帶領我們走祂所喜悅的道路。
                                                              ( 2019/07/21 證道講章 )  
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