奔跑吧! 天上的國民！ 
                          吳明鈺 傳道
經文：腓立比書三12-21                
7/27林書豪等待的藝術分享會。2012年林來瘋之後，林書豪非常努力練球及在場上打球，但並不順遂，他受傷好多次，轉換過好幾個球隊，雖然今年暴龍隊拿下總冠軍，但是林書豪表現不好，暴龍隊沒有再跟他續約，下個球季他面臨無處可去，失去NBA舞台的危機。
林書豪分享，即使他現在看似在NBA生涯中最低谷中，他都要做到「不要放棄」、「不要妥協」以及「不要失去盼望」。雖然他的心是破碎的，但他依然相信神不會離棄他──「那等候耶和華的，必重新得力」。林書豪在這樣的難處中，仍然可以見證神，流眼淚也可以鼓舞同樣許多在低潮困境中的人，他說當你知道你是誰，你不是誰就不重要。縱使不能繼續留在NBA舞台上，他知道他是神寶貴的孩子，神看他是為寶為尊，他沒有失去他的價值。
這個世界以外在來定義人的價值，有人說當你離開你的位置頭銜之後，你才會真正認清自己的價值，意思是離開職位、失去這個身份就沒有價值了，這是世界上的觀點。感謝神，我們信主的人，真正的價值不在這些頭銜身份上面，無論我們現在的身份職業是什麼，基督徒最重要的身分是屬神的兒女，是天上國民，天上國民的身份是永遠存在的，我們跟神的約永遠存在。
我們既然是天上的國民，我們已經得到了這寶貴的身份了，那我們還需要為信仰努力什麼呢？我們就吃吃喝喝平平安安過日子嗎，我們看保羅在腓立比書的勉勵和教導。 
腓立比書是保羅寫給腓立比教會的書信，保羅第二次旅行佈道時，在特羅亞看見馬其頓的異象後，就坐船進入歐洲，來到腓立比城(徒16)，建立了歐洲第一間腓立比教會，第一個信徒是呂底亞，一個賣高級布料紫色布的女商人。腓立比書，除了對信徒的勸勉之外，我們印象最深刻的就是保羅一再鼓勵他們要常常喜樂，並說他自己靠主大大喜樂，無論什麼景況他都可以知足。但這封信是保羅被關在羅馬監獄裡面時寫的。他除了寫這封書信鼓勵腓立比教會，也寫給其他的教會兄姊。所以保羅書信中以弗所書、腓立比書、哥羅西書、腓利門書稱為「監獄書信」。 
當時保羅前途性命未卜，隨時有被殺頭的危機，但他除了喜樂感恩，還說他要繼續竭力追求基督，他要忘記背後，努力向著標竿直跑。保羅建立了許多教會，經歷了許多神蹟奇事，他已經登上屬靈的高峰了，在當時基督教界應該是最受敬重的人，但他不以此為滿足，他說他還沒有達到目標，他要繼續向前奔跑。保羅都還要繼續追求，我們豈能安於現狀呢？聖經也從未說我們做一個馬馬虎虎的信徒就好，反而說我們是主的門徒，要走十字架的道路，要做精兵。可是我們常常太體貼弟兄姊妹，就不敢要求，這樣我們的戰力會變弱，我們要如何面對生活中的爭戰和風浪呢？
希望透過今天的信息鼓勵我們，無論我們信主多久，無論以前有多少美好的事奉，或是美好的屬靈經歷，在還沒有見主面以前，我們都不能以為滿足或停頓下來，過安逸的信仰生活；我們要繼續在信心的道路上向前奔跑，追求更認識耶穌基督，將來才能無愧的站在主的面前。
一、要向著標竿繼續追求（12-16）
保羅在上文8-11節說他以認識耶穌基督為至寶，為基督丟棄萬事，看做糞土，為要得著基督。得著基督是指越來越多認識基督的過程，所以從初信時因信稱義，過成聖的生活，直到末日身體復活，得到完全的救恩，得著基督是一種繼續不斷的歷程，這成為保羅現在的目標和盼望。所以保羅12節13節一再說「這不是說我已經得著了，已經完全了」，就是說他他尚未達到目標，他還要更多認識基督。
保羅說要如何追求呢？
1.要忘記背後—免得停滯不前	 
3:13 弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的， 
保羅把這樣的追求比喻成一場馬拉松賽跑，保羅時已經有奧林匹克運動會，發源地就在希臘的雅典，所以保羅常常用運動、賽跑來比喻基督徒的生命。像是哥林多前書九24「豈不知在場上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人？你們也當這樣跑，好叫你們得著獎賞」。保羅說他只有一件事，就是要繼續追求基督。首先他說要忘記背後，就像是賽跑時要看著前面，而不是一直回頭看已經跑過的路程或是別人跑的如何。那麼保羅要忘記的背後是什麼呢？相信不是他以前顯赫的出身背景家世、學問地位，因為他早已拋棄這些以前他自豪的東西。
保羅要忘記的是，他之前的服事成就，屬靈經歷，他見過主耶穌、他使死人復活、他到過三層天…他傳福音到外邦，是外邦人的使徒，這些職分、成就，他都要拋在腦後，不再沈湎於過去的光榮事蹟，免得自滿自足。保羅不容許過去的成就，影響他目前的追求，所以他要忘記背後。很多人講起過去就停不下來，我們不要讓過去的事，影響我們繼續往前的動力。我們也不要跟別人比較，看別人跑的如何，免得患得患失。我們也不要一直回頭看，只要向前奔跑。
2.要努力面前--要竭力追求 
積極方面，保羅追求的態度是努力面前的，極力追求。就像是比賽時選手全神貫注在前面的目標上，眼睛向前看，身體向前傾。
3:14 向著標竿直跑，要得　神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。
保羅的目標就是得著獎賞，好像是比賽完之後贏的人會被召喚上台去領獎一樣，這個獎賞就是他能完全得著基督，完全得著基督就是他與基督面對面的時候，不再對著鏡子觀看模糊不清，可以完全認識基督，而且這樣的獎賞並不是只為保羅設立的，一切努力奔跑，到賽程結束的基督徒都可以得到同樣的獎賞，見到愛我們的耶穌基督，得到完全的救恩。
最近詩班在練一首詩歌「點名的時候」，就是說到信徒將來榮耀復活的時刻。這是我們要一直堅持到賽程結束才能得到的獎賞，所以我們要繼續向前，竭力追求。到時天上會點名，我們就上前領獎。所以我們不要以為已經得著了基督徒的身份，就滿足，停滯下來，也不要自以為靈性成熟而放棄追求，因為我們都還在跑道上，都尚未達到終點，要繼續努力面前。
接著保羅說除了靈性上繼續追求之外，我們在地上要如何過天上國民的生活呢？
二、天上國民的生活與盼望（17-21）
首先他說有該效法的人，也有該防備的對象。
1.要效法的人 
3:17 弟兄們，你們要一同效法我，也當留意看那些照我們榜樣行的人。
對於保羅自己建立的教會來說，他是牧者，也是屬靈父母，他在福音裡生了他們，所以保羅呼籲信徒要效法他。他對其他教會也是這樣說。
林前4:15 你們學基督的，師傅雖有一萬，為父的卻是不多，因我在基督耶穌裡用福音生了你們。4:16 所以，我求你們效法我。
林前11:1 你們該效法我，像我效法基督一樣。
因為保羅效法基督走十字架的道路，所以效法保羅，就是效法基督。所以保羅可以很大聲的說，而且他不只一次這樣說，你們要一同效法我，以我為榜樣。
我們雖然沒有這樣說，叫別人效法我們，但對於剛進入教會的兄姊來說，我們這些老基督徒，的確是他們會效法學習的對象，這是很自然的事。就像我們以前初信時也是跟其他弟兄姊妹學習。跟誰學就像誰，有樣學樣。所以我們的榜樣很重要，我們若是效法基督，新的人也會效法基督；若我們不想追求，對信仰態度不冷不熱，新來的人也是不想追求，不冷不熱。所以我們都要都有屬靈的好榜樣，要效法耶穌基督。
2.要防備的對象 
接著保羅說有些人不只是不能效法榜樣，還要特別防備他們。
3:18 因為有許多人行事是基督十字架的仇敵。我屢次告訴你們，現在又流淚地告訴你們：3:19 他們的結局就是沉淪；他們的神就是自己的肚腹。他們以自己的羞辱為榮耀，專以地上的事為念。
有一些人對腓立比教會帶來不良的影響，使教會混亂，保羅心裡自然是非常焦急傷痛。這些人就是前面三章第二節保羅說「應當防備犬類，防備作惡的，防備忘形自割的」，保羅說這些人根本是基督十字架的仇敵，為什麼呢？
第一，他們傳錯誤的福音。他們主張外邦人信耶穌之外，還要受割禮遵守律法才能得救，等於否定耶穌基督釘十字架完成的救贖。就像我們也會聽到一些奇怪的說法，或哪個有名的牧師說什麼？無論別人說什麼，我們只要相信聖經說什麼就好了，一定要用聖經去查驗他。
第二，這些人以滿足肉體享受為生命目標。他們的神就是自己的肚腹，表示吃喝玩樂、醉酒是他們生活的全部，「專以地上的事為念」表示有些不道德的行為。保羅說他們的結局是沉淪，是走向滅亡。這是我們該警醒的，尤其在這消費主義至上的社會，總是引誘我們追求享樂，勝過追求主耶穌。
羅馬書八6「體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命平安。」
耶穌要釘十字架受難前為門徒的禱告，約翰福音15：15-17「我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者，他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。求你用真理使他們成聖，你的道就是真理。」我們信主後，就走在成聖的道路上，我們暫時居住在這世界，但我們不屬世界，我們的生活方式本來就應該跟沒信主的人不一樣。好像現在很多東南亞來工作的人，他們的生活方式跟我們有很大的差別，他們暫時居在台灣，有一天還是會回到他們自己的國家。所以我們現在活在這花花世界，我們可以享受神所造一切的美好，我們可以享受美食、旅遊都很好，但這些不能成為我們的生活目標，我們的心不可都專注在這些上面，因為我們是天上的國民，要專注在天上的事，因為我們還未到達終點。
3.基督徒的盼望 
3:20 我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。3:21 他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。
我們主日常常誦讀使徒信經，最後一段，「我信聖靈，一聖基督教會，聖徒相通，罪得赦免，肉體復活，並且永生，阿們。」保羅說我們基督徒要等候期盼的是將來肉體復活。這是非常重要的真理，我們不是死了上天堂而已，我們最後會身體復活。
復活的時間，是耶穌再來的時刻。福音書裡耶穌多次談到他要再臨。
太24:30 他們要看見人子，有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。24:31 他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民，從四方（方：原文是風），從天這邊到天那邊，都招聚了來。」
復活的身體是什麼樣子呢？榮耀的身體。(林前15章)神的大能會一霎那間將我們這會朽壞衰敗的、脆弱的身體，改變成為不朽壞、榮耀的身體，就算是那時候我們已經死了、身體火化了，主仍然會給我們嶄新的、榮耀的身體，跟主耶穌榮耀的身體一樣。因為血肉之體不能承受神的國，最後我們要與主同在新天新地裡面。這也是為什麼保羅可以面對死亡不懼怕，在患難中仍有喜樂，因為他見過復活的主耶穌，他不但不怕死，還盼望離世與主同在。許多聖徒都是帶著信心，懷著盼望死的，墓碑上刻著候主再臨。
我們有這樣的信心嗎？ 
結 論 
今天藉著腓立比書再一次提醒我們，我們與世人不同，不是吃吃喝喝，死就死吧，我們是天上國民，我們還要與主再見面，在見面之前當然要多做準備，而且是要好好的準備，我們要參加個婚宴都要先做準備，何況是與愛我們、榮耀的主耶穌相見呢？所以我們現在在這世界的旅途上，要繼續努力追求更認識耶穌基督，不能怠惰、不能停頓，要向著標竿直跑。
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