跟隨生命的真光    
                           吳明鈺 傳道
經文：詩篇119：105–128 
台灣的新聞幾天就被覆蓋淡忘了，七月份蔡總統出訪，回來之後爆發了私菸案，牽涉許多人。本案買菸者共76人，總共買9441條菸，總金額為680萬2330元。超過總人數可攜帶免稅菸品數量的限制，還有一些違法的方式。其中，最先被羈押禁見的總統府侍衛室少校吳宗憲雖只有訂1條790元的大衛杜夫（Davidoff），但由於他是本案的負責人，故依違反《貪污治罪條例》及《稅捐稽徵法》等罪起訴。他可能被判15年重刑，他從頭到尾不覺得、不認為這是違法的事。他是第二次承辦這項勤務，依往例去執行，他相信一切過程合法。他將華航提供的免稅品名和價目表公開於同事、親友群組讓大家訂購，然後照價格收費，他未從中賺取一毛錢，九千多條菸裡面，他自己只有買一條。聽起來很冤枉，他沒有犯罪的意圖，但是他犯罪了。像這樣遊走法律邊緣或灰色地帶的事，這社會上習以為常，作久了也不知道這是違法的，許多人可能認為有這樣的機會跟好處，不買是傻瓜。
我們很多基督徒常常是別人眼中的傻瓜，我們是甘願做傻瓜，但是如果別人挖坑給我們跳，我們也不知道，就是缺乏智慧。面對充滿詭詐危險、試探的大環境，我們需要神給我們智慧，才不會走到網羅陷阱裡面去而不自知。
活潑的生命進度開始讀詩篇了，詩篇共一百五十篇，今天要分享的詩篇一一九篇是一首非常出色的智慧詩。一一九篇有兩個特色：
第一，它是一首字母詩。希伯來文有22個字母，字母詩就是每一句的字首從第一個字母開始排列，有押韻的效果，方便背誦。字母詩的編排非常考究，可以一邊吟唱，一邊默想神的話語。119篇就是按照希伯來文22個字母，分成22段，每一段有八句，第1段的8句，每一句的第一個字字首是第1個字母。第2段的8句，每一句的第一個字字首是第2個字母，依此類推。所以119篇有一百七十六節（8 x 22 = 176）。119篇也是最長的一首詩篇。
第二個特色是，幾乎每一句詩都在稱頌神的律法，(176節當中只有六節(84.90.91.121.122.132節)沒有提及神的律法)。作者用同義詞句來讚美、頌讚神的話語。我們以119篇開頭的1-8節來看，律法、法度、道、訓詞、律例、命令、判語，作者用不同的字，但相同的意義，一再的要表達神的話語是多麼的寶貴、對我們多麼重要。所以誦讀、默想詩篇119篇，會使我們整個人、心思意念都被神的話語充滿，被神的話語引導。
神的話語是認識我們所信的神最重要的管道，作基督徒沒有好好讀聖經的話，那我們還是停留在以前拜拜時的習慣，只是去拜他但是不了解祂；生命也沒有改變，遇到事情就軟弱跌倒，甚至離開教會，因為生命沒有根基。
神要給我們所有寶貴的應許都記錄在聖經裡面，祂應許我們信主之後要得生命，並且得的更豐盛，要怎樣得到呢？怎樣會更豐盛呢？等待我們去挖掘、去認識、支取它。因為認識神多少，絕對會影響我們的生命。
箴言九10「敬畏耶和華是智慧的開端，認識至聖者便是聰明。」我們越認識神，幫助我們過有智慧、豐盛的人生。 接下來從詩篇119篇來認識神話語的寶貴。
一、遵行神的話—是黑暗中的亮光（105-112）
119:105  你的話是我腳前的燈，是我路上的光。這是我們禱告時常常會引用的聖經節，神的話語好像燈光，可以照明引導我們的人生方向。以前每遇颱風天就會停電，全家陷入黑暗，這時趕緊把蠟燭點上，去那裡都需要燭光引路，才知道在黑暗中燈光是多麼重要。神的話語就是我們在黑暗中的亮光。105到112節出現受苦危險網羅這些字句，表示詩人的性命常在危險之中，也會面對死亡的威脅，神的話語是他的引導跟拯救。詩篇18:28「你必點著我的燈，耶和華—我的神必照明我的黑暗。」，我們常常會有不知道該怎麼辦的時候，茫然、沒有頭緒，神的話會使我們在黑暗當中得到光照。
119:107  我甚是受苦；耶和華啊，求你照你的話將我救活！神的話語更是受苦中的人的救命良方。所以在受苦中的人要打開聖經，好好的讀；沒有受苦的人也要好好的讀，神的話可以裝備我們，成為生命堅固的基礎，有一天如果風浪試煉來了，我們撐得住。生命中有沒有神的話語差別太大了，只要有神的話語，我們不會一直在困在黑暗裡獨自痛苦，我們有神的愛和肢體的愛支持我們。
119:111  我以你的法度為永遠的產業，因這是我心中所喜愛的。119篇是智慧詩，教導我們要看重神的話語，因為這才是永遠寶貴的產業。我們常常因為生活工作的壓力而忙亂，所以常常說沒有時間。要讀經靈修喔，沒有時間；來參加聚會服事，沒有時間。其實在這樣的忙亂壓力當中，我們尤其需要認識神，更親近神，神會賜我們智慧聰明，和從上頭來的能力幫助我們。
九月八日台灣羽球一哥周天成拿下台北羽球公開賽冠軍，這是他今年在國際比賽印尼公開賽冠軍及泰國公開賽冠軍，第三次奪得冠軍獎盃，他目前世界排名第二。他接受訪問時說感謝主，一再將榮耀歸給神，在國際比賽得榮耀的時刻為主作見證，非常不容易。他是2012年信主的。他曾見證說：「在競爭激烈的國際賽事中，每個選手都背負沉重的壓力，但我相信主是我的力量，我一定可以從神領受真實的平安。」，他將打球當作是對神敬拜最好的方式，讓他再次將打球的焦點放在神的榮耀上，所以他拿到獎牌都是將榮耀歸給神。
神的話何等重要，不但帶領我們走過生命中黑暗的時刻，也是我們最好的產業。
二、重視神的話—神必扶持不蒙羞（113-120）
119:113  心懷二意的人為我所恨；但你的律法為我所愛。
[bookmark: 1:6][bookmark: 1:7][bookmark: 1:8]「心懷二意的人」就是常常對信仰、對神懷疑的人，以致他所行的路上總是搖擺不定。我們身邊是否也有這樣的人呢？雅1:6 只要憑著信心求，一點不疑惑；因為那疑惑的人，就像海中的波浪，被風吹動翻騰。1:7  這樣的人不要想從主那裡得甚麼。1:8  心懷二意的人，在他一切所行的路上都沒有定見。
若我們總是不相信神，對聖經所寫的半信半疑，像海中的波浪，我們沒有對神專一，還想要從主那裏得到什麼呢？
周天成曾分享他一開始時對信仰也沒有專一，他並不全然真的相信上帝，他參加比賽，雖然有禱告要打進決賽，但打下好成績也是要證明「自己真的很能打」。後來他持續追求認識神，也不斷經歷神，他才開始為著主耶穌「打每一場球」，為榮耀神打球。所以他跟隨主的心得是：「信祂就要信到底！不是半信半疑。」  我們也要專心跟從神，不要三心兩意，神必扶持我們。
119:116  求你照你的話扶持我，使我存活，也不叫我因失望而害羞。
119:117  求你扶持我，我便得救，時常看重你的律例。
    看重神的話語的人，神絕不會讓他蒙羞。有時候我們會擔心，作基督徒遵守神的命令，好像很多限制，會不會成為異類，會不會成為工作或人際關係的阻礙。神的應許，聖經怎麼說呢？
詩篇119:6 我看重你的一切命令，就不至於羞愧。
詩篇34:5凡仰望他的，便有光榮；他們的臉必不蒙羞。
因為神的話語教導我們作公義正直的事，我們不但不會蒙羞，還得享祝福。聖經有一個例子是舊約時代的但以理，他是俘虜，還堅持信仰的原則，不吃拜偶像玷汙的飲食，但沒有影響他成為巴比倫國王身邊的重要的謀士；後來他被人陷害，因為他堅持他的信仰，一天三次朝向耶路撒冷跪下禱告，代價是被丟去餵獅子，但神從獅子的口中拯救他。但以理看重神的話語命令，不但沒有受到虧損，反而神賜他過人的智慧，他連續被三個國王重用。
我們看重神的話，神必扶持我們，靠主過得勝的生活，神永遠以慈愛對待我們。
三、愛慕神的話—神的慈愛永相隨 (121-128) 
詩人說他愛慕神的話語勝過黃金，勝過財富，因為他知道神永遠以慈愛對待他。神怎樣以慈愛對他呢？首先，神作保證人。
119:121  我行過公平和公義，求你不要撇下我給欺壓我的人！
119:122  求你為僕人作保，使我得好處，不容驕傲人欺壓我！
「求你為僕人作保」意思是「求你作我的保證人」，作保證人是要為所保證的人負責任，清償債務。聖經裡面清楚教導我們不要為人作保，是為了保護我們，不被別人的債務拖垮。但是神卻願意為我們作保，作我們的保證人，為我們還清所有罪債。
在世上誰可以為我們作保，誰會永遠站在我們這一邊，做我們完全的倚靠呢？詩篇118:8 投靠耶和華，強似倚賴人；詩 118:9  投靠耶和華，強似倚賴王子。我們是如此不完全，為什麼神要這樣恩待我們呢？因為祂是慈愛的神。
[bookmark: 20:6]119:124  求你照你的慈愛待僕人，將你的律例教訓我。「照你的慈愛」意思是「照著盟約」。詩人在遭受欺壓時，等候神的救贖和應許實現，等到眼睛都昏花了。所以他禱告說，神哪，請你按著你的約，向我施行慈愛吧。十誡第二誡當中的條例，出埃及記20:6  愛我、守我誡命的，我必向他們發慈愛，直到千代。
耶利米書31:3 古時耶和華向以色列（原文是我）顯現，說：我以永遠的愛愛你，因此我以慈愛吸引你。當我們愛神、守祂的誡命，神應許按照祂的盟約永遠向我們施慈愛。
舊約有一段很美的故事，大衛與約拿單立約，約拿單是掃羅王的兒子。約拿單知道大衛有一天一定會作以色列王，他對大衛說：撒母耳記上20:14你要照耶和華的慈愛恩待我，不但我活著的時候免我死亡，就是我死後，耶和華從地上剪除你仇敵的時候，你也永不可向我家絕了恩惠。
[bookmark: 9:3][bookmark: 9:7]後來約拿單與他的父親掃羅王戰死了。撒母耳記下第九章整章記載大衛作王之後，按照約定，以神的慈愛對待約拿單的兒子米非波設，撒下9:3  王說：「掃羅家還有人沒有？我要照神的慈愛恩待他。」洗巴對王說：「還有約拿單的一個兒子，是瘸腿的。」大衛請人把米非波設帶來，9:7  大衛說：「你不要懼怕，我必因你父親約拿單的緣故施恩與你，將你祖父掃羅的一切田地都歸還你；你也可以常與我同席吃飯。
[bookmark: 5:8]大衛對米非波設所作的就是照約定以上帝般的慈愛，恩待他。今日我們是否經歷過上帝的慈愛呢？羅馬書5:8 惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。
耶穌為罪人走上十字架的道路，就是神向我們展現祂慈愛的最高峰。所以我們愛慕他的話語命令，勝過世上的財寶，是一點都不超過的事情。我們可以想一想，我們是否有像詩篇119篇的作者這樣愛慕神的話，仔細研讀，常常默想禱告呢？
為了使大家讀經有動力有目標，教會將在明年一月份進行聖經測驗，範圍是馬太福音，考的是聖經的事實，人事時地物。我們有三個多月的時間可以慢慢讀預備喔! 其實我們花許多時間心力與熱情在其他事務上，好不好我們用求學的精神，用工作進修的精神，來深入了解研究對我們生命最重要的聖經吧! 
用活潑的生命一段話做結束，「當你遇到難以承擔的困難與痛苦時，是否有可以投入的懷抱？是否有人可以保護你，請讀聖經吧！讓我們放下一切來投靠神，神會推開仇敵的手並保護我們…」 
[bookmark: _GoBack]請讀聖經吧！ 我們一起禱告。
                                                     ( 2019/09/22 證道講章 ) 
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