天父的盛筵    
                                         吳明鈺 傳道
經文：馬太福音22 :1-14 
教會婚禮感覺充滿祝福，喜樂洋溢，婚禮之後的婚筵更令人期待，因為可以跟親人好朋友聚在一起吃喝快樂。耶穌說天國就像婚筵這樣的快樂，而且是皇家等級的婚筵呢。
娶親筵席的比喻，是耶穌在聖殿裡跟當時宗教領袖祭司長和民間的長老談論(太21:22)，從馬太福音21章開始，耶穌潔淨聖殿，咒詛無花果樹，接著講了三個比喻，首先是兩個兒子的比喻、兇惡園戶的比喻，耶穌說猶太人只有宗教律法的外表，卻不遵守上帝的命令，像只有葉子不結果子的無花果樹，最後的結局是被上帝棄絕。馬太福音21:43耶穌說「所以我告訴你們，神的國必從你們奪去，賜給那能結果子的百姓」。
接著耶穌又說了這個天國的比喻，有一個王為他的兒子擺設娶親的大筵席，筵席時間到了，許多邀請的客人竟然不願意來參加，最後原先沒被邀請的人，反而成了王的座上賓客。這個比喻也是在講猶太人，上帝邀請他們進入他的國度，他們卻不當一回事，一再悖逆上帝，也拒絕上的差派來的耶穌。
其實不只是以色列人如此，我們現在要跟別人分享上帝的愛，傳福音也不是很容易，常常被拒絕或請不來，就如同我們以前未信的時候一樣。未信的人還在門外，還不知道主恩典的滋味，但今天許多基督徒也常常站在永生的大門內，不願再往前進，不願更多委身，神希望我們更多與祂親近，前面有更豐盛的生命等我們，我們卻常常推託拒絕，不願進到水深之處。我們像是那個要去作買賣的人，或是覺得去田裡看看比較重要的人一樣。

今天天父也向我們發出邀請，請我們參加他兒子的娶親大囍宴，我們應當要如何來回應天父的邀請呢？這張喜帖，我們是要勾選『參加』還是『不克參加』呢？耶穌的比喻裡被邀請的有三種人，我們要做哪一種人呢？ 	
一、藐視救恩的人—拒絕赴筵  
太22:1-2 耶穌又用比喻對他們說：「天國好比一個王為他兒子擺設娶親的筵席」 
我們常聽到『天國近了』，但是『天國』是什麼意思呢？天國就是上帝的國度，進入這個國度可以擁有與神同在的永遠的生命，這是多麼的榮耀，耶穌說好比一個國王為他兒子娶親的筵席那樣的豐盛美好。
『王』是父神，『兒子』是耶穌基督。『娶親的筵席』，是神要施恩給罪人，可以進入上帝的國度。婚筵也可以說是將來在世界的末了，教會與基督的婚禮，所有堅守信仰的聖徒將來會在這婚禮中一起歡喜快樂。
在耶穌時代，猶太人的婚宴長達數日之久，開始的時候，主人還會第二次去邀請客人來參加筵席。這個國王兩次打發僕人去邀請那些原本被邀請的人，告訴他們筵席已經擺好了，上等的美食都已預備好了，這些人卻不願意來參加。
『太22:5 那些人不理就走了；一個到自己田裏去；一個作買賣去』
路加福音也記載這個比喻 
路14:18 眾人一口同音的推辭。頭一個說：『我買了一塊地，必須去看看。請你准我辭了。』
路14:19 又有一個說：『我買了五對牛，要去試一試。請你准我辭了。』
路14:20 又有一個說：『我纔娶了妻，所以不能去。』
去看已經買好的土地，去試一試新買的牛，都不是緊急的事，這些推辭的理由都是藉口。
這些拒絕赴筵席的人，耶穌是指當時的猶太人，在救恩的歷史上，他們是首先被上帝揀選的民族，但是當上帝差派他的愛子耶穌基督來到他們當中時，他們卻一再的拒絕他。『約1:11	他到自己的地方來，自己的人倒不接待他。』
從舊約時代開始，猶太人以身為上帝的選民為傲，卻不珍惜上帝給他們特別的恩典，常常背逆上帝，並且迫害、殺害神的先知，最後還把主耶穌送上十字架。在比喻中耶穌說，『太22:7王就大怒，發兵除滅那些兇手，燒燬他們的城。』這個預言在主後70年應驗了，耶路撒冷城遭受羅馬軍隊的鎮壓，耶路撒冷城被燒毀，他們所引以為傲的聖殿被拆了，聖殿裡的聖物、金子被搶奪了，聖殿只剩下一片西牆，就是現在的哭牆，當時猶太人流落到世界各地去。直到今天信耶穌的猶太人仍然是非常的少。今日猶太人大部分信猶太教，他們相信舊約聖經，不相信耶穌是彌賽亞，是救主。
其實，今天我們也常用各種理由來拒絕上帝的邀請，我們信主之後仍然把勞苦重擔擔在自己身上，生命像撒種的比喻，擠在荊棘裡的種子一樣，被世上的思慮，錢財的迷惑擠住了，無法得到主裡的豐盛與自由。所以教會的查經禱告會常常是人數最少的聚會，我們不愛禱告，不愛親近上帝，上帝的邀請，對我們來說，變成一種負擔、壓力。為什麼呢？
首先，因為我們誤解了上帝的邀請。上帝不是邀我們參加一個痛苦的聚會，上帝是邀請我們參加一個上好的筵席。上帝要給我們的是祝福是生命，我們卻以為上帝會把更重的擔子給我們，所以我們拒絕了上帝的邀請。
第二，我們常因為次好的放棄了上好的。許多事情本身並沒有不好，像是去巡視他的產業，去做生意，都是正當的；就像我們要忙碌於工作學業，家庭休閒娛樂，這些都不是壞事。但是地上的事情，無論是什麼，都比不上神要給我們的祝福，因為這世界只是我們暫時居住的地方，所以不要讓世界捆綁我們的心，使我們停下跟隨主的腳步。
有一個基督徒母親在教會聚會許多年了，但是從她兒子國中以後她就沒有讓他去教會做禮拜、參加團契，因為國中生要補習、要複習功課；高中也沒有來教會，因為功課更重了，要預備考大學，後來終於考上了醫學院。她希望兒子可以開始上教會，兒子說他是無神論者，他不信上帝。
做父母的常常給孩子錯誤的價值觀，追求屬世的成功，忽略信仰的造就。讀書考試只是一時的，信仰卻關係到永生，把焦點放在這些次好的事上，會使我們失去上好的、永生的福分。所以我們不要做一個拒絕上帝的人，我們要作第二種人。
二、抓住祝福的人—歡喜赴筵 
太22:8 於是對僕人說：『喜筵已經齊備，只是所召的人不配。
太22:9 所以你們要往岔路口上去，凡遇見的，都召來赴席。』
太22:10 那些僕人就出去，到大路上，凡遇見的，不論善惡都召聚了來，筵席上就坐滿了客。
猶太人藐視、拒絕上帝的恩典，所以上帝把機會給了外邦人和猶太人眼中是罪人的猶太人。第10節『不論善惡都召聚了來，筵席上就坐滿了客。』上帝救恩的原則就是無論善惡都有機會，也不分地位高低，因為救恩不是出於行為，所有的人，無論猶太人、外邦人，好人，壞人，所有的人都有機會受邀進入天國。上帝愛罪人，上帝的心不願一人沉淪，他希望人人都有機會進入他的筵席裡面，一起歡喜快樂、生命可以重新開始。所以上帝樂意讓更多人進入他的筵席。
在路加福音有更詳細的描述：
路14:21 那僕人回來，把這事都告訴了主人。家主就動怒，對僕人說：『快出去，到城裏大街小巷，領那貧窮的、殘廢的、瞎眼的、瘸腿的來。』
路14:22 僕人說：『主阿，你所吩咐的已經辦了，還有空座。』
路14:23 主人對僕人說，『你出去到路上和籬笆那裏，勉強人進來，坐滿我的屋子。
我們看，後來這些進來參加筵席的人，是從街上帶進來的，這些本來不受重視的一群人，他們從來沒有想過能進入皇家的筵席，接受國王高規格的款待，所以今日是白白的恩典，是天上掉下來的禮物了。這些貧窮的、殘廢的是誰呢？我們就像這些本來沒有資格、不配的人一樣，卻得到上帝的恩寵。以前我們也是瞎眼的，因為我們盲目追求世界；我們是貧窮的，因為我們心靈總是覺得沒有滿足；我們也是殘廢的、瘸腿的，因為我們摸索走自己的路，所以跌跌撞撞，我們靠自己走人生道路很辛苦。但是，當上帝的恩典奇妙的臨到，上帝邀請我們，我們的人生從此改觀。我們不用在外面流浪飄蕩了，我們的身分改變了，我們以前不是上帝的子民，如今是上帝的子民；以前是不蒙愛的，如今被稱為蒙愛的。
林前1:27  神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧。
詩113:7   他從灰塵裏抬舉貧寒人，從糞堆中提拔窮乏人，
詩113:8   使他們與王子同坐，就是與本國的王子同坐。
神不但提拔我們，使我們的生命改變，更應許我們將來在基督與教會榮耀的婚筵裡一起坐席，這是多麼恩典榮耀的事，我們當然要做一個歡喜赴宴席的人。但是在耶穌的比喻裡有一個人卻被趕到外面去了？因為他沒有穿禮服。
三、自以為義的人—不穿禮服 
『禮服』就是婚禮的服裝。客人們是從路口上請來的，怎麼可能會穿禮服來呢？所以國王為所有人預備了禮服，使無論貧窮的、軟弱的都可以穿上榮美的禮服，遮蓋羞恥，抬頭挺胸參加婚禮。
我們原本穿著污穢的衣服，我們的罪惡，使我們不配進入上帝的國度；賽64:6『我們都像不潔淨的人；所有的義都像污穢的衣服。我們都像葉子漸漸枯乾；我們的罪孽好像風把我們吹去。』我們的義，只是污穢的衣服，因為我們不完全。所以，我們要進入上帝的國度，我們需要上帝另外為我們預備禮服。上帝為我們預備的『禮服』是什麼？就是耶穌基督的義，只要我們相信耶穌基督，把耶穌基督的拯救披在身上，遮蓋住我們的罪，我們才能在聖潔公義的上帝面前站立的住，並且進入筵席，享受救恩之樂；我們如果不穿上，我們在上帝面前就會無言以對。
耶穌的比喻裡面有一個人沒有穿上禮服。這個『沒有穿禮服的人』：就是自以為義，想靠自己得救的人。許多人認為自己很好，或作了許多善事，不需要福音；或是基督徒認為在教會熱心服事了，應該比其他人更佩得進天國吧；其實這樣的誇口就跟不願穿上禮服的人一樣，不能參加大筵席，會被丟到外邊的黑暗裡。
張文亮教授的新書「上帝恩典的留聲機—講道王子司布真」。司布真從小在教會出入，他的父親和祖父都是傳道人，但是他不願信主，他心裡有許多黑暗汙穢的思想，他覺得他不需要福音，而且他非常熱中去參加當時無神論者的聚會，拒絕參加教會。
[bookmark: _GoBack]1850年1月6日，主日他不想到教會做禮拜，就走路要去附近小鎮，結果遇上大風雪，街道的商店都沒有開門，他為了保命只有進去那街上唯一有開門的一間教會，坐在最後一排。當天因為大風雪邀請講道的牧師不能來，一位執事只好上去講道，他是個裁縫師，沒有讀過什麼書，他打開聖經以賽亞書45章22節，開始講道「地極的人都當仰望我，就必得救，因為我是神，再沒有別神」。這個執事往台下一看，看到一個陌生面孔，就大聲說「那個坐在後面的，你要仰望基督，只有基督能救你，你不用讀很多書，你不用靠金錢，當你仰望救主，就會遇見他。」司布真說當他從心裡仰望基督的時候，他的心看到光，黑暗離開，他相信了，那一刻他從撒旦權勢進入上帝的國度，一瞬間如山那麼沉重的重擔從他肩上脫落。
司布真是十九世紀英國著名的佈道家。十九歲就應聘做浸信會的主任牧師，他的講道影響當時的世代。耶穌說『被召的人多，選上的人少。」就像司布真從小在教會長大，好像已經在筵席裡了，但開始仰望基督之後，他才穿上禮服，成為被選上的。
結論 
我們不但要被召，也要做被選上的，一起仰望基督吧，我們要穿上耶穌基督的義袍，歡歡喜喜的在天父的國度裡坐席。不只是這樣，我們也要像那僕人一樣，要出去，到大街小巷，到許多有需要的、受苦的人那裏，將他們帶領進到筵席裡面來，跟我們一起享受上帝國度的慈愛和豐盛。讓天父的大筵席坐滿了客人，使天父的心得滿足。
                                                     ( 2019/10/20 證道講章 ) 
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