成為祝福    
                           吳明鈺 傳道
經文：彼得前書三9 
上週剛過完聖誕節，雖然預備聖誕事工很忙碌，但卻是最好帶領人傳福音的機會，因為在聖誕節比較容易邀請人走進教會。
我第一次進教會，就是在我大一的時候，到台北讀書住在姑姑家，聖誕節的晚上我們經過住家附近的教會，我的姑丈看見教會裡面很熱鬧，又聽見唱詩歌的聲音，就鼓勵我帶表妹們進去看看，教會的兄姊很熱情的接待了我們，我也被邀請參加團契。後來因為姑姑和爸爸都不贊成我去教會，所以只有參加了一段時間。雖然我已經不記得當時那些對我很好，接待我的輔導兄姊的名字，但是我相信他們一定有為我禱告，感謝他們在我懵懂無知、狀況外的時候，在我心裡撒下福音的種子，為我的生命帶來的祝福，求主紀念他們。
後來我在教會參與服事之後，我們家一直都開放家庭，小組聚會之外，也常接待外地來讀書的學生，他們很多畢業就離開了，沒有關係，神的愛與祝福就是這樣流通。
2019年馬上要過去了，在今年的最後一個主日，我用「成為祝福」這題目跟兄姊分享。因為神對我們的心意，不是我們把自己顧好就好；對教會的心意，也不是只顧自己的教會，滿足於現狀就好，神要我們擴張帳幕，放長我們的繩子，更多往外擴展，傳福音成為祝福。如同以色列的加利利湖，源頭是黑門山的雪水，流進加利利湖，再往南流向約旦河，有進有出，活水湧流；湖裡生機無限，湖旁有好幾個熱鬧的城鎮，耶穌的門徒彼得、安得烈兄弟，和雅各、約翰兄弟就是住在湖旁打漁維生的漁夫。但是以色列南部的死海，約旦河水流進去之後，有進沒有出，鹽分太高，沒有生物可以存活，除了讓旅客玩死海漂浮之外，附近一片死寂，死海正面臨消失的危險。
我們的生命要像哪一個呢？當然要選擇像加利利湖一樣，豐盛、寬廣，是樂意分享與付出的生命；我們不要做一個冷淡、單顧自己的基督徒，我們要如何成為一個會帶給別人祝福的人呢？   
一、用言語祝福 
「祝福」是什麼意思？祝福是求神賜福給這人，「祝福」也是「說好話」的意思。當我們對別人說正面讚美的好話，我們就是用言語祝福別人。
創世紀24章記載亞伯拉罕的僕人到米所波大米為以撒娶妻的故事，利百加要離開家鄉前，她的哥哥為她祝福，創24:60他們就給利百加祝福說：我們的妹子啊，願你作千萬人的母！願你的後裔得著仇敵的城門!他們為利百加祝福講好話，利百加後來生了雅各，雅各生十二支派，開枝散葉，以色列成為大國。
所以我們要多說鼓勵、造就人的好話。因為說出來的話帶著極大的影響力。一句好話可以拯救一個人，改變一個人的一生；但是一句壞話也帶出極大的殺傷力，可以毀壞一個人。
箴18:21 生死在舌頭的權下，喜愛他的，必喫他所結的果子。
彼前3:10  因為經上說：人若愛生命，願享美福，須要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話；
其實對我們來說要口不出惡言容易，但要說出好話、讚美的話需要學習。以前台灣傳統上沒有被教育要對孩子講肯定讚美的話，反而都是說一些負面，沒有造就的話。像是父母對孩子說「你沒有路用」、「以後一定沒前途」、「沒出息」、「找不到工作」..這都是一些毀滅性的、打擊孩子的話，只會讓孩子表現更糟糕，失去信心，也影響親子關係。
上週何美意姊妹來作見證，她得了先天性軟骨發育不全症，身高只有126公分，她怎麼能成為音樂老師，成為心靈小巨人，還到處去演講，激勵別人的生命呢？她有一個好爸爸，從小跟她說「妳一定會成為一個有用的人，妳非常有音樂天分!」爸爸的肯定祝福改變她的人生。
『別把鑽石當玻璃珠』的作者劉大偉是台中人。他小時在台灣功課很差，老師認為他智商有問題。結果父母把他送去美國，國中遇到一個美術老師，看了他畫的圖說他有talent天賦，說you can do it ，改變他的一生，他在繪畫上的表現越來越好，曾在迪士尼動畫工作。後來他開公司都叫can do。老師正面鼓勵的話改變了劉大偉的一生。
我畢業後去屏東服事，台語堂的講道非常困難，台語堂長輩不斷的鼓勵，使我在服事上更有信心。講好話真的非常重要。有想到你要用言語祝福誰嗎？
二、用禱告祝福 
除了透過言語，我們也可以用禱告成為祝福的管道。因為我們能為別人做的真的很有限，所以就為他禱告，因為神知道萬事，是祝福的源頭，我們可以藉著禱告將別人的需要帶到全能神的面前。
彼前3:12  因為，主的眼看顧義人；主的耳聽他們的祈禱。
提前2:1-3 我勸你，第一要為萬人懇求、禱告、代求、祝謝；為君王和一切在位的，也該如此，使我們可以敬虔、端正、平安無事的度日。這是好的，在神我們救主面前可蒙悅納。
所以我們要在神面前蒙悅納的話，我們不能只有看到自己，不能只有為自己禱告，我們也要為許多人的需要禱告，為神國度的擴展禱告，使我們可以敬虔、平安度日。
劉媽媽那天問我這次有幾位受洗，她說每天都會為教會禱告。前不久和一位姊妹見面，她說她每天早上靈修禱告時，為所有她認識的牧者禱告祝福，因為牧者帶領教會，很需要代禱，我聽了好感動。我們要如何用禱告祝福呢？
1.在上帝面前為他說好話：我們用言語祝福，是對別人說好話，我們用禱告祝福，就是在上帝面前為她說好話。
要怎樣在上帝面前為別人說好話呢？就是不要被他目前的景況限制，因為上帝對每一個人的生命都有一個美好的計畫，我們為他們禱告這個計劃能夠實現。
2.為傷害你的人祝福禱告：有人說禱告的終極就是饒恕的禱告，我們要為傷害我們的人禱告，祝福，就是在神面前為他說好話，真正是不容易。
但是今天聖經說，彼前3:9 不以惡報惡，以辱罵還辱罵，倒要祝福；因你們是為此蒙召，好叫你們承受福氣。羅馬書12:14 逼迫你們的，要給他們祝福，只要祝福，不可咒詛。
要祝福什麼呢？我們可以求神祝福他的信仰，他的工作、他的人際關係、他的家庭。當我們為他禱告時，我們就會從天父的眼光去看他，去憐憫他。所以，為傷害我們的人祝福，神會動工，破裂的關係得著恢復，剛硬的心變柔軟。上帝也祝福我們的生命更寬廣、更蒙福。
三、用行動祝福 
[bookmark: _GoBack]除了言語的祝福，禱告的祝福，實際行動更是重要。在教會我常看到許多身兼數職、默默服事的兄姊，是教會之福，也是弟兄姊妹的福氣。聖經裡也有一個熱心服事的人，是我們的好榜樣。就是俄別以東。
大衛第一次迎接約櫃時，因為沒有按照神規定的方式，以致烏撒和亞希約被神擊殺，大衛不敢將約櫃運進耶路撒冷，可是要運去哪裡呢？我們可以想像那場面，大家你看我，我看你，很害怕，約櫃變成燙手山竽，要送去哪裡呢？這時候俄別以東舉手了。
代上13:14「神的約櫃在俄別以東家三個月，耶和華賜福給俄別以東的家和他一切所有的。」神對俄別以東的祝福非常明顯，以至於代上15:25「 於是，大衛和以色列的長老，並千夫長都去從俄別‧以東的家歡歡喜喜地將耶和華的約櫃抬上來。」
俄別以東不只接待神的約櫃，他還身兼數職。歷代志上15:16-24是聖殿敬拜團隊的名單：
大衛吩咐利未人的族長，派他們歌唱的弟兄用琴瑟和鈸作樂，歡歡喜喜地大聲歌頌。 於是利未人派約珥的兒子希幔和他弟兄中比利家的兒子亞薩……，並守門的俄別‧以東和耶利。… 又派瑪他提雅、以利斐利戶、彌克尼雅、俄別‧以東、耶利、亞撒西雅領首彈琴，調用第八。… 。俄別‧以東和耶希亞也是約櫃前守門的。如果是同一個俄別以東的話，那他不但負責輪班守門，也參加敬拜團唱詩歌、也負責彈琴，俄別以東是一個非常樂意參與各項侍奉的人。
我們教會許多兄姊主日也常常忙裡忙外，招待敬拜愛筵…但其實我們盡量不要一個人承擔多項事奉，因為教會應該是成全聖徒，各盡其職，才能使耶穌基督的身體，就是教會，更健康成長，所以鼓勵兄姊可以投入服事行列，成為彼此的祝福。我們要如何用行動祝福別人呢？例如
1.物質的行動 
像送禮物、金錢奉獻、雪中送炭，這些物質的幫助，是很實際的祝福。         
羅馬書12:13 『聖徒缺乏要幫補；客要一味的款待。』路6:38 「你們要給人，就必有給你們的。並且用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流的倒在你們懷裡。」
◎讀神學院時，我先生有一年暑假要去參加柬埔寨宣教訓練一個月，我們兩個都是神學生，正在想經費從那裡來呢？就有一姊妹有感動為他奉獻，不但夠用，還有餘幫助其他神學生，讓我們經歷到神有豐富預備的見證，對我們真是莫大的鼓勵和祝福。
所以有人說『金錢奉獻是最容易的服事』，不知大家同意嗎？這是真的，因為不用付出時間，也不用流血、流汗，但是表達出十足的心意。就像是我們這個月有為宣教士奉獻，我們不用直接到宣教地區去，我們用金錢奉獻也支持參與了宣教。
2.關懷的行動 
我們常常抱怨別人不夠關心我們，但主耶穌告訴我們，我們要先主動關心，我們要給人，而不是等著別人給我們。當我們越懂得給人的時候，我們得到的祝福其實最多。『給』不一定是金錢或物質，『給』常常是實際的行動，即時的關心，往往帶給別人很大的感動與祝福。
撒母耳記下，記載大衛王被他的兒子押沙龍追殺，赤腳蒙頭落魄的逃亡時，許多人可能都躲得遠遠的，怕被他連累，但有一個人名叫巴西萊，帶了食物、民生必需品來迎接大衛和他的親屬，雪中送炭，讓大衛很甘心，當他平定亂事之後，特別要接巴西萊到耶路撒冷奉養他。
去年剛到向上服事，每個教會文化氛圍都不一樣，需要適應。但有一天有位同工知道我都沒吃晚飯就接著參加晚上的小組聚會，邀我到她家一起吃晚飯，同工關懷的行動，讓我非常溫暖，被接納。
曾經有哪一位的關懷行動讓你覺得溫暖呢？現在你有想到可以去關心誰嗎？
3.傳福音的行動 
感謝主!上週的聖誕晚會和聖誕主日兩場聚會，很多兄姊帶領新朋友和家人來參加，靖雯姊妹帶了她的協力廠商一家人來，這就是傳福音的行動。今天我們有三位弟兄姊妹受洗，也是許多人的關懷，分享福音的結果。
所以傳福音的行動真的很重要，除了邀請人來教會，關懷探訪，分享福音的信息之外，我們還可以怎麼做呢？我要鼓勵大家開放家庭。因為我們邀請人到教會比較困難，但是來家裡比較溫馨、沒有壓力。雖然開放家庭是付上代價的傳福音行動，但是使我們過更真實、敞開、親密的肢體生活，同時我們的家會成為神祝福的地方，成為別人認識主耶穌，生命翻轉的地方，這是何等的榮耀、何等有價值。我們搬來台中找房子，首先考慮的也是要能開放聚會。
定國老師、加南老師的家已經開放小組聚會很多年了，婷婷姊也開放她的家跟姊妹一起讀經，家瑋維真的家也開放小組聚會，希望我們更多弟兄姊妹一起領受開放家庭的祝福。
結論：
祝福別人的方式很多，今天我們學習用這三種方式，用言語、用禱告、用實際的行動，成為別人的祝福，而且這三種方式都要跟主耶穌連結在一起，我們不是把人帶到我們面前，變成我們的人，而是要把人帶到主耶穌的面前，變成主的門徒，我們只是傳遞神祝福的管道。
當我們願意付出，願意這樣做的時候，我們的出發點，我們服事的動機，不是因為規定，不是一種犧牲，而是回應神的愛，是因了解神對我們的恩典和愛是何等浩大，所以我們願意效法、願意跟隨主耶穌，使我們的生命成為祝福。
                                                              ( 2019/12/29 證道講章 ) 

小組分享題目：
1.上帝曾透過那些人的行動向你表達愛？或是誰曾向你說過讓你印象深刻祝福的言語？
2.分享你想帶領誰來教會認識主耶穌呢？提出來小組一起禱告。
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