起來走吧! 
                          吳明鈺 傳道
經文：約翰福音五1-9 
摩根費里曼主演的電影，刺激1995(鯊堡監獄的救贖)，是一部評價非常高的電影。其中一個在監獄擔任圖書管理員的布魯克斯，他已經關了50年，幾乎一輩子都在監獄裡，習慣監獄穩定熟悉的生活方式。當他獲知可以假釋出獄時，他不是終於得自由的狂喜，而是很惶恐，完全不知如何面對外面陌生的環境。果然出獄後的世界，已經不是他入獄時的世界型態了，他在超市工作也很笨拙，他完全無法外面的適應，最後自殺身亡。
得到自由，要面對全新生活的挑戰，生病得醫治得到健康，也要面對全新人生的挑戰。
約翰福音，是四福音書之一，作者是耶穌的門徒約翰。約翰福音著重在證明耶穌的神性，耶穌是神的兒子，耶穌就是神。所以其他三卷福音書記載了許多耶穌所行的神蹟，馬太福音記錄了20個，馬可福音18個，路加福音20個，但約翰只選擇性地記錄下八個神蹟，並把前面七個神蹟安排在耶穌的重要講論當中。神蹟，是記號的意思，什麼記號呢？耶穌是彌賽亞，是神兒子的記號。
今天的經文是約翰福音所記載的第三個神蹟，耶穌上耶路撒冷去過節，在畢士大池旁醫治了一個病了38年的病人，一個沒有盼望的人，因為主耶穌的恩典憐憫，他立刻痊癒，脫離畢士大池畔那群病友，走了出去。
我們有時也會想說如果有神蹟多好啊，我們一定靈性功力大增，堅信不移。事實上，神蹟讓我們看到、經歷神的作為，卻不一定會因為神蹟，我們就會堅定相信神。像福音書中說很多人看見耶穌所行的神蹟就跟隨祂，但是包括耶穌用五餅二魚餵飽的人上萬人，最後跟彼拉多喊說把他釘十字架。
出埃及時代的以色列人，經歷最多神蹟，每天有嗎那，每天看見神同在的雲柱，火柱。但他們整天埋怨神，不信靠神。最後幾乎都死在曠野。所以神蹟並不一定會增加信心。
我們也會想說，如果神給我一個神蹟，我們就可以解決眼前的難處，可能是經濟上的困難，或是家庭的問題，但是問題解決之後呢？如果生命沒有改變，一個問題解決了，還是會有新的問題出現。
追求神蹟的信仰，是不健康的信仰。我們要追求神，不是追求神蹟，最重要的是我們要認識這位行神蹟的神，我們的生命要與祂連結，就像樹枝連在樹幹上一樣，我們才會經歷生命改變的神蹟，家庭更新的神蹟。我們來看從畢士大池旁的神蹟，我們可以學習的功課。
一、水動了嗎？ ─ 仰望錯誤的對象(1-4) 
畢士大池，現在已經被考古挖掘出來了，它有兩個水池，就如約翰的記載的靠近羊門，也離聖殿不遠。但聖殿充滿了節期歡慶喜樂的氛圍，畢士大池卻是一處充滿人間疾病苦難的地方，因為裡面躺了許多瞎眼的、瘸腿的、癱瘓的病人，都是在黑暗痛苦絕望當中的人。更糟糕的是同為天涯淪落人，應該是同病相憐，卻還要成為競爭的對手，因為傳說這池水有天使會按時下去攪動它，水動的時候，誰先下到池子，病就可以好起來。可能這池子裡有一股間歇泉，也可能是溫泉，有療效，但迷信先下去的得醫治，使畢士大池畔的病人總是在無盡的等待中，經歷一次一次失望的打擊，而且有些人永遠都不可能有這個得醫治的機會。為什麼呢？
水動了沒有？瞎子看的到嗎？瘸子下的去嗎？癱瘓的病人，沒有人幫助也無法下到水中。畢士大是「憐憫之家」的意思，但在這裡沒有憐憫，水動的時候，大家都想盡辦法要比別人先下去，誰都想

[bookmark: _GoBack]要脫離病痛，憐憫之家變成一個現實、沒有憐憫的地方。所以想要在池水動的時候得痊癒是何等困難的事情，當時象徵上帝同在的聖殿就在附近，這些猶太人應該用信心仰望上帝，現在卻變成全心仰望這個水池了。
[bookmark: 73:25][bookmark: 73:26]我們也像畢士大池畔的病人一樣，活在這個你爭我奪的世界上，有時候很孤單無助，陷在屬靈的黑暗中，像這個躺在地上的病人的一樣，我們要怎樣站起來呢？誰可以幫助我們呢？我們應該要求告神，但是我們也常常把希望寄託在水動的時候。什麼是水動的時候？就是環境，如果環境改變了，我就可以怎麼怎樣。如果我的配偶改變了，我的婚姻家庭一定會變好。如果經濟變景氣了，我的財務就會變好。如果我的工作輕鬆些，我就有時間靈修了，我的靈命一定會變好….當我們把希望，把目光焦點放在外在環境或是人身上的時候，我們無法經歷神所賜的豐盛生命，因為我們把許多我們該負責或努力的部分，都說是別人的責任。我們要定睛在神，惟有神可以醫治改變我們的生命。詩篇73:25 除你以外，在天上我有誰呢？除你以外，在地上我也沒有所愛慕的。73:26 我的肉體和我的心腸衰殘；但神是我心裡的力量，又是我的福分，直到永遠。是的，在天上、在地上，我們不能寄望於別人，神是我們永遠的依靠，是我們唯一的拯救，我們要單單信靠耶穌才能得拯救。 
二、起來走吧! ─單靠耶穌得拯救 (5-9) 
耶穌知道這個人病了許久，在池邊躺著，主動靠近問他說「你要痊癒嗎？」耶穌問的奇怪，誰不想要病好起來呢？但這人對耶穌沒有什麼認識，他沒有積極回答說要，約五7病人回答說：「先生，水動的時候，沒有人把我放在池子裡，我正去的時候，就有人比我先下去了。」他對耶穌表達了他的埋怨與無助，沒有人幫助他，病這麼久，可能他已經一貧如洗，也沒有親人在身邊，但他仍然帶著希望，每天躺在池邊。結果今天耶穌來到他身邊，他得了醫治。從這人得醫治的過程中，我們看到無論如何絕望、失敗的處境，唯有耶穌基督可以讓人絕處逢生。因為 
1.他沒有做什麼 
這人什麼都沒做，他已經病38年了，沒有辦法靠自己做什麼，他沒有摸耶穌的衣服穗子，或像長大痲瘋的人來跪在耶穌面前，他也沒有拜託主醫治他，救他脫離這悲慘的人生。
2.不是因為他有信心 
這個人沒有人認出眼前這人是能行神蹟、醫病的拿撒勒人耶穌，所以他對主耶穌沒有任何的信心。
3.全是主的恩典憐憫 
所以不是因為他有積極的行動或信心，去贏得他的痊癒，完全是主白白的恩典與憐憫。
主親自去尋找這個在絕望中的人，就如同他親自來尋找我們一樣，在我們還沒有信心的時候，在我們還不知道需要救恩的時候，甚至背逆不順服的時候，耶穌找到了我們。他沒有要求我們先變好，或要先符合哪些標準，神的恩典就白白賜給我們這些不配得的人。因為他是創造我們生命氣息的神，他是愛我們的神。
[bookmark: 4:18][bookmark: 4:19]路加福音記載耶穌說他彌賽亞的使命，路加福音4:18 主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由，4:19 報告神悅納人的禧年。
[bookmark: 9:35][bookmark: 9:36]馬太福音9:35-36 耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。9:36 他看見許多的人，就憐憫他們；因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。
耶穌特別憐憫眷顧不被社會接納的邊緣人或貧窮的人，他關注這樣的人的需要，就像他主動去雅各井尋找撒瑪利亞婦人，使她得到生命活水；耶穌去到格拉森拯救被鬼附的人，釋放他得到自由。神是不是也是這樣親自來尋找你呢？


4.主用話語醫治他一
約五8-9耶穌對他說，「起來，拿你的褥子走吧!」 那人立刻痊癒，就拿起褥子來走了。
耶穌一句話就醫好了他38年的病，解決他大半生的病痛纏累之苦。神創造天地時是用他說的話創造，神說要有光就有光，他也可以用說話醫治恢復祂所創造的生命，回復到創造時的健康狀態，神所說的話大有能力，可以救我們，可以醫治釋放我們。
1989年的大陸六四天安門民主運動，有21名學生領袖被通緝，王丹柴玲…其中有一個張伯笠，他逃到黑龍江省中蘇邊境農村躲藏，有一個基督徒老姊妹，知道他是通緝犯，仍冒著生命危險收留了他，因他逃亡身體很虛弱，還殺雞每天煮雞湯給他喝。有一天，這個老姊妹拜託他讀書給她聽，因為她不識字，她從幾層的被子裡拿出一本書，原來是手抄的約翰福音，附近農村基督徒只有手抄的聖經，每卷書一家輪流讀七天，張伯笠開始讀約翰福音給這老姊妹聽，神的話就進入他的心裡，耶穌說他是生命活水，耶穌說他是道路真理生命，可以拯救他。
1989年聖誕夜他決定逃亡到蘇聯，半夜時度過結冰的黑龍江，不料下起大風雪，他在零下四十度中找不到方向，最後在一片白茫茫中他居然看到一個大草堆，讓他躲進裡面，身體和衣服卻都結冰了，他很絕望，他即將凍死在這西伯利亞的荒野當中，他想起老姊妹說要禱告，他第一次跟主耶穌禱告說：主啊你救我，如果你救我，我就把自己線上給你使用。後來他被蘇聯農民從草堆中挖了出來，身體已經凍僵，卻神蹟的活了下來。之後他輾轉逃亡到美國尋求政治庇護，兩年後他回應向主的禱告，去讀神學院，2000年開始成為牧師，牧養中國海外學人。
所以神的話語何等重要，可救活我們。以弗所書裡說神的話語是聖靈的寶劍，是我們抵擋仇敵時惟一攻擊的武器。你的寶劍磨亮了嗎？當遭遇攻擊、試煉或信心軟弱時，您可以拔出聖靈的寶劍來幫助你嗎？養成每天讀聖經的好習慣真的非常重要，沒有讀神的話語，我們的靈命不會健康，我們要更認識這位拯救我們的神，因為我們不能對我們所信的神一知半解或都是聽別人說說。
我們已經得救了，不能再跟以前一樣還是軟弱或是憂慮，我們要起來走，就像這位38年的病人，今天神的恩典臨到他了，他還要躺在地上嗎？他當然要起來走。
三、神蹟之後─面對挑戰與委身 (10-16)  
約五10那天是安息日，所以猶太人對那醫好的人說：「今天是安息日，你拿褥子是不可以的。」 
[bookmark: 20:8][bookmark: 20:9][bookmark: 20:10]這個人病了38年神蹟的好了，他要面對往後新生活的挑戰，但馬上來的挑戰是，法利賽人這些宗教領袖沒有為他久病得醫治，而為他歡喜；他們認為守住傳統律法比得醫治更重要，所以對他毫無憐憫的說，拿著褥子在路上走路已經犯了安息日的誡命。舊約十誡規定要守安息日，出20:8 當記念安息日，守為聖日。20:9 六日要勞碌做你一切的工，20:10 但第七日是向耶和華─你　神當守的安息日。這一日你和你的兒女、僕婢、牲畜，並你城裡寄居的客旅，無論何工都不可做；
安息日的目的，是讓人從忙碌的工作中得以休息，並且可以專心敬拜神，無論何工都不可做，這個工作是指職業上的工作，但猶太拉比為了解釋什麼是工作，把禁止的內容擴展成39項，等於把一條誡命變成39條，這完全不是神設立安息日的美好心意。
違背的安息日禁令，嚴重的話可以用石頭打死，這是攸關生死的事，所以他趕緊回答說，是醫好他的人叫他拿著褥子走得，最後還說是耶穌使他痊癒的。結果是，這些猶太人領袖知道耶穌在安息日治病，所以逼迫耶穌，想要殺他。
這個被醫好的人不感恩耶穌的醫治，把責任推到耶穌身上，他沒事了，但他錯失了靈魂得救的大好機會；所以經歷神蹟，太棒了，但能抓住難得的機會信靠主耶穌，靈魂得救，才是最寶貴的事。


我們能成為基督徒也是一個大神蹟，但神蹟之後呢？作基督徒也要面對很多挑戰，我們要活出信仰的見證。不但如此，神更要求我們要委身於祂，羅馬書12:1 所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。
今年的教會主題是「祭壇生活」，對基督徒來說真的太重要了，我們唯有回到最基本的讀聖經禱告，與神建立親密的關係，才能每天靠主得勝。今年才剛開始，讓我們開始建立個人的祭壇吧？祭壇就是與神親近的時間，透過靈修，我們每天再一次把自己獻上給主，也從主得到能力、智慧，去面對每一天的挑戰；就像我們每天都會記得把手機充滿電一樣，祭壇生活會使我們成為滿有能力的基督徒。
今天透過畢士大池邊的神蹟，我們再次把眼目定睛在拯救我們的主耶穌身上，不要去看別人如何，也不要看環境，我們不能信主得救之後，還是軟弱站不起來，我們要好好的在信仰上立穩根基，我們更要成為健康，有能力的基督徒。
                                                              ( 2020/01/19 證道講章 )  
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