多結果子 
                                      吳明鈺 傳道
經文：約翰福音 15：1-8節 
小時候隔壁鄰居家種葡萄，葡萄成熟時一串串的，掛滿了整個棚架，非常羨慕，因為看得到吃不到。
以色列的土地、氣候非常適合種植水果，葡萄，無花果等，當以色列人準備進佔迦南地時，他們的探子帶回來一串要兩個人才扛的動的葡萄。
在舊約聖經中常以葡萄樹來象徵以色列人，詩80:14-16 萬軍之神啊，求你回轉!從天上垂看，眷顧這葡萄樹，保護你右手所栽的和你為自己所堅固的枝子。這樹已經被火焚燒，被刀砍伐，他們因你臉上的怒容就消滅了。耶二21然而，我栽你是上等的葡萄樹，全然是真種子，你怎麼向我變為外邦葡萄樹的壞枝子呢？
以色列人雖然是蒙上帝特別的揀選與賜福的民族，但是他們卻一再地犯罪，背叛神，神好像用心栽種了上等葡萄樹，卻不結果子一樣，所以神興起外邦人來懲罰審判他們。耶穌時代的猶太人雖然有以聖殿為中心的信仰生活，但是變成徒具形式的律法主義，所以耶穌一再指責他們只有葉子，不結果子。
約翰福音從十三章開始記載了主耶穌受難前一晚的事，從14到17章是耶穌很重要的講道。耶穌在與門徒吃過逾越節晚餐之後，他馬上將離開這群朝夕相處三年半的門徒們，之後無法在身邊耳提面命，或是隨時出手救他們，所以這最後的交待是何等的重要，他也賦予這些門徒傳揚福音的使命。
第15章一開始耶穌講了他是真葡萄樹，耶穌要所有屬他的人都有結果子的生命，15:2：凡屬我不結果子的枝子，所以耶穌說話的對象和要求結果子的對象是屬他的人，是信主的人，他不是對未信者作這樣的要求。所以耶穌這些話也是對我們說的。
所以我們可以檢視自己，我們有與主連結的生活嗎？有像枝子緊緊連結在葡萄樹上，常在主裡面嗎？還是作基督徒這麼久了，仍倚靠屬世界的事物，以致思慮煩擾，生命無法結果子呢？
天父用他獨生子的生命栽培了我們，他如同一個殷勤的農夫一樣，希望能在我們的身上有好的收成。神對我們有過度的要求和期待嗎？結果子是要靠我們自己的努力嗎？要如何才能多結果子呢？
一、多結果子—要被主修剪 
約翰福音裡面一共記載了耶穌的七個我是，是耶穌的自我介紹，讓人認識他是一位怎樣的神。(約六：35)耶穌說我是生命的糧，我是世界的光(約八：12)，我是門(約10：9)，我是好牧人(約10：10-11)，我是復活、我是生命(約11：25)，我是道路真理生命(約14：6)，我是真葡萄樹(約15:1)。
15:1 我是真葡萄樹，我父栽培的人。耶穌比喻他是真葡萄樹，我們是枝子，天父是栽培的人，就是葡萄園的園主，他栽種了這個葡萄園。
屏東的高樹盛產棗子，公路兩旁都是綠油油的棗子樹。但有一次產季過後經過，看到路邊的棗子樹枝子都砍掉了，變成光禿禿的，很難看。我才知道要經過這樣大的修剪，然後下一年才可以結出更多好品質的棗子來。
所以天父也會在這個葡萄園裡進行修剪的工作。這裡提到他修剪兩種枝子，首先是 


[bookmark: _GoBack]1.不結果子的枝子：
15:2a凡屬我不結果子的枝子，他就剪去；
枝子為什麼會不結果子呢？第四節b「枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子」，因為枝子不是靠自己結果子的，要跟主幹好好連在一起，才會有足夠的養分，才能結出果子來，我們不要想到說要結果子，將來要交帳，壓力好大，因為我們不是靠自己結果子的，乃是靠著與主連結，使我們得到主的生命和能力，有了這樣的養分，才能結果子。
約15:6人若不常在我裡面，就像枝子丟在外面枯乾，人拾起來，扔在火裡燒了。不能結果子的枝子園主會剪掉，最後扔在火裡燒了。
舊約的掃羅，神揀選他作第一個以色列王，但是他沒有與神有好的連結，一再地違背神的命令，最後神也厭棄他作王。所以不結果子的枝子，結局就是剪掉焚燒，這是我們作主門徒都應該警醒的。
2.結果子的枝子：
為什麼結果子的枝子也要修剪呢？第二節下半節說：凡結果子的，他就修理乾淨，使枝子結果子更多。什麼是修理乾淨呢？有一個說法是，葡萄樹的枝子有時會掉在地上就會腐爛，所以園主會把枝子放好棚架上，並清理乾淨。或者是把枝子上多出來的花苞修剪掉，剩下的花苞結出的果子會品質更好。
那天父怎樣把我們清理乾淨呢？15:3現在你們因我講給你們的道，已經乾淨了。所以門徒之所以「已經乾淨」，是因為接受耶穌所講的「道」。主的話語可以清潔與煉淨我們的生命，是神修剪我們的基本工具。若我們願意接受耶穌所講的道，接受神的話語的教訓，祂會把我們生命中的自我中心、驕傲、自私等壞習慣，慢慢的剪去，使我們的生命被更新，再結出忍耐、順服、謙讓、仁愛等果子來。
詩篇94:12耶和華啊，你所管教、用律法所教訓的人是有福的！希伯來書12:10-11 生身的父都是暫隨己意管教我們；惟有萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在他的聖潔上有分。
如同我們愛自己的孩子，我們會管教他。神愛我們，才會管教我們，我們要順服神的修剪，我們的生命才會聖潔、健康，才會多結果子。 
二、多結果子—要住在主裡面 
今天這段經文出現最多的就是常在我裡面和結果子，可見這是耶穌交代的重點。15:4「你們要常在我裡面，我也常在你們裡面」，新譯本：你們要住在我裡面，我也就住在你們裡面。現代中文譯本：你們要常跟我連結，我就常跟你們連結。
很明顯的「在」，有「住」和「連結」的意思，什麼是住在主裡面或與主連結呢？表示不是偶爾在一起，表面的交往而已，住在一起表示關係很親密，生活起居沒有隱藏。我們要怎樣跟主住在一起呢？跟主連在一起呢？
15:7你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面。凡你們所願意的，祈求，就給你們成就。
耶穌提到兩個具體方式：
第一，是聽主的話。所以我們需要熟讀聖經。聖經當然不是拿來裝飾或辟邪的，要打開來讀。以前還沒信主拜拜的時候，偶像沒有教導我們什麼？我們也不需要跟這個神明建立親密的關係，就是跟著拜。但是我們敬拜真神上帝卻不一樣，他賜下聖經給我們，讓我們知道所信的是什麼。也知道主的命令是什麼，才能跟著去作。約瑟受到試探時，因為住在主裡面，有聽神的話，知道姦淫是件大惡事，所以逃開，不敢得罪神。所以我們要讀聖經來住在主裡面。
第二，我們藉著禱告生活，跟主住在一起。15:7下說「凡你們所願意的，祈求，就給你們成就」，主會應允我們的禱告，前提是我們要住在主裡面。當我們與家人住在一起時，你會知道他喜歡什麼？他喜歡吃什麼？他的心願是什麼？
當我們住在主裡面，我們會熟悉主的心意，我們會與神心意相通，我們的禱告，就會與神的旨意一致，神會應允我們的禱告。就好像我們與我們的配偶家人住在一起，如果有很好的關係，很好的溝通，你會關心他所關心的，你的生活目標也會與他一致。所以，我們必須藉著讀聖經，藉著禱告的生活，跟主同住，與主連結，我們才能有結果子的生命。
有一天魔鬼因為越來越多人信耶穌了，吩咐三個小鬼去攔阻基督徒親近神。第一個小鬼，使一架坐滿基督徒的飛機遇到亂流，以為他們一定會埋怨上帝，結果他們拼命乎求神。第二個小鬼，使一群基督徒生病，以為可以使他們不親近神，結果教會、他們更迫切同心禱告。第三個小鬼成功了，他每天跟在一個基督徒旁邊，沒有迫害祂，反而使他凡事順利，結果他太安逸，就疏於讀經禱告，後來竟漸漸遠離神了。
住在主裡面，不是上山下海的難事，也不是追求神秘的經驗，就是最基本的讀經和禱告而已，所以我們每天一定要有固定的靈修築壇時間。 
約15:5我是葡萄樹，你們是枝子，常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做什麼。
離了主，就不能做什麼。枝子離開樹幹就會沒有養分、水分而枯乾，我們不要枯乾，不要靠自己而活，太辛苦了。我們要緊緊與主連結，從主得到智慧恩惠能力，才有多結果子、豐盛的生命。
三、多結果子—使神得榮耀 
約15:8 你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。因為天父是這個葡萄園的主人，他會因為他的收成而得榮耀。哥林多前書10:31所以，你們或吃或喝，無論作什麼，都要為榮耀神而行。
種葡萄的農夫種到得到神農獎，因為他用心的栽種成而得榮耀，勞苦也得安慰，因為他的辛苦沒有白費。我們的天父豈不更應得到神農獎，只要我們多結果子，栽培我們的天父會因我們得到榮耀。我們可以結出什麼樣的果子榮耀神呢？
1.好品格的果子：
主耶穌是真葡萄樹，我們是枝子，那麼我們應該會結出與主耶穌一樣的品格，來榮耀我們的主。加拉太書五22說：「聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止」，這些果子裡面，最重要的就是仁愛，那是神的愛，agape的愛，若我們生命與神連結，有神的愛在我們的心裡，我們自然能忍耐、能和平、良善溫柔節制，您信主後結出哪一樣品格，是你以前沒有的呢？
從前，有一隻老虎非常兇惡見人就吃，後來他有些後悔，對他同伴說，以後若是基督徒就不吃。沒想到過了幾天，有一基督徒經過，他還是把他吃了，而且吃光只剩一張嘴。他的同伴責備他，他說，我說過不吃基督徒，但這人渾身上下聞不出任何基督徒的味道，除了那張嘴巴以外。我們要結出好品格的果子，不然要小心不要碰到老虎。
2.善行的果子：
聖經中提到我們得救後的生活時，常常強調要行善。弗二10我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是上帝所預備叫我們行的。歌羅西書一10 好叫你們行事為人對得起主，凡事蒙他喜悅，在一切善事上結果子，漸漸地多知道神。
我們是因信心得救，不是靠行為得救，但是得救後的生命，天父要我們結出善行的果子來。善行就是做好事，不信主的人都做好事了，何況是我們信主的人呢？所以我們除了教會內的服事，關懷主裡的兄姊，我們也應該要有向未信者，對社區或社會的服務。
社區事工就是一種善行，我們去年也舉行了暑期周末派，木箱鼓班，親子烘培班，平常教會有樂齡教室，電影讀書會，永春國小的得勝者教學，我們的社區執事，還有桂蓮姐、昭華姐、明陽姐都長期在當中服事，也希望更多兄姊都來參與，使我們的教會可以發展更多美好善行的社區事工來榮耀神。
3.福音的果子：
若我們的生命與主連結，我們會有主耶穌的心腸，主的心是不願一人沉淪，願萬人得救，耶穌的生命就是一個宣教的生命，我們的生命應該要有傳福音的負擔。
耶穌說，約9:4趁著白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能做工了。沒有人知道黑夜何時來到，就像這次的武漢肺炎，來的兇猛，病毒打亂了世界理所當然的一切。所以我們要趁著白日，常常紀念身邊未信主的親人朋友，常常為他們禱告，製造機會帶領他們，麗鏗姐發送浦公英給朋友也是一個好的撒種方式。
我們也要參與教會或小組的傳福音行動，使我們可以結出福音的果子來榮耀神。弟兄姊妹，想想你結了福音的果子了嗎？教會三月底將開始台中監獄的佈道服事，在這邀請兄姊一起跨出腳步，來支持參與這樣的傳福音撒種的事工。使被擄的得釋放，被壓制的得自由。
陳鄭彥的見證：國中時交了壞朋友，思想行為偏差，吸海洛英，18歲就成為賭博電玩大亨，五子登科，認為自己白手起家非常得意，不覺得花自己的錢買毒來吸有什麼錯？後來吸毒被判刑入監，陳鄭彥找了一本聖經，每天抄寫五百字，打發時間，一段時間後，上帝的話竟在他內心產生極大的改變，從此成了虔誠的基督徒。出獄後，成為反毒志工，並熱心在監獄傳福音，和家人一起經營二手車事業，印製了很多聖經抄寫本送到各監獄。這就是福音的大能。
當我們的生命與主這棵真葡萄樹連在一起時，我們的信仰不會只停留在讀聖經，或停留在主日做禮拜而已，我們的信仰會在生活中真實的表現出來。如果今天天父來收果子了，我們有什麼可以獻給他呢？我們可以獻上怎樣的果子？這些果子可以讓天父得榮耀嗎？但願我們每個人的生命，都住在主裡面，結出各種主所喜悅的果子，使栽種我們生命的神，得到當得的榮耀。
                                                                 ( 2020/02/23 證道講章 )  
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