童女的比喻 
                                      吳明鈺 傳道
經文：馬太福音25:1-13節 
才進入2020年不久，從一月下旬至今才一個多月的時間，新冠肺炎疫情已經從中國延燒到世界各地，每天新聞媒體不斷的報導，使社會陷入極大的恐懼不安當中。
在聖經中記載末日會有戰爭飢荒瘟疫這些災難發生，但沒有料想到瘟疫病毒會影響到我們的生活這麼巨大，很多事情好像都按下了暫停鍵。感謝主，目前我們的教會仍然可以照常聚會，但是我們不掉以輕心，我們要做好自我防護，教會也做了防疫的準備，讓兄姊可以安心聚會。因為耶穌早就說過了，約翰福音16:33我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。你心裡有平安嗎？主為我們釘十字架，已經勝過世界，倚靠他就有平安。
其實聖經說的末世現象、天災人禍一直都在發生，只是大部分都沒有發生在我們身邊，所以我們沒有像現在這樣的危機感。記得嗎？過年前澳洲大火燒了很久，才剛剛撲滅，接著新冠肺炎就發生，同時沙漠蝗蟲也來了，在東非洲發生大規模的沙漠蝗蟲災害，蝗蟲一天可以飛150公里，一群就能吃掉3.5萬人的糧食，新聞報導說研判蝗蟲將兵分三路飛到中國去，恐怕發生全球的糧食危機。
以前看到這樣的報導，都會覺得那是發生在澳洲的大火、那是發生在非洲的蝗蟲災害，但這次肺炎疫情之後，我想什麼事情都有可能發生，沙漠蝗蟲也有可能從大陸飛過來。這些事都提醒我們主再來的日子近了，我們要更敬虔度日，我們不知道何時主會再來，但是我們不能做一個 沒有準備的基督徒。
馬太福音這段經文，就是耶穌向門徒說當預備心等候祂再臨，如同十個童女等候新郎來一樣。我們要了解耶穌所說的比喻和講道，我們必須先了解當時的風俗習慣和背景。耶穌以婚禮作比喻，那時候的婚禮可以舉行宴會、吃喝歡慶長達一個星期。在婚禮開始之前，新郎由兄弟和朋友陪伴著走遍村子的大街小巷，接受每一戶人家的祝賀。然后，他還要去新娘家接新娘，所以回到要舉行婚宴的地方可能已經三更半夜了。這十個童女是歡迎這對新人的人，在新郎家門口等待，他們無法預測新郎何時會來，所以會備妥火把等候。
耶穌說十個童女中有五個是聰明的，有多預備火把所需要的油，另外五個是愚笨的，沒有另外預備油，只好臨時去買油。所以當新郎來到時，他們錯失參加婚宴的機會。
主耶穌以參加婚宴跟新人和親友一起坐席吃飯、快樂，表達將來主再來時，我們和祂一起同享天堂福樂的美好景像。主耶穌很希望我們每一個人都可以有機會和他一起在天堂，所以藉這比喻，提醒我們，雖然不知道主何時再來，但是我們在世上要警醒、過真實的基督徒生活。常常我們作基督徒久了，領受很多恩典也習以為常，做禮拜行禮如儀，但熱心慢慢冷卻，信心也倒退，會不會我們有基督徒之名，其實心離基督越來越遠，好像那五個童女雖然等候，也帶著火把，卻沒有預備油一樣。今天我們要從十個童女的比喻，學習如何在末世作一個有準備的基督徒。

[bookmark: _GoBack]一、作聰明的童女— 使燈持續發亮 (v1-5)  
在這比喻裏說，「天國好比十個童女拿著燈出去迎接新郎」，童女代表所有信徒，新郎就是主耶穌。當主耶穌第一次道成肉身來到人世間，神的國度也就是天國，已經開始了，但是要等到主耶穌第二次再臨時，神的國度才會完全實現。在這之間，所有的信徒都在等候主耶穌基督的再臨，就像十個童女等候新郎一樣。所有的信徒表面看起來都一樣，但是當主耶穌再臨的關鍵時刻，不一樣的地方就顯現出來了，有些人被主稱作是聰明的，有些人被主稱作是愚拙的。聰明是有預備油，可以進去參加婚宴，而愚拙的是沒有多預備油，不能參加婚宴，所以分別就是有沒有預備油。我們是聰明的或是愚拙的呢？我們是否有預備心，等候我們的新郎，主耶穌的榮耀再臨呢？ 
我們準備好了嗎？這十個童女，在新郎來之前，很少人注意到其中五個已經做好準備，而另外五個卻沒有準備。我們的信仰生活也是一樣，表面看來都是基督徒，其實每個人跟主的關係不一樣，信心也不同。
第五節說「新郎遲延」，意思是新郎來遲了，或是比預期的還晚到。今年是2020年，主耶穌西元33年，復活升天，經過一千九百多年耶穌還沒有再來。其實主耶穌遲遲還沒再臨，這是從我們人的角度看，彼後3:8說：「親愛的弟兄啊，有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。」主耶穌有祂定好的時間、日期，人類的歷史是按著上帝的旨意和計劃在進行著。
彼後3:9 主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。彼後3:10  但主的日子要像賊來到一樣。那日，天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。
所以主耶穌不是拖延不來，祂是希望人人在這段時間裡，都有機會悔改得救，因為祂再來的日子就是這世界要毀滅的日子。既然如此，我們要如何作一個聰明的童女等候主耶穌再臨呢？
首先，我們要預備油。愚拙的童女拿著燈，卻沒有另外預備油。所以我們要預備油，而且要多預備，才能保持我們的燈持續發亮到主耶穌再來。我們要預備什麼「油」呢？在我們當中如果還沒有接受主耶穌作個人救主的人，你們所需要預備的油，就是從心裡相信、接受耶穌作你個人生命的救主，不要在停留在作一個旁觀者，要進入這等候新郎的群體當中來。
至於我們已經信主的弟兄姐妹需要預備的「油」，就是我們內在的生命要被改變，不是得救而已，我們要追求成聖的生活，更認識神，要過聖潔的生活。
第二，我們要付上代價。聰明的童女平常就有為迎接新郎作準備。我們為這信仰付上什麼代價呢？主耶穌為我們捨命，我們為他犧牲了什麼？放棄過什麼嗎？
許多人覺得做基督徒要作禮拜、要奉獻、參加小組，還要服事，已經是付出很多了，其實我講過許多基督徒對信仰的熱心、敬虔，都輸給一些傳統拜拜的人。傳統拜拜的人，家裡的神明每天早晚一柱香都要拜，相對地，許多基督徒作完禮拜後，可能整星期都沒有再碰聖經一次。
路9:23	耶穌又對眾人說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。什麼是耶穌說的「捨己」、「背十字架」，意思就是願意放下自己的意願、喜好，願意順服主的意思、話語去行，這才是捨己。所以我們信主後不能總還是照自己的喜好去作，我們必須為信仰有所取捨，我們會有所犧牲，可能會失去一些東西。不知道各位為信仰失去什麼？以前有一個運動員為了守主日，他寧可放棄奧運金牌。
◎埃里克．利迪爾（Eric Henry Liddell 1902 ~1945）的故事曾被搬上大螢幕，1981年出品的英國電影火戰車。這個見證讓我們了解到，基督徒需要不斷的在現實生活和信仰當中做取捨，我們若要跟隨耶穌，就必須預備心，要捨己要背十字架，因為有一個非常偉大、榮耀的祝福在等候我們。
二、警醒等候新郎— 要堅持到最後（6-13）
經過長久的等待，新郎終於要到了，但是令人尷尬的情況出現了，有五個童女沒有預備油，燈要滅了，他們只好出去買油。就在這時，新郎到了，門也關了，真是令人扼腕，沒有堅持到最後，他們錯失進去參加婚宴的機會。這段比喻教導我們什麼呢？
1.屬靈的生命無法轉讓給別人。在這裏聰明的童女拒絕將油分給愚拙不夠油的人，並非他們缺乏愛心，比喻要表達的意思是：我們與主之間的關係是個別的，生命無法轉讓給別人。我們必須自己付出時間、代價去成長，就像嬰孩需要吃奶慢慢長大一樣，如果這孩子不吃，我們能幫他吃嗎？所以，我們不能靠別人分一些屬靈的生命給我們。同時，我們也無法借用別人在基督裏的信心得救。聖經說當主耶穌再來審判世界的時候，我們每個人要個別站在主的審判台前。到時候我不能跟主說：主啊，雖然我沒有相信你，但是請看看我的媽媽，她這麼虔誠。或是請看看我的另一半，她在教會這麼熱心。到時候主要說：那你呢？你憑什麼進入我的天堂？你母親的信心無法拯救你，你不能靠別人的信心得救，我們只能靠自己對基督的信心得救。
2.軟弱疲乏仍然等候。這十個童女都因為長久的等候打盹睡著了，但是他們並沒有離開崗位，他們仍舊在等候新郎。我們作基督徒、為主作工，也有累的時候，有些基督徒生病，但是上帝沒有醫治他們；有時候家庭工作不順利，令我們心靈軟弱，身心俱疲。
◎王琦玲老師的見證。琦玲老師雖然身體很軟弱，但是仍然有服事主的心志，我們也會有軟弱疲乏的時候，我們也不能失去信心。無論遭遇什麼事，我們也不要離開上帝的教會，這樣我們在軟弱、無助的時候，還有信仰同伴、兄姊支持我們，有神的話語餵養我們，我們要忍耐到底。
最後新郎在童女沒有想到的時刻來了，太25:13 所以，你們要儆醒；因為那日子，那時辰，你們不知道。可13:33 你們要謹慎，儆醒祈禱，因為你們不曉得那日期幾時來到。我們要像那五個警醒的童女，不但拿著燈也要預備油，我們要常常親近主，過認真的基督徒生活，因為主的日子要像賊來到一樣，小偷要來，不會先通知我們。
主耶穌會在我們想不到的時候再來，如果我們沒有與主連結的生活，我們就是那五個沒有預備油的童女，有一天我們面對主的時候，主會說祂不認識我們；站在審判台前的時候，我相信只有留下悔恨。
結論：
面對末日的警訊，天災人禍，一般人只能擔心，害怕，過一天算一天，但我們基督徒卻是有盼望的人，我們要作聰明的童女，使燈持續發亮，我們要堅持到最後，等候見主的日子。
所以，在疫情尚未平息的時候，我們不是停下來什麼也不能做，我們要更多親近主，與主連結，與肢體連結，繼續為主發熱心，我們更要舉起聖潔的手禱告，歷代志下7:13 我若使天閉塞不下雨，或使蝗蟲吃這地的出產，或使瘟疫流行在我民中，7:14 這稱為我名下的子民，若是自卑、禱告，尋求我的面，轉離他們的惡行，我必從天上垂聽，赦免他們的罪，醫治他們的地。7:15 我必睜眼看、側耳聽在此處所獻的禱告。
我們一起祈求慈愛的神側耳垂聽我們的禱告，施恩憐憫我們些罪人，赦免我們的罪，醫治我們的地，在災禍當中使人回轉尋求真神上帝的面。
                                                                 ( 2020/03/08 證道講章 )  
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