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今天分享這個題目，讓我想起以前在屏東服事時，有一位長輩黃執事對我們傳道人很好。雖然當時我們剛神學院畢業，牧會也是菜鳥，但是他總是鼓勵支持我們。印象深刻的是好多次晚上禱告會後，他開車回家，沒多久又來了，買屏東有名的鱔魚意麵來給我們吃。我先生要按牧時，他特別為他訂製西裝。他不只對我們這樣，每次教會有外來的牧師傳道來講道時，他總是會送上一隻屏東有名的侯家鹹水鴨當禮物，讓人印象深刻。他說善待傳道者是他媽媽的交代，雖然那時他已經七十幾歲了，仍聽媽媽的話，遵守媽媽美好的傳統。
先知耶利米的時代有利甲族。這族人很特別，因為他們的祖先約拿達曾吩咐他們不可喝酒，不建造房屋居住、不耕種，只住帳棚，使他們一生年日得以長久。所以過了一兩百年到耶利米的時代，利甲族仍然遵守這樣的傳統，不喝酒，不蓋房子居住，也沒有葡萄園、田地，過著清心寡欲的遊牧生活，利甲族遵守祖宗遺訓，敬虔度日。
我們常說記性不好，但值得記念的事，或美好的德行傳統，卻不可忘記。上帝的拯救恩典和命令更不可忘記。
申命記是摩西在約旦河東岸的摩押地向以色列人講道的紀錄， 當時他們正在一個歷史分水嶺上，他們將要結束40年在曠野漂流的生活，正要準備進入神所應許的迦南地。申命記，重申律法，再一次宣布的意思，因為40年前在西奈山下領受律法的是第一代出埃及的以色列人，他們因為不信，神不讓他們進入應許之地，都已經死在曠野了。現在摩西跟第二代的以色列人或是在曠野出生的以色列人切切叮嚀，向他們再一次宣布上帝所賜下的十誡和律法。也一再提醒不可以忘記過去上帝拯救他們、在曠野撫養他們40年的恩惠，將來到了迦南地，有富足安舒的生活，也不要忘記這一切都是上帝的賞賜。
生於憂患死於安樂，在困苦缺乏中信靠神比較容易，還是豐富平安中信靠神比較容易呢？對信仰來說，很大的考驗不是在困頓時刻，是在太平無事的時候。 因為人在衣食無缺富足安逸時，便有忘記以往痛苦經歷的傾向，反而容易走向失敗。矛盾的是，我們多數人都在追求平安快樂的生活，但平安快樂的日子也帶著退化、退步的危險。所以今天我們要藉著這段以色列人重要的歷史，提醒我們要時時紀念神的恩典，不可因為日子好過了，事事如意了，就覺得根本不需要神，靠自己也一樣過得很好，反而信仰倒退。
一、要記念神—在曠野的管教供應 
以色列人進入應許之地之後，從曠野的一無所有，變成在迦南地一無所缺，富足之後會有忘記神的危險，所以摩西呼天喚地的向他們做見證，一再呼籲他們，一定要紀念神。摩西為什麼要這麼激動呢？因為神呼召他帶領兩百萬的族人離開埃及，要進去神所賜的應許之地，然後又延宕不能進去，在曠野流浪繞行了四十年之久，現在好不容易來到應許之地的對面，隔著約旦河，可以看見目標就在前方，但是神跟摩西說他不可以進去，他只能上毘斯迦山就是尼波山的山頂去觀看應許之地，而且神說他就要死了，他要交棒給約書亞。現在在尼波山上可以眺望迦南地和死海，山上有摩西紀念教堂，和銅蛇的標誌。
我們可以想像摩西的心情，他看得到，但是不能進去，是多麼落寞，多麼失望，而且他將要跟他牧養、生活在一起四十年的百姓永別了，摩西深怕眼前第二代以色列人犯下他們上一代人的錯誤。所以他說一定要紀念神，紀念什麼呢？
首先要紀念神大能的作為。因為他們能在曠野這種惡地活下來40年之久，全靠神奇妙的作為。因為西奈山是一片連綿沒有盡頭，黃色的石頭山，猶大的南部或約旦河東岸都是乾熱的黃土沙漠，不毛之地，如果把我們丟在那裏，可能連一天都活不下去。而以色列人兩百萬的大隊人馬，老老少少加上牲畜，在這樣生存條件這麼惡劣的地方，繞來繞去，如果沒有神的恩典和供應，他們根本活不下去。神每天降下神蹟的食物嗎那，養活他們，持續供應40年；神讓磐石出水讓他們喝；白天雲柱擋住烈日，晚上火柱可以取暖保護牠們；他們抱怨沒有肉，那神用東風吹來鵪鶉給他們吃。
除了每天都經歷神蹟之外，很不可思議的是，他們在曠野沙漠中生活了四十年，居然衣服沒有穿破，雙腳也沒有腫，神就是這樣信實的供應他的百姓，照顧他們每一個需要。所以他們一定要紀念神大能的作為。要怎樣紀念神呢？要謹守遵行神的命令。
申命記8:2-6以色列人從埃及出來時是一群過慣奴隸生活，慣於發怨言的烏合之眾，但神要翻轉他們的生命，使他們成為聖潔的國民，成為成耶和華的軍隊，所以神頒布十誡和律法給他們遵守，並且出埃及之後有兩次的數點人數，被數的都是二十歲以上，能打仗的人，他們要做耶和華的軍隊要學會聽神的命令，才能出去爭戰得勝，在應許之地建立一個屬神的國度。這是神對以色列人的期許。並且在曠野惡劣的環境裡，神藉著飢餓使他們學習遵守神的誡命，嗎那照神的方式收取，多收的就臭掉。一切都是神說了算，一切都是神說話才有，神說了，嗎那便降下，鵪鶉便飛來做他們的食物。百姓經歷到他們的生命要倚賴的不只是食物，而是靠神口裡所說的一切話。他們必須要看重神所說的話、重視神的命令勝過食物。
我們也要看重神所說的一切話，超過其他我們所追求的事物，因為神才是生命祝福的源頭，有了源頭，才有其他我們能擁有的一切，我們不要倒過來追求，追求其他我們想要的，把神丟在一邊，最後也是瞎忙。
現在敬虔的以色列人怎樣紀念神呢？他們仍會照著申命記上說的，把神的話語繫在手上為記號，戴在額上為經文，寫在門框上，所以門框上也會有一個小的經文夾，雖然覺得是個形式，但也突顯他們世世代代多麼看重神的話語，神也在這世界上特別的祝福以色列人。您用什麼方式提醒自己要紀念神，重視神的話呢？我曾看見有人把很大的十誡牌子掛在客廳，我很佩服，但我想更重要的是我們要把十誡行出來。透過遵行神的話語，來表達我們對神的愛和順服，就像愛媽媽會聽媽媽的話一樣。所以我們照著神的命令去做就是紀念神，特別是十誡的第五誡說要守安息日，紀念神的拯救。申命記5:12-15提到 我們守安息日，就是紀念神的救贖恩典。而且安息日的意義不只是休息一天而已，安息日要聚會敬拜神。利未記23：3六日要做工，第七日是聖安息日，當有聖會；你們什麼工都不可做。這是在你們一切住處向耶和華守的安息日。    
我們主日來到教會禮拜，或是現在兄姊看直播線上崇拜，我們把時間、心思意念都分別出來，敬拜神，就是紀念神的恩典；也藉著作禮拜來尊崇神，與主連結。然而有時會聽到有人說，我心裡有神就好了，不一定要到教會聚會，這樣有尊崇我們的神嗎？能紀念神到什麼地步呢？ 如果不紀念神，時間久了、環境安逸了，我們就會慢慢忘記神。
二、不可忘記—富足安樂是神賞賜  
所以摩西除了教以色列人一定要記念神，他也警告他們，將來進入迦南地後他們不可以忘記神，不可因為生活富足就忘記神。因為跟貧瘠、一無所有的曠野相比，迦南地實在是天堂，太富足太美好的地方了。
申命記6:10-12 說將來他們到了迦南地，不但得到神應許的土地，還包括所有地上物，美麗的城市、蓋好的房子，水井、葡萄園都有了，所有的一切都是現成的，以色列人白白的得到。而且那裏物產資源非常豐富，有山川河流，有豐富的農產品，還有礦產。跟曠野是天壤之別。雖然擺在前面的是那麼好的未來，是神美好的祝福、應許實現了，但摩西恐怕他們在豐衣足食，富裕的環境當中，反而帶來屬靈的危機，忘記拯救他們的神。
亞古珥的箴言說，30:8 求你使虛假和謊言遠離我；使我也不貧窮也不富足；賜給我需用的飲食，30:9 恐怕我飽足不認你，說：耶和華是誰呢？又恐怕我貧窮就偷竊，以致褻瀆我　神的名。亞古珥這位智慧人跟神求不貧窮也不富足，跟我們一般人求的，最好錢多一點很不一樣，因為他知道人性的軟弱，錢多了可能會離開神。因為安逸滿足的生活會使人慢慢地鬆懈，覺得追求神不是那麼要緊了，沒有這麼迫切需要神。
所以以前每天靈修禱告，讀聖經好多章、聚會提早到，等候神；現在呢，聚會開始了才慢慢到，聖經呢，就讀個詩篇就好了，沒空就不用讀了。然後開始覺得也不是非得每個禮拜天都要作禮拜啊，天天都可以敬拜上帝，但是有沒有天天敬拜上帝？沒有，一步一步地離神越來越遠，羅得就是這樣一步一步地挪移帳篷到所多瑪去的。
富足的生活容易帶來屬靈的危機，所以，當我們生活有餘了，順利了，我們更要記念這一切都是神的恩典，要更加愛神，服事神。就像領五千兩的僕人，領的多，要付出更多、付更大的責任。神多給我們，我們也要多給人。就像波阿斯，是個財主，生活富裕，但他照著神的誡命去行，照顧寡婦慷慨賙濟，神加倍賜福他。所以我們不要像羅得在屬靈上退步，要效法波阿斯。
第二是不可因物質豐富的生活就心裡驕傲忘記神。以色列人在曠野四十年流浪住在帳棚裡，但是到了應許之地之後，他們分到了土地、有美麗的房子可以住、有葡萄園，神說恐怕他們會心裡驕傲，忘記這一切是神給了他們的。
申命記8:14 -18摩西警告以色列人千萬不可忘記，賜給他們力量，賺取財富的是神，因為神是守約施慈愛的神，照著他的應許帶領以色列人到應許之地，但也警告他們，若忘記神，不聽從神的話，隨從別神，將來照樣滅亡。
這些話對我們也是一個很好的教訓，我們同樣不可忘本，不可忘記得貨財的力量是神給我們的。若不是神給我們健康的身體，聰明智慧和好機會，我們能做成什麼嗎？若不是神一步步保守看顧，存留我們的生命，我們也如同一片雲霧，出現稍時就不見了。
結論：
在防疫期間最夯的一句話是「超前佈署」免得病毒來了，潰不成軍。今天我們的靈命也需要超前佈署，我們也要隨時預備好面對爭戰的日子，預備心迎見神。尤其在今天台灣普遍安舒的環境裡，我們的信仰要如何避免變的冷淡、退後呢？我們要記得主耶穌升天前對門徒的呼召是，去使萬民作主的門徒，所以我們被呼召是要作門徒，要作耶穌基督的精兵，不是要作耶穌基督的會友。
所以在疫情當中，我們好好裝備自己，成為門徒，成為精兵，也帶領人做主的門徒，這是主對我們的期許。最近不能辦活動，不能出國旅遊，我們就更多讀聖經，更多時間禱告。
八月初我們要再來舉辦一次聖經會考，範圍是創世紀的一半，1-25章，我們有三個月時間預備。明年初再考創世紀下半卷。願我們透過多熟悉神的話語，裝備訓練起來一生跟隨主，榮耀主。
                                                              ( 2020/04/26 證道講章 )  
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