真正的贏家 
                          吳明鈺 傳道
有一對夫妻他們死了以後，天使說可以讓他們自己決定是要上天堂還是要去地獄。這對夫妻說因為兩邊他們都沒有去過，可不以先去參觀一下再決定。天使說現在網路時代了，不用跑來跑去，看天堂和地獄的影片就可以了，就放影片給他們看。先看天堂，只看到天堂果然很美麗、很祥和，又平靜，充滿了讚美詩歌的聲音。那個先生就說永遠這樣會不會生活太枯燥啊？老婆就說再看看地獄再決定吧。哇，沒想到地獄也是很美，而且比較熱鬧，他們看見許多他們的朋友在海邊，白色的沙灘上BBQ，喝啤酒，夫妻倆一看就說『這個好』，所以天使就帶他們去地獄。
結果他們一到地獄報到之後，卻發現地獄非常的恐怖，裡面非常熱，他們的朋友都在火湖裡掙扎，還有在爬刀山的，哪有什麼海邊烤肉喝啤酒。這對夫妻就去問撒旦說：為什麼和我們看得影片不一樣呢？撒旦笑得很得意說：那是我們的宣傳影片啦！  
好像有時候我們看到網路上推薦的餐廳，覺得很棒，但是興沖沖的去了之後，卻覺得受騙了。但以天堂和地獄來說，我們不必再受騙或心存懷疑，因為聖經已經明明白白告訴我們，天堂跟地獄真實的存在，在今天所讀的財主和拉撒路的比喻中，更看見兩者的處境有天壤之別。
路加福音16章耶穌說了不義的管家的比喻，耶穌強調要看重天上永恆的財富，站在旁邊聽的法利賽人就嗤笑耶穌，因為他們不但是貪愛錢財，而且喜歡人的稱讚，重視社會上的高位，所以路16:15 耶穌對他們說：「你們是在人面前自稱為義的，你們的心，　神卻知道；因為人所尊貴的，是神看為可憎惡的。」於是耶穌說了財主和拉撒路的比喻。
什麼是人所尊貴的，但神看為厭惡的呢？耶穌告訴我們，在世上人人所推崇、所羨慕有錢、有地位的成功人士，若沒有看重神所看重的事，他們在神面前不被肯定，而且世界上的成功不能帶他們上天堂。在比喻中財主可能一輩子養尊處優，他所擁有的一切都勝過拉撒路，拉撒路是弱勢中的弱勢，但是最終的贏家卻不是財主，而是拉撒路。
財主的失敗給我們什麼教訓呢？我們都聽過龜兔賽跑的故事，一時的領先，不能保證會先到達終點。我們的信仰也是這樣。無論我們在任何景況，我們都不能懈怠，有時會聽到有些人說，這些服事我都做過了，言下之意是，現在可以退下來休息了，我們在工作上會退休，但是當基督徒沒有退休，因為我們還沒有到終點站。
連保羅這樣偉大的使徒都說，腓三13-14弟兄們，我不是以為自己已經得著了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得 神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。
所以，如果我們現在生活上已經是豐盛有餘了，我們應該要趁著白日，更多參與神的聖工，要在時間和金錢上更多的付出，伸出雙手來服事眾人，因為你沒有後顧之憂。如果你說，我還要為生活打拼、為房貸、房租、努力工作，我說，這樣你更要多多服事主，為什麼呢？因為若單顧自己的事，沒有關心神的事，會失去神的祝福，所賺的錢也是裝在破漏的錢囊中，錢財會如鷹飛去。
今天透過這個我們很熟悉的比喻，幫助我們調整生活中的優先次序，把神的事擺在優先，看重神所看重的事，現在和將來都沒有遺憾。我們來看看有錢的財主為什麼會落在永恆的後悔遺憾裡呢？
一、在世上的選擇是關鍵 
這兩個完全不同的人，他們好像兩條沒有交集的平行線，在世沒有交集，死後也去不同的地方。原因是他們活著的時候選擇大不同。
1.他們的生活態度不同。
一個是財主，過著富裕奢侈的生活，一個是乞丐，在財主家門口乞討維生。他們外表大不同，財主穿著紫色袍和細麻布衣服，是當時最高級、最貴重的衣服。而拉撒路病痛纏身、行動不方便，可能人們看見他都要繞道而行。飲食呢，財主天天在家宴客，吃的是山珍海味，拉撒路可能想撿桌子上掉下來的零碎充飢都沒有。
要注意的是，耶穌並沒有譴責、或是責怪財主的富有；或是稱讚乞丐的貧窮。但是毫無疑問的財主的財富對他有害，聖經上說他『天天奢華宴樂』，意思是他盡情享樂，奢侈浪費的過日子。
雅各書4:4『豈不知與世俗為友就是與神為敵麼？所以凡想要與世俗為友的，就是與神為敵了。』財主天天吃喝玩樂，當然離神很遠，這就是他的罪。所以有錢不是罪，財富不是罪，奢華宴樂，跟隨世俗，才是他的罪。相對的，拉撒路每天都缺食忍餓，他要為他日用的飲食禱告，如果今天有人施捨他一塊麵包，他一定是滿心喜樂感恩。
財主的第二個罪是，該行的善沒有行。所以罪，不是做了什麼才是罪，沒有做什麼也是罪。路加福音16:21中文標準譯本翻譯(拉撒路)渴望得到財主桌子上掉下來的碎渣充飢。拉撒路渴望財主可以分一點食物給他，但財主沒有讓僕人為他預備一點剩菜飯。他沒有善用上帝給他的能力、財富去幫助身邊有需要的人。
雅2:15-16 若是弟兄或是姐妹，赤身露體，又缺了日用的飲食；你們中間有人對他們說：「平平安安的去罷！願你們穿得煖，喫得飽」；卻不給他們身體所需用的，這有甚麼益處呢？
財富是上帝給我們的祝福，為要使我們成為神祝福的管道。所以我們要善用上帝賞賜的豐盛恩典、資源，去跟別人分享，這個財主卻把祝福的管道塞住，吝於向家門口的乞丐施恩。相對的拉撒路每天都求告神的幫助。
2.他們的屬靈生活不同。
財主在屬靈上是貧窮的，而拉撒路反而是富有的。為什麼呢？因為財主擁有一切，卻沒有神，而拉撒路一無所有，卻有神。拉撒路死後在天堂受到安慰，表示他跟神很親近，他生活苦，但是他倚靠神。而財主不親近神，他認為他過得很好，不需要神。這非常值得我們警惕，因為我們在安定無缺的時候，也會覺得沒有迫切需要神。所以我們也要小心，不要把信仰變成宗教活動，不要只是禮拜天來作基督徒，我們要作耶穌基督的門徒。
在這比喻中很特別的一點是，財主沒有名字，乞丐卻有名字。拉撒路的意思是「上帝是我的幫助」，一個一無所有的人，耶穌說他有上帝的幫助，一個樣樣都有的人，在神面前卻沒有名字。但財主在社會上名字一定是很響亮的，一講出來大家都認得他，但是他在天上不被紀念，他沒有名字。所以，我們也不要在乎別人知不知道我們的名字，我們應該在乎的是天上有沒有我們的名字。路10:20『要因你們的名記錄在天上歡喜。」
為什麼會有一個名叫『上帝是我的幫助』的乞丐出現在財主家門口呢？因為猶太人非常注重賙濟窮人，他們必須幫助貧窮的弟兄，這是聖經的教導。上帝就是要使財主成為拉撒路的幫助，但是這財主選擇視而不見。上帝有時把一些人擺在我們的身邊，也是要使我們成為他們的幫助，我們不要錯失這個機會，不要有感動沒有行動。無論是一句關懷問候，還是實際上金錢物質的幫助，我們都可以成為上帝施恩的管道。
故事很快地進行，這兩人都死了，路16:22 『後來那討飯的死了，被天使帶去放在亞伯拉罕的懷裏。財主也死了，並且埋葬了。』可以想像那財主一定有一個很高規格、隆重的喪禮，有最好的禮儀社，規劃後事，有許多大人物都出席參加他的告別式。可惜這個財主在世界上的成就和榮耀，無法把他帶去天堂。乞丐拉撒路也死了，沒有提到埋葬，也沒有人注意到每天出現的乞丐沒來了，他在地上默默無聞，整個故事裡他都沒有說話，但是當他回到天上，天使天軍一定為他歡呼迎接他。
我們在世上的選擇，生活態度，會決定我們離開世界以後，要在哪裡度過永恆。因為死亡不是一個結束，而是生命旅程的另一個開始，肉體死亡之後，靈魂到另一個地方去了。
像這個財主，他可以用他的優勢，善用他的財富，更多的作在上帝國度的事情上，周濟幫助窮人的工作上，路加福音12:48 因為多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。所以神若多給你，感謝主，表示你要多給人，而且要參與更多神國度的聖工，要帶領人歸主。因為就像耶穌所講的比喻裡說，主人按才幹分給僕人銀子，有一天主人會回來和他們算帳，問僕人說，我給你的銀子，你賺了多少呢？
主給你的銀子，你賺了多少呢？有一天我們都要向神交帳，你要帶什麼去見主的面呢？我們要好好省察我們的基督徒生活，不要一天過一天，沒有目標。
二、離世後永遠成了定局 
這兩人死了之後，財主非常的震撼，因為出現在他眼前的事實，是他生前完全沒有想到過的，或者是他聽說過，但是他不相信的事實。
這個無法改變的事實是：
1.真的有天堂與地獄 
22節說，拉撒路被天使帶去放在亞伯拉罕的懷裡受安慰。因為拉撒路在世的時候，受盡藐視、羞辱、痛苦、疾病，但是他在苦難中，仍然堅定倚靠神，所以現在神給他特別的安慰與肯定。他進入天堂享受尊榮了。 拉撒路的痛苦停止了，而財主的痛苦卻開始了。他在陰間受痛苦，『陰間』在這裡是『地獄』的同意詞，是一個刑罰的地方。財主因為他的罪在地獄的火焰中受苦，因為他的名字沒有記錄在生命冊上。
啟20:12 我又看見死了的人，無論大小，都站在寶座前。案卷展開了，並且另有一卷展開，就是生命冊。死了的人都憑著這些案卷所記載的，照他們所行的受審判。啟20:15 若有人名字沒記在生命冊上，他就被扔在火湖裏。
財主死了之後才知道真的有天堂和地獄，但一切都太遲了，他在陰間受痛苦，也因為他的行為受審判。你的名字有記錄在生命冊上嗎？若是沒有把握，要趕緊回到神面前。
2.死後沒有第二次的機會 
這個財主在他死後才學習到的另一個事實是：生前有許多機會，但死後就沒有機會了。 財主雖然已經到了陰間，但是心態還沒有調適過來，以為他還是有權有勢，可以叫拉撒路幫他跑腿。他兩次要求亞伯拉罕打發拉撒路來服事他，一次是帶些涼水來給他喝，因為他在陰間的火焰裡很痛苦。一次是他要求派拉撒路回去警告他的兄弟，讓他們不要也到這痛苦的地方來。但是兩次亞伯拉罕都拒絕他了。
亞伯拉罕說，路16:26  不但這樣，並且在你我之間，有深淵限定，以致人要從這邊過到你們那邊是不能的；要從那邊過到我們這邊也是不能的。
天堂和地獄之間有深淵限定，意思是兩地永遠的分隔，因為這是兩個完全不同的地方，一個是有上帝同在，好的無比榮耀的天堂，一個是沒有上帝同在，永遠痛苦黑暗的地方。這告訴我們，我們活著的時候還有機會，一但離世就再也沒有機會了。如果我們活著的時候，沒有做正確的決定跟隨主耶穌，死後當然也不會跟主在一起。像這個財主到了陰間發現情況不對，已經來不及了。所以我們應該趁著還有機會，要相信主，接受耶穌做我們一生的救主，你就可以成為神的兒女。
3.相信聖經比神蹟更重要 
最後財主想說他已經沒有機會了，他良心發現開始為他的兄弟們著想，說他的五個兄弟如果看見拉撒路死了又復活，他們一定會悔改。路16:31 亞伯拉罕說：『若不聽從摩西和先知的話，就是有一個從死裏復活的，他們也是不聽勸。』」摩西和先知的話就是舊約聖經，亞伯拉罕說如果他們都不相信聖經上面所寫的話，就算有一個從死裡復活的人來做見證，也是沒有用。我們常常以為，如果讓人們看見神蹟，他們就會相信，事實是，有許多人見證過神蹟，仍然不信。
所以關鍵點不是神蹟，是我們相不相信聖經上的話。如果我們相信，我們不但對未來充滿喜樂盼望，而且我們應該是很有動力的基督徒，哪裡有需要，哪裡需要同工，隨時回應呼召。因為 約翰福音9:4 趁著白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能做工了。黑夜來了，想做工也沒機會，我們要抓住能服事主的機會。但有時候我們不知道要做什麼？能夠服事什麼？
以前我先生癌症在榮總住院時，有一天進來一位很有氣質的老先生問說，他是基督徒，可以為您禱告嗎？他說他在醫院作病房的探訪，禱告服事很多年了，當下就請他為我們禱告。
在屏東聖教會有一個弟兄，教會新堂完成之後，他為教會買了好多綠化的盆栽，每周六用推車，好多趟，把盆栽拉進教會不同樓層和角落綠化，講台的兩棵樹比人還高，搬起來真的很吃力。每周一他又來教會，把盆栽放上推車，一盆一盆，拉到教會外面院子曬太陽，他已經超過七十歲了，這是他對神的家的服事，有八九年了，少有人看見，以為每周日盆栽自然會漂亮的在那裏。想一想，你可以為神做什麼？為神的國度做什麼？以前的教會常有兄姊跟我說，傳道，教會有需要幫忙的事，你跟我說，我可以安排時間，聽到這樣心裡真的很安慰。
所以，我們不但要在信仰上做正確的選擇，選擇跟隨主耶穌基督；而且我們也要選擇，不作安逸的基督徒，而是願意付上代價，擺上恩賜時間金錢，伸出雙手來服事，跟隨耶穌走十字架的道路，相信那是恩典之路，也是通往榮耀的道路。
                                                              ( 2020/06/21 證道講章 )  
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