敬拜上帝之福 
                          吳明鈺 傳道
經文：詩篇84 篇 
許多人會問，基督徒禮拜天很要緊的事，是到教會做禮拜，到底去教會禮拜，敬拜上帝有什麼意思？有什麼好呢？我們若不親自來經歷，光是聽別人說很多見證，或一直站在門外觀望，我們真的無法了解敬拜上帝有什麼好，有什麼福氣。所以詩34:8說：『你們要嘗嘗主恩的滋味，便知道他是美善；投靠他的人有福了！』主恩的滋味，必須親自嘗嘗看。
有一位太太買了兩條魚回家，遇見她的丈夫說要出門去看電影，就很開心說那我們一起去看。不料她丈夫說，兩個人看，要買兩張票，太浪費了，不如我自己去看，回來再告訴你電影的內容，這樣妳就不用去看了，妳回家去把魚煮了，等我回去吃。她太太就回家去了。這先生看完電影回家，一看，不料她太太竟把兩條魚都吃了，正想發火，她的太太很淡定，不急不緩地說，你坐下來，我來告訴你魚的滋味。
正如魚要自己吃，電影要自己看，我們才知箇中滋味。我們也是要親身來聖殿敬拜上帝，才知道信上帝有什麼滋味，有什麼福氣。
詩篇84篇是一篇朝聖者的詩歌，是可拉子孫的作品。表達一個住在外地的人，他非常渴慕和眾人一起去聖殿朝見神的心情。以色列男子一年三次（逾越節、五旬節、住棚節）要到耶路撒冷聖殿過節，朝見神。聖殿代表上帝的居所，建造在耶路撒冷的錫安山上，位置在這個國家的南部。當時交通不便，徒步要走好幾天，福音書記載耶穌12歲時跟父母一起去耶路撒冷過節，也是走三天的路程。
所以一趟朝聖之路，加上過節應該要花半個月的時間，一般人要維持家計，或要照顧家中的老小，所以並不容易成行。想想看，住在北方的人要往南走，要走狹窄的山路，經過死蔭幽谷。住在猶大南地的人也沒有比較輕鬆，要走過危險的曠野和黃土沙漠，他們想去聖殿朝見神的敬拜之路，真的好遙遠、好困難。 所以他們若可以成行，能到達耶路撒冷城，到聖殿敬拜神，那就是最大的喜樂和滿足了。
如今上帝對我們太好了，在各處設立教會，讓上帝的百姓可以很方便到教會敬拜祂、事奉他，不用長途勞碌奔波，我們是何等的有福氣呢？但是還是有一些基督徒有許多理由不上教會，或是偶而才來教會，認為信上帝不一定要每周到教會做禮拜。主日沒有分別為聖，也許賺得了全世界，也許享受了人生的許多快樂，卻失去上好的福分，這是多麼可惜的一件事呢？
今年因為疫情的緣故，幾乎大部分的教會開始做主日直播或是直播和實體聚會同時進行，有些人可能覺得這個方式也不錯，不用出門一樣可以做禮拜、聽講道，就算疫情結束了，那有需要一定到教會禮拜嗎？值得我們好好想一想。詩篇84篇告訴我們，一個到聖殿敬拜上帝的人，是最有福氣的人，到底怎樣有福氣呢？
一、渴慕神的家就蒙福 
詩84:1	萬軍之耶和華啊，你的居所何等可愛！詩84:2 我羨慕渴想耶和華的院宇；我的心腸，我的肉體向永生神呼籲（或作：歡呼）。

在此詩人用『何等的可愛』來表達心中對聖殿、對上帝的居所，極度渴望、愛慕的心情，聖殿是代表神同在的一個神聖的地方，去到聖殿，就如同去朝見神的面一樣。老一輩的姊妹平日節省，但固定周六上美容院做頭髮，因為主日要去教會朝見神的面，是非常重要的事。所以詩人非常羨慕住在聖殿裡的麻雀和燕子，牠們不僅就住在神的殿裡面，還築起巢來養育小鳥，多麼的安全、穩妥! 
詩27:4 有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰他的榮美，在他的殿裏求問。27篇是大衛的詩，以前當我讀到這節聖經的時候，我還是上班族，但也跟大衛一樣心嚮往之，如果有一天我也能住在神的殿中該是多麼美好的事啊！沒想到神真的成就，神學院畢業後，去屏東聖教會牧會，就住在教會舊堂的樓上。雖然是舊的建築物，牆壁潮濕滲水會長出香菇來，我們一家人仍然覺得可以住在教會，非常滿足，無限尊榮。
渴慕神的家就蒙福，我們不要在主日，屬於上帝的時間，仍像無頭蒼蠅一樣為世事忙碌；因為不在上帝祝福當中的忙碌，往往是徒勞無功的，聖經要我們謹守安息日，享受在神面前安息、敬拜的祝福。賽58:13 你若在安息日掉轉（或作：謹慎）你的腳步，在我聖日不以操作為喜樂，稱安息日為可喜樂的，稱耶和華的聖日為可尊重的；而且尊敬這日，不辦自己的私事，不隨自己的私意，不說自己的私話， 賽58:14 你就以耶和華為樂。耶和華要使你乘駕地的高處，又以你祖雅各的產業養育你。這是耶和華親口說的。
所以上帝要我們尊重安息日，尊重聖日，祂必以豐富的產業養育我們。今年世界性的疫情已經半年了，雖然台灣的教會已經恢復到教會聚會，但世界上許多教會仍然是用直播的方式。疫情對教會是很大的考驗，要轉變教堂宣教的模式，對基督徒與神的關係更是很大的考驗，因為剛開始線上聚會時大家還覺得新鮮，而且家庭就是教會，多了更多教會，這真理也很正確。但是在家裡用網路也有許多問題，訊號不穩定，加上沒有沒有小組生活。跟人隔離，跟神也覺得越來越遙遠。
所以疫情讓我們學會許多以為理所當然的事，原來都是上帝的恩典。以前只有我們去不去教會的選擇，但現在教會居然有不能去的一天。
詩篇137篇說：「我們曾在巴比倫的河邊坐下，一追想錫安就哭了。」然後說，「耶路撒冷啊，我若忘記你，情願我的右手─忘記技巧！」那時以色列人亡國了，被俘擄到巴比倫去，聖殿已經在戰爭中被毀掉了，他們想念家鄉，想念上帝的殿，他們這一生都沒有辦法再到聖殿敬拜神了。這種心情是多麼痛苦絕望。今天我們來教會做禮拜這麼方便，所以不要聚會開始之後才匆匆趕到，我們要提早到神的殿中安靜、靜默，等候神，讓我們的身、心都預備好，朝見神的面。
二、往錫安大道的祝福（5-8）
詩84:5 靠你有力量、心中想往錫安大道的，這人便為有福！「錫安大道」就是要上錫安山，往聖殿的道路，就像我們從住家出發往教會的路上一樣。來朝見神有什麼祝福呢？有一個弟兄做完禮拜發現車子被吊走了，因為他停在紅線上，收到罰單有神的祝福嗎？有，因為紅單讓他學習到來敬拜上帝要提早出發，照著規矩停車的祝福。那麼詩人說朝見神還有什麼祝福呢？ 
1.首先是靈性提昇的祝福。因為從心裡想去聖殿敬拜神，然後策劃怎樣放下手邊的事、到終於成行，喜樂的走在一路往上走的道路上，一邊口裡唱著讚美神的詩歌，心裡想的都是聖殿的榮美，靈性不會提升嗎？ 同樣的，當我們每主日以敬虔的心到教會做禮拜，我們的心看重上帝，我們的眼睛仰望上帝，我們的口讚美上帝，我們的全人全心都對準於神，我們的屬靈生命當然會提昇。相對的，習慣停止聚會的人，靈命通常是軟弱的。
2.來朝見上帝，流淚谷變為泉源之地的祝福。詩84:6 他們經過「流淚谷」，叫這谷變為泉源之地；並有秋雨之福蓋滿了全谷。當時沒有公路、沒有客運、高鐵，一切靠雙腳步行，「流淚谷」是死海附近乾旱的山谷，非常乾燥，朝聖之路必須經過這山谷，又乾、又熱、往上爬，路程非常艱辛都流出眼淚來了。但是在這樣的艱辛當中，上帝竟然賜給了他們及時的雨水，解決了乾燥炎熱的問題，詩人不禁讚美神一路上的看顧和供應。
流淚谷變為泉源之地，也是許多人信主之後的經歷。雖然會經過流淚谷，但是在流淚谷中會遇見神，會經歷神的安慰和恩典。
3.來朝見上帝，上帝加添力量的祝福。詩84:7	他們行走，力上加力，各人到錫安朝見神。「力上加力」，就是他們越走越有力量。不是會越走越累嗎？怎麼會越走越有力氣呢？我們每個人也許有不一樣的壓力、重擔， 但是當我們信靠上帝之後，不是不再有壓力，而是在困難中、病痛中，上帝就加添力量給我們，如保羅說外體雖會毀壞，內心卻一天新似一天。這是信主極大的祝福，我們會生病，會年老，體力不如從前，但是對上帝信心卻越來越增長，越有力量。這就是上帝給我們力上加力的祝福。
三、倚靠神的便為有福（9-12）
詩84:10在你的院宇住一日，勝似在別處住千日；寧可在我神殿中看門，不願住在惡人的帳棚裏。 
詩84:11因為耶和華神是日頭，是盾牌，要賜下恩惠和榮耀。他未嘗留下一樣好處不給那些行動正直的人。
詩人說他愛慕上帝的殿，在聖殿門口守門也好，因為雖是看門的工作，但能天天親近上帝的殿，不也是非常蒙福，非常榮耀的事嗎？ 11節說，上帝如同日頭，像堅固的盾牌，看顧我們保護我們，並且「他未嘗留下一樣好處不給那些行動正直的人。」意思是祂不會把恩典扣留在手上，不給我們這些信靠他的人。我們做父母的都知道要將好東西給兒女，愛我們的神更樂意將一切的好處都給我們。所以倚靠上帝的人，實在是有福的人。
張聰明的見證：
一百多年前，這位清朝時代，台灣的女性就嫁給阿都阿了，她是出生在富有的人家嗎？不，她家窮到把她送給人做童養媳，她的命運是如何改變的呢？是從她去教會敬拜上帝開始的。她原來的名字叫「蔥仔」！就是買菜附送的蔥阿，蒜阿，葱仔就是一個微不足道，可憐的、沒人疼愛，要做許多家務的童養媳。然而，當1872年，宣教士馬偕博士，到淡水傳教以後，改變了蔥仔可憐的命運。馬偕除了宣講天國福音；也興辦學校，鼓勵婦女，接受教育。1873年，馬偕在蔥仔的故鄉─五股坑建立台灣北部第一所教會，蔥仔的養祖母陳塔嫂成為台灣第一個女信徒，在五股坑教會中熱心投入，帶領蔥仔進入教會、認字讀書，從此改變了蔥仔的一生。1878年，蔥仔十八歲，接受洗禮，成為一個基督徒，馬偕為她取了一個新的名字─張聰明。因為每次在教會學校都考第一名，實在很聰明。當時馬偕三十四歲仍然獨身。張聰明的祖母陳塔嫂及教會的同工為他們做媒，1878年5月27日，馬偕與張聰明在淡水英國領事館結婚。1880年張聰明與馬偕回加拿大教會募款、講道，她是第一個到加拿大的台灣女性，穿著台灣婦女的傳統服飾；用流利英文分享、落落大方；使所有人對台灣女性非常驚豔。張聰明也是牛津學堂初辦期間，六位老師中唯一的女老師；年老時捐出家族大塊土地，支持創辦淡江中學。馬偕家族後代都葬於淡江中學裡的馬偕家族墓園。
張聰明因為到教會敬拜上帝命運改變了，她從卑微的童養媳變成女性傳道人，教育家，新時代的女性，她的家族也成為台灣人的祝福。回到我們一開始的問題，到教會做禮拜或信主有什麼好呢？使我們和我們的家族蒙福，也成為別人的祝福。
結論：
我們要珍惜能到上帝的殿敬拜的福氣，不可馬虎，因為這恩典不是理所當然的。所以我們彼此提醒，敬拜上帝的態度很重要，我們要提早十到十五分鐘到會堂，預備心等候神。不要習慣性遲到，我們上班不會遲到，做業務不會遲到，約吃飯不遲到，敬拜上帝當然不能遲到，特殊狀況除外。第二，座位往前坐很重要。先到的先往前坐，不但可以更專心親近主，更使禮拜有秩序。所以若我們不是招待或服事人員或需要中途去上化妝室的兄姊，請大家往前面坐，把後面的座位，留給晚到的人和年長的兄姊。然後二樓做滿再坐三樓。
我曾去台北的火把行道會聚會幾次，他們租台北火車站樓上的演藝廳聚會，一堂聚會大約一千人，門口有招待人員會帶你到他指定的座位，演藝廳的座位是一長排很長，所以先到的她指示你從一長排的第一個坐起，按順序坐進去，不能跳著坐，不是你想坐哪裡就做哪裡，教會坐滿之後，人多卻井然有序。也沒有人抗議不要做中間或一定要去坐旁邊，難怪這個教會這麼復興。
我們常說順服就蒙福，不要成為口頭禪，如果連坐哪裡，都不能配合教會的調度，哪裡說的上順服神呢？ 我們現在能在這裡一起敬拜，是目前世界上少有的恩典。好不好，讓我們好好珍惜，用敬虔的態度一起配合，使我們的教會井然有序，行伍整齊，使神的家充滿榮耀。讓我們都以我們的教會為榮，跟人說這是我的教會，這是我屬靈的家，你也進來一起敬拜上帝吧 ! 
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