非死不可的門徒 
                                              吳明鈺 傳道
經文：羅馬書6:3-11 
華人講到死很忌諱，但是基督徒沒有這樣的忌諱，而且作基督徒是非死不可。為什麼非死不可呢？
有一首詩歌一粒麥子，它說「一粒麥子，它若不落在地裏死了，不論過了多少時候，它仍舊是它自己。它若願意讓自己被掩埋被用盡，就必結出許多子粒，經歷生命的奇蹟。」我相信許多弟兄姊妹在唱這首詩歌時，都有被感動到，因為我們的生命若不願意被破碎，被主使用，無論我們做基督徒多久，我們還是原來的自己，沒有改變。
我們的舊生命必須死去，要置之死地而後生，這就是耶穌在約翰福音12章24節所說，「我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來」。我們是非死不可的門徒，我們的生命必須與主同死、再同復活。治死老我，我們才能活出豐盛精采的人生。
當我們信主之後，我們得救了，在神面前稱義了，我們的身分地位改變了，不再是罪的奴僕，而是因信耶穌基督成了天父的兒女。但是我們走在這成聖的道路上時，因為仍活在肉體中，仍然有不好的心思意念，常有軟弱，甚至一再犯錯，生命沒有改變。好像一個乞丐已經變成王子了，身分地位權力都不同了，但是乞丐的習慣，和乞丐的心態還沒有改掉，以致於沒有辦法享受新生命的豐盛與自由，我們自己也覺得很懊惱，為什麼會這樣呢？
因為我們的舊人沒有死，我們的老我太強大了、太頑固了，只有治死老我，耶穌的大能在我們裡面運行，我們的生命才會不一樣。那要如何治死老我？老我又是什麼呢？ 
一、基督徒的失敗—老我不死 
在教會中我們常常聽見，誰受傷了，或是誰服事上不愉快就不來教會了，我們也會看見許多基督徒的生命有許多問題，許多的失敗，甚至比沒信主的人表現更差，這是什麼原因呢？是因為老我還沒有死。老我是什麼呢？就是我們罪惡的本性，我們的舊人，我們的思想意志都被罪汙染。
以弗所書二1  你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來。
羅馬書六6  因為我們的舊人和他同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴僕。
很清楚看到我們的舊人、老我，應該要與基督同釘十字架死了，但是還沒有死。二十世紀中國有名的奮興佈道家，宋尚節牧師說「老我」還沒有死去的十個證據：
1. 喜歡與別人競爭
2. 不能忍受別人說自己不好的話 
3. 格外看重別人對自己的評價 
4. 任何事都要證明自己是對的 
5. 對傷害自己的人心裡不能饒恕 
6. 沉醉於自己能比別人做得更好的想法中 
7. 做事的時候總想彰顯表現自己 
8. 不能平和的對待與自己觀點不同的人 

9. 被冤枉時總想找機會解釋 
10. 與別人產生摩擦時不能主動和好 
我們的老我還沒有死，還是以自我為中心，不能捨己，是基督徒失敗的原因。常見的問題是，認為自己都是對的，很多人雖然信主了，但沒有按著聖經的教導生活，仍按自己的想法來作決定，而且總認為自己才是對的。
以前遇過一個家庭的問題是，這個弟兄在家裡總是對妻子、女兒大呼小叫的，脾氣很壞，對家人又很嚴厲，所以她女兒說長大之後再也不要理她爸爸了。這個弟兄有點傷心，覺得自己對家庭盡心盡力，所做的都是為他們好，以前他的爸爸在家也是這樣啊！我們有沒有同樣的問題呢？來教會的時候，我們很屬靈，彬彬有禮，回到家裡就換了一個人，按照自己認為對的方式、價值觀教孩子，對待家人。所以我們的信仰第一個被考驗的地方是在家庭，有些第二代第三代基督徒對信仰冷淡，這也是原因之一。
教會的生活也是一樣，我們常認為自己的想法才是對的，無法接納別人的想法。有時會出現一些爭議。若這事無關福音真理，就不用堅持，但如果我們的想法、做法，跟聖經的教導，跟神的心意背道而馳的話就不對了。
約拿是個明顯的例子，他被神呼召去亞述帝國的首都尼尼微傳福音，因為亞述帝國是以色列的敵人，總是無情的侵略殺害以色列人，約拿希望他們被上帝審判滅亡，而不是被上帝施恩拯救，所以他上演落跑記。最後約拿不情願地去尼尼微傳了一天的審判的信息，意思一下，就休息不傳了，跟上帝說我有去講喔。但沒有想到尼尼微人因此信服神、全國都禁食悔改了，約拿沒有因他傳福音講道這麼有果效而高興，反而他大大的生氣發怒。因為他從頭到尾都希望亞述被上帝審判滅亡，但是神有恩典有憐憫，給尼尼微人悔改的機會。所以約拿是按著自己的意思服事神，他的性情、他的老我非常鮮明強烈。
在教會內事工也常常會有一些爭論，都是因為我們的主觀意識太強了，覺得自己的想法、做法一定是對的。而不是拿聖經的準則來量量看，思考神喜歡我們怎麼做呢？以前母會才幾十人的規模，牧師說要辦全省的三福導師研習會，我心裡對牧師有一些怨言。想說教會的人力財力實在不夠，教會每年辦三福訓練訓練自己的隊長就好了，要辦全省性的，訓練別教會的傳道人。是不是有點自不量力，太超過了。結果主辦了研習會之後，神也打開了我們國度的視野，不再只有看見自己的教會，並且透過這樣全體動員的服事，使教會更有動力，越來越成長。
神的心意是不願一人沉淪，願人人得救，我們的心意是大家在教會裡面，作教會裡面的服事就好，穩定過團契生活，彼此關懷就好，福音很難往外傳。但這樣的想法卻不是神的心意。
按照自己的想法去做，而不是按照上帝的意思作，就是「任意而行」，一般世界上的人，不知道神的真理，就是照自己人為對的去做；對基督徒而言，任意而行是得罪神。
舊約的士師時代，是以色列黑暗的時代，為什麼屬靈黑暗？士師記21:25 那時，以色列中沒有王，各人任意而行。當以色列人不把神當作他們的王時，任意而行的結果就是，神讓四圍仇敵起來攻擊他們，欺負他們。同樣的，我們若沒有把上帝當作我們生命中的王，還是照自己認為對的來做的話，不但被自己罪惡的本性挾制，仇敵撒旦也會趁機會攻擊我們，我們沒有辦法享受信耶穌的喜樂平安，仍然靠自己過的好辛苦。
還有，我們很容易被得罪，很容易受傷，我們常抓住以前的傷害過不去，事情過去好久，還是念念不忘；因為我們太驕傲了，把自己放太大了，把自己看的太重要了，老我沒有死，如果我們已經與基督同釘十字架，死了，已經死了的人，還會受傷嗎？還會念念不忘嗎？
所以，這些失敗這些問題要如何解決，不論我們多麼努力克制自已，立志為善由得我，行出來由不得我，還是只能承認我們靠自己真是做不到，我們無法改變自己。
當我們願意承認自己做不到時，才能開始仰望耶穌的十字架，十字架的福音才能運用在我們身上，因為我們已經與耶穌同釘十字架了，我們要看待自己是已經與耶穌同死了，我們就不用再做失敗的基督徒了。
就像保羅說，加拉太書二20 我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裏面活著。保羅是這樣看自己的，看到耶穌基督活在他裏面，他活出基督給他的能力。所以老我不死帶來許多問題，治死老我解決一切的問題。
二、如何治死老我—非死不可 
1.要把自己當作已死的人。
我們唯有告白自已是已經死了的人，我們才能活出新的生命來。老我如何死呢？什麼時候死的呢？洗禮的時候。
羅6:4  所以，我們藉著洗禮歸入死，和他一同埋葬，原是叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裡復活一樣。
羅6:5  我們若在他死的形狀上與他聯合，也要在他復活的形狀上與他聯合。 
我們藉著洗禮歸入耶穌基督的死，所以我們已經受洗的人，已經在耶穌的死上面與他聯合了，我們要把自己當作已經死了的人。羅6:11  這樣，你們向罪也當看自己是死的；向　神在基督耶穌裡，卻當看自己是活的。我們向罪看自己是死的，非常的重要。因為我已經死了，我們罪惡的本性、舊人、老我，不能再起作用，因為死了的人不會再有什麼反應。
死了的人還有憂慮嗎？死了的人還會受傷嗎？死了人還會計較嗎？治死老我，我們就可以從憂慮中得釋放，從過去的傷害綑綁中得醫治，我們不需要再去找什麼有名的牧師給我們醫治釋放了，因為神的話就可以醫治釋放我們，只要我們要用信心接受，我們在耶穌基督裡已經死了的事實，我們就能夠得到勝利和自由。
但是我們仍會有一個疑問，雖然聖經這樣說，我們也知道要治死老我，但我們要在哪裡治死呢？我們要在每天的生活裡面來操練這個功課。
我們要在夫妻關係中治死老我，因為另一半是我們生命中最重要的另一人，一定要好好的對待。但相處久了，說話直接，發脾氣也直接，好多人甚至禮貌也不講究了。只要我們治死老我，更多和顏悅色，不隨便大聲，我們的配偶家人就可以從我們的身上經歷耶穌，使家庭更蒙受神的祝福。
我們也要在小組生活中治死老我。很多時候大家的個性不同，意見差很多，獻詩要唱什麼詩歌？聚餐要用什麼方式？煮愛筵要煮什麼菜色？小組要能合一，一起追求信仰生活，真的是不容易。有時候會有些爭執衝突發生，其實不是壞事，那就是操練治死老我的時候了。
所以參加小組好不好？在小組生活中一起操練治死老我，把自己當作已死的人，會讓我們靈命更成熟成長。
2.讓耶穌在我身上活出來。
羅6:8  我們若是與基督同死，就信必與他同活。
林後4:10  身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。
林後4:11  因為我們這活著的人是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生在我們這必死的身上顯明出來。
所以我們要常帶著耶穌的死，使耶穌的生在我們這必死的身上顯明出來。在耶穌裡已經死了的人，無論經歷什麼試驗都能得勝有餘，甚至連死亡也不能使我們害怕，透過這樣的信心就能顯出耶穌的生命活在我們的身上。
2017年11月在美國德州發生一起教會槍擊事件，槍手開槍射殺正在作禮拜的信徒，有26人死亡。倖存的86歲的喬·霍爾庫姆有九位家人包括兒子媳婦孫子都死了，隔一個月就是聖誕節了，他說在聖誕節他仍然有喜樂，因為有讀聖經，他知道他的九位家人都是基督徒，雖然遭遇槍擊死亡，但已經在天上了，而他想念他們的日子不會太久。雖然聖誕節不能像以往兒孫聚集胡鬧，但相信很快就能相聚。這就是他活出耶穌的生命的見證。
治死老我之後，耶穌基督的生命應該會很真實地在我們日常生活中活出來，像這個老弟兄一樣，不是刻意地假裝有喜樂，而是因為真的相信神的話和應許，他得到安慰，自然的展現出來。
所以我們要在日常生活中活出耶穌來。重要的不是在人面前，重要的是獨處時有活出耶穌嗎？我們也要在教會生活中活出來。因為教會是一群罪人組成的，常常會因為大家的老我都不死，還是活生生地展現出來，以至於造成教會的紛擾或肢體間的不合。或是一直抱著受害者的心態，誰說話刺傷我了，牧師沒有跟我握手不看重我了，在小組或同工會發言覺得不受重視…以致信仰生活不快樂，真的很划不來。很需要治死老我，活出耶穌。
弗4:1  我為主被囚的勸你們：既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱。4:2  凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，4:3  用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。
雖然教會是罪人組成的，但我們若可以活出耶穌來，教會生活就是讓我們預先嚐到天國的喜樂的地方。所以我們要用愛心互相寬容，保守聖靈所賜合一的心，就經歷到治死老我、活出耶穌的過程，使的我們的屬靈生命都成長了，耶穌基督的身體教會也茁壯了。 
[bookmark: _GoBack]結 論： 
一粒麥子，若不肯落在地裡死了，無論過了多久，仍舊是那一粒，基督徒的生命也是一樣。但願我們都是願意落在土裡死了的麥子，願意改變，使我們的生命更豐盛，結出許多的子粒來。
                                                                ( 2020/08/30 證道講章 )  
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