化解危機的關鍵 
                                              吳明鈺 傳道
經文：撒母耳記上 第30章 
引言：
2020年是很特別的一年，我們都遇見了這輩子從來沒碰過的事，新冠疫情全世界都受到影響，感謝主，我們在台灣除了一些不方便外，我們可以正常生活，但是在我們的生活中難免會遇見突然發生的狀況、或是意外驚嚇？ 
蔣雅淇，婚前是受人羨慕的電視台主播，婚後她和夫婿關恆君創立蘋果專賣店STUDIO A風光當老闆，婚前她不認識上帝，似乎也不需要上帝，她相信人定勝天「只要自己夠努力，就可以有美好人生。」，但感謝主，因她先生是四代的基督徒家庭，她結婚後於2009年受洗了。正當蔣雅淇的人生看似一切圓滿，有一天，她的丈夫因吃海鮮過敏去醫院急診，竟診斷出是胰臟癌；父親也因胃痛不適住院，結果是肝癌末期，突如其來的變局讓她慌張、不知所措，「左邊病床躺著爸爸，右邊躺著丈夫。」
這還不是最壞狀況！就在蔣雅淇忙著照顧爸爸和丈夫心力交瘁時，他的媽媽突然在睡夢中離世；半年內她接連失去了三位至親，她的先生回天家時只有52歲。 她突然發現，再也沒有娘家可以回、沒有另外一半可以依靠，還有三個孩子要照顧......，天啊，日子該怎麼過？蔣雅淇回想，那時有整整3個月，她想不起保險箱的密碼，整個人看似平靜，其實內心打擊很大。
當蔣雅淇走過驚心動魄的生離死別，人生最低谷時，幸好她有上帝，這才發現，「只有依靠上帝，才有美好人生。」「不要怕，只要信。」她曾經絕望，卻因信上帝仍生出信心和盼望。因著這份信仰，最終讓她面臨生命變局時，知道如何用永恆的眼光來看待生死大事。
我們都希望平安，但是有可能永遠平安無事嗎？生活中難免遇見突然來的意外，突然發現癌症，突然失業，突然沒有收入，或業績狂掉…很多事讓我們難以招架。
經文背景：
今天的經文包括撒母耳記上30章全章，故事背景是大衛在各方面表現太傑出了，受人推崇景仰，以致功高震主，掃羅王忌妒追殺他，在以色列境內他已經無處可逃。大衛只好帶著跟隨他的人去投靠了鄰國非利士人迦特王亞吉，亞吉不但收留了大衛，還把洗革拉這座城賞賜給他，他們就住在洗革拉得到一時的安寧。因為非利士人和以色列人是宿敵。
有一次非利士人和以色列人打仗，要上戰場前非利士人的首領看見大衛居然在他們這邊的陣營當中，大衛是對方叛將，他們強烈懷疑大衛會在陣前倒戈，不殺以色列人反倒殺他們非利士人，所以不願意大衛跟他們一起作戰，這也解決了大衛必須自己人打自己人的難題，於是他們一行人鬆了一口氣，就回到洗革拉。
不料，一回到洗革拉，竟發現這座城已經被亞瑪力人洗劫一空，他們妻兒家人、牛羊財物都被搶走了，跟隨大衛的人都崩潰了，把氣出在大衛身上，甚至要用石頭打死他，面對這種處境、這樣的打擊，大衛該怎麼辦呢？
危機的時刻就是考驗信仰和信心的時刻，發生事情時才知道我們跟神的關係有多深？我們的信仰根基穩固嗎？當意外沒有預告，就突然發生時，我們要如何面對呢？很多時候我們自己獨自苦撐，有時感覺禱告神也沒有回應…. 很多負面情緒，陷入憂愁的低谷當中走不出來。但是也有很多基督徒因著苦難的磨練，更認識神，跟神更親近，經歷神的同在，反而登上靈命的高峰。同樣是遇見不好的事情，但結果不一樣，如果是我們，又是怎麼樣呢？
大衛的一生中經歷許多危險，被掃羅王追殺，被親生兒子押沙龍追殺，落魄逃亡、歷盡憂患的日子裡，也是最珍貴的屬靈經歷，也熬煉出他對神完全的信靠，大衛寫出許多讚美神、禱告的詩篇，詩篇150篇裡就有73篇署名是大衛寫的。我們看看他如何面對洗革拉危機，讓我們來學習大衛的危機處理。
一、要倚靠神心裡堅固 
大衛真的會很痛心，除了妻兒、財物被搶走的打擊，同時間，跟隨他的人還想要用石頭打死他，這些人都是在他們走投無路時大衛收留他們的，現在居然忘恩負義，因為他們對神、對大衛的信心完全瓦解了。我們在生活上也會遇見不同狀況的危機。我們要如何面對呢？
有一件新聞令我印象很深刻。104年發生的復興航空空難，兩年後調查報告出爐，記者也訪問了當時飛機墜河前在高架橋上機翼撞到的計程車司機，當時大家都說他是最幸運的小黃；但是這位小黃司機說，他是最倒楣的小黃，因為他的車毀了，還有高額貸款仍然要繼續繳，他又因驚嚇過度，持續去身心科看醫生，都無法工作。他被這個禍從天降的危機打倒了。
基督徒面對危機時能與一般人有不一樣的表現嗎？這是信心的考驗時刻，可以看出我們對神的信心到底有多少。蔣雅淇因為在半年內丈夫、爸爸、媽媽相繼離世，她崩潰在神面前，問上帝，她的先生是第四代的基督徒，這麼年輕優秀，為什麼讓他中年離世呢？
大部分人在面對突然來的災病、意外時都是無法接受，怨天尤人或是埋怨上帝不醫治、不垂聽禱告。但是約伯說說：「賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」只能說這是最高境界，因為能像約伯這般順服神的安排，還能稱頌神的人真的很少。大衛的反應是心裡雖然很焦急，但他卻倚靠耶和華他的上帝、心裡堅固。這時眾人已經亂了方寸、暴動起來，想把大衛用石頭打死。大衛怎麼做呢？他把眾人信心的對象轉向神，人會出錯，人沒有辦法，但神有辦法。撒上30:7-8  大衛對亞希米勒的兒子祭司亞比亞他說：「請你將以弗得拿過來。」亞比亞他就將以弗得拿到大衛面前。大衛求問耶和華說：「我追趕敵軍，追得上追不上呢？」耶和華說：「你可以追，必追得上，都救得回來。」大衛的做法不是去哪裡找救兵，或是召集幹部開會找對策，他是先到神面前求問神。
每當發生事情時，我們常常會忙著處理事情，或找這個人幫忙，找那個人想辦法；但是，我們忘了祈求全能神的幫忙。或是等到自己無法處理了，才想到應該來禱告求主幫助。其實這些使我們大受打擊、或束手無策的事，在神眼中真的算不了什麼。來4:16所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。詩46：1-3 上帝是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。所以，地雖改變，山雖搖動到海心，其中的水雖匉訇翻騰，山雖因海漲而顫抖，我們也不害怕。
上帝是我們在患難中隨時的幫助，所以在危機中，我們要把眼光轉向神，也求問神在這件事情上，神的心意是什麼？神要我們學習什麼功課？有什麼可以感恩的？當我們轉向神，我們的心會在慌亂焦慮中安定下來，面對危機的心態也會改變。
不一定是生死大事，拿出車禍的事來說。我們常看電視劇中人，接到醫院的電話說你的誰發生意外在醫院，幾年前我就接到這樣的電話，驚嚇之餘趕到醫院，我先生騎車犁田昏迷被送去急診室，等我把他送進病房安頓好後，我思想以上這幾個問題，想想有什麼可以感恩的，馬上想三個以上的感恩，第一他沒有撞到別人，第二，他沒有被別人撞到，第三，他把女兒送去上學之後才犁田，不然就兩個人受傷了。而且他雖然摔傷嚴重，腦震盪但沒有骨折...當我想到這麼多的感恩，我心裡就湧出喜樂.. 
在危機中焦點轉向神，思想神，我們心裡就不再惶惶不安，可以安穩下來，好像一條船雖然突然遇見風暴雨，但船上有耶穌就不用害怕一樣。大衛能在發生意外時仍心裡堅固，也是來自於他一直以來對神完全的信靠。  
二、危機中仍顧念別人 
面對危機的反應也考驗我們的品格。兩週前，美國網球公開賽男單16強賽發生意外事件，世界球王喬科維奇（Novak Djokovic）出戰西班牙卡瑞諾布斯塔（Pablo Carreno Busta），因為接連失誤落後動怒，他大力揮拍把球打向場邊，結果打中女線審的喉嚨，因他魯莽行徑當場被判失去比賽資格。他的積分跟獎金約台幣七百多萬也被取消，他原本有大好機會衝刺第18座冠軍，現在也沒機會了。
[bookmark: _GoBack]同樣是在運動比賽時發生意外，2016年的奧運有不同的結果。女子5000公尺預賽，紐西蘭選手途中突然摔倒，她也絆倒了跟在她身後的美國選手，但紐西蘭選手起身之後，並沒有馬上投入比賽，而是反身拍打了美國選手的肩膀，說『趕快起來，這可是奧運，我們要完成比賽』並將她扶了起來，隨後兩人又一同繼續跑。
當原本是陌生人的兩人互相扶持抵達終點時，她們是倒數最後兩名，但是現場觀眾響起了熱烈的掌聲鼓勵她們，他們展現奧運精神。賽後，主辦單位決定破例讓她們晉級參加決賽。我們在平順表現得體，做好人好事比較容易，但在危急當中，才顯露真性情，也是品格的考驗。
撒上30:9-15這段經文記載，大衛帶了四百個人往前追趕亞瑪力人，要搶回他們的妻兒，另外兩百人因疲乏，就留在比梭溪那裏等候。他們在路上遇見一個倒在路邊的少年人，已經三天三夜沒吃沒喝了，他們停下來救了這個人，給他吃、給他喝。原來這人是亞瑪力人的奴僕，因為生病被丟在路上等死，而大衛的人就停下來救了他。這些人不是很著急要去搶回妻兒嗎？為什麼願意停下來救一個路倒的外邦人呢？ 因為這些人從前也是在落難的時候被大衛收留的。
撒上22:1-2 大衛就離開那裏，逃到亞杜蘭洞。他的弟兄和他父親的全家聽見了，就都下到他那裏。凡受窘迫的、欠債的、心裏苦惱的都聚集到大衛那裏；大衛就作他們的頭目，跟隨他的約有四百人。
22章記載在亞杜蘭洞時有四百人跟隨大衛，到了25章拿八的事件時，在巴蘭曠野跟隨大衛的人已經變成600人了。大衛不是住在皇宮裡，他是一個跑路的人，不是躲在山洞、山寨，就是在曠野流浪，居無定所，環境很差，應該很多人打退堂鼓離開他才對啊，但是沒想到還人數增長200人，為什麼會這樣呢？
因為大衛雖然在落難逃亡當中，但是他還是憐憫、收留這些「受窘迫的、欠債的、心裏苦惱的」，就是被壓迫的、負債的，或不滿現狀的人；這些人在原來的團體中不受歡迎，本身也有滿多問題的，但大衛都接納他們，真的不容易。大衛仁慈、憐憫人的特質，影響了跟隨他的人。結果這個少年人帶他們到亞瑪力人那裡，讓他們可以即時奪回所有被擄去的人，這是他們在困難時刻仍然伸手幫助別人，所得到美好的回報。
賽58:10 你心若向飢餓的人發憐憫，使困苦的人得滿足，你的光就必在黑暗中發現；你的幽暗必變如正午。
我們千萬不要想說，先把自己顧好就好了，聖經的教導是我們各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事，要彼此相顧，激發愛心。我們若可以在困難中，仍然顧念別人的需要時，我們就把神祝福的開關打開，我們看見大衛他們在危機中幫助別人，結果幫到他們自己，度過了這個危機。
不只是如此，我們的難處也可以成為見證去幫助別人。哥林多後書1:4 我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用　神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人。
考門夫人照顧生病的丈夫床邊寫下荒漠甘泉，這本靈修書幫助了許多人。Doroa媽媽失去愛女，撕裂心腸的痛，她回到癌症病病房陪伴扶持很多跟他們一樣遭遇的家庭，現在還是到監獄、到軍中四處做見證。所以神不會讓我們白白受苦，苦難中仍可以分享上帝的祝福。
三、要感謝歸榮耀給神 
大衛他們不但救回所有的人，而且還得到許多財物、牛群羊群，這些戰利品要怎麼分配呢？因為他們出去作戰的是四百人，有兩百人沒有去，那麼戰利品還要分給他們嗎？ 這裡讓我們看見世界的做法和神所喜悅的做法有什麼不同。
世界的做法是，就是一般的想法，講求公平，有去打仗的人可以分，沒有去打仗的人沒有份。
撒上30:22 跟隨大衛人中的惡人和匪類說：「這些人既然沒有和我們同去，我們所奪的財物就不分給他們，只將他們各人的妻子兒女給他們，使他們帶去就是了。」
這就是屬世界的方式，感覺這樣才公平，但聖經說這樣主張的人是惡人和匪類，為什麼呢？因為他們認為打勝仗都是他們的功勞，戰利品也都是他們的功勞，他們應該多得，他們完全忽視上帝對他們的幫助，也不顧念團體裡面其他人的需要。有時候我們也把社會上做事的方式帶到教會裡面來，講求公平、自由民主，聽起來好像很有道理，但這是不是上帝喜悅的方式呢？我們要小心不要成了惡人和匪類。
想看看，如果要民主要公平，這六百人用投票來決定，兩百人怎勝過四百人的票數呢？所以我們應該要以神的心意為主，不是以人的意見為主，多數人都贊成的決定，也未必是神喜悅的。那麼神所喜悅的作法是怎樣呢？
撒上30:23-24 大衛說：「弟兄們，耶和華所賜給我們的，不可不分給他們；因為他保佑我們，將那攻擊我們的敵軍交在我們手裏。這事誰肯依從你們呢？上陣的得多少，看守器具的也得多少；應當大家平分。」
大衛看見一切都是神賞賜的，一切都是神白白的恩典，怎麼可以獨享呢？而且是上帝帶領他們得勝的，榮耀要歸給上帝。既然一切都是上帝的賞賜，所有人都應該是領受恩典的人，無論是出去打仗的或是在後方看守等候的，應該大家一起分享。大衛更把戰利品當作禮物送給他的朋友，無論是住在猶大地各城的長老，和他們平時會接觸到的人，所以大衛能擁有高人氣，因為他很懂得分享上帝的恩典。
所以「上陣的得多少，看守器具的也得多少。」是一個很好的屬靈原則，提醒我們在前面爭戰的，和在後方守望的都同樣重要，並且同得獎賞。  當我們將成就，事工的果效歸榮耀給神的時候，我們就不會心驕氣傲，誇耀自己的功勞，然後斤斤計較，誰做的比較多，誰做的少。當我們注重在團體、在教會中一起分享成果，一起分享神的恩典的時候，就會帶來合一，彰顯神的愛，帶來神的祝福，並且神的祝福會越分越多。
今天在大衛的洗革拉的危機中，我們看見他能化解危險、能反敗為勝，最重要的是他平時與神的關係深厚，以至於他在面對危險時能心裡堅固，不動搖。所以我們要把與神的關係放在優先，過敬拜的生活，無論遭遇什麼事，都不驚惶害怕，因為上帝是我們最大的靠山，有什麼比倚靠這位全能神更安全穩妥的呢？
                                                              ( 2020/09/20 證道講章 )  
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