又大又難的事 
                                              吳明鈺 傳道
經文：耶利米書33 : 1-13 
今年新冠肺炎是我們從來沒有遇到過的大事，影響了全世界，感謝主，台灣控制的好。但從上個月開始大陸的軍機不斷到台灣的領空挑釁，是台海五十年來最嚴重的狀況，讓我們從來沒有擔心過戰爭的世代，也開始緊張不安起來。面對許多我們無力改變的事，不知將來會如何發展，提醒我們更要警醒禱告，為國家守望，並將這些又大又難的事交託仰望神。
最近教會讀經進度都是耶利米書，耶利米書記載耶利米先知在南國猶大亡國前後的服事過程。當時北國以色列已經滅亡了，南國猶大被後來興起的強權巴比倫一再侵略，已經有兩次來攻打耶路撒冷後，把一些皇室和菁英俘擄到巴比倫去。這次是巴比倫第三次的攻打。
列王記下25:1 西底家背叛巴比倫王。他作王第九年十月初十日，巴比倫王尼布甲尼撒率領全軍來攻擊耶路撒冷，對城安營，四圍築壘攻城。25:2 於是城被圍困，直到西底家王十一年。 
在巴比倫軍隊包圍約一年半時間中，他們出不去，城內糧食吃完鬧飢荒，瘟疫，景況悽慘，神透過耶利米先知向猶大國傳講了許多審判的信息，神要他們悔改，他們若投降巴比倫就可免去戰爭飢荒死亡的災禍。可想而知，在國家面對外邦國家的侵略時，耶利米一直傳講投降巴比倫的主張是多麼的不討喜，不但沒人要聽，他還因此被關在王宮的監牢裡。耶利米眼看著西底家王和百姓不肯聽神的話，寧願一步步走向滅亡，耶利米是多麼心痛。  
面對國家生死存亡的時刻，這是生命中無法承受的又大又難的事，他們可從何處得解救？得解脫呢？猶大國想倚靠埃及，但遠水救不了近火，埃及幫不了他們，其他的國家也都自顧不暇。其實猶大國最應該求助的不是其他國家的軍事援助，他們應該聽從先知來自神的啟示，倚靠上帝，向上帝求助，因為他們是與上帝立約的百姓，上帝曾用神蹟和大能的手拯救他們的祖先出埃及，還有許多神在歷史上拯救的見證，而且神應許大衛的後裔必永遠坐在寶座上，這應許才是他們應該緊緊抓住，因為神的應許一定會實現，祂也不違反祂的約。但是西底家王信心軟弱，選擇倚靠人，不相信神，我們習慣相信看的見的人、金錢、權勢，覺得有安全感，要相信看不見的神實在不容易；但是不可否認的是，人的能力智慧實在太有限，許多生命中難解的事，或是未來的事，我們靠自己實在是徒勞無功，不如求助、信靠全能神的帶領。今天我們一起來學習這個信心的功課。 
一、在絕望困境中看見希望 
當時耶路撒冷城被敵人包圍，時間久了，所有活命的希望都將幻滅的時候，先知耶利米傳出了希望的聲音，這是來自上帝的應許，要讓被俘虜的人可以回歸家園，現在殘破的耶路撒冷城，將來也可恢復榮耀和生機。這是多麼振奮人心的消息啊 ! 神說祂一定會成就這些事，但是，前提是神的百姓願意回轉過來，投靠他，信靠他。
1.要回轉求告神 
33:2-3成就的是耶和華，造就、為要建立的也是耶和華；耶和華是他的名。他如此說：你求告我，我就應允你，並將你所不知道、又大又難的事指示你。
神說那創造、塑造和堅定大地的是耶和華，耶和華是他的名。神向這些背叛祂去拜偶像神明的以色列人提醒祂的身分，耶和華才是真神上帝，祂創造天地，生命氣息也是祂創造的，人類的歷史也是祂掌管。他們應該要回轉，單單敬拜上帝，不要再拜雕刻的偶像了。所以我們看覺得是天大的事情，這在神眼中真的算不了什麼。
33:3現代中文譯本：「你呼求我，我就回答；我要把你所不知道那偉大奧秘的事告訴你。
又大又難，可以說是大又困難，也可以說是很難了解或難以達成的事。神說這樣的事只要人願意向祂禱告，祂很願意回答人的呼求。神一定會回答我們，但是神的回答不一定是我們想要的回答，但是神一定會指示。這是多麼寶貴的應許，有創造天地的神可以幫助，我們何必入寶山而空回呢？我們何必像無頭蒼蠅到處亂飛呢，到處求助呢。所以就算是當時猶大國岌岌可危，快要滅亡的困境，這樣又大又難的事，神說只要你求告我，我就應允你，在神沒有難成的事，一切都可以翻轉。 
當然，西底家一定有禱告求告神，但是他一邊禱告，一邊求埃及軍隊趕緊來救他們。西底家的禱告，神有回答他了，神藉著先知耶利米回答他好多次，巴比倫是神刑罰他們的工具，他們要順服神的管教，投降巴比倫王就好了。但是神的回答，不是西底家所要的回答，他不想投降巴比倫，他怕被羞辱，他不聽神的命令，求告神也沒有用，最後走向滅亡。當神的回答，不是我們想要的，我們願意順服去做嗎？
有一太太抱怨丈夫的種種不是，婚姻的痛苦有可能改變嗎？她覺得永遠沒辦法改變，無法解決。後來她發現她的禱告、痛苦，神已經在聖經裡回答她了，但是很難做到。以弗所書5:21又當存敬畏基督的心，彼此順服。5:22 你們作妻子的，當順服自己的丈夫，如同順服主。如同順服主，好難，但是她慢慢學習，言語行為上尊重丈夫，信任丈夫讓他作頭，恢復家中權柄的秩序，夫妻居然和好了，還一起獻身當傳道人，在神沒有難成的事。
所以我們要求告神，要按著神的應許，按照神的話語來祈求；神回答我們的時候，也要以敬畏神的心，順服去做，就必得救。詩篇145:18-19 凡求告耶和華的，就是誠心求告他的，耶和華便與他們相近。敬畏他的，他必成就他們的心願，也必聽他們的呼求，拯救他們。我們有碰到又大又難、無法解決的事嗎？相信很多，無論是家庭婚姻事業的難處，身體的病痛，你求助於誰呢？來求告這位創造天地的主宰吧？祂創造了我們，祂最了解我們，祂是我們的大牧者，我們是屬於祂的羊，祂一定會引導我們走前面的路，必救我們脫離一切的危險。


2.要除掉一切罪行 
猶大會走向亡國，和耶路撒冷被摧毀的原因。主要是因他們的犯罪悖逆，上帝決定將該城「丟棄」。所以不是上帝不依照盟約照顧祂的選民，是因為被揀選的人民不遵從「約」過生活，上帝才刑罰他們。現在上帝再給他們機會，如果他們願意除掉一切違背上帝的罪行，上帝應許被俘虜的可以歸回，並且會有平安和醫治臨到他們。
33:6 看哪，我要使這城得以痊癒安舒，使城中的人得醫治，又將豐盛的平安和誠實顯明與他們。
33:7 我也要使猶大被擄的和以色列被擄的歸回，並建立他們和起初一樣。
33:8 我要除淨他們的一切罪，就是向我所犯的罪；又要赦免他們的一切罪，就是干犯我、違背我的罪。
講到罪好沉重，這是基督教很不討喜的地方，沒有人犯錯喜歡被指出來，或者是自以為做的很對，但被指出是罪。所以上帝雖然愛以色列這個民族，但是因為以色列人離棄真神拜偶像、道德生活都敗壞不堪，他們如同一間房屋已經損壞、牆壁坍塌、根基搖動，不堪居住了，唯一辦法就是把它拆掉，再重新建造成一棟好房子。
上帝呼召耶利米時說，耶一10看哪，我今日立你在列邦列國之上，為要施行拔出、拆毀、毀壞、傾覆，又要建立、栽植。所以上帝不是只有審判以色列的罪，他還應許拆毀之後，要重新建造，使他們更好。就好像我們的兒女犯錯，我們也是會處罰他們，目的是要他們能改過來，將來更好一樣。 所以雖然上帝應許，求告祂，祂就應允我們，大又難的事祂都會指示我們，但是如果我們自己不願意改變，不願照上帝的教導來作，不願意饒恕、不願意順服，這些都是罪，罪會成為禱告的阻礙，神不會應允我們的禱告。
詩篇66:18我若心裡注重罪孽，主必不聽。我們不要一邊禱告，一邊繼續做上帝不喜悅的事，這樣的禱告無效。就好像現在癌症很普遍，25%的機率，如果我們身體檢查出有癌症，我們不會放任不管，我們會先對付那個癌症的腫瘤，除掉癌細胞，身體才會恢復健康一樣。罪就像是癌細胞，不處理還會蔓延開來，讓我們屬靈生命不健康，阻礙我們跟神的關係，禱告神不垂聽。只有除掉上帝不喜悅的罪，我們才能在絕望困難中看見希望，才能領受恢復豐盛的應許。 
二、要抓住恢復興盛的應許 
在人看是沒有希望的時候，還有一線生機，就是上帝。當時耶路撒冷城被戰爭摧殘，房屋殘破，城內壟罩著死亡破敗的景象。但是神說只要你回頭，專心敬拜創造天地的神，神能恢復這一切，復興會來到。
33:9 這城要在地上萬國人面前使我得頌讚，得榮耀，名為可喜可樂之城。萬國人因聽見我向這城所賜的福樂、所施的恩惠平安，就懼怕戰兢。
第九節新譯本翻譯：這城必在地上萬國面前使我得名聲，得喜樂。因為萬國必聽見我向這城的人所施的一切福樂。他們因我向這城所施的一切福樂和平安，就都恐懼戰兢。
神的應許是，將來神會在猶大國，在耶路撒冷城行大事，因此萬國的人要稱頌讚美上帝的大能。這樣的應許也可以成就在我們的身上，無論我們現在的景況如何，神可以恢復、醫治我們，使我們憂愁變喜樂，軟弱的變剛強。我們也要抓住這樣的應許，要怎麼做呢？
1.要成為榮耀神的見證  
神期待能因我們得到榮耀，我們生命的改變，可以使上帝得名聲得喜樂。如同我們做父母的一樣，希望能以兒女為榮，而不是因兒女蒙羞。在去年公視節目「我們與惡的距離」中殺人犯的父母，因兒子犯下的無差別殺人案，無臉見人，過躲躲藏藏的生活。這次金曲獎阿爆得到三個獎項，把父母請上台，尊榮他們，她的父母因她得榮耀。
這次的金曲獎好多位得獎人，上台都將榮耀歸給上帝，都感謝上帝，這就是在顯揚上帝的名聲。當然沒有得獎，也一樣可以顯揚上帝。以前教會的一位姊妹，她跟先生擺攤賣小吃很辛苦，生活的壓力、夫妻之間長年的爭吵，使她總是滿面愁苦。但信主之後，她很認真追求，讀經禱告、委身小組、愛宴服事，她的生命改變了，夫妻關係也改善了。
有一次幸福小組，她負責做見證，我很訝異她講的這麼好，好像goodtv的來賓，沒有草稿，講的有條有理，信主前狀況如何，信主後的喜樂，講的生動又自然，哇，使人感動神在她和她的家庭行了大事。後來小組長說她很用心寫下見證稿，來講給小組長聽，小組長請她回去修改，她再來小組長家講給她聽，前後跑了四五次，改了四五次，這麼用心的預備，神在她身上得頌讚得榮耀。
上帝的能力要在人的軟弱上顯得完全，不分你是老闆還是職員，還是小攤販。抓住上帝的應許，我們每一個人的生命都可以榮耀神。我們不要做一個好像沒有上帝的基督徒，永遠做屬靈的嬰孩，沒有進步，看不見上帝的能力；也不要以為我有來作禮拜就好，神指責有口無心的敬拜。我們要過真實的敬拜生活。
2.要過真實的敬拜生活  
33:10 耶和華如此說：「你們論這地方，說是荒廢無人民無牲畜之地，但在這荒涼無人民無牲畜的猶大城邑和耶路撒冷的街上，
33:11 必再聽見有歡喜和快樂的聲音、新郎和新婦的聲音，並聽見有人說：要稱謝萬軍之耶和華，因耶和華本為善；他的慈愛永遠長存！又有奉感謝祭到耶和華殿中之人的聲音；因為我必使這地被擄的人歸回，和起初一樣。這是耶和華說的。」
這是一幅讚美神、歡慶的畫面，神應許猶大國要恢復豐盛滿足的生活，百業興旺，而且人們要帶著感恩祭到聖殿獻祭，到處都聽見感謝神，讚美神的聲音。因為神為他們成就大事。
我們的生活是否也是像這樣充滿感謝讚美的聲音呢？神也為我們成就了大事，以前我們沒有信主的時候，被許多禁忌綑綁、到處算命、拜拜，仍沒有平安，是神把我們從撒但手中奪回來，我們竟然會信耶穌，竟然可以成為萬王之王的兒女，這是多麼奇妙的事，所以我們每個人都是王子跟公主耶，我們也要活得像王子跟公主一樣。
所以我們有尊貴的神兒女的身份，不用靠自己憂愁掛慮，我們有上帝，我們的基督徒身分是每時每刻，要常常感謝他，傳揚他，不是主日來教會兩小時敬拜而已，每天的生活都是在敬拜上帝。想想看我們用什麼樣的生活敬拜上帝呢？  
接下來分享林振祿(麗娜的弟弟)見證：
林振祿四歲時喪父，母親無力養四個孩子，二姐麗娜給人做養女。從小因為家裡窮，他的個性叛逆，價值觀偏差，國中就加入幫派。他的母親常跪在房間地上為他禱告，他還嫌太大聲，罵她。他二十幾歲他就開了全國最大間的地下舞廳，有四百個舞廳小姐，身邊有很多小弟，看似風光。但在一次黑道喬事情中，他被子彈打中，流血過多差點死掉，奇妙的是，子彈貫穿腹部，但居然繞過脊椎骨盤膀胱。小弟們把他送去醫院之後，丟下他就跑了，沒有人敢去看他。只有教會的牧師、兄姊去為他禱告，他終於信了耶穌。
林振祿後來成為教會長老，他讀了神學院裝備自己，神給他的感動是回頭之後要堅固你的弟兄，於是他開始固定去監獄做見證佈道，也去各夜市傳福音。特別的是他不只是發單張而已，他很熱鬧的用舞台車，唱詩歌、變魔術，送禮物，分享見證，呼召人信耶穌。上帝也祝福他有很好的事業。
要脫離黑道何等困難，個性要改談何容易，浪子回頭這樣又大又難的事，上帝為林振祿，為他的太太，為他的媽媽成就了！上帝也可以為我們每一位成就大事，不但過去成就，現在成就，將來也要成就。
                                                  ( 2020/10/25 證道講章 )  
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