不能震動的國 
                          吳明鈺 傳道
經文：但以理書二26-35  
國家地理節目看見位於義大利的龐貝城的遺跡，龐貝城建立於西元前600年左右，大約跟但以理同時代，這是非常文明、興盛的古羅馬城市，有商店街道、劇院、羅馬浴場。西元79年時因為維蘇威火山爆發，全城被火山灰泥掩蓋，一千多年後才被全面開挖出來，重見天日。從挖出來的街道商店壁畫可以看出當時繁榮安逸的生活，但就在人們過著日常吃喝快樂之間，一夕之間就全部毀滅消失了。
巴比倫也是古代文明古國之一，傳說有一空中花園被稱做古代世界七大奇景之一，現在巴比倫遺址只剩下廢墟。在古代都要稱頌帝王萬歲萬萬歲，但無論中國的王朝還是西方世界，沒有一個大帝國至今仍然存在。
主前第七世紀巴比倫帝國非常強盛，他們擊敗了強大的亞述成為當時近東的超級大國，不但統治兩河流域，而且用武力將四周圍的國家納入版圖。猶大王約雅敬第三年的時候，巴比倫王來攻打耶路撒冷，俘虜了一批人到巴比倫去，但以理是皇室成員也在當中。最後猶大國也臣服於巴比倫，向他納貢。
巴比倫王的策略是從俘虜中挑選出年輕的菁英份子來栽培他們，使他們除了有本國的知識才能之外，再進修巴比倫的語言文字，日後可成為巴比倫王的參謀人才，幫助他治理大巴比倫帝國和各個附庸國。這樣的策略很有遠見，也不浪費人才。所以但以理雖從皇室變成俘虜，失去自由，但聖經說但以理和他的三個朋友，這四個少年人的聰明智慧比全巴比倫的術士和行法術的人勝過十倍，神讓但以理能夠有機會站在巴比倫王面前來傳達神的旨意，並且向敵人宣揚上帝的大能。
今天主要內容在但以理書第二章，上帝藉著一個夢要讓巴比倫王知道真正掌管世界的不是他尼布甲尼撒，是至高上帝在掌管著人類的歷史。
台灣這幾個月被對岸恐嚇武力威脅，他們這麼強大，我們說不擔心是騙人的，因為對岸的思維跟我們自由國家大不相同，但今天的聖經話語可以安定我們的心，因為上帝的話語告訴我們全世界都是屬於神的，人要活幾年，國家的疆界都是上帝定奪的，這個世界不斷改變，再強大的國家也會解體，被新的政權興起取代，但神的國度永遠不改變，永遠長存，而我們何其有幸已經成為永存國度其中一員了。
由真實故事改編的電影「航站情緣」（The Terminal）描述一名從東歐小國搭機前往紐約的威特賴瓦斯基，因為祖國發生武裝政變，他的護照失效，因此抵達紐約後便滯留在甘迺迪國際機場，不得進入美國國土，也無法回國，於是他只好暫時住在機場的過境大廳，他變成沒有國家的人，無處可去。真實故事的主人翁在機場的椅子上住了十幾年。
我們沒有這個憂慮，這世界會改變，可是上帝的國度永遠長存，我們的天國護照永遠有效，活著是屬於主的人，死了與神同在。所以今天我們透過但以理書來更加了解這永遠不會震動的、上帝的國度。
一、唯有神能顯明奧秘的事 
但以理書第二章記載巴比倫王尼布甲尼撒因為一個噩夢睡不著覺，他說他忘了這個夢，但是可能他印象有一個巨大的人像被一個大石頭打碎，心裡感覺是不祥的預兆，是他拜的神明要警告他什麼嗎？尼布甲尼撒雖然擁有強大帝國，被人簇擁稱頌大王萬歲，在萬萬人之上，他心裡還是很怕被人背叛或暗殺，畢竟歷史上很多這樣的事件。
[bookmark: 2:10][bookmark: 2:11][bookmark: 2:12]所以他召來所有皇宮裡的幕僚術士為他解夢，但所有人對這個國王忘記的夢，都束手無策。2:10 迦勒底人在王面前回答說：「世上沒有人能將王所問的事說出來；因為沒有君王、大臣、掌權的向術士，或用法術的，或迦勒底人問過這樣的事。2:11 王所問的事甚難。除了不與世人同居的神明，沒有人在王面前能說出來。」2:12 因此，王氣忿忿地大發烈怒，吩咐滅絕巴比倫所有的哲士。
尼布甲尼撒一氣之下要把所有的哲士都殺掉，包括但以理和他的朋友。為什麼當時國王身邊這麼多的星象師或是用法術的和占卜的人，都無法解答這個夢呢？因為難就難在國王不告訴他們夢的內容，或說他忘了夢的內容，好像我今天發一張白紙，請你寫出答案來，但是沒有給你題目一樣。然後尼布甲尼撒說答不出來的話，要把他們判死罪，凌遲，就是一片一片割肉到死，房屋變成垃圾堆，這不是威脅，以前的刑罰就是這麼殘忍。真是伴君如伴虎。面對這樣的危機，但以理冷靜沒有慌亂，他勇敢站出來說他可以為王解夢，然後先回去找與他的三個屬靈同伴，一起同心禱告。
1.同心合意求告神 
但以理本來就有很好的屬靈習慣，但他沒有靠自己的敬虔，相信自己好好禱告，神就會啟示他，而是尋求屬靈同伴，為這事一起向神禱告。耶33:3你求告我，我就應允你，並將你所不知道、又大又難的事指示你。尼布甲尼撒沒有說出來的夢真是無法瞭解，大又困難的事，但經過他們同心禱告之後，神就在夜間的異象中向但以理顯明這個的奧秘。不但救了他們自己，連巴比倫的術士也一起拯救了。
這裡除了告訴我們禱告的重要性之外，再一次提醒我們屬靈同伴的重要，你在教會有禱告的同伴嗎？你在艱難中，有人可以一起禱告嗎？神不要我們在世上作孤單的基督徒，或做千山我獨行的獨行俠，鼓勵兄姊加入一個小組，小組裡的兄姊就是你的屬靈同伴，可以彼此關懷代禱。也鼓勵參加教會週四的查經禱告會，不要怕來參加禱告會，我們一起敬拜、照進度研讀神的話語，也為國家、為教會、為兄姊的需要代禱。參加禱告會使我們生命更有根基，更可以擴展我們的屬靈視野，看到神國度的需要。對我們的生命大有益處。
[bookmark: 2:26][bookmark: 2:27][bookmark: 2:28][bookmark: 2:30]接著但以理來到尼布甲尼撒王面前要為他解夢。2:26 王問稱為伯提沙撒的但以理說：「你能將我所做的夢和夢的講解告訴我嗎？」2:27 但以理在王面前回答說：「王所問的那奧祕事，哲士、用法術的、術士、觀兆的都不能告訴王；2:28 只有一位在天上的　神能顯明奧祕的事。他已將日後必有的事指示尼布甲尼撒王。…2:30 至於那奧祕的事顯明給我，並非因我的智慧勝過一切活人，乃為使王知道夢的講解和心裡的思念。
一17神賜給但以理能明白各樣的異象和夢兆的能力，這樣的恩賜除了使他能在被擄之地成為國王身邊的高官，身居要職之外，重要的是讓他可以在異教當中、拜偶像的君王面前顯揚上帝的名聲。
2.傳揚高舉上帝的名 
但以理抓住機會跟尼布甲尼撒王說，只有一位天上的神能顯明這樣奧秘的事，又說人類的歷史、國家、王朝都是由上帝掌管的，上帝要將國賜給誰就賜給誰，給誰做王就給誰做王。意思是上帝的權柄能力比你還大，在你之上。你有這麼大的帝國，權柄、尊榮，其實都是天上的上帝賞賜給你的。但以理這樣的說法實在要冒著被殺頭的危險，因為古時候帝王都認為自己是神或是他所拜的偶像神明命定的。
[bookmark: 2:47]最後當但以理將王所忘記的夢說出來又加以講解的時候，第二章最後不可一世的尼布甲尼撒王居然跟但以理下拜，還承認上帝的權柄。2:47 王對但以理說：你既能顯明這奧祕的事，你們的　神誠然是萬神之神、萬王之主，又是顯明奧祕事的。
但以理是我們在不信的人當中工作、生活的好榜樣，他是戰敗國的俘虜，他的頂頭上司說殺就殺，說翻臉就翻臉，但他總是應對有道，用神給他的智慧，在外邦中顯揚上帝的名聲，終於使尼布甲尼撒王謙卑承認、尊崇天上的王。
我們在職場上不快樂的原因，常常是老闆的無理要求，情緒化，甚至語言暴力，但比起但以理的老闆真的是好太多了，所以我們應該學習但以理服事不信的上司時謙卑溫柔尊重的態度，顯揚信靠上帝的人是不一樣的。
[bookmark: 4:9][bookmark: 5:11][bookmark: 5:12][bookmark: 6:26]但以理服事了三個朝代，四個王，共七十年的時間，贏得每個君王、皇室人員的信任和尊重，不是因為但以理會解夢的特異功能，而是但以理的與眾不同。例如在4:9  (尼布甲尼撒王說)術士的領袖伯提沙撒啊，因我知道你裡頭有聖神的靈，甚麼奧祕的事都不能使你為難。…5:11 (伯沙撒王的母親說)在你國中有一人，他裡頭有聖神的靈，你父在世的日子，這人心中光明，又有聰明智慧，好像神的智慧。…5:12 在他裡頭有美好的靈性，又有知識聰明….。6:26 (大利烏王)現在我降旨曉諭我所統轄的全國人民，要在但以理的　神面前，戰兢恐懼。因為他是永遠長存的活　神，他的國永不敗壞；他的權柄永存無極！ 
這是外邦君王對但以理的肯定，他們看到但以理有神的靈與他同在，有美好的靈性；因此他們尊重但以理的信仰，更承認但以理所敬拜的上帝是永遠長存的活神。
[bookmark: 3:3]求主幫助我們把信仰活出來，使人看出我們有美好的靈性，不同的氣質，如同新約使徒保羅所說，我們是神的推薦信，林後3:3 你們明顯是基督的信，藉著我們修成的。不是用墨寫的，乃是用永生　神的靈寫的；不是寫在石版上，乃是寫在心版上。所以我們這個人，是神向世人的推薦信，世界上人多數像這些外邦君王一樣不認識真神上帝，不知道上帝有什麼能力，他們是從我們身上去認識上帝。
所以重點倒不是我們說了什麼或多會講，而是我們的生活、態度，我們是否有美好的靈性，有裡外一致的生命，才能在世人面前使上帝的名被高舉。 
二、要服事永遠長存的國度 
接下來來看尼布甲尼撒這個忘記的夢，我們常常會做些沒有意思的夢，醒來也忘了，有時是日有所思夜有所夢，沒特別的意思。聖經記載上帝會藉著夢向人啟示或顯現，約瑟時埃及法老王夢到七隻母牛和七株稻穗，啟示七個豐年和七個荒年。上帝在夢中向所羅門王顯現，問他想求什麼，所羅門王求智慧。尼布甲尼撒王雖然是個異教徒，但上帝讓他擁有這麼大的帝國，上帝藉著夢要向他說什麼呢？
1.永存的神掌管歷史 
[bookmark: 2:32][bookmark: 2:33]尼布甲尼撒的夢是一個巨大的像。2:32 這像的頭是精金的，胸膛和膀臂是銀的，肚腹和腰是銅的，2:33 腿是鐵的，腳是半鐵半泥的。這像後來被一個石頭打的粉碎、被風吹散，那石頭變成一座大山，充滿天下。但以理解釋說尼布甲尼撒王他就是金頭，因為巴比倫帝國很多黃金，非常富裕強盛，在他之後會興起不同的國家，銀的胸膛和膀臂是波斯帝國，銅的腰和肚子是希臘帝國，鐵的腿是羅馬帝國，半鐵半泥…所以不同的材料代表不同的朝代或國家，越來越不好的材質表示這個世界走向漸漸衰敗的結局。
所以上帝要向尼布甲尼撒王說，不要自高自大，目空一切，這個世界不是你管理，而是天上至高的上帝在管理。
在所以我們知道在歷史上這麼多的帝國、文明、朝代，不管是兩河流域文明、希臘羅馬文明、日耳曼文明、中國古代文明，任何強大的帝國終究都會被取代消失。所以不管現在美國在世界上有多大的影響力，中國大陸如何武力威脅我們，有一天都會過去，一個會取代另一個，也都在上帝的掌權當中。
[bookmark: 2:44]2:44 當那列王在位的時候，天上的　神必另立一國，永不敗壞，也不歸別國的人，卻要打碎滅絕那一切國，這國必存到永遠。
[bookmark: 2:45]2:45 你既看見非人手鑿出來的一塊石頭從山而出，打碎金、銀、銅、鐵、泥，那就是至大的　神把後來必有的事給王指明。
世上的國度存在時，上帝的國度也同時存在著，人間的國度會被取代，但上帝的國度卻永遠長存。現在上帝的國度就在我們中間，所以我們有兩種身分，是上帝國的國民也是中華民國的國民。等到人類歷史的最後，上帝要滅絕世上一切的國，這大石頭就是耶穌基督，當耶穌基督再臨時，審判世界。希伯來書也記載：
[bookmark: 12:26]12:26 當時他的聲音震動了地，但如今他應許說：再一次我不單要震動地，還要震動天。
[bookmark: 12:27]12:27 這再一次的話，是指明被震動的，就是受造之物都要挪去，使那不被震動的常存。…
[bookmark: 12:29]12:29 因為我們的　神乃是烈火。
[bookmark: 3:10][bookmark: 3:13]耶穌再臨時的審判會有如烈火一般，所有受造之物，人類在地上的國家、文明、一切的產業財富，都會被燒毀消失，彼得後書3:10 那日，天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。…3:13 但我們照他的應許，盼望新天新地，有義居在其中。
主的日子來到，地上所有的都會被燒盡消失，剩下不能被震動的，就是上帝的國永遠存在；而我們已經得了這不能震動的上帝國，將來我們會與主和眾聖徒一起住在新天新地，這就是我們基督徒的盼望。既然有這樣的盼望，那我們現在的生活態度應該與沒有這盼望的人不一樣吧？
不久前參加一個93歲老弟兄的安息禮拜，他早上去參加長照的活動，在午睡時主接他回天家，沒有經過病痛住院急救。家屬做的追思影片主題是喬遷之喜，恭喜他搬遷到天堂，他的追思禮拜仍然做信仰見證。因為他年輕信主後清楚明白他已經是神國度的百姓，他就忠心盡心的參與在教會服事，同時也用心的帶領他的所有的女兒都信主，現在都像他以前一樣，成為教會的棟樑之材，他因為有將來的盼望，一生顯出美好的信仰典範見證。
我們跟這位老弟兄一樣，都是上帝國的百姓，我們的生活因為有上帝，我們要不一樣。
2.要用虔誠敬畏的心事奉神 
來12:28 所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照　神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心事奉　神。『虔誠敬畏的心』指謹慎，不敢得罪神的心。因為感恩不是只在嘴巴上說說而已，我們現在活著的時候要以謹慎敬畏神的心，以熱切服事的行動，來回應感謝神。
我在各地教會都看見很多以虔誠、敬畏的心，默默服事神的弟兄姊妹，向上也是一樣。所以服事神不是出於勉強，也不是教會缺人手，而是神提供我們一個機會可以事奉他。如果教會每個人都發揮恩賜參加一項服事，上帝的國一定更興旺火熱，更多美好的見證，使上帝的名被高舉。
所以若您還沒有參與任何的服事，鼓勵你，來跟牧者談一談，加入一項服事，還沒有參加小組，加入一個小組。因為我們已經得到不能震動的國，我們是天上的國民，當然要開始學習在神的國度事奉神，我們敬拜服事的乃是從亙古到永遠的真神上帝。    
                                                   ( 2020/11/22 證道講章 )  
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