榮耀的呼召 
                          吳明鈺 傳道
經文：哥林多後書四1-12 
我們每個人都有多重身分，你以哪一種身分為榮呢？在我們的各種身分中，我們應該以我們身為基督徒為榮，以我們能服事真神上帝為榮。
我們讀但以理書時看見上帝掌管人類歷史，上帝的國度遠遠高過世界的國度，世上的國家朝代會改變，會被取代，而上帝的國永遠不改變不震動。我們是上帝的兒女，已經是這永存上帝國的國民了，這是我們最尊貴的身分，雖然從外表看不出來，好像這身分是隱藏的，但是我們其他的身分都會因為時間過去、環境改變就沒有了。就算當上總統也會卸任，當老師會退休，作將軍帶兵有權柄，也會退役，光鮮亮麗令人羨慕的空服員，因為疫情也失去工作，但是我們神兒女的身分永恆不改變的。
亞果出任務是改編美國中情局機密檔案的真實故事的電影。1979年11月4日，伊朗革命到達沸點，一群激進革命份子衝入德黑蘭的美國大使館，挾持走52名美國人質，不過混亂當中，有6名美國人設法溜走，並躲進加拿大大使的家中，但他們被這群暴徒找到，被殺，只是遲早的事。美國中情局想出一個拯救他們離開伊朗的冒險計劃。這個計劃非常不可思議，他們偽裝成一家電影公司的劇組人員，要到德黑蘭拍一部電影，實際展開一場拯救人質的行動。這群人隱藏了他們真正的中情局幹員的身分，偽裝成導演、攝影師和演員，最後成功的把困在德黑蘭的人質救出來。這些中情局人員真是非常了不起，能完成這樣的任務。所以成為很好的電影素材。
今天與亞果出任務不同的是，我們沒有刻意隱藏我們基督徒的身分，但是我們傳福音是在做相同的事，就是把在黑暗國度裡、被撒但挾制的人拯救出來，所以每次有弟兄姐妹洗禮，或是決志信主，看到他們的生命被改變、家庭被翻轉，而我們可以參與在這過程當中，這是多麼榮耀、有價值的事，所以我們是否以我們是基督徒為榮？以我們能服事上帝為榮呢？ 
今天的經文保羅在寫給哥林多教會的書信中，談到他和他的同工提摩太四處奔波傳主耶穌的福音，建立教會，不因危險艱難逼迫就停止。所以，雖然哥林多教會有許多問題，訴訟紛爭亂倫，保羅很辛苦去他們那裏傳福音，還有人質疑他使徒的資格。但是保羅說他不灰心喪志，因為服事主的人身上有主的榮光，他確知他所傳的是很偉大的福音，他以他能做這榮耀的服事為榮。
我們是否以傳這偉大的福音為榮呢？身為基督徒，無論我們樂意或不樂意，我們都有一個榮耀的任務要去完成，就是成為主耶穌的見證人。
所以在2020年年底，願以這個主題跟兄姐分享，在我們每個人身上這個榮耀的呼召。在台灣基督徒不到十分之一，除了來教會以外的時間，我們每天要面對的大多是不認識主的人，那麼我們應該用什麼態度去向這些還在傳統信仰當中的人，或者是對基督信仰有興趣的人，去見證我們所信的耶穌基督呢？尤其是現在12月份的聖誕節期更是我們傳福音報佳音的好時機，我們從保羅這段經文當中我們可以有幾點學習。
一、要有正確的服事態度 
1-6節提到我們要有正確的服事態度，非常重要。第一節說『我們既然蒙憐憫，受了這職分，』這裡很清楚說，我們能服事主絕對不是因為我們符合資格，或有很好的學問地位，而是蒙受了神的憐憫，是神憐憫我們，我們才能承擔這個很榮耀的職分。我們的職分是什麼呢？我們不是使徒，但是神給我們有非常尊貴的身分，真的滿有榮光。例如彼前2:9 惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬　神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。這裡強調的就是我們是神特別揀選出來的百姓，我們也是尊貴的祭司，因為舊約的祭司不是一般人能擔任的，在12支派中，只有利未支派中，亞倫的後裔才能擔任祭司這尊貴的職分，而我們信主之後上帝就給我們這尊貴的身分了，我們擁有這榮耀的身分自然要宣揚上帝的美德。
[bookmark: _GoBack]但是有些基督徒一談到服事或者基督徒的身分就一副很受苦的樣子，或者覺得為主背十字架好犧牲之類的，所以我們必須要有正確的服事態度。哪幾種態度呢？首先不要灰心。 
1.不要灰心 
四1 我們既然蒙憐憫，受了這職分，就不喪膽…不喪膽，就是不要灰心，反而要勇敢地負起職責，繼續大膽講說。很多人都有這樣的經驗，當我們滿懷熱心想要傳福音帶領人的時候，對方卻很勉強，或者關心到一半就落跑了，甚至好心沒有報，讓我們在服事時感到灰心。
我們說服事會灰心，好像有點不屬靈，卻是真實的心情。就像我有過不少次一對一陪讀失敗的經驗。但是我沒有因此灰心，還是繼續做了很多一對一的服事。林前三8 栽種的和澆灌的，都是一樣，但將來各人要照自己的功夫得自己的賞賜。我們服事雖然不是為將來的賞賜，但是只要服事人像服事主，不灰心，時候到了就會收成。
2.不作羞恥的事 
第二節「乃將那些暗昧可恥的事棄絕了..」是說我們服事主，除了不灰心喪膽，還要棄絕『暗昧可恥的事』，就是羞恥的，見不得人的事。 因為隱藏的事沒有不顯露出來的，別人看我們，你不只是某某某，而是你是一個基督徒。我們就算不能做光作鹽，也不要作負面見證，羞辱主耶穌的名。現在有許多藝人信主有很多美好的見證，但是也有負面的見證。
像是秦偉信主後還到各教會去做信仰見證，性侵案被台北地檢署起訴求刑41年，判刑6年，現在已經在台中監獄入獄服刑。他若不真實悔改，不只要面對法律的審判，將來也要面對主的審判。所以我們不能作羞恥的事。
3.不繆講神的道理 
第二節「不行詭詐，不繆講神的道理，…」，就是不要用花言巧語或是為討好別人而曲解神的話。我們的服事也不能帶著想要得到好處的目的，那就是以敬虔為得利的門路，居心不正。我們看到異教的教主，受信徒崇拜，供俸私人飛機名車名牌，他們服事是為了博取名聲、得到利益，到了有一天假面目被揭穿，沒有神力，甚至德行敗壞，信徒才發現信錯對象。
幾年前我去大陸石家莊培訓，住在開放家庭姊妹的家裡，三天密集課程結束後，她很神秘的拿了一包東西要給我，因為做培訓是義務，所以我趕緊拒絕說不用，她說這是鄉下特產跟我分享，請務必收下，結果我就抱著一大塑膠罐紅糖坐車坐高鐵坐飛機回來。    
當我們沒有一點想得人好處的念頭的時候，心裡就光明坦蕩，不會教人跌倒，也不會打壞耶穌基督的名聲。意外收到一點點小禮物或土產，反而感受到大家同在主裡的溫暖情誼。
但傳福音並不是都會順利，第三到四節『如果我們的福音蒙蔽，就是蒙蔽在滅亡的人身上，此等不信之人被這世界的神弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們，基督本是神的像』， 這裡提到「福音蒙蔽」，有些人拒絕福音，他們是被世界的神就是撒旦蒙蔽。就像是保羅還沒有遇見主之前，他極力的迫害基督徒，當他悔改接受主之後，眼睛有鱗片掉下來。這個鱗片就是撒但對我們的蒙蔽，撒但會蒙住我們心裡的眼睛，以致不能認識真神。所以我們傳福音被拒絕時不要難過灰心，要繼續為他們的得救禱告，也許有一天他們信主了可能像保羅一樣熱心呢？
4.不傳自己只傳基督 
第五節「我們原不是傳自己，乃是傳基督耶穌為主」「傳自己」意指宣揚自己，提高自己的重要性或地位。這句話對我們所有服事主的人都是很重要的提醒，我們要常常檢視我們服事的動機是什麼？我們做這些事情，服事這個人，是希望我得榮耀呢，還是主耶穌得榮耀呢？牧師表揚這個同工卻沒有表揚我，會不會感到受傷，或者不想繼續服事了呢？
當有這樣想法的時候，我們要再一次回到神的話語，就像施洗約翰說的非常好，「他必興旺，我必衰微」(約翰福音三30)，耶穌基督才是主角，我們不是主角，我們是僕人，所以榮耀要歸給耶穌，我們不要搶耶穌的鋒頭。 讓我們彼此勉勵作一個安靜服事主的人，不以得到人的掌聲為目標，但是，我們所作的一切，我們在天上的父都暗中察看。
以上幾點是我們服事主應有的正確的態度，我們有了正確的態度，但面對這麼榮耀的任務，傳揚耶穌基督，我們有足夠的能力嗎？
二、莫大的能力是出於神（7-12）
因為傳福音不是單純把福音講清楚就好了，我們接觸的每個人背後有不同的問題，可能有家族拜拜祭祖的壓力，有婚姻的問題，親子的問題，或工作經濟上的困難，現代人還有許多心靈上的問題，憂鬱、焦慮…..我們怎麼有辦法、有能力幫助他們解決這些問題呢？還好，感謝神，能力是出於神，不是出於我們，我們要認清楚，是神會為他們解決問題，不是我們要去為他們解決問題。
林後四7 我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。 保羅用當時人家常用的瓦罐來做比喻，以前沒有保險箱，他們會將貴重的東西裝在瓦罐裡，然後可能在院子挖個洞埋起來。所以本來是個便宜、不起眼的陶土作的瓦罐，但是因為裡面裝了貴重的珠寶，這個瓦罐價值就變成非常貴重。
我們的本質是塵土，如同這個陶土做的瓦罐一樣，本來沒有價值又易碎；但是因為有耶穌基督這寶貝住在我們裡面，價值不同了，而且有「這莫大的能力」。所以我們能做什麼，不是我們有恩賜，我們很厲害，乃是神的能力透過我們作的。 但人容易稍有成就，就有驕傲的心，有幾節經文是很好的提醒。 林前一26-29 弟兄們哪，可見你們蒙召的，按著肉體有智慧的不多，有能力的不多，有尊貴的也不多。 神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧。神也揀選了世上卑賤的，被人厭惡的，以及那無有的，為要廢掉那有的，使一切有血氣的，在神面前一個也不能自誇。 
所以我們本來缺少智慧能力，當我們願意回應神的時候，神會給我們服事的能力。我們所需的恩賜、智慧、口才，神都會賞賜給我們，時間上有困難的，神也會為我們調度。教會裡面許多同工，執事、小組長，工作也都很忙碌，但是也能在教會有很美好的事奉。所以神使用的是願意的人，不是使用有才情、有恩賜或是有錢、有時間的人。只要我們願意擺上，神會加給我們服事的能力，神還會給我們勝過困難的能力，使我們軟弱的變剛強。 保羅也說，林後四8-9 我們四面受敵，卻不被困住；心裡作難，卻不至失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡。 
我們可能沒有像保羅遇到這麼多的艱難，但是有時候服事也會有挫折，也會有很大的壓力，我們要相信神會帶領我們勝過這些困難，當我們面對考驗，無計可施的時候，求告神，祂就會為我們開一條出路。
幾年前宇宙光雜誌的見證。卓蘭神召會是在客家庄建立的教會，當地比較多弱勢家庭，物質缺乏是許多偏鄉共同的難題。有一次在一月份就是冬天，一支60人短宣隊要來卓蘭短宣，教會要接待他們，其他事情都安排好了，就是缺住宿時的棉被枕頭，總數需要六十組，還要一些用品，實在是一筆大數目。正當牧師為此傷腦筋的時候，有一個不認識的人打電話來說，要為募集棉被活動奉獻，問需要多少個，牧師不敢多說，就說需要十件棉被和枕頭，想說一個人奉獻十組也非常多了。
結果有一天那人又打電話來說，他正在大賣場，可不可以多買一些給教會，像吹風機、電風扇、電熱器..然後棉被枕頭，他一共買了六十組，其實牧師完全沒告訴過他教會需要六十組。牧師想說該不是詐騙集團吧？問題是牧師也沒有什麼好詐騙的。過幾天真的大賣場的貨櫃車來到教會門口，當牧師看到那一整車的物資時，他整個人都傻了，真的是上帝的供應，不但可以順利接待短宣隊，還有許多物資可以送給他們在關心的家庭。
神會幫助我們勝過困難，會親自預備一切的需要，而且我們的服事充滿能力。 四10-11 身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。因為我們這活著的人是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生在我們這必死的身上明出來。所以我們服事的時候需要帶著耶穌的死，『帶著耶穌的死』是什麼？就是願意為主受苦，捨己，將老我釘在十字架上，治死老我；當我們以與主同死的心志來服事的時候，耶穌的生，就是耶穌復活的大能，莫大的能力會在我們身上彰顯出來，使我們的服事有見證，有果效，可以將榮耀都歸給主。
所以我們要帶著耶穌的死，我們才不會遇見困難就放棄，或在服事上因為人的話語就受傷後退；我們要帶著耶穌的死，我們會在生活上看見更多感謝神的地方；當我們常常帶著耶穌的死的時候，我們會經歷耶穌的復活大能與我們同在，我們不只在教會熱心事奉，在教會外面也會跟但以理一樣有與眾不同的生命，見證這位呼召我們的神。
結論： 
感謝神今天透過哥林多後書提醒我們以作為一個基督徒為榮，以能夠宣揚這偉大的福音為榮，聖誕節到了，你想向誰傳報佳音呢？我們每一個人都要回應神對我們榮耀的呼召，一生來事奉祂。
                                                              ( 2020/12/06 證道講章 )  
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