邁向成熟的生命 
                          吳明鈺 傳道
經文：彼得後書一3-11  
魯益師是英國知名作家、詩人及護教家。他以兒童文學作品《納尼亞傳奇》而聞名於世。魯益師寫的開往天堂的巴士，有一個人作夢，夢境中地獄的幽靈可以坐巴士來到天堂邊界一遊。有一個幽靈說打死他也不相信，他的職員居然在天堂，而他在地獄；他更不能接受的是，這個職員還是個殺人犯，老闆說你殺了人還能上天堂，那個被你殺的人好可憐啊，職員說那個人現在也在天堂，他們現在都很好，而老闆自認為一生正直，盡力行善，上天堂應該是他的權力，所以不願意聽從職員的建議靠寶血進入天堂。還有一個幽靈生前是一個大受歡迎的主教，他熱中於自由神學，研究基督教，但是不相信基督復活了。
魯益師認為天堂或地獄是你當下生活的延續，在每個抉擇中我們面對了走向天堂或走向地獄。這本書也告訴我們在信仰上要更加追求進步，不要只是信一個表面，免得以為會上天堂的沒到天堂。
彼得後書是耶穌的門徒彼得當時已是初代教會的領袖，他寫這封信給小亞細亞的眾教會，因為當時有假的傳教師傳講似是而非的道理使教會受到影響，所以彼得一方面駁斥異端的謊言謬論，一方面鼓勵信徒要在真道上更追求，要在主耶穌的恩典與知識上有長進。
各行各業都要考證照，在追求更進步，更專業，我們號稱天國的子民，在信仰上怎麼可以滿足於停留在基督道理的開端？我們可以作不清不楚，盲目摸索的作基督徒嗎？
[bookmark: _GoBack]彼得後書第一章第五節說「正因這緣故，你們要分外的殷勤」，什麼緣故呢？就是前面三、四節所說，當我們認識主之後，主應許要將今生與永恆所需的一切都賞賜給我們，並且使我們與上帝的性情有份，就是越來越像主的意思。所以為要使這個又寶貴又極大的應許能夠在我們身上實現出來，我們要分外的殷勤，努力建造我們的屬靈生命，越來越成熟。如何建造呢？這段聖經告訴我們，我們已經信主了，所以我們要在信心的基礎上，去追求這些攸關生命與虔誠的事，以下所說的每一項操練就像是一個台階一樣，使我們的生命越來越往上行。
一、追求卓越 
一5有了信心，又要加上德行。『德行』，goodness也可以譯作『良善、美德』，或是『卓越』。當我們對神有信心之後，我們會在外在行為上，生活其他領域上表現的更好。卓越不是學業第一名才是卓越，也不是在前幾大企業工作才是卓越，卓越，是把一件事情做得很好，就是『卓越』。
以前曾有一個青少年夢想開一間日本料理店，父母建議他去日式餐廳打工，兩三個星期先學一一件事，洗碗。當他可以把碗洗好，廚房清潔好之後，師傅教他兩三道小菜，老闆非常讚賞他的工作態度。大學畢業後去日本餐飲學校，現在已經在日本的餐廳工作了。
所以把一件事情做得很好就是『卓越』。台灣的超商連外國人都驚豔。在超商工作的要叫超人，不叫店員，要會18般武藝，除了一般的收付款之外，進貨補貨，包裹的業務，要煮咖啡作茶飲，要大小杯？要不要寄杯？集點？煮茶葉蛋、關東煮，預購年菜月餅，玲瑯滿目，一人多用，還要微笑，真叫人佩服。
所以我們既然稱為神的兒女，光是用嘴巴說我們主耶穌多好，信主有多好，是沒有用的，我們要用更好的行為表現來證明我們對神的信心。雅2:22	可見信心是與他的行為並行，而且信心因著行為纔得成全。所以我們不能把信仰跟生活分開，若只在教會表現良好，在教會外面，工作、學業人際關係卻不好，這就偏離了聖經要我們在各方面都要榮耀神的教導。
所以，把一件事情做得很好就是『卓越』，如果我們的身分是老師，那麼我們成為基督徒之後，要成為更用心的老師；如果我們是一位家庭主婦，要按著聖經的教導作家庭主婦，管理我們的家；如果我們是學生，要更加做好一個學生的本分，這樣就是卓越。讓我們在我們的生活範圍和專業上表現出卓越的特質來。
二、獲得知識 
一5 有了德行，又要加上知識。信主之後，有信心作根基，不但在生活要追求卓越，在屬靈上，最要緊的是要獲得知識，知識就是對於神話語的認識和對神的認識。獲得基督信仰的知識與獲得世界上其他的知識不同的是，不是理解了才相信，而是先相信之後，我們要去認識我們所信的神和關於神的事。如同保羅說，我深知我所信的是誰，所以不是光是相信就好了。
箴29:18 沒有異象（或作：默示），民就放肆；惟遵守律法的，便為有福。遵守神律法的，才會有福氣。若我們信主了，卻不認識我們所信的神，也不知道要遵守上帝什麼命令，這樣我們上教會只是參與一項宗教活動，我們的思想跟價值觀還是沒有改變，這樣真的很可惜，因為主耶穌應許要給我們更豐盛的生命，我們卻因為沒有讀說明書，所以沒有得到。
缺少對神的知識，隨便別人說什麼，我們都會覺得很有道理。以前一位姊妹說，她讓兒子去另一個有外國人教英文，一起打籃球的教會，還說他們聖經也講得很好。我忙說你孩子去別間教會當然可以，但那一間是摩門教，不是基督教，萬萬不可。這樣不清楚的信仰很危險，因為招牌掛著基督教的，不都是基督教，外表是教會，裡面不一定有耶穌基督。雖然看起來、聽起來都很像。
所以勤讀聖經非常重要，有些基督徒聖經讀太少，電影跟韓劇看太多，所以把聖經、十字架拿來辟邪用、當護身符，這一點用處也沒有。神的話語才是聖靈的寶劍，才是打敗撒但的武器。聖經是要打開來讀，我們行事、為人就會有清楚的指引，教會也會有聖經和事奉的裝備課程，請盡量來參加。
教會推動使用生活潑的生命靈修月刊，幫助我們每天按時靈修，就好像每天領受嗎哪一樣。活潑的生命按卷讀聖經，能更認識我們所信的神。所以在這裡請求兄姊，訂閱活潑的生命，書房120元，教會團購100元，一個月花100元，就有豐富的靈修內容，每卷書前面有概論，每天有靈修散文，實在太優惠了。也許兄姊有自己的讀經方式跟進度，但是跟教會的肢體進度一致，大家領受相同的聖經話語，同樣的心思，同樣的感動，豈不是更美嗎？
然後教會4月份將要進行創世紀下的基礎讀經考試，只有考聖經的事實，人事時地物，單選題，希望更多兄姊一起預備，一起考試，讓我們更熟悉聖經，更認識我們所信的神 ! 
三、操練節制 
一6有了知識，又要加上節制。我們充實了對神話語的知識後，還要加上節制的操練。『節制』英文是self-control，意思是自我約束、自律，節制也是一種紀律。各種體育競賽的運動員除了接受辛苦的訓練之外，生活上也要節制。舉重選手若參加54公斤級，體重要保持在54公斤以下，不能大吃大喝，體重超過54公斤，就不能上場比賽了，整年的辛苦都白費了。
林前9:25  凡較力爭勝的，諸事都有節制，他們不過是要得能壞的冠冕；我們卻是要得不能壞的冠冕。做運動員需要節制，使他們的操練有成果，能在比賽中拿到獎牌；作基督徒將來要是得不能壞的冠冕，當然也需要操練節制。
我們要怎樣節制呢？就像遵守紅綠燈，不久前我看錯紅燈，結果被後面的車撞到，我們行車要注意交通號誌燈號才不會出交通意外，同樣的我們讀了聖經才會知道，什麼是神喜悅的，什麼不要作，才是長大生命成熟的表現。所以我們不要讓自己臣服在情緒、壓力和慾望之下。我們可以享受快樂，上帝要我們好好享受我們勞力所得的，但是要自我約束，不要放縱。哥林多前書10:23凡事都可行，但不都有益處，凡事都可行，但不都造就人。
基督徒的節制就是在我們的生命中有個明確的目標，無論做什麼都要能榮耀耶穌基督，使我們的基督徒生命越來越像主耶穌。
四、恆久忍耐 
一6有了節制，又要加上忍耐。『忍耐』是堅忍，堅持不放棄的意思。現在是講求快速的時代，剪頭髮有快速剪髮，買麥當勞有得來速，上網要快速上網，我們喜歡趕快看見成果，但是生命的成長或是改變就是一件快不來的事。
我們要如何操練忍耐呢？連加恩有寫過一本書「路燈下的夢想」，連加恩在西非布吉納法索為孤兒和窮人建立的霖恩小學，有一位畢業的學生Lambert，是個孤兒，讀中學時借住的家庭煤油燈使用有限，每天晚上七點到十點到路燈下溫習功課、若是考試就早上三點到六點，到路燈下站著苦讀。他一路成績都是第一名，他希望將來成為腸胃科醫生，幫助家鄉因衛生設備不好，常常拉肚子、有腸胃問題的人。
希伯來書6:11我們願你們各人都顯出這樣的殷勤，使你們有滿足的指望，一直到底。 這段聖經告訴我們要存著盼望，殷勤努力『一直到底』，意思是不要忍耐到一半就停了，而且忍耐不是忍受，靠自己『忍受』不能持久，忍耐要存著盼望與神連結，我們要與神連結在一起，就像是我們的手機要常常充電才能使用一樣，所以也不要忘記我們自己也要跟上帝連結充電，才能持續忍耐奔跑生命的路程。
五、加上敬虔 
一6 有了忍耐，又要加上虔敬。有些人說他是基督徒，你可能會覺得一點都不像，但是有些你接觸過的人，你會覺得他可能是基督徒吧？這樣的人散發出來的特質，就是『敬虔』。
『敬虔』：Godliness是一種敬畏神的態度、聖潔的生活特質。提摩太前書4:7-8 只是要棄絕那世俗的言語和老婦荒渺的話，在敬虔上操練自己。操練身體，益處還少；惟獨敬虔，凡事都有益處，因有今生和來生的應許。我們現在很強調操練身體、運動才會健康，這好處只有今生，我們更要操練敬虔，因為上帝要給我們今生和來生寶貴的應許。要如何操練敬虔呢？首先要與世俗有分別。我們信主以後，要棄絕那世俗的言語和行為，我們要為了主耶穌的緣故與這些分別。
然後就是每天與主同行的生活。有無發現，我們常常跟某人在一起，就會跟他越來越像，所以夫妻有夫妻臉，同樣的我們跟主常常在一起，就會越來越像主了。一周七天168小時，如果我們只有來做禮拜的短短兩個小時跟主在一起，其他166小時都沒有跟主在一起，沒有讀聖經、沒有靈修禱告，倒是跟花花世界在一起，我們的思想、行為、價值觀，會像誰多一點呢？ 
所以我們要上敬虔的階梯，我們必須要與世俗有分別，而且要每天與主同行。


六、愛弟兄的心 
一7 有了虔敬，又要加上愛弟兄的心。昨天惠珠姐的安息禮拜，兄姊一起參與，一起獻詩，這就是愛弟兄姊妹的心。約翰福音13:34 我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。13:34-35你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。
彼此相愛容易嗎？若是耶穌的門徒已經彼此相愛了，那麼耶穌就不用再給他們這條新命令了。如今耶穌把這條命令給我們，要彼此相愛，因為基督徒是罪人，不是聖人，一群刺蝟在一起，一定會不小心刺到的。面對與我們不同個性、背景，不同表達方式的弟兄姊妹，我們要用神的愛彼此包容，饒恕得罪我們的人，並且在主的愛中得醫治。這也是為什麼夢幻巴士那個殺人的和被殺的人都在天堂，因為他們能饒恕，他們有在天堂的特質，所以我們要操練愛弟兄姊妹的心。
七、愛眾人的心 
一7有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。 終於來到了最後一項操練了，好像爬上最高的階梯。當我們認識了真理，做了各項屬靈操練之後，如果沒有愛，會變成鳴的鑼響的鈸，很能說不能作，一切都是徒然。新譯本是，有了弟兄的愛，還要增添神聖的愛。這個愛，希臘文是『agape』，指的是像神那樣無私，犧牲、捨己的愛。我們信主之後與神的性情有分，我們會學習主耶穌的愛，愈來愈像主，不再自私的只想到自己。
法國文豪雨果的作品「悲慘世界」，改編成歌劇電影，講的就是基督救贖的愛。尚萬強因偷一塊麵包而入獄作苦工19年。出獄後落魄流浪到了一個教堂，那主教因為幫助很多人本身也很拮据，但接待他吃飯過夜，不料他卻在半夜偷了主教的燭台和銀器，還把主教打傷，尚萬強被警察捉了回來，主教說這是我送他的禮物，然後說我要送你一對燭台，你怎麼只拿了一隻呢？主教跟尚萬強說靠著基督的寶血，上帝已將你從黑暗中拯救出來，你是尊貴有價值的。尚萬強悲慘的人生中從不被當作人看，但主教願意為他付出代價，無條件送他燭台，不但救了他，也開始他的新生命。悲慘世界中，基督的救贖之愛透過主教臨到尚萬強，尚萬強被感化也用基督救贖的愛去對待單親的芳婷和其他在悲慘際遇中的人。
聖經上說，我們若只是愛那愛我們的人或對我們好的人，那沒有什麼特別的，接納和關懷跟我們不一樣的人，才是教會能不能真正活出愛的考驗。 求神幫助我們，賜我們智慧能力，讓我們操練agape神的愛，也能傳揚神的愛。
感謝神，在今年新的開始，一起分享生命成長的七項操練：卓越、知識、節制、忍耐、敬虔、愛弟兄、愛眾人。每一項操練我們都必須要投入很大的努力與付出，但是我們在世上為了讀一個學位、考公職、考證照，我們都願意花好多時間跟金錢，將來還不一定有用處。但神已經將又寶貴又極大的應許賞賜給我們，我們要更殷勤追求，投資在屬靈的生命上絕對有越處，也永遠不會落空，我們一起享受在神的國裡的豐盛。
                                                ( 2021/01/10 證道講章 )  
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