找到人生的至寶 
                          吳明鈺 傳道
經文：馬太福音十三：44–46  
新的一年您的願望是什麼呢？或要為您禱告什麼呢？許多兄姊都說平安健康。
我們的願望其實很簡單平凡，只是在這樣動盪不安、疫情的世代，平安健康也不是理所當然有的。過年前後台灣的電視新聞都是大樂透的彩券中幾億的消息，但是我們知道有錢雖然很好，但是買不到平安健康，買不到疫苗，在德州買不到電。而且就算是自己辛苦賺來的錢，也有可能因為經濟風暴，或是一場意外，就都沒有了。我們的生命有限，什麼是我們可以永遠擁有，不會改變、貶值、不會壞掉、也不會因為死亡而消失的呢？什麼才是最值得我們渴望追求的東西呢？
[bookmark: 13:44][bookmark: 13:45][bookmark: 13:46]在馬太福音十三章，耶穌講了好幾個關於天國的比喻，有撒種的比喻，稗子麥子的比喻，芥菜種的比喻。很特別的是有兩個找到寶貝的比喻，第一個比喻，馬太福音13:44 天國好像寶貝藏在地裡，人遇見了就把它藏起來，歡歡喜喜地去變賣一切所有的，買這塊地。耶穌說天國就像這個人他知道這塊地有寶貝，為了擁有這個寶貝，他很高興的賣掉他一切所有的，買了這塊地。第二個比喻，馬太福音13:45 天國又好像買賣人尋找好珠子，13:46 遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。耶穌說天國好像是一個做生意的人，他一直在尋找一顆最好的珠子，尋尋覓覓許多年，他找到了，他也是變賣他的一切財產，去買了這顆貴重的珠子，一償宿願。這兩個比喻說到上帝的國度是值得我們付上一切代價，去得到的寶貝。耶穌告訴我們，天國比世上一切所有的更加寶貴，值得我們努力追求，因為它是這世界上唯一不會改變、不會倒閉、不會被死亡阻隔的至寶，上帝國度的價值遠遠的勝過世上的一切。所以今天我們要從這兩個比喻，來學習如何找到這人生的至寶。
一、做一個識貨的人 
首先我們要做一個識貨的人，知道什麼是真正的寶貝。耶穌所說地裡的寶貝和珠子是指什麼呢？就是上帝的國度。約翰福音14:6 耶穌說：我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裡去。所以要藉著相信耶穌基督，才能進入上帝的國度，就是尋找到寶貝的人。你得到這個寶貝了嗎？還是你仍在尋找呢？
使徒保羅他找到了，所以他在腓立比書3:8說「不但如此，我也將萬事當做有損的，因我以認識我主耶穌基督為至寶，我為了他已經丟棄萬事，看做糞土，為要得著基督」。保羅為了耶穌基督，他可以丟棄世上一切的財富或是好處，保羅確實是如此。我們卻常常與他相反，我們認不出什麼是至寶或是已經得到至寶卻不知道珍惜。所以要得到天國的寶藏的人要有一個特性就是要識貨。 
13章44 節說天國好像寶貝，寶貝埋藏在地裡面，45節說天國好像貴重的珠子，珠子也是商人花了許多工夫才尋找到的，這兩個人有一個共同點就是「識貨」，知道這是稀世珍寶，願意不計代價來買下它。也許我們會以為耶穌的比喻太誇張了，寶貝、珠子有值得拚上身家的價值嗎？但我們可想一想商人會做賠本的生意嗎？寶貝和珠子的價值一定比他們變賣掉的產業利益更大。
貴重的珠寶一向是許多有錢人理財的一種方式，現金太佔位置了。前一陣子逃亡美國的黃芳彥在美國死了，他以前涉及的貪瀆案又被翻出來，有一件事很特別，當時特偵組第一次去搜查他家時找不到他貪瀆的證據珠寶鑽石，後來他才說放在他更衣室的西裝口袋裡，小小一包用夾鏈袋裝，11顆裸鑽價值四千七百多萬元。
[bookmark: _GoBack]貴重的珍珠也是可遇不可求，真珠大部分是養殖的，但花幾年的時間能養出光彩好，又圓，大顆的珠子很不容易，價錢就高；若是天然形成的珠子，又有好品質，更是非常難得一見。識貨的人一定會花高價買它。二月五日有一則新聞，泰國有一個漁夫在海邊撿到一個海螺，裡面居然有一個橘色的珍珠，有三個人出價想買它，最後由一個中國富豪以九百五十萬台幣買下，因為是難得天然的，而且在海螺裡面，而不是貝類。
幾年前有一個新聞，英國有一對老夫婦五十年來用一隻舊花瓶放雨傘，沒想到經專家鑑定，竟是中國乾隆時的青花瓷花瓶，已快三百年歷史！市場價值高達台幣兩千多萬，也許他們一直生活很拮据，卻把高價骨董拿來放雨傘，因為他們不識貨，不知道那是寶貝。去年2020年12月又有一則類似事情的報導，另一對英國夫妻堆放在桌子底下很多年的一隻花瓶，原來也是清朝乾隆時期，有三百年歷史的花瓶，因為他們不知道是珍品，所以花瓶有許多裂縫修補的痕跡，減損了它的價值。本來約有台幣兩千多萬價值，只剩不到台幣一百萬價值。
我們常常也跟上面的兩對夫妻一樣，認不出什麼是真正的好東西，我們把天國這個寶藏當作可有可無，放在一邊蒙灰塵。當耶穌來到這世上時，救恩的道路已經為世上所有人顯明出來，他不再是奧秘，上帝也留下清楚的寶藏圖給我們，把通往天國的路指示我們，但是許多人對它抱著輕看不重視的態度，或是抱怨聖經艱澀難讀，一看就想睡覺。但是請想一想，如果今天你得到一張藏寶圖，你會想睡覺嗎？相信你會如獲至寶，沒日沒夜的研究寶藏在哪裡。
上帝的國就是一座寶山，上帝的各種啟示、祝福、應許都在裡面，等待我們去挖掘，我們不要入寶山而空回，但許多人常常在這座寶山門口隨便挖一下就停手了，停留在基督信仰的開端，甚至信主多年聖經也沒讀完一遍，那比用珍貴的骨董放雨傘還糟糕。
好不好我們一起來做一個識貨的人，我們一起來領受上帝要給我們真理的寶藏，好好研讀聖經是必要的，教會的成人主日學課程和週四查經禱告會，還有今日下午的小組訓練，都可以幫助我們更深入挖掘上帝國度的豐盛，請一起來參加，這才是我們該窮畢生之力追求的至寶。
二、要抓住難得機會 
這比喻裡有兩個人，他們經由不同的方式得到寶藏。第一個人他是偶然遇見了，第二個人則是長期尋找了許久，最後終於遇見了。雖然經歷不同，但是他們都做了相同的決定，就是抓住這難得的機會，買下這寶貝。就好像有些人對宗教信仰並不熱衷，一直以來都憑靠著自己的努力過生活，打拼學業、打拼事業。然而偶然的機會他們遇見了耶穌，他們馬上抓住機會轉向基督。
另一種人卻不是如此，他希望尋找到他生命的答案，也許他多年來一直在尋求宗教，但卻總是失望，甚至在不同的宗教裡面受傷。終於有一天主耶穌就如同那貴重的珠子出現在他眼前，他知道它的價值，所以他馬上抓住機會，放棄以前所拜的神，得到這最貴重的珍寶。無論是在哪一種狀況下認識主耶穌，重要的是抓住機會，抓住上帝的恩典憐憫，不再繼續流浪漂泊，回到天父上帝的家。
一代文學大師林語堂（1895~1976 ），林語堂本身是第三代基督徒，父親是長老教會的牧師，從小在基督教的環境長大，但是在他去讀大學之後，有三十多年的時間他離開教會，他去尋找、研究哲學其他的宗教，他用一生的精力，追尋真理，繞了一個大圈子之後，他仍然回到信仰的起點，他仍然回歸到上帝面前。他領悟到人文主義並不能使人向善，人需要一種外在的，比自己本身更偉大的力量。他說：「基督信仰最大的貢獻，就在於能幫助個人與上帝建立關係。自此以後，我不再尋尋覓覓，因為我已經回到家了。」林語堂大師這麼有學問智慧，卻多花了三十幾年的時間，繞一大圈才找到最好的珠子，我們也不需要尋尋覓覓，我們要抓住上帝給我們這寶貴的機會。
在馬太福音19：27彼得問耶穌說：看哪，我們已經撇下所有的跟從你，將來我們要得什麼呢？19:29耶穌回答，凡為我的名撇下房屋，或是弟兄、姊妹、父親、母親、兒女、田地的，必要得著百倍，並且承受永生。當時耶穌的門徒為了跟隨耶穌，要遭受逼迫，要跟親人分開；現在回教世界的人信耶穌會有殺身之禍，而我們在台灣可以自由選擇信仰，所以我們更要珍惜我們可以自由讀聖經，自由來教會敬拜的機會，更深入的認識神，挖掘上帝國度的寶藏。因為基督信仰是唯一我們可以從地上帶到天上的寶貝，不但我們享用不盡，還是留給子孫最好的資產，所以我們要排除一切阻礙得到它。
三、要排除一切阻礙 
這兩個比喻裡面的兩個人，願意變賣一切來得到所遇見的寶藏，他們為了寶藏不惜放棄一切。耶穌當然不是教導我們福音需要用錢買到，我們都知道救恩是上帝賜給我們免費的禮物，那麼這兩個人為了寶貝變賣一切是什麼意義呢？ 顯然他們是拋棄一切會攔阻他們得到寶貝的東西。
我們一起來思想，什麼事物會阻礙我們進入上帝國度？什麼是我們不能享受上帝豐盛恩典的絆腳石呢？
1.舊的思想與偏見 
我們若想要得到天國寶藏，首先要放下的就是錯誤的思想與偏見。許多人面對天國福音的邀請，仍然選擇掉頭而去，因為他們對基督教有著錯誤的認知，認為基督教是洋教，基督教不拜祖先，不能盡孝道，這是對信仰的誤解。也有人認為上帝愛世人，連罪人也愛，上帝不公平。更有說如果像某某人也能去天堂，天堂有這種人，我不去也罷，這都是對信仰不了解。如果因為誤解，就失去至寶，實在是不划算，應該要進來多研究一下。
我們現在連小學生都知道地球是圓的。但無論東西方，古人都認大地是平的。如果航海一直往前去，就會掉到無底深淵去，一直到十六世紀初，葡萄牙人麥哲倫率領船隊成功的航海繞地球一圈，人們才相信地球是圓的事實。所以寶藏需要尋求，聖經的真理需要我們深入去研究發掘，我們要放下舊的偏見，才能找到天國的寶藏。   
2.想要的東西太多 
常常我們不是不喜歡上帝的真理，只是這世上有太多讓我們分心的東西，我們為了生活打拼，為理想投入時間精力，想要享受這世界上更多快樂的事物，但如果我們每一樣都想要，我們就無法得到真正的好東西。
這比喻裡的兩個人，當他們遇見寶貝以後，如果回家仔細盤算，這個很好，那樣也很棒，捨不得為這寶貝放棄其他的產業，那他們最終無法擁有這寶貝。就如同到耶穌面前那少年的官一樣，他愛世上的財富超過對永生的渴望，最終他只能憂憂愁愁的走了。
所以許多人雖然有心想要尋求信仰，也有感動，但是把它排在優先次序的最後選項，有些人說等我存夠錢再來教會吧，或等我退休再好好讀聖經，再來服事吧？這個月活潑的生命(p57)有一段話說的好：信心就是願意丟棄。若我們願意丟棄妨礙我們、使我們執著的事物，神會為此多麼喜悅呢？馬丁路德說：就算世界能延續千千萬萬年，若給我全世界的快樂與財富，我也不願意以它交換在天堂的一刻鐘。世界有千千萬萬年有什麼用，我們的生命轉瞬就消失，抓住天堂才是上策。   
3.不願意改變生活方式 
路加福音9：62 耶穌說：「手扶著犁向後看的，不配進上帝的國。我們喜歡上帝的祝福，越多越好，我們希望上帝聽我們的禱告，但是我們願不願意付出，改變我們的生活方式，為信仰進一步的委身，更深入的追求呢？有許多人認為信耶穌之後，都要參加教會，星期日就不能想去哪就去哪，還要奉獻，要把錢拿出來就有壓力。其實以前在拜拜的時候，所花的時間和金錢未必比這少，甚至許多人為了算命、改運，改風水，超度冤親債主，花了更多的金錢去超度做法會。所以，冒牌的寶貝大家不嫌麻煩，不怕花錢，但是今天上帝將真正的寶藏放在我們眼前，許多人卻不願意花力氣去挖掘它。如果我們要得到天國的寶藏，領受上帝國度的祝福，我們要改變自己，要在生活上作一些調整，認真跟隨耶穌基督的腳步。  
4.不願離開罪與惡習 
就如同我們要移民到一個新的國家，我們就要遵守那個國家的法律是一樣的道理。所以我們要進入上帝的國，當然要拋棄不好的生活習慣。上帝的國度代表的是光明與聖潔，若想進上帝的國，當然要有決心拋棄以往不好的生活習慣。因為我們不能同時事奉上帝又生活在罪中。我們不能說我們要做上帝國的百姓，卻不想遵守他的誡命。 
佈道家本仁約翰所寫的天路歷程這本書，描寫有一個基督徒為了要進天城，就是上帝的國，路途上所遇見的許多試探危險。一開始時這個人身上背負著罪惡的重擔，使他行走天路非常吃力，又拿不下來，甚至他一度掉到憂鬱水潭裡爬不起來，但是後來他看到有一個十字架，他仰望十字架，身上的重擔忽然就脫落了，他才安然抵達天城。這個故事告訴我們，主耶穌可以赦免我們的罪，我們脫去罪惡重擔，就能很輕鬆的走向上帝的國度。
這兩個尋寶人付上一切代價終於得到至寶，我們也要拋棄一切會攔阻我們得到天國寶藏的事物，把阻擋我們前進的絆腳石搬走，我們要放棄過去一些罪惡的嗜好，我們就可以享受在上帝國度裡的快樂和滿足。
結論：
我們的人生很短暫，好像永恆裡的一粒沙，我們的勞苦努力若沒有與上帝連結，沒有上帝的祝福，一切都將成為虛空。你找到人生的至寶了嗎？今天我們大部分的人已經在上帝的國度裡面了，上帝就是我們的一切，是我們的珍寶，但我們有沒有生活的像是擁有至寶的人呢？還是仍然感覺貧窮不滿足，仍然憂愁掛慮，勞苦愁煩呢？新的一年開始，我們一起好好的挖掘領受上帝應許要給我們一切的豐盛。
                                                ( 2021/02/21 證道講章 )  
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