當進葡萄園 
                          吳明鈺 傳道
經文：馬太福音 20：1~16 
參觀宣教士的墓園常常令人感到非常敬佩，因為若不是他們離鄉背井，甘願為主在異鄉異地奉獻一生，福音要如何傳到世界各地呢？2015年我帶隊到泰國的南邦宣教活動，路程中經過一處宣教士墓園。泰國跟台灣一樣早期都是西方的宣教士來開拓傳福音，他們忍受交通不便、水土不服、思念親人的痛苦，漂洋過海來傳教，最後很多埋骨於異鄉。在參觀這個墓園時，也看到沒有名字的墓碑，可能當時的人不知道他是誰，只有立碑紀念感謝他的付出。
以人的眼光來看，一樣是服事主、一樣是犧牲奉獻，有些人有留下名字被人紀念，有些人連名字都沒有留下來，死在異鄉無人聞問，這樣跟隨耶穌基督到底有什麼好處呢？
馬太福音20章，耶穌說了這個葡萄園工人的比喻，因為上文先有一個少年人來問耶穌要怎樣才能得永生，耶穌知道他是個財主，很有錢，耶穌挑戰他說要變賣一切來跟從我，他就憂憂愁愁的走了，因為財富在他心中的重要性還是勝過進入天國。所以耶穌才說財主進天國實在很困難，比駱駝穿過針的眼還難，他的門徒彼得一聽，就問說，『看哪，我們已經撇下一切跟從你，將來我們要得什麼呢？』（太 19:27）彼得的問話也帶著得意的語氣，因為對別人來說比駱駝穿過針的眼還難的事，他們這批門徒都已經做到了，有放下家中的捕魚工作或是稅吏馬太放下國稅局的工作來跟從主耶穌了，那他們將來要得到什麼呢？一定會比別人更多一些獎賞報償吧？許多衝鋒陷陣，打下江山的開國元老都可以作大官，所以他們認為論功行賞，他們這批最早跟隨耶穌的門徒應該多得到一些報答，雅各和約翰這對兄弟也在爭取將來如果耶穌做猶太王時，他們能坐在耶穌的左右手邊。 
所以耶穌對他們講了葡萄園工人的比喻。他勉勵這些門徒說，天父的國度非常豐盛，祂的恩慈超乎你們的想像，天父非常慷慨大方樂意將恩典賞賜給所有人。所以無論是什麼時候進入上帝的國，天父都同樣的看重，同樣有價值，同樣得到恩典，所以不要以為先進去的就一定會得更多。
門徒的想法就是我們一般人的價值觀，多做多得，在團體中比較排名，我們很多人像彼得一樣，認為忠心事奉主多年以後，神應該給我們更多的報償，禱告的時候，好像神虧欠我們一樣。所以葡萄園的比喻，告訴我們上帝對我們的恩典是多麼大，能夠進入神的國度就是恩典。所以，無論我們是什麼年紀，什麼時間信主的，只要願意進入祂的國度，成為神的兒女，祂都樂意在今生給我們祝福並將永生賜給我們。 
今天讓我們一起來學習這個比喻要告訴我們的真理。 	
一、天父有豐富的恩典 
耶穌以當時收割葡萄園做比喻，巴勒斯坦的葡萄採收期大約只有9月中到9月底，10多天而已，10月初雨季就開始了，下雨過後，葡萄就會腐爛。為了在下雨前搶收葡萄，主人會多請些幫手。有許多人一大早就等在市場等人雇用他們作工。這個葡萄園主人，在大清晨就雇用一些工人，也和工人講好工資是一錢銀子，這是當時工人一天的工資。我們先把經文中提到的時間說明一下：清晨是早上六點，巳初是早上九點，午正是中午十二點，申初是下午三點，酉初是下午五點。所以一整天的時間園主都出去招募工人。
20:3約在巳初出去，看見市上還有閒站的人，20:4就對他們說：『你們也進葡萄園去，所當給的，我必給你們。』他們也進去了。
「巳初」是早上九點，園主看見市場上還有人「閒站」，就是無所事事的在那裏等工作，於是也請他們進去他的葡萄園工作，沒有講一天工資是多少，只說「所當給的，我必給你們」，他們也進去工作了。 接下來，我們看見，在中午十二點和下午三點，一直到下午五點，園主還一再出去，看見還有人站在那裏等待，因為沒有人雇用他們，所以園主也雇請他們進葡萄園去做工。這是耶穌天國比喻當中，非常偉大的一個，因為祂告訴我們，天父對我們有無限的慈愛，就像這個慷慨的葡萄園主一樣。
1.首先祂告訴我們，天父顧念人的需要。站在市場上等工作的人，並不是遊手好閒之輩，他們需要工作來養家活口。有些人從清晨一直等到下午五點，一整天還在等，可能這些人是比較年老或體弱的，甚至是有殘缺的，所以一直沒有被人選上。但是他需要這份工資，所以他不離開市場，一直在等工作的機會。而這位主人顧念這些工人的需要，他主動出去尋找人，使這些人一家人的飲食都有著落。
我們的天父就是這樣的憐憫我們，他知道我們每個人的需要，而且他主動尋找我們，樂意將恩典賞賜給我們。太6:26	你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裏，你們的天父尚且養活他。你們不比飛鳥貴重得多麼？
而且這個園主並沒有考慮這些晚進園的人，時間不多了，能為祂做多少工作呢？也沒有先考慮他是生手還是熟手呢？我們的天父也是一樣，祂不看我們的學歷、外表，也不管你是什麼年紀，你是年輕信主的或是老年才信主的，天父都顧念我們的需要。
2.你要信得過上帝。所當給的，祂會給我們。早上九點以後進園的工人，並不知道他們的工資是多少，但是他們聽見園主的呼召，而且說會給他們當得的報酬，就快樂的進園工作了。如果他們心存懷疑，猶豫不前，心裡盤算，「已經晚三個鐘頭了，他會給我多少工資呢」？他們可能錯失這機會，一整天的時間就過去了，連一分錢也沒有賺到。
天父透過許多方式，透過許多人，呼召我們進入他的葡萄園，但是我們常常猶豫不前，想說信主有比較好嗎？或者認為做基督徒要放棄許多東西，但是我們沒有看見成為一個基督徒，我們得到更多。哥林多前書2:9   如經上所記：神為愛他的人所豫備的是，眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。
有一位富翁在回家的路上遇見一個小乞丐向他乞討，一直說「求妳給我十塊錢」，這個富翁看看這個小乞丐不過十歲左右，他心生憐憫，就說「你跟我來」就往回家的路上走，這個孩子不斷的在他後面說「給我十塊錢好嗎？」這個富翁心裡想，我要帶他回家，給他洗澡，換上乾淨的衣服，然後給他吃些好吃的東西，為他安排住的地方，再讓他去上學讀書，過正常孩子的生活，但是到了家門口，一轉頭，這個小乞丐已經不見人影了。
我們的天父就像這個富翁，樂意將豐盛的恩典賞賜給我們，所以我們要進葡萄園，要信得過上帝，我們會有意想不到的收穫。就好像有時候，我們禱告許久了，沒有蒙應允，連一小片巴掌大的雲彩都沒有看見；有時候我們看見別的基督徒工作、家庭都非常蒙福，覺得上帝好像對他們比較好，給他們比較多，上帝應許要給我的福分在哪裡呢？為什麼我好像還在曠野受試煉呢？不用跟別人比較，你要信得過上帝，只要你願意順服神的呼召，聽從神的命令，你就能在神的葡萄園裡，在迦南美地，享受生命豐收的喜樂，所當給的，神必給我們。他的應許不落空一定會成就。
二、恩典不是論功行賞 
20:8到了晚上，園主對管事的說：叫工人都來，給他們工錢，從後來的起，到先來的為止。20:9約在酉初雇的人來了，各人得了一錢銀子。20:10 及至那先雇的來了，他們以為必要多得；誰知也是各得一錢。
接下來我們要進入這比喻，更奇怪的地方了。到了晚上，一般來說是六點鐘工作結束，開始發工資了，耶穌說從最後面來的人開始發，若是先發給前面來的人，他們領了工錢就離開了，也不會知道後面的人領多少，也不會引發抗議。這是耶穌講這個比喻的重點，才會有他要表達的信息。
「酉初」，是下午五點進園的，才工作一小時，園主居然給他們一錢銀子，等於工作一天的工資。我們想當時那些清晨進園的人，站在一旁看見了，一定非常興奮，心想，工作一小時的人發一錢銀子，那我工作一整天或大半天，豈不是賺更多？但是，最後不論早雇的或是晚雇的，大家都得到一錢銀子，不管做幾個小時，園主所給的工資全部都一樣，引起最早入園的工人的抗議。 
為什麼園主給所有人的工錢都一樣呢？聖經上不是說事奉主將來有獎賞嗎？如果服事多、服事少的獎賞都一樣，是不是不公平呢？其實耶穌講這個比喻，無關將來的獎賞，而是講神的救恩。 
前面當耶穌說財主進天國比駱駝穿過針的眼還難時，眾人一片譁然說，這樣誰能得救呢？耶穌說，「在人這是不能的，在神凡事都能」，接著耶穌講了這個葡萄園工作的比喻，所以講的是得救的問題。「一錢銀子」指的是「永生」，永生無法靠我們做工得到，完全是天父賜給我們的恩典，所以無論何時進入神的國，天父都賜給我們永生。而這些抗議工錢太少的工人，耶穌是要提醒我們，我們事奉常有的錯誤心態。許多人認為做工越久，神給我們恩典越多，其實恩典是天父賞賜的，不是努力得到的。
1.我們不要自以為義。
那些清早入園的人，他們拿到說好的一錢銀子，但還是認為園主虧待他們了，覺得不公平。20:12 我們整天勞苦受熱，那後來的只作了一小時，你竟叫他們和我們一樣麼？20:13-14 家主回答其中的一人說：朋友，我不虧負你，你與我講定的不是一錢銀子麼？拿你的走罷！我給那後來的和給你一樣，這是我願意的。
這句話也回應了彼得前面問耶穌的話，「我們已經撇下一切跟從你，將來我們要得什麼呢？」，耶穌的回答，就是這主人的回答，都一樣，無論是第一批門徒或是後來才跟隨耶穌的人，神應許的天國都是一樣的。得到的永生也是一樣的。
基督徒常有彼得的心態，認為做得多賞的多，服事越多，賞賜越多，如果遭遇困難不順利，就覺得上帝不公平不公義。其實天父沒有虧待我們，祂給所有人相同的一錢銀子，就是要告訴我們，恩典是我們不配，上帝白白賜給我救恩。恩典，不是我們可以用做工或靠自己努力得到的，不是用交換的方式，不然小孩子和那些身體軟弱的人，無法做工、沒有服事，就沒有恩典了嗎？並且天國的原則是上帝說了算，由主人做決定，不是世界的原則講公平，恩典就不是講公平。羅馬書11:6既是出於恩典，就不在乎行為；不然，恩典就不是恩典了。
有一個培靈會結束之前，這位講員收到一張紙條，有人問了一個問題。他說他信主之後就熱心服事主，當過青少年團契主席、主日學校長許多年、又擔任過多少任的執事，反正他就是一直都熱心服事，主日也不缺席。他的問題是，他為一件事禱告很久，但是一直不蒙主應允，他不了解，神為什麼不應允他的禱告呢？這位牧師回答說，我不知道你的禱告是什麼，但是神沒有義務要應允你的禱告，你只是做了你應該做的事，神並沒有欠你什麼。
我們也常陷入這樣錯誤的心態裡，以為服事久了必要多得，這是一個雇工的心態，我們不要以雇工的心態服事，要用兒女的心態，因為我們與天父之間是父子的關係，就像浪子的比喻裡面，老父親跟大兒子說，我的一切都是你的，我們是神的兒女，天父樂意將一切的豐富、好處都給我們，所以我們服事主不要問報酬，我們遇見問題、困難，都相信天父會有美好的帶領。
2.在後的將要在前 
太20:16 這樣，那在後的，將要在前；在前的，將要在後了。意思是先進園的被最後進園的超越了。耶穌警告當時的門徒說：你們這第一批進來的門徒，要警醒了，不要只想著有多少報酬，將來誰要坐在耶穌的左右邊，反要在恩典中長進，否則後面進來的人就要超越你們了！彼得後書1:10 所以弟兄們，應當更加殷勤，使你們所蒙的恩召和揀選堅定不移，你們若行這幾樣，就永不失腳。 
第一批進入葡萄園工作的人，他們的抱怨，表示他們不知道為他們能早早的在葡萄園裡享受恩典，生命中有較長的時間與神同行來感恩。比不上那些最後入園的人，他們很晚才進入葡萄園，他們卻非常珍惜這樣的機會，在最後的一個小時時間裡充分努力，歡歡喜喜的作工，他們心懷感恩，與神關係更親近，這就是在後的要在前了。
所以我們也要警醒，我們不要以為信主很久，或在教會很久，就不需再追求，上帝的國不講年資，不是信的越久領得越多。如果我們是晚信主的，晚進園的，雖然我們在世界上荒廢了許多時間，但是只要我們歡歡喜喜的抓住恩典，抓住可以服事神的機會，耶穌說那在後的將要在前。
[bookmark: _GoBack]以前有一個弟兄是大學教授，妻子信主好幾年，但他沒有來教會，星期日他就去爬山泡茶唱歌一整天，樂在其中。後來因為妻子的小組去他家查經聚會，他很喜歡接待客人，煮晚餐給大家吃，煮一煮他信主了。信主之後他作見證說，以前的樂趣去泡茶唱歌一整天，現在都不吸引他了，為什麼以前花那麼多時間呢？他現在最有興趣的就是關心帶領人，研讀聖經。雖然他已經退休，七十好幾了，但夫妻擔任小組長，開放家庭小組聚會，帶領好幾個人信主，他對神的渴慕追求，的確超越了許多信主多年，卻沒有追求的人。
所以在後的可以在前，那我們在前的，也不要變成在後的，這是耶穌一再的提醒。當我們年歲漸長，仍然可以享受在葡萄園作工的喜樂，我的婆婆78歲了仍負責作牧師講道的PPT，不是教會沒有人可以作，不是牧師不能作，是她拜託牧師給她這個服事，因為她行動不方便，作PPT卻是可以勝任的。她很享受服事主的喜樂。
天父的國度就是一個豐盛的葡萄園，充滿恩典、驚喜，我們不要在葡萄園外面閒站，觀望，請進來一起享受天父無限大的恩典。4/4復活節主日有洗禮式，不要再蹉跎了。那我們已經在葡萄園裡面的人，無論早信主的、晚信主的，我們也都要把握住機會，一起敬拜、事奉這位滿有慈愛，樂意施恩的神，使神的國度充滿榮耀。
                                                              ( 2021/03/21 證道講章 )  
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