作神的好管家 
                          吳明鈺 傳道
經文：彼得前書四7-11 
最近這兩年發生了我們之前沒有經歷過的事，新冠疫情如今超過一年都無法結束，這兩天又新增本土病例令人憂心；台灣每天都被對岸軍機威脅，處在戰爭的危險當中；清明節前夕發生了太魯閣火車意外，很多家庭遭受到他們人生最痛苦的時刻；罹難者中好多年輕人，他們怎麼會料到死亡這麼快會來到呢？我們雖慶幸這次沒有發生在我們身上，但我們也常會坐火車，發生這些意外，更提醒我們要認真過每一天，不要糊里糊塗。
我們可能距離死亡去見主還有十年或二十年三十年，或是很快也不一定，我們要怎樣度過在世上的時間呢？你有什麼想法？或是覺得不用想，吃吃喝喝死就死吧。很多人會先為財產做規劃，免得以後兒女因為錢，手足失和。以前有一位弟兄，生前把他養了60年的九重葛盆栽，託付給教會，讓他多年用心栽培的盆栽可以繼續在上帝的院子裡開花，而不是被不識貨的人隨意丟棄。既然離世後的、我們不能參與的事，都需要事先安排了，我們還在世上要怎樣過日子更要好好思考。
彼得前書是耶穌的門徒彼得寫給當時那些因信仰遭受逼迫的基督徒，當時他們在羅馬帝國的統治下，羅馬帝國是拜太陽神和很多希臘神話中的神祉，直到西元313年君士坦丁大帝信耶穌了，基督教才成為合法的宗教，從被打壓逼迫的谷底翻身起來了。後來更成為國教。但在此之前，像彼得寫這封信大約是西元60年左右，因為彼得大約西元64年殉道，當時信耶穌並不合法，信徒不敬拜太陽神或敬拜羅馬皇帝，說凱薩是主，咒詛基督的名，就要有殉道的決心。初代教會的基督徒為了信仰付出很大的代價，聚會常常是在山洞或在墓穴裡秘密的進行，所以彼得鼓勵這些受苦的基督徒要堅持下去，在還沒有見主面之前，在將來的榮耀尚未來到之前，彼得勉勵他們要堅持下去，更要在世上做神百般恩典的好管家。
我們現在信仰自由、生活舒適，沒有逼迫，當然很好，但是我們要小心，不要失去警醒等候神的心，因為面對這樣的亂世，我們應該有所準備。彼得前書4:2 你們存這樣的心，從今以後就可以不從人的情慾，只從神的旨意在世度餘下的光陰。所要順服神的旨意來度過我們在世上的光陰，以管家的心態，善盡我們做為一個基督徒的責任，我們以我們要怎麼做呢？
一、警醒禱告的生活（v7）
彼前4:7   萬物的結局近了。所以，你們要謹慎自守，儆醒禱告。就是說世界末日快要到了，彼得這麼說，保羅在羅馬書也說黑夜已深白晝將近，聖經最後一卷書啟示錄最後說我必快來，但快兩千年過去了，耶穌還沒有再來，等太久了難免會開始鬆散起來。但是我們不要忽略神的時間跟人的時間不一樣，主看一日如千年，千年如一日，我們不知道主何時再來，就像挪亞的時代，人們照常吃喝嫁娶，有一天洪水突然來了。面對現在末世的各種現象，我們不得不承認這句話「萬物的結局近了」，主耶穌再臨，雖然是審判的時刻，但也是基督徒得榮耀的時刻。所以我們要像一個馬拉松賽跑的選手，越是靠近終點線，不但不能鬆懈下來，或跑錯方向，我們要有更好的表現，更要加快腳步，朝著目標前進。
「謹慎自守，儆醒禱告」，意思是頭腦清楚，專注的，常常禱告。我們要常常主面前警醒禱告，因為我們不知道考驗何時會臨到。大家記得哈德遜河奇蹟嗎？在2009年的冬天，1月15日全美航空公司一架空中巴士A320客機在起飛一分鐘後遭到鳥群襲擊，兩具引擎都失去動力，機長判斷無法降落到最靠近的機場，決定迫降在纽约市的哈德逊河中，結果飛機上150名乘客以及5名机组人员全部獲救，這也成為飛航史上少數幾次迫降還能全員生還的案例。這個事件被稱為哈德遜河奇蹟。關鍵人物是機長沙林博格（Chesley Sullenberger），因他多年的經驗及出事時臨危不亂，以高超技術急降飛機於河面上，飛機不但沒有受損，還令機上所有人生還，這事件也改篇成電影。
作飛行員要重複不斷的進修、定期考試，加上保持謹慎警醒，才能在危機中作出正確的反應，不但救了飛機上的乘客也救了自己。我們作為基督徒也當如此，保持警醒禱告的生活。彼前5:8 務要謹守，儆醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞喫的人。 魔鬼要吞吃怎樣的人呢？對身邊的事物或屬靈景況不靈敏的人，最容易給魔鬼機會，給魔鬼留地步。
因為當人在危險、艱難的時候，都很警醒，是禱告最迫切、最親近神的時候；但一旦困難過去、危機解除的時候就容易鬆懈。聖經上最好的例子是大衛王，當他逃避掃羅王的追殺的時候，隨時生命朝不保夕很危險，他凡事都會禱告、求問神。 後來當他登上王位了，沒有人追殺他，太平無事，他不再需要警醒禱告，有一天睡午覺睡到黃昏時分，首先因眼目的情慾犯罪，看上一個有夫之婦拔示巴，接著行動犯罪用計謀殺死她的丈夫，把她占為己有。所以上帝透過先知告訴他，刀劍永遠不離開他的家，並且大衛要償還四倍。果然他的四個孩子都死了。他跟拔示巴生的孩子生病死了，暗嫩被押沙龍殺死了，押沙龍叛變被殺死了，亞多尼亞被所羅門殺了。這是大衛在安逸的日子，沒有謹慎自守，陷入罪惡網羅所付的代價。所以在這樣末後的日子，我們要謹慎自守，常常禱告。
二、彼此相愛的實踐 
彼前4:8   最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。為什麼彼此相愛是最要緊的呢？因為我們會對人失望、對傳道人失望、有人的地方就有問題，教會也是一樣。所以我們不能因為「人的問題」，就對神灰心、離開神，反而我們要在這些問題上，學習神要我們學習的功課，我們的生命經過熬練之後，神也才能使用我們。 所以說最要緊的是，要「彼此切實相愛」。 強調要切實，就是深入的愛，怎麼愛呢？以神的愛去愛，不是表面的，為你禱告，平安!平安! 但是沒有實際的行動。
去年感恩節見證會，嬌美姐曾見證說她癌症治療時，神差派很多兄姊幫助她。明陽姊妹常陪伴她去回診，生病的人身體虛弱又精神不好，看到醫生很多問題不知怎麼問，明陽不辭辛勞去幫忙問醫生。還有兄姊送滴雞精給她補充體力，有為她奉獻的。所以嬌美姐見證說她從兄姊對她的愛，經歷了神的愛，更相信確定神是與她同在的。
所以教會必須有神的愛，有彼此相愛的見證，不然教會跟外面其他的團體有什麼不同呢？所以，約13：35耶穌說，你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。約壹4:7 親愛的弟兄阿，我們應當彼此相愛，因為愛是從神來的。不是靠自己去愛，我們的愛很少，是靠從神而來的愛。接著，「愛能遮掩許多的罪，」不是說把罪遮掩，或當作沒看見或放任不管，乃是說神的愛使我們能包容別人的虧欠和他的過錯，仍然接納她、愛她。如果今天教會來了一個新朋友是剛從監獄出來的，我們若能像看待一般的兄姊一樣對待他，鼓勵他，這就是以愛遮掩罪。所以，雖然教會不完全，教會裡有得罪你的人，我們仍要在教會一起敬拜上帝，並操練切實彼此相愛，這樣就是做上帝的好管家。
接著說彼此相愛要表達在互相款待上。彼前4:9 你們要互相款待，不發怨言。因為當時的年代旅館很少，外出時住宿要靠別人的接待，初代教會的聚會也是在家中舉行。所以「款待」是好好接待外出的客人。羅12:13 聖徒缺乏要幫補；客要一味的款待。我們看見舊約亞伯拉罕看見三個客人經過，就叫太太趕快殺牛，用烤牛大餐款待。 這裡的「款待」特別是說接待因為作主的工，出門在外的人，如講員、牧師、福音隊，當我們接待為主作聖工的人時，我們也有分、參與在他們所作的工裡面。所以我們若有外來的講員牧者來，我要鼓勵弟兄姊妹多多接待他們，不要讓他們吃個便當，領個煎包就回去，我們要做一個懂得款待人的人，我們也有份參與在他們的聖工裡面。幾年前我有機會和同工去美國，為之前的教會建堂募款，好幾個家庭接待我們一行人吃住。其中我們在彭長老家住兩星期，家裡住了外人一定很多不方便的地方，但是他們做早餐、接送、請吃飯，就是一味的款待我們。
「款待」也包括開放自己的家作為聚會場所，在家裡聚會特別有溫馨幸福的感覺，感謝神，目前我們教會仍有幾個家庭開放小組聚會，我知道開放家庭工作多好多，家庭活動休息也要配合有取捨，所以我們要紀念並感謝這些開放家庭的兄姊。 無論是接待人，或是開放家庭都需要付出、犧牲，會帶來不便，所以很重要的是「互相款待，不發怨言」。有些人很有熱心，但是邊做邊唸，像馬大一樣，難怪連耶穌被她款待的受不了。耶穌說凡為我名接待這小孩子的，就是接待我，當我們用接待主，為主做的心，好好接待弟兄姊妹和為主做工的工人的時候，這就是切實彼此相愛，就是做神的好管家了。
三、照所得的恩賜服事 
彼前4:10  各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。第一個恩賜是 gift，是上帝給我們的禮物，是服事的才能、能力。每個人都有上帝給我們的恩賜。第二個恩賜是grace，恩典的意思，指上帝百般的恩典，當我們照所得的恩賜彼此服事的時候，上帝百般的恩典就在我們群體中顯明出來，使神的家更溫馨、更充滿神的愛。就如弗4:11-12	他所賜的，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。當我們的恩賜被神使用，被成全，各盡其職時，神的家，也就是基督的身體就成長建立起來。羅馬書12:4-8 正如我們一個身子上有好些肢體，肢體也不都是一樣的用處….按著我們所得的恩賜，各有不同，或說預言，就當照著信心的程度說預言；或作執事，就當專一執事；或作教導的，就當專一教導：或作勸化的，就當專一勸化；施捨的，就當誠實；治理的，就當殷勤；憐憫人的，就當甘心。
請看，神給我們有這麼多不同的恩賜，並且要我們照所得的恩賜來服事，但這樣的原則常常被我們忽略。神並未給任何人有全部的恩賜，如果我們沒有按著恩賜服事的時候，就是大家輪流來做，結果是很多人都身兼數職，你可能這周招待、下周司會、在下周又輪到敬拜，一個人做好幾樣服事，所以我們會聽見有人說主日太忙了，沒有安息。
好比一個農場，按著上帝的創造，給這些動物有不同的恩賜。牛有力氣可以負責耕田，公雞聲音美妙負責報時，母雞很熱心細心負責照顧小雞和生雞蛋。結果有動物說既然都是農場的一份子，工作應該大家輪流做。結果輪到牛清晨報時時，大家都快要昏倒，實在太難聽了；母雞也生不出雞蛋了，因為會輪到去耕田，累到生病。變成雞飛狗跳的農場，這就是沒有按著恩賜做工的結果。
所以我們如果照著各人不同的恩賜來服事，把人擺在正確的位置上，每人專門做一到兩項的服事，各司其職，各得其所，才能產生有果效喜樂的事奉。不會有人太累，也不會有人在不對的位置上覺得太勉強，反而會因為服事，生命更成熟。教會也得益處更興旺。
上週主日聚會前發現電視螢幕有問題，還好宛佑弟兄及時處理，使聚會能順暢進行。他有電腦及資訊的恩賜。以前有一位弟兄很有才華，會做設計木工婚攝，但個性靦腆慢熱，不善言辭，要做什麼服事好呢？招待要跟人交談不合適、台上敬拜沒辦法，結果邀請他加入主日攝影組，他拍照拍的非常好，也不用跟人說話。按著恩賜服事真的很重要，所以不要以為每個人都可以做招待，因為招待很重要，是教會第一線，就像飯店的櫃台一樣，代表這個教會的文化熱忱。同樣的，也不是每個人都適合上台當敬拜團，音樂的事奉需要有音樂的恩賜、敬拜需要有屬靈生命的根基。
所以我們可以安心在這裡禮拜，有敬拜團帶領我們唱詩敬拜神，幕後還有視聽的同工音控和電腦操作，兒主的老師教導我們的孩童；透過不同的恩賜，我們一起來服事，上帝百般的恩典就在祂的教會顯明出來了。在這末世神要我們如此的服事祂。按著所領受的恩賜來服事祂，不但使教會的身體漸漸增長，我們在愛中建立自己，生命也增長。
因此，恩賜是為了讓我們可以服事神，不是用來滿足我們自己的成就感或是驕傲。若我們擁有恩賜卻不用來服事，神會把它收回去，賞賜給那些樂意用恩賜事奉的人。像耶穌對那領一千兩的僕人說，（太25:28-29 ）奪過他這一千來，給那有一萬的。因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的也要奪過來。我們的服事，只有一個目的，為了榮耀神。所以我們講道為了榮耀神，清潔為了榮耀神，接待人為了榮耀神，彈琴為了榮耀神，我們若能用恩賜來服事神，我們就可以成為上帝百般恩賜的好管家。
[bookmark: _GoBack]感謝神！透過彼得後書神的話語，讓我們知道在這亂世、末世作我們該怎樣度過餘下的光陰，我們要常常警醒禱告，要切實彼此相愛，更要用所得的恩賜彼此服事，一生跟隨神的腳步，使我們的信仰生活能夠榮耀神。
                                                              ( 2021/04/25 證道講章 )  
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