全新的開始 
                          吳明鈺 傳道
經文：出埃及記十九1-8 
今天按照讀經進度，分享出埃及記。以色列人做埃及人的奴隸四百三十年之後，有一個全新的開始。上帝用十災，行很多神蹟奇事把他們從埃及領了出來。要法老釋放奴隸不是一件容易的事，因為在埃及這個國家裡面，以色列這一族人是屬於奴隸的階層，這樣的制度已經傳承四百年了，對他們來說是天經地義的事。
好像以前歐洲人到非洲把黑人抓去賣給美洲白人做奴隸，稱做黑奴，代代相傳幾百年，黑奴生下的孩子還是黑奴。後來為了要解放黑奴，美國引發南北戰爭，美國林肯總統在1863年1月1日公布《解放奴隸宣言》，廢除美國的奴隸制度，但南方德州的25萬黑奴，直到2年半之後的1865年6月19日，才知道他們被解放了，終於自由的這件事。雖然可能是那時訊息傳遞較慢，但很大的可能是白人主人不願釋放黑奴，沒有了黑奴，誰來替他們勞動種棉花賺錢呢？所以雖然是不人道、是錯誤邪惡的事，但要既得利益者放棄免費的奴隸，還是很難辦到。
所以上帝聽見以色列人的哀聲，顧念他們的苦情，就紀念他跟亞伯拉罕以撒雅各所立的約，用大能的膀臂把他們從埃及拯救出來了。聖經記載以色列人出埃及的時候男人有60萬人，加上婦人孩子，應該是兩三百萬人的隊伍。我們可以想像摩西要帶領這麼多人出埃及是多麼的困難，從埃及要橫跨西奈半島，一路走到巴勒斯坦，應許之地。除了路途遙遠、曠野生存不易之外，他們習慣被奴役的生活，面對新的旅程一有不順就抱怨，不然就想回去埃及去繼續當奴隸。
出埃及記19章記載，他們來到西奈山，上帝以大而可畏的方式降臨在他們面前，全能的上帝不但拯救他們出了埃及，還與以色列人立下盟約。以色列民族出埃及在他們的歷史上是一個全新的里程碑，他們不用做什麼，無論是十災或是過紅海這樣偉大奇妙的神蹟，都是神為他們爭戰，他們只要單純信靠上帝的拯救就好了。但離開埃及之後，他們還要繼續往前走，走向應許之地，建立一個屬神的國家。所以他們不能繼續做一群只會發怨言的奴隸或烏合之眾，他們要成為一個新的民族，要做耶和華上帝的軍隊；他們也不能繼續崇拜埃及的許多偶像，多神的信仰，他們必須重新回到敬拜獨一真神的信仰，並要順服上帝頒布的命令，將來才能進入流奶與蜜之地，享受安息。
所以在以色列人全新歷史階段的開始，上帝與他們立下西奈之約，藉著這約，展現祂對以色列這個民族特殊的心意。首先他們 
一、蒙揀選作神的子民 
19:4 我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。19:5 如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中作屬我的子民，因為全地都是我的。19:6 你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。』這些話你要告訴以色列人。
以色列人從出埃及以來，短短兩個多月時間裡，有很多次面臨死亡的驚恐。在紅海邊上埃及軍隊追來，前面是大海，後有追兵，然後他們神蹟的過紅海得救；接著兩三百萬人在大而可畏的曠野裡缺水缺糧，還有原住民亞瑪力人從背後攻擊他們。想想看，若沒有上帝的保護，這兩三百萬人有老弱婦孺，不可能通過這麼多的危險。
尤其在曠野，白天高溫炎熱乾燥，上帝用雲柱遮蔽他們，晚上又氣溫驟降，變的很冷，而且有凶猛的動物出沒，上帝用火柱溫暖保護他們，白天有雲柱、晚上有火柱，上帝還每天從天上降下糧食嗎哪給他們吃養活他們，若沒有神，他們不可能在曠野生存下去，他們真的離不開神。現在又有這麼好的事，神主動要與他們立盟約。
立約時間：19:1說是「滿了三個月的那一天」，有翻譯作「離開埃及的第三個月第一天」，也就是出埃及後的第47天。因為他們是正月十四出發，正月還有16日，加上二月30天，所以三月第一日是出埃及的第47天，加上三天的自潔預備，第50天時神降臨在西奈山上，與以色列人立下盟約。所以以色列人是逾越節時出埃及，過了50天，就是五旬節時與神立約，也就是西奈之約。
立約地點：神以非常震撼、令人敬畏的方式降臨在西奈山頂，以色列營中所有百姓看到這景象都顫抖不已。19:16 到了第三天早晨，在山上有雷轟、閃電，和密雲，並且角聲甚大，營中的百姓盡都發顫。 19:17 摩西率領百姓出營迎接　神，都站在山下。19:18 西奈全山冒煙，因為耶和華在火中降於山上。山的煙氣上騰，如燒窯一般，遍山大大地震動。20:20 摩西對百姓說：「不要懼怕；因為　神降臨是要試驗你們，叫你們時常敬畏他，不致犯罪。 以色列百姓沒有看見神的形象，但聽到了上帝說話的聲音，已經叫他們應該畢生難忘了，上帝用這樣的方式試驗百姓，要對上帝存敬畏的心。
西奈之約的內容：就是十誡和律例典章，包括出埃及記20到23章的律法規定，還有利未記的禮儀條文。申命記4:13 他將所吩咐你們當守的約指示你們，就是十條誡，並將這誡寫在兩塊石版上。4:14 那時耶和華又吩咐我將律例典章教訓你們，使你們在所要過去得為業的地上遵行。摩西把這些神的命令都寫下來之後，出埃及記24章有一個正式的立約儀式。                                  
神跟人立約，是哪一邊比較有好處呢？當然是人這一邊，因為全地都是屬於神的，祂什麼都不缺，祂本身就是榮耀的神。立約的條件是什麼呢？
立約的條件：19:5「如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中作屬我的子民」，所以與全能的神立約，當守的條件就是「聽從神的話，遵守祂的約」，就是履行神即將頒布的律法，就可以在萬民中作神的子民，神作他們的神，作神的子民，多麼有保障，有神的保護，比有千軍萬馬還要安全。唯一的條件就是他們必須要守約，不可以背棄神，神所應許的各種福氣才會實現。（弟）我們也是一樣，舊約律法是刻在石板上，如今神賜聖靈內住在我們心裡，與神的約刻在心版上，我們要遵行神的話語，不要忘記與神的約定。
二、有獨特尊貴的身分 
當以色列人與神立約之後，他們的身分不同了，不再是埃及人的奴隸，不再是一群逃亡的難民，沒有國家的庇護，神給了他們尊貴獨特的身分。
第一個身分，是神寶貴的產業。第五節神說你們就要在萬民中做屬我的子民，NIV ：you will be my treasured possession。意思是你們是神所擁有珍貴的產業，世界上有這麼多的民族，但神從萬民中特別揀選以色列人做祂的百姓，好像從一大籃石頭中特別揀選出來的寶石一樣。
雖然以色列人真的不好，讀出埃及記看他們有夠會發怨言，經歷這麼多神蹟奇事，還是對神沒信心，但神並沒有因此撇棄他們。以賽亞書 49:15 婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，我卻不忘記你。49:16 看哪，我將你銘刻在我掌上；你的牆垣常在我眼前。好像孩子再不乖，還是自己的孩子，就算有忘記自己孩子的媽媽，但神也不會忘記你。這給我們很大的安全感，因為我們沒有表現的比以色列人好，我們可能也有埋怨神，或信心不足的時候，但神仍舊對我們不離不棄，向我們施恩，感謝神奇妙的揀選，不然我們今天不可能坐在這裡。
神所賞賜第二個獨特的身分是，作祭司的國度。祭司是神特別分別出來的人，要代表百姓獻祭敬拜神。神說以色列人都要成為敬拜神的人，要成為祭司的國度，作神跟人之間的中保、橋梁，把其他民族的人帶來敬拜神。就好像我們信主後，我們人人都是祭司的身分和使命，彼得前書2:9 惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬　神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。所以我們是祭司的身分，要在神面前為人代禱，在人面前宣講神的福音，我們是神跟人之間的橋樑。所以我們代表主耶穌，我們要注意我們的說話、言行，不能讓耶穌沒面子喔！
第三個獨特的身分是，是聖潔的國民。雅各的後代進入埃及之後，以色列人從75人開始，生養眾多，四百年後成為兩三百萬人，他們是一個民族，從來沒有建立過國家。現在神說祂要建立一個國家，是一個屬於神聖潔的國家。上帝是君王，以色列人是聖潔的國民。這是何等榮耀的事，成為神的國家的一份子，這比拿到綠卡、比拿到任何國家的身分證都還要寶貴。彼得前書2:10 你們從前算不得子民，現在卻作了　神的子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。
如同我們唱奇異恩典這首詩歌，從前瞎眼不認識神，很難想像神的救恩怎會臨到我們呢？不管我們以前是什麼身分，什麼家庭出身的，神給我們全新的開始，重新再來的機會，好像灰姑娘變公主，乞丐變成王子，這樣的機會在這個世界上找不到，只有在耶穌基督裡才有這樣的神蹟。
有了這樣的神蹟，全新的開始，然後呢？我們要如何活出更豐盛的生命，榮耀神的生命，使神給我們的應許都能實現呢？ 五月初最震撼的新聞是，世界首富比爾蓋茲跟他太太27年的婚姻以離婚結束了，人總是軟弱，健忘的，當初的誓言，領受的恩典，很快就模糊淡忘了，要怎樣才能得到神應許的祝福呢？要順服神的話語。
三、順服神話語走向應許 
神很重視人有沒有聽他的話，所以神頒布命令，也試驗以色列人遵不遵守。除了立約的十誡、律例典章，是國家的憲法一定要遵守之外，神也在生活中試驗、教導他們，要照著神所說的去做。以降瑪哪這件事來說，出埃及記16:4 耶和華對摩西說：我要將糧食從天降給你們。百姓可以出去，每天收每天的分，我好試驗他們遵不遵我的法度。16:5 到第六天，他們要把所收進來的預備好了，比每天所收的多一倍。
所以神給他們收瑪哪的規矩是，每個人只能照自己的飯量收取，吃多少撿多少，每天只收每天的分量，當然一定會有人害怕明天沒有，就多收一些囤積起來，結果放到第二天就發臭生蟲。奇妙的是，第六天卻可以收兩天的份量，因為第七天是安息日，沒有降瑪哪，也不要出去收，只要守安息敬拜神，這就是教導以色列百姓，聽神的話語去做就對了，要單單倚靠神的恩典來生活。
從曠野走向應許之地，路途非常漫長，40年後他們進入了迦南地，神的應許不失敗，但他們當中第一代出埃及的人失敗了，死在曠野。民數記26章記載他們進迦南地之前第二次數點人數，跟剛出埃及時第一次數的人完全不一樣。民數記26:63 他們在摩押平原與耶利哥相對的約旦河邊數點以色列人。26:64 但被數的人中，沒有一個是摩西和祭司亞倫從前在西奈的曠野所數的以色列人，26:65 因為耶和華論到他們說：「他們必要死在曠野。」所以，除了耶孚尼的兒子迦勒和嫩的兒子約書亞以外，連一個人也沒有存留。 最後進入迦南地的只有迦勒和約書亞兩人，和在曠野成長的第二代，不順服神的命令所付出的代價實在太大了，失去神寶貴的應許和盟約實在太可惜了。
結 論
如今我們也面對一個全新的開始，防疫優先，全面停止宗教活動。台灣聖教會在日本統治時代曾被停止過聚會好幾年，現在是七十年來第二次停止實體聚會。正好可以檢視我們的信仰是建立在磐石上嗎？我們跟神之間的關係是不是真實的？沒有規律的到教會作禮拜，沒有團契生活，我們能不能謹守本分，繼續作基督徒呢？
在瘟疫嚴重緊張的時刻，在這全新的階段，不只我們的生活方式被改變了，我們個人的信仰，教會的牧養都是很大的考驗。所以邀請弟兄姊妹，全家一起參加線上主日禮拜，參加線上的查經禱告會，小組聚會也可以使用LINE或MEET，各種方式，讓肢體彼此關懷連結不中斷，我們一起為疫情、為國家、為肢體，同心守望，危機時刻更緊緊抓住神，相信我們一定可以通過這次的考驗。深信神的道不被攔阻，還要更加發旺；神的國、神的教會不被限制，反倒更加擴展。
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