成為耶穌基督的好僕人 
                          吳明鈺 傳道
經文：提摩太前書四11-16 
最近我們讀出埃及記進入到建造會幕的細節，會幕的位置在以色列人營地的中間，以色列人在會幕獻祭敬拜神，神會在會幕與他們相會，所以會幕是非常神聖的建築物。會幕建造的藍圖是神在西奈山上指示摩西的，出埃及記25：40要謹慎做這些物件，都要照著在山上指示你的樣式。會幕裡每個物件的長、寬、高幾肘，什麼材料，幾個紐扣鉤子，聖經都清楚寫下來，紀錄的實在非常詳細，表示非常重要，但我們每次讀到這些章節時都會覺得有點枯燥。
其中會幕裡有非常貴重的聖物像是約櫃、金燈台、陳設餅桌，銅祭壇等，但是我們也看到把會幕立起來的牆板，和作院子用的布幔和柱子，也都是用上好的木材，很難得的絲線布料，多少尺寸，多少個，聖經都記錄得清清楚楚，這些器具都缺一不可，少一個鉤子或扣子，院子的布少一塊，牆板的木板少一塊，都無法把神聖的會幕立起來。
就好像我們被呼召成為神的教會，每個人好像一塊磚，都缺一不可，非常重要。彼得前書二5你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，…。雖然我們有不同的職分，不同的靈命程度，但是我們一起組成教會，成為榮耀神的教會。所以每個基督徒的生命、見證、對神的委身都非常重要。    
今天的經文提摩太前書，是保羅寫給他屬靈的兒子提摩太的信。使徒行傳記載，保羅去海外宣教到以弗所城傳福音，建立了教會，在那邊牧養有三年的時間，後來發生了亞底米女神廟的騷亂後，保羅就到其他地方去繼續宣教的工作，提摩太留下來，成為以弗所教會的牧者，繼續帶領這個主要由外邦人組成的教會。
提摩太算是一個年輕的牧師，這個教會裡面有許多比他年長的弟兄姊妹，也有外來的假教師來傳參雜的，錯誤的福音，混亂教會，當地的文化風俗道德又敗壞，提摩太該怎樣hold住以弗所教會呢？因此保羅寫了兩封信給他，勉勵提摩太雖然有許多困難，但要堅守神的真理，做耶穌基督忠心的好僕人。
提前4:6 你若將這些事提醒弟兄們，便是基督耶穌的好執事，在真道的話語和你向來所服從的善道上得了教育。好執事，意思是好僕人，而且是在信仰真理上受過栽培的好僕人，才能用真理來帶領、牧養教會的弟兄姊妹，過正確的信仰生活。保羅勉勵提摩太做耶穌基督的好僕人，也要做信徒的榜樣，這也是對我們每個弟兄姊妹的勉勵，不是只有傳道人是神的僕人，我們每個基督徒，也都是神的僕人，羅馬書6:22 但現今，你們既從罪裏得了釋放，做了神的僕人，就有成聖的果子，那結局就是永生。耶穌基督救贖我們脫離罪惡的權勢，我們就成為主耶穌的僕人，我們服事祂是理所當然的事。所以，我們必須順服主的教導，有信仰的見證展現在我們的身上，才不會讓我們的主人蒙羞。
尤其我們兄姊大部分信主很久了，信仰的真理都已經熟悉，在各方面，自然要做後來信主的人，或年輕的兄姊作榜樣。我們為人父母或祖父母，更需要給我們的兒女孫子，看見信仰在我們身上的改變和影響力，才能引導我們的兒孫信主，使我們的家族成為敬拜真神上帝的家族。所以我們要從提摩太前書來學習，也再一次提醒，我們是耶穌基督的僕人，更要成為一個好僕人，我們要謹慎的過信仰生活，每一個人的生命，每一個人在主面前的服事都很重要，我們的教會才能成為彰顯神榮耀的教會，使人看見神在我們當中，神的愛也彰顯在我們當中。


一、要作信徒的好榜樣 
    4:11-12這些事，你要吩咐人，也要教導人。不教人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。
    保羅重複提了好幾次『這些事』，就是指提摩太在以弗所教會的服事，教導和牧會工作，因為假教師所傳不正確的教義影響會友的信仰，提摩太當然需要教導正確的真理，並牧養不同的年齡層。    他要怎麼做呢？保羅說不教人小看你年輕。當時的社會四十歲以下都叫作少年人，提摩太大約四十歲，要帶領大部分比他年長的會友，保羅勉勵他除了好好教導真理之外，更要活出真理，生命要有好榜樣。我們有好榜樣，別人就不會因為我們的年紀較輕或經驗不夠而輕看我們。
    要有那些榜樣呢？這裡提出來的榜樣是非常全面性的，言語、行為、愛心、信心和清潔，從外在到內在。因為作頭的人不是只出一張嘴就好，聖經講的頭頭是道，指揮別人作事，自己卻不動手，這樣的領導鐵定失敗，無法叫人順服。惟有我們有好的基督徒生命、好的品格才能贏得別人的尊重。所以無論是牧者、執事、小組長、同工，我們要作弟兄姊妹的榜樣；弟兄姊妹們在家中、在職場，也要作家人、作同事的好榜樣。
    提多書二7 你自己凡事要顯出善行的榜樣；在教訓上要正直、端莊，言語純全，無可指責，叫那反對的人，既無處可說我們的不是，便自覺羞愧。我看過一篇文章，有一個基督徒分享，他非常景仰一位牧師，這位牧師的講道和見證都讓他非常的感動。終於有一個機會他與這牧師同桌吃飯，他非常高興，但接下來，這牧師當眾用筷子剔牙，他快昏倒，屬靈領袖偶像破滅。良好的生活習慣跟信仰深度有關係嗎？當然有，榜樣不是只有在屬靈上面，好的生活習慣也很重要，因為基督徒代表耶穌基督，想想看如果一個有名的大公司的業務，是不修篇幅，不重視禮節的話，我們也會對這家公司打上問號，失去信任，所以我們無論在屬靈上、在生活上都要有好榜樣。
二、使用恩賜各盡其職 
    4:13-14 你要以宣讀、勸勉、教導為念，直等到我來。你不要輕忽所得的恩賜，就是從前藉著預言、在眾長老按手的時候賜給你的。
    恩賜是神給我們每個人不同的才幹或能力，讓我們用來服事神。提摩太一定有很明顯的講道和教導的恩賜，保羅勸勉提摩太要好好的使用發揮他所領受的屬靈的恩賜，可以幫助他做一個好牧者。神也給我們每個人都有不同的恩賜，使我們可以在神的家發揮功用，使神的家更成長。弗4:7-8我們各人蒙恩，都是照基督所量給各人的恩賜。所以經上說：他升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人。主把恩賜賞給我們每個人的目的是什麼呢？4:12 為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，4:16 全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。
    所以，恩賜的目的是為要成全聖徒，各盡其職，就像石頭湯的故事一樣，每個人拿出他的一份來，各司其職；有人在前面傳福音，有人在後面關懷牧養，有人在台上服事，有人在背後做音控的服事，有人專門代禱，各盡其職，耶穌基督的身體，神的家就就健全成長，充滿神的榮光。所以我們要運用所得的恩賜來服事，不要輕忽你所得的恩賜，怎麼樣叫作輕忽呢？就是忽略它，不使用恩賜來作主聖工，可能你覺得你恩賜很少，讓更好的人才去做，或是你很忙，讓更有時間的人去做。
[bookmark: _GoBack]    耶穌講過一個按才幹分配銀子的比喻，領取一千兩銀子的僕人，最後被主人丟到外面的黑暗裡，不是因為他只有一千兩，而是因為他什麼也不作，他把領到的一千兩挖個洞埋起來。所以主人責備他的怠惰、不忠心，並把他的一千兩收回去，馬太福音25:28-30 奪過他這一千來，給那有一萬的。 因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的也要奪過來。 把這無用的僕人丟在外面黑暗裡；在那裡必要哀哭切齒了。
    沒有的，不是主人沒有給他，而是他沒有好好運用它。以前我第一次聽到這個比喻的講道時，我覺得自己就是那領一千兩的僕人，信主以後，我覺得我工作忙、孩子小，雖然只有一千兩，也把它埋起來，那一天聖靈責備我的心。後來我開始參與事工，從兒主的助理開始，我一樣工作忙，我一樣孩子小，但我的心開始被服事的喜樂充滿，忙碌的很充實很滿足，不再像以前只是為生活勞苦愁煩。讓我們都勇敢跨出服事的腳步，神不會將我們擔不起的擔子給我們，只要有願作的心，主都看我們是忠心良善的好僕人。
三、全心擺上追求長進(v15-16) 
4:15這些事你要殷勤去做，並要在此專心，使眾人看出你的長進來。
保羅勉勵提摩太對牧養教會的事要殷勤，就是要認真勤奮，不要怠惰；並要專心，就是全心擺上。我們若想要專業上或學術上有成就，勤奮努力是必要的，術業有專攻；當然在屬靈的事上也是一樣，沒有下工夫，不可能一下子突飛猛進。所以，我們作為基督徒不要對聖經一知半解的，因為自己沒有讀，只聽別人說，聽完大概記得30%就不錯了，第二天又忘了一半，第三天醒來好像知道又好像不知道。我們必須要勤奮學習，生命才會有長進有進步。感謝主，因為疫情教會的查經禱告會改成線上，反而有更多弟兄姊妹一起來查考聖經。
日本職棒好手鈴木一朗，曾在美國職棒大聯盟有非常好的成績，謹慎自律的精神與亮眼表現，讓他在球迷心中擁有「神」一般的地位。他說過許多名言，有人說他是天才選手，他說：『我從不覺得自己是天才，只要回顧自己做了多少的練習和準備，就不會這樣想了』。還有網路流傳他說過的：『一日不練球，自己知道，兩天不練球，對手知道，三天不練球，全場知道。』雖然有人說這不是鈴木一郎講的，但也是非常有道理。我們有沒有在真理下功夫，不但自己知道，別人也會知道。
所以特別我們作為教會的長執、小組長、或是要帶領人的人，硏讀聖經、固定時間靈修、委身事奉，非常重要，我們才有神的話語去安慰、造就、勸勉，幫助別人。我們的事奉才會有根有基。不只是執事、小組長，我們每一個基督徒都需要全心擺上，追求長進，屬靈的生命才會有成長，有進步。彼得後書三18你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。我們若不勤奮學習，我們對主的恩典和聖經知識不可能有進一步的認識。
有時候我們覺得信主久了，講道也聽多了，好像什麼都懂一些，不需要再裝備訓練什麼，所以屬靈胃口不好，教會開成人主日學聖經課程，或是同工訓練的裝備，許多弟兄姊妹都興趣缺缺，活潑的生命也越訂越少了，令我們憂心，好像父母煮了一桌好菜，但孩子們沒有胃口。我們的信仰不前進，就是原地踏步，甚至退步，刀子用久了，不磨就不利。
我在臉書上看見一位姊妹居然念起佛號來了。以前我帶領她受洗，也花很多時間陪讀關心她，但師傅領進門，修行在各人，我們不能永遠靠別人餵，不能永遠當屬靈的嬰孩，要開始吃乾糧，才能建立對主的信心，才不會隨波逐流。
雖然目前因為疫情，限制很多，但我們反倒有更多的時間可以在家裡，可以安靜在主面前，因為沒有出國行程，也沒有婚喪喜慶，現在就是最好的時刻，我們要趁耶和華可尋找的時候，尋找祂，可求告的時候求告他，大水泛溢的時候就不能到他那裏去了。所以在平安健康的日子，我們除了感謝主的恩惠，更要全心擺上，免得有一天想做也沒有機會了，我們要趁著白日多作主工，要在主耶穌基督的恩典和知識上追求長進。  
4:16你要謹慎自己和自己的教訓，要在這些事上恆心；因為這樣行，又能救自己，又能救聽你的人。前面提過做主的僕人榜樣很重要，這裏特別提醒，我們要活出真理，你說的和你做的要一致。如果我們很會講聖經的道理，自己卻做不到，那就不能叫人信服，無論在家裡、在職場、在教會都是一樣。就好像福音書中耶穌最常指責的是什麼人呢？法利賽人，法利賽人可不是泛泛之輩，他們的社會地位很高，是當時最敬虔、受人尊重的團體，他們都是律法的博士等級的人。耶穌不是指責他們不讀聖經或不參加崇拜和聚會，而是他們能說不能行。
聖經中摩西是領袖的好榜樣，我們若帶十個人出門坐捷運、坐飛機，或一台遊覽車出門壓力好大，摩西帶幾百萬以色列人出埃及，40年之久，他是怎麼辦到的呢？民十二3『摩西為人極其謙和，勝過世上的眾人。』摩西是我們服事的好榜樣，柔和謙卑，為神的家盡忠，所以他不但救了自己，又救了聽他的人。

今天是教會的執事選舉，這篇信息我們彼此勉勵，無論是擔任什麼職分，我們要抓住事奉的機會，成為耶穌基督的好僕人，不要退後，不要推辭，因為神呼召我們跟隨他，不是要我們停留原地，自我感覺良好；神是要祝福我們的生命，提升我們，擴張我們的境界，神會賞賜我們服事所需要的智慧、才能和同工，但願我們更多兄姊，都起來成為被主大大使用。
                                                              ( 2021/06/27 證道講章 )  
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