選擇不被困住的人生 
                          吳明鈺 傳道
經文：士師記六11-16 
八月七日跨越佈道會直播，巫啟賢弟兄作見證。古時候有周處除三害，他信主之後主耶穌為他除三害，抽菸，喝酒，賭錢。要靠自己從這樣癮的纏累得到釋放很難，巫啟賢不想他的人生被困在這樣不體面、不好的惡習裡，他向神求助，最後主耶穌為他除去了這生命中的三害，他終於從菸癮酒癮賭癮中得到釋放。綑綁你，難以改變的壞習慣是什麼呢？
除了不好的習慣外，這個世界上還有很多事物會困住我們，使我們無法擺脫，無力感，好像怎樣做都不對。我們會被金錢綑綁、被經濟壓力困住，我們也會被家庭問題困住，夫妻失和或親子關係緊張。工作也會把我們困住，壓力太大，不滿意不想作，又不得不做。或是身體病痛不斷，會讓我們的生活彩色變黑白。這些困境使我們沮喪，憂慮愁苦，覺得生活沒有希望，要如何突破？如何得釋放呢？我們來看基甸人生的突破。

基甸的故事記載在士師記。士師，是上帝所興起的軍事領袖，帶領以色列人擊退來侵略他們的敵人；士師，也是審判以色列人事務的審判官。士師記記載了六個大士師六個小士師的歷史，基甸是屬於大士師，基甸的記載中非常戲劇性，在神還沒有呼召他成為士師之前，基甸也是一個因環境困坐愁城的人，因為米甸人不斷越界來攻擊他們，搶奪他們的糧食牲畜，毀壞他們的土地和農作物。基甸為了躲避米甸人，不敢在外面廣場打麥子，只能消極地躲在酒醡裡打麥子。
就在危急存亡時刻耶和華的使者居然揀選他，基甸只能選擇他要繼續躲在酒榨裡，還是要挺身而出。這是基甸人生改變的關鍵點，他選擇走出酒榨，這樣的選擇使他成為一個民族英雄、成為一個士師，不但他的人生不再被困住，也帶領以色列人走出困境。
我們基督徒可以選擇不被困住的人生，因為我們有主，不要活得好像沒有主一樣。我們不一定會像基甸做什麼轟轟烈烈的大事，但神應許我們信主之後可以得自由，有豐盛的生命，不但改變我們自己的命運，也帶給別人祝福，只要我們選擇順服上帝的帶領，勇敢跨出去，走信心的道路。我們可以從基甸的事跡有以下的學習。
一、選擇回應神的呼召 
耶和華的使者稱呼基甸是「大能的勇士」。這跟當時基甸的現況很不搭調，基甸雖然可能為家園存亡憂心，但是他有心無力，他的自我形象不好，他覺得自己是一個沒有份量的人，他完全沒有信心接受這樣的任務。但是 6:16 耶和華對他說：「我與你同在，你就必擊打米甸人，如擊打一人一樣。」 神應許與他同在，使不可能的事變成可能，使一個平凡膽怯的農夫變成大能的勇士，做以色列的士師，只要他回應神的呼召，從酒榨裡走出來，你的酒榨是什麼呢？你走出來，未來就會不一樣。    
我們信主之後，上帝的大能在我們裡面，林後4:7-8我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。我們四面受敵，卻不被困住；心裏作難，卻不致失望…。我們可以不被困住，是因為教耶穌基督從死裡復活的大能已經在我們裏面了，所以我們不要再自卑自憐、灰心失望，我們可以選擇進入自由、得勝、滿有盼望的生命，關鍵就是我們要選擇回應神對我們的呼召，心裡的感動要有行動，我們才會經歷上帝與我們同在，所帶出來的能力和恩典。
那麼上帝對我們的呼召是什麼呢？不一定是要你獻身作傳道人或去哪裡宣教？可能是上帝感動我們做一些事或是作一些改變。有一位姐妹現在板橋亞東醫院當護理師，她本來在精神科工作，不需要接觸確診病人，但疫情嚴重時，她有感動自願支援前線到板橋檢疫所，每天都在高壓高危險中工作，靠著神加給她的力量她走過來，還寫了一首詩歌鼓勵振奮大家。 
其實我們讀聖經的時候，神的話每天都會對我們發出邀請，邀請我們與神親近，邀請我們改掉壞習慣，邀請我們做他的門徒。面對這些邀請，這些神的話語，若我們不消滅聖靈的感動，選擇去做，我們就是回應了神的呼召和邀請，你最近有回應了神的話語嗎？
二、選擇起來堵住破口 
當我們選擇回應上帝對我們的呼召之後，我們還要起來堵住破口。如果我們一邊敬拜上帝，一邊又做得罪上帝的事，上帝的祝福也會離開我們，上帝會任由很多的仇敵來攻擊我們，很多麻煩事發生，除非我們起來堵住破口。
以色列人在信仰上妥協，跟隨當地迦南人去拜巴力。基甸的父親算是他們家族裡面頗有名望的以色列人，還為巴力築祭壇，為巴力蓋廟，這是很大的破口。上帝指示基甸去把巴力的祭壇拆掉。6:25 當那夜，耶和華吩咐基甸說：「你取你父親的牛來，就是那七歲的第二隻牛，並拆毀你父親為巴力所築的壇，砍下壇旁的木偶，」 把巴力的祭壇拆毀，就好像我們現在拆毀土地公廟或其他偶像的廟一樣，這要面對眾人多麼大的反對和指責，所以基甸不敢在白天作，是在晚上偷偷拆的，但還是需要很大的勇氣。6:32所以當日人稱基甸為耶路巴力，意思說：他拆毀巴力的壇，讓巴力與他爭論。意思是讓巴力為他自己討公道吧! 
上個月七月二十一日有一份考古的期刊發表說，在以色列中南部發現三塊陶器碎片，大約主前1200-1100年的古物，就是士師時代，碎片上面有五個字母，是基甸的別名「耶路巴力」，可見聖經所記載的是真實的歷史，基甸拆毀巴力的祭壇也是真實的事件。
上帝要使用基甸作拯救者之前，要基甸先除去他們家族的偶像、得罪神的問題。神使用摩西之前，要他先解決家庭信仰的問題，先給兒子行割禮。同樣的，上帝要使用我們之前，我們必須先想想看，我們的生活、我們的家庭有什麼神不喜悅的，有什麼破口需要堵住呢？
我們也要處理偶像的問題，你若看他比上帝還重要的，就變成為我們的偶像。所以金錢工作兒女，甚至休閒娛樂都有可能成為我們的偶像，這些可以是上帝給我們的祝福，也可以成為我們領受祝福的阻礙，端看我們的心態如何。所以要優先敬拜上帝，上帝對我們的祝福才會沒有阻礙。當我們堵住生命中的破口之後，我們更要建立敬拜神的生活。
三、要建立敬拜的生活 
當基甸把巴力的祭壇拆毀之後，他要為耶和華上帝築祭壇，並且獻祭，他們要重新開始專一敬拜上帝的生活。同樣的，我們想要選擇不被困住，自由得勝的人生路，我們要建立敬拜神的生活。什麼是建立敬拜神的生活呢？我們以為我又不拜拜，主日有空時會來作禮拜，有困難時會禱告，就是敬拜上帝了，這樣還不夠；基甸為上帝築了一座新的祭壇，我們也要每天建立敬拜上帝的祭壇。
祭壇是要每天獻祭的，我們也要每天將自己獻上當作活祭，請試試看，在開始一天的活動之前，每天先用30-40分鐘的時間，先建立敬拜上帝的祭壇，靈修讀經禱告，讓神的話語引導我們的每一天。然後不是靈修完，或聚會完就跟上帝再見了，將那件基督徒的外衣脫下來，而是我們的生活全部時間，每一個層面，都要加上上帝，我們的生活就是敬拜，羅馬書12:2說 不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。就是不要學習世界不好的文化，像以色列人隨從迦南人的文化，就是不好的，是神不喜悅的，我們要過分別為聖的敬拜生活。
    
 
四、倚靠神走信心之路 
基甸拆了巴力的祭壇，為耶和華築壇之後，神的靈充滿他，他帶領以色列人起來跟敵人作戰，當時敵人有十三萬五千人之多，基甸這邊有三萬二千人跟隨他，人數已經很懸殊了，但是上帝居然說人太多了，很害怕的人可以回去，然後到水邊跪下來喝水的，太不警醒，上帝也不錄用，最後只讓三百人跟隨基甸去作戰。
三百人要對抗十三萬五千人，真是信心的大考驗，但是上帝就是要讓以色列人知道，他們無法靠自己的力量得勝，他們沒有軍隊，也沒有武器。所以他們必須要信任上帝帶領的作戰方式，三百人才會有勇氣去面對人山人海的敵人，手裡只拿著火把空瓶跟角，最後他們卻贏得了勝利，制伏了米甸人，帶來四十年太平的日子。因為他們不但相信上帝，而且他們有信心的行動，最後才能全面得勝。8/13活潑的生命一段話，信心的行為，是讓全能的神，將無限的能力澆灌在無力的我們身上。
以前我們習慣凡事靠自己，計畫，籌算，但是我們能力有限，常常人算不如天算，我們既然已經信主，我們何不把主導權交給神，讓祂的大能帶領我們，來走信心的路程。你曾經走過什麼樣信心的路程呢？盼望兄姐可以在小組分享。
我的信心之路也是從不消滅神在我心裡的感動，有信心的行動開始的。當我們夫妻為著到台中讀神學院，要放下工作，為生活為家庭擔心的時候，有一位牧師來講道，路加福音10:42耶穌說不可少的只有一件，要選擇上好的福分。熟悉的經文，那天卻深深感動，相信神會負責，祂要給我們全家上好的福分。
我們神學院要畢業時，禱告尋求未來服事的教會，按照我們自己的想法是想要回去熟悉的台北或留在台中也很好，但神強烈的感動我們是離開本地本族父家，去素不相識、沒有交集過的屏東，真是天人交戰，很難下決定。到了最後一天，下午要去跟總會的人事委員會面談，中午神學院要參加早拜，結果講員王宏恩老師講道題目是--神的帶領往你不熟悉的地方去。從沒聽過這麼長的題目，只好降服去屏東。結果神的帶領沒有錯誤，超過我們所求所想。
來11:1 信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。這句話是說，相信我們所盼望的事一定會實現，為什麼一定會實現，因為我們信靠的是神，不是人。所以神所應許的事情，一定會成就。
[bookmark: _GoBack]基甸選擇不被困住，走出酒榨，跟隨神開創人生新的局面，你的酒榨是什麼呢？不要再困在裡面，神能叫死人復活，神能用300人打敗13萬五千人，把你的困難交給祂掌權，跟祂禱告吧，他一定可以改變。
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