關鍵下半場 
                          吳明鈺 傳道
經文：士師記八22~27 
上個月剛結束的東京奧運，在女子1500公尺的預賽時發生一件事，在最後一圈時，一名選手跌倒，讓其他跑者反應不及，紛紛撞在一起，其中荷蘭選手哈桑（Sifan Hassan）也遭絆倒、滾一圈跌坐在其他跑道上，正當大家以為完了的時候，哈桑與其他選手迅速敬業地爬起來繼續跑。最猛的是哈桑因跌倒成倒數第二，竟還能在最後300公尺加速衝向前，一路追過11名選手，從第12名逆轉成第一個衝線的選手，事後哈桑坦言，「她跌倒的當下也嚇到了，但馬上就意識到，我不能停下來。」跌倒了也不能停下來，最後哈桑拿下晉級門票。接著她還在當晚的5,000公尺比賽中，拿下生涯第一面奧運獎牌金牌。
我們的信仰生活也是一樣，我們不能停下來，無論我們前面如何努力，虔誠熱心，做多少事工，但是，最重要的是我們是否以同樣的態度與心志，堅持到最後。還是覺得說，很多服事我已經做過了，美好的仗我已經打過了，我不用再這麼認真，我該顧我自己的生活了。傳道書說「事情的終局，強如事情的起頭。」信仰的道路是不能停下來的，信仰沒有退休，更不能鬆懈。在教會圈也常發生，有名的、大家景仰的牧師，爆發金錢糾紛或情慾的醜聞，從牧會現場消失，甚至被告上法庭，入監服刑的事件時有所聞。所以能否堅持下半場真的很重要。
今天要談的是基甸的下半場，他有一個成功的開始，但在下半場失敗了。上帝使用基甸成為一個拯救者，他帶領了三百人打敗了米甸大軍十三萬五千人。從士師記六到九章都是基甸和他的兒子的歷史。他的人生上半場很精彩，上帝使他從一個懦弱的農夫翻轉成大能的勇士，他成了民族英雄，本來應該有一個榮耀蒙福的結局，但是事實上並非如此。基甸在艱難的處境中倚靠神，他成功了，但是在得到權力、富足的環境裡，他沒有通過試探，他失敗了，基甸不是頭一個這樣的人，當然也不會是最後一個。
我們當中許多人信主時間久了，或已經年過50進入人生下半場了，信心的道路、服事主的道路，我們不能停下來，我們更要成為下一代和後來信主的人的榜樣。所以，今天我們要從基甸失敗的地方，來學習如何遠離試探，堅持到底。基甸的失敗，我們可以學習到什麼功課呢？
一、要遠離自己作王的試探 
從前以色列人沒有君王，上帝興起一些領袖來帶領他們，像摩西、約書亞、士師們，但是他們真正的君王是上帝。基甸拯救以色列人脫離米甸人的欺壓之後，以色列眾人心存感激，於是想要擁戴他作王，8:22以色列人對基甸說：「你既救我們脫離米甸人的手，願你和你的兒孫管理我們。」8:23基甸說：「我不管理你們，我的兒子也不管理你們，唯有耶和華管理你們。」基甸的回答看起來非常屬靈、謙卑，他說耶和華才是他們以色列人的王，才有權利管理他們，他說的非常正確，但是基甸的心裡真的也是這麼想嗎？其實他很享受做君王的榮耀。
1、基甸的試探—作君王的榮耀 
基甸表面上回絕了以色列人要他作王的建議，事實上他真正過著作王的生活。首先，他有許多的妻子，生了七十個兒子，還有妾住在示劍，這不是一般人的家庭結構，顯示他的生活富裕，是古代王族的家庭。其次打勝仗之後，他徵收了敵人的金子珠寶和米甸王的衣裳，他又作了以弗得，放在他住的城市俄弗拉。最明顯的是，他把他的妾為他生的兒子取名為「亞比米勒」，意思是「我的父親是王」（八31），他藉著兒子的名字來說明自己的身份地位。所以他很享受作王的權勢和榮耀。基甸成功之後，他自己做王，沒有將榮耀歸給耶和華，而是榮耀歸給自己。為他的人生留下敗筆，這是他的失敗。所以他死後他的妾所生的兒子亞比米勒起來爭奪王位，把他另外的七十個兒子都殺死。赫赫有名的耶路巴力家族居然是這樣的悲劇下場。神話人物阿基理斯只有一個弱點就是腳跟，卻是致命的，讓他死在特洛伊城外，何況我們的弱點不只一個，撒旦常常射出許多的毒箭來試探我們，基甸沒有躲過「自己作王」的試探，今日我們是不是也很容易落入相同的試探當中呢？
2、我們的試探—作自己的主人 
提摩太前書六章20、21，保羅對提摩太說：「提摩太啊，你要保守所託付你的，躲避世俗的虛談和那敵真道、似是而非的學問。已經有人自稱有這學問，就偏離真道。」在末世有許多撒旦的謊言，似是而非的學問，錯誤的道理，包裝著人文藝術流行漂亮的糖衣，裡面卻是毒藥。這些謊言會引誘我們偏離信仰、離開上帝。其中最大的謊言是，我們要作自己的主人，我們不需要上帝。最近哈佛大學新任的校牧團主席是一個無神論者，他主張我們不需要向上帝求解答，我們就是彼此的解答。世界頂尖的學府居然淪落至此。當人這樣高舉自己，任意而行會有什麼結果呢？從現在世界各地天災人禍不斷，氣候變遷造成的野火、大洪水不斷，上周紐約發布緊急命令，降雨太多全市都淹水了，冰山融化了。我們就可以知道人離棄上帝，離開造物的主宰，是走向失敗和滅亡的道路。
我們成為神的兒女之後，上帝給我們許多寶貴的應許與祝福，但是若我們不願意照著聖經的教導來生活，不願讓上帝做王做主，還是靠自己做主，照著世俗的方式、社會的價值觀生活，我們一樣會勞苦愁煩，重擔很多。好比今天有一塊好木頭，若是交在我的手中來雕刻，雖然我很努力想做出一個好作品，但是做好之後，可能送給您您都會說沒地方擺。但交給朱銘大師雕刻，他作出來的作品可能可以賣好幾十萬美金。同樣的，我們的人生交在自己的手裡，和交在上帝的手裡，結果大大不同。就算我們是一塊朽木，但是願意交在偉大的上帝手中，他都可以化腐朽為神奇。
3、如何勝過自己作主的勝探---尊主為大 
耶穌的母親有一段有名的「尊主頌」，在路加福音一46、47：「馬利亞說：我心尊主為大，我靈以上帝我的救主為樂。」當時天使來跟瑪利亞說你要懷孕生子，妳所要生的是神的兒子；瑪利亞雖然不明白怎麼會有這樣的事臨到她，但她沒有害怕推託拒絕，她說寧願照主的意思去做。這可是要賭上性命阿，當時的律法女子未婚懷孕要被石頭打死。
我們今天沒有遇到這樣的挑戰，但是生活中很多要決定的事，我們要學習尊主為大，把主擺第一，無論大事小事都照神的心意，而不是照自己的意思。但問題來了，神的心意是什麼呢？神的心意都寫在聖經裡，所以唯一的辦法還是要確實的讀聖經。如果我們沒有養成讀聖經的習慣，或聖經都沒有讀過一遍，表示我們跟上帝根本就不熟，你跟祂不熟，還說的上信靠他，遵從祂的旨意嗎？你會相信一個跟你不熟的人嗎？你會相信一個你不熟悉的上帝嗎？應該很難。
只有把聖經打開來認真的讀，我們才能更認識我們的上帝是怎樣的神，我們才能用信心信靠他，我們會看重神的旨意是如何。
[bookmark: _GoBack]我們教會有聖經測驗，目的也是為了鼓勵兄姐一卷一卷仔細研讀聖經。另外也要開始成人主日學的課程—信徒神學課程，意思是每個基督徒都要學習的神學，我們常在讀聖經當中迷失在經文和故事中，有許多疑惑，因為對神學理念不瞭解，所以請來上信徒神學。時間一樣是10/24開始，請把握造就的機會。接著關鍵的下半場，除了要遠離自己做王的試探，我們還要–
二、要遠離崇拜偶像的試探（24~27）
1、基甸的偶像 
基甸的第二個失敗是把以色列人帶到聖物崇拜的罪裡面。基甸要求以色列人把所奪的金耳環交給他，第 26節說金耳環總重量是一千七百舍客勒，約是二十公斤的金子，他就用這些金子作了一個以弗得，放在他的家鄉俄弗拉，以色列人開始拜這個金以弗得。
以弗得原是大祭司所穿的長背心，是祭司的禮服，基甸卻用二十公斤的金子製作它，也許基甸想藉著以弗得來求問神的旨意，使他更有權柄能治理以色列百姓，但是卻變成他們敬拜的對象，也因以弗得所代表的王權成為基甸的兒子們廝殺爭奪的目標，所以8;27節說「後來以色列人拜那以弗得行了邪淫，這就作了基甸和他全家的網羅」。十誡的第二誡記載在出埃及記20:4-5說：「不可為自己雕刻偶像，也不可做什麼形象彷彿上天、下地，和地底下、水中的百物。不可跪拜那些像，也不可事奉它，因為我耶和華－你的上帝是忌邪的上帝。」
基甸成功以後為了鞏固他的王權，作了偶像，得罪上帝，他在下半場沒有守住，失去了上帝原本揀選他，要給他及他的後代的祝福，後來他的後代幾乎滅亡。我們在信仰的道路上也會遇見試探，疑惑、有時經歷人生的低谷，我們若能存著信心，帶著盼望，堅持到底，等候我們的將是獎賞是祝福，而不是刑罰。今天我們也會遇到拜偶像的試探。
2、我們的偶像 
我們都信主了，怎會拜偶像呢？其實在我們心裡凡是重要性超過上帝的，都可說是偶像。我們常常嘴裡說上帝最大，但是做出來的卻是相反，我們應該把上帝擺在最優先的位置，但事實上我們看許多事物都比上帝重要。那我們最容易把它擺在上帝前面的是什麼呢？
首先是金錢。這個世界充斥了許多謊言，媒體報導許多奢華的物質享受，告訴我們有錢就會幸福快樂，更多錢就更有安全感，很多人把財務自由當作人生努力的目標。但是有人每個月有兩萬元就夠生活，有人每月10萬元收入仍然沒有自由。但是聖經說什麼呢？箴23:5	『你豈要定睛在虛無的錢財上麼？因錢財必長翅膀，如鷹向天飛去』長翅膀的形容真的很生動。提摩太前書6:8『只要有衣有食，就當知足。』，第10節『貪財是萬惡之根。有人貪戀錢財，就被引誘離了真道，用許多愁苦把自己刺透了。』貪戀錢財不但是萬惡的根源，而且會使我們被引誘離開信仰，這個損失比沒有錢還要嚴重。
所以我們不能因為自己平順了、發達了，就忘記都是上帝的恩典。我們也不能因為經濟上有需要，要拼經濟，就把上帝擺在後面，有時間才來做禮拜，甚至說多賺一些錢才能奉獻給上帝，這個次序是錯誤的，上帝也不欠錢。馬太福音六24：「一個人不能事奉兩個主，不是惡這個、愛那個，就是重這個、輕那個。你們不能又事奉上帝，又事奉瑪門。」那我們生活上的需要怎麼辦呢？上帝會顧念我們，我們要先求他的國和他的義，我們需要的神都會加給我們。敬畏他的一無所缺。上帝必然會幫助我們，在不景氣的環境中、在乾旱之年毫無掛慮，經歷上帝的供應。
除了金錢最容易成為我們的偶像之外，兒女也會成為我們的偶像。許多作父母的非常看重孩子，孩子在家中的重要性不但超越大人，甚至成為家庭的中心，可以預期的是，在父母心目中孩子的重要性早就超過上帝。孩子成為我們的偶像，絕對是上帝不喜悅的事，求上帝給我們每一位作父母的智慧與信心，將我們的孩子交托給上帝，相信上帝為我們兒女的安排，會比我們安排的更好。
除了金錢和兒女，休閒娛樂也會成為我們的偶像。現在對許多人來說，不只是學生、年輕人，成年人也一樣，網路、線上遊戲、也成為一種偶像崇拜。若我們的心，我們的時間，都在網路世界裡面，甚至網路成癮，不但影響我們的身心健康，也影響我們與上帝的關係。若有這樣的情形，我們要快快悔改，不要讓偶像奪去我們的祝福。所以我們要好好想一想，我們是否看重什麼超過上帝嗎？
3、如何離開拜偶像試探---上帝優先 
徒四12：「除他以外別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」
除耶穌基督以外，我們別無拯救，我們無法靠著累積的金錢、財富、世上的名聲得救。上帝要看的是我們的基督徒生命，你的服事如何，不是看你的存摺。基督徒要以神所喜悅的方式管理金錢做好管家，理財很好，被錢綑綁又是另一回事了。多幾年前台灣最有錢的人是王永慶，他離開人世時，裝在貴重的檜木棺材裡，連一塊錢也帶不走。我們需要對上帝更有信心，我們若看重上帝的事，上帝也必看重我們的事，我們看重上帝家的事，上帝也必看顧我們家裡的事。當我們的優先次序正確之後，不但我們能在信仰上堅持到底，我們的人生就走在上帝喜悅的道路上。
今天我們從基甸失敗的下半場學習到寶貴的功課，撒旦也常常向我們射出各種試探的毒箭，我們要用上帝的話，就是聖靈的寶劍，和堅定的信心作盾牌，才能抵擋這些試探誘惑，直到見主的面。
十五世紀時，是哥倫布發現了美洲新大陸，其實在他之前也有一些歐洲人做過這樣的嘗試，可是他們都沒有成功，哥倫布成功了，他克服一切在海上航行的攔阻、困難，發現了美洲新大陸，其實他只比他們多堅持了九天。雅各書一10「忍受試探的人是有福的，因為他經過試驗以後，必得著生命的冠冕，這是主應許給那些愛他之人的。」讓我們一起將眼光對準我們的上帝，懷抱信心，帶著盼望，堅持到底，一定會得到主所應許給我們生命的冠冕。
                                                              ( 2021/09/12 證道講章 )  
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