好人的無常人生 
                          吳明鈺 傳道
經文：約伯記二1-10 
今天按照活潑的生命讀經進度，分享約伯記。要講這個苦難主題，我想起了最近看機智的醫生生活，其中一位暖男醫生說的話，好人也會遇到不好的事情。的確，苦難是普世性的問題，不分東西方，有錢沒錢，無論哪種人都會遇到不好的事情。在華人的傳統信仰裡，若是發生意外災禍或是病痛纏累，怎麼都醫都醫不好，都會歸咎於業障太多或是祖先風水不好，需要懺悔或祭拜作法事，不然就是冤親債主糾纏，要消災解厄，若是一直都無法好轉，也只能看破說人生本來就是苦海無邊，只能等待下輩子輪迴解脫。這是傳統信仰面對無常人生的方式。 基督教的信仰如何面對苦難這個議題呢？我們相信創造宇宙萬物的上帝，掌管我們的人生，但慈愛的上帝為何讓災難發生？約伯記的主角約伯是敬畏上帝的好人，好人為何沒有好報呢？
約伯記可說是聖經裡面最古老的一卷書，因為它的背景是族長亞伯拉罕時代發生的事情。約伯記、詩篇、箴言、傳道書、雅歌同屬於詩歌智慧書，這五卷書的內容多以詩歌體材呈現。今天講道的內容主要在第一章和第二章，介紹約伯的背景和他所遭遇的苦難。
約伯是烏斯人，烏斯在以東，聖經肯定他是個義人，他完全正直、敬畏神、遠離惡事。不是說他完全不犯罪，而是他有正直的品格，敬虔的生活。約伯應該是當地的首富，但他為人熱心公益，他也提到幫助很多人。
伯29:12 因我拯救哀求的困苦人和無人幫助的孤兒。29:13 將要滅亡的為我祝福；我也使寡婦心中歡樂。29:14 我以公義為衣服，以公平為外袍和冠冕。29:15 我為瞎子的眼，瘸子的腳。29:16 我為窮乏人的父；素不認識的人，我查明他的案件。29:17 我打破不義之人的牙床，從他牙齒中奪了所搶的。
所以約伯在當地非常被人尊重，古時候城門口是當地的長老處理民間大小事的地方，波阿斯要盡至近親屬的責任，買拿俄米家的產業和娶路得為妻，就是在城門口開會討論的。每次約伯來到城門口時，所有人連老年人看見他都站起來，他開口說話的時候連尊貴的王子和首領都停下來聽他發言，他是這樣一個德高望重有社會地位的人。 但一夕之間禍從天降，突然來的災難使他家破人亡，他的財產被搶奪，10個兒女同時意外身亡，他得了不明疾病全身潰爛，所有人都遠離他，連以前靠他幫助的遊民都倒過來嘲笑他，把他的遭遇編成歌曲來唱， 最後他的三個好朋友遠道來探訪他，也不能讓約伯得到安慰。
約伯為什麼會遭遇橫禍災難，不但他自己不明白，三個朋友也不明白，斷定他一定是犯罪才有這樣的苦果，勸勉他要認罪悔改，這無疑是在傷口上灑鹽，讓他更加痛苦。美國911剛過去20周年，台灣921地震也剛過去22年，許多人無辜喪失生命財產，家庭破碎。記憶猶新的是，今年的清明節前夕4/2也發生太魯閣號火車事故，許多人搭乘火車要回花蓮掃墓，當下有50個人失去生命。花蓮玉里的一個牧師的女兒她一家四口，先生和兩位讀體育大學的兒女當場都死了，只剩下她一人。
人生會遭遇許多無常的事，信主的人也會遭遇不好的事情，但與沒有信主的人不同的是，當我們面對苦難，面對特殊的試煉時，我們相信神仍會賜下恩典，扶持我們，帶領我們經過水火，生命反而被淬練得更堅強，更認識神，經歷神的同在。今天我們要從約伯的遭遇來學習苦難這堂課程。
一、看不見的屬靈爭戰正進行 
第一章詳述約伯的家境富有，他有七個兒子三個女兒，表示神賜福滿滿。10個兒女常常一起辦桌聚餐、吃喝快樂。就在一個像往常一樣，10個兒女又聚在一起歡樂的日子，卻突然風雲變色。 一天之中連續發生四個災難，有兩個兇悍的遊牧民族搶走了所有的牛牲畜羊的財產，失去了所有的兒女，他不知道為何會發生這樣的事，因為他不知道在天上所發生的事。我，然後天上又有閃電打下來引發大火燒毀了羊群和僕人，更糟的是突然有又刮來一陣狂風，可能是龍捲風把房屋吹倒，把約伯正在吃飯喝酒的十個兒女當場壓死了。 意外來的又急又快，約伯一下子失去了所有們看見在苦難中往往有屬靈的爭戰在發生，不然怎會一天之內連續發生四次災難，而且每次都正好有一個僕人死裡逃生來報信給約伯。
天上發生什麼事呢？約伯記1:6 有一天，　神的眾子來侍立在耶和華面前，撒但也來在其中。1:7 耶和華問撒但說：「你從哪裡來？」撒但回答說：「我從地上走來走去，往返而來。」1:8 耶和華問撒但說：「你曾用心察看我的僕人約伯沒有？地上再沒有人像他完全正直，敬畏　神，遠離惡事。」1:9 撒但回答耶和華說：「約伯敬畏　神，豈是無故呢？1:10 你豈不是四面圈上籬笆圍護他和他的家，並他一切所有的嗎？他手所做的都蒙你賜福；他的家產也在地上增多。1:11 你且伸手毀他一切所有的；他必當面棄掉你。」
原來耶和華神在天上召開會議，不但有神的使者參加，撒旦也在當中。神稱讚約伯的為人和敬虔，但是撒旦在神面前控告約伯會敬虔，是因為他得了好處，是神特別賜福他，撒旦說如果把約伯的一切都拿走，他一定當面背棄神，不再信靠神了。撒旦就是那惡者、魔鬼，我們在主禱文禱告不叫我們遇見試探，脫離兇惡，脫離兇惡，就是脫離那惡者的攻擊。撒旦也是控告者，啟示錄說撒但是晝夜在神面前控告弟兄的，在撒迦利亞書，撒但在天上控告大祭司約書亞，與他作對。亞3:1 天使又指給我看：大祭司約書亞站在耶和華的使者面前；撒但也站在約書亞的右邊，與他作對。
人再完全也不可能都無過失，總是有軟弱，所以撒旦四處找機會攻擊人、試探人，在神面前控告人，撒旦的目的是要拆毀人與神間的關係。所以當我們在平安無事、吃喝快樂的時候，要知道那看不見的、天空中屬靈的爭戰其實一直在進行著。那我們要如何防備或面對呢？要警醒，就如保羅勉勵以弗所信徒要穿戴全副軍裝。弗6:11 要穿戴　神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。6:12 因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。6:13 所以，要拿起　神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。
特別是我們在台灣信仰自由，生活安舒習慣了，別忘了，屬靈的軍裝要穿在身上，什麼意思？就是對信仰、對真理要保持追求和熱心，磨難來到時才能站立的住。約伯雖然無故遭災難，但他沒有落入撒旦的圈套，當面棄掉神，他反而是哀痛的俯扶在地上敬拜神，承認神在萬事上掌權。所以他雖然痛苦的撕裂外袍，但他屬靈的軍裝還在身上，他對神有堅定的信心。各位您有穿好你的屬靈軍裝嗎？檢查一下裝備，真理的腰帶、公義的護心鏡、信心的盾牌、聖靈的寶劍有生鏽嗎？
我們向上建這新堂時賴牧師得了鬼剃頭，圓形禿，建堂壓力很大，但屬靈爭戰也很大。我在屏東聖教會服事時，建堂才開挖地下室，我的先生檢查出得了癌症，他心力交瘁又必須去手術治療。擊打牧人羊群就會分散，雖然爭戰很大，但感謝神，教會更警醒，更加同心團結，一起完成新堂建造。後來去韓國拜訪一間聖教會也是剛建堂完成，好巧，他的主任牧師在建堂時也得了癌症。不是說建堂牧師就一定會得癌症，而是要警醒，要知道看不見的屬靈爭戰正在進行，我們要留心撒旦的作為，不要給魔鬼留地步，但是也不要誇大撒旦的能耐，他也是在神許可的範圍內行事。
二、苦難檢驗信仰的深度
    
約伯記肯定約伯敬畏上帝，不只聖經作者這麼描述，耶和華神在撒旦面前也是這樣稱讚他。約伯不只是自己敬虔度日，他也很用心引導兒女的信仰，希望他們不要得罪上帝，常常為他們獻燔祭贖罪，1:5 筵宴的日子過了，約伯打發人去叫他們自潔。他清早起來，按著他們眾人的數目獻燔祭；因為他說：「恐怕我兒子犯了罪，心中棄掉　神。」約伯常常這樣行。他對兒女的守望實在值得我們學習，我們也要用心引導兒女信靠神，常為他們的信仰禱告。
當他一日之間家產兒女盡失，他對神的信心並沒有像撒旦所期望的崩潰瓦解，1:20 約伯便起來，撕裂外袍，剃了頭，伏在地上下拜，1:21 說：「我赤身出於母胎，也必赤身歸回；賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」1:22 在這一切的事上約伯並不犯罪，也不以　神為愚妄。這段聖經我們非常熟悉，但在這麼哀痛的時刻，能說出這樣的話實在非常困難，約伯沒有批評或責怪神說，為什麼讓這樣的事發生在他這個義人身上。但撒旦不放棄，又跟神說只要傷害他的身體，他必定當面棄掉神，於是撒旦再一次攻擊他，他全身長了毒瘡，全身潰爛很嚇人，連約伯的太太也看不下去，說你不用相信神了吧？你乾脆死一死好了？但2:10 約伯卻對她說：「你說話像愚頑的婦人一樣。噯！難道我們從　神手裡得福，不也受禍嗎？」在這一切的事上約伯並不以口犯罪。
之前約伯的確從神手裡得到很多祝福，神在他的家四圍圈上籬笆保護他，使他的家產增多。然而他只能在家庭圓滿、在身體健康時，敬畏上帝、愛上帝嗎？撒旦說只要拿掉約伯的好處，他就不會再信靠神了，結果約伯遭遇到這麼重大的打擊，他不但失去所有的一切，又失去健康，失去尊嚴，但他沒有對上帝口出惡言，埋怨上帝，他仍然敬畏上帝。所以拿掉約伯的好處、財富，他仍然持守他信仰的純正。
苦難檢驗我們的信仰，我們常說順服就蒙福，若像約伯順服卻沒有蒙福，我們過的去嗎？我們所關注的是祝福？還是關注的是神，因為祂是創造主、是全能真神，所以我敬拜祂，信靠他；還是因為神會祝福我，給我好處我才相信呢？如果我們熱心服事神，卻生病或遭逢意外，會不會就對上帝生氣，離神而去呢？苦難讓我們再一次檢視跟神的關係是建立在什麼上面，也檢視我們服事的動機是否正確。
所以苦難考驗我們的信仰，是深是淺，是否站立的住。林前3:12 若有人用金、銀、寶石、草木、禾稭在這根基上建造，3:13 各人的工程必然顯露，因為那日子要將它表明出來，有火發現；這火要試驗各人的工程怎樣。我們信仰的根基都是耶穌基督，但每個人在這根基上面的建造工程 不太一樣，有人很追求，想更認識神經歷神，參加裝備訓練，為信仰付上代價，這就是用金銀寶石在建造生命，就算被火燒過，還是精金，存留得住。但有些人對信仰的態度是有信就好，不想花太多時間，不想付出代價，這是用草木禾稭作材料，結果大火一來就灰飛湮滅。不用等到基督再來的審判，只要遇到事情信仰就瓦解。您是怎樣建造你的生命呢？希望我們都禁得起考驗。
三、苦難中仰望禍福的掌權者 
小屋這本書有改編成電影。撇開他神學上有些爭論的問題，小說當中關於罪惡、苦難、與神的關係有很多可以學習的。男主角因為小女兒被壞人綁架殺害，心中對兇手懷恨、對上帝氣憤難平，不能理解上帝為何讓一個可愛的小女孩遭遇這樣殘忍的事，他心裡非常痛苦怨恨。結果上帝讓他在車禍昏迷中跟上帝相遇，上帝打開他心靈，還讓他看見他的女兒在一個好像樂園的地方快樂奔跑玩耍，她永遠在天父的花園裡，不再有世上的危險害怕。他也遇到他已經過世的父親，跟他擁抱和解，他的心得到安慰。
為什麼有苦難，對人來說是一個奧秘，就像約伯不知道天上發生的事情一樣，伯14:1人為婦人所生，日子短少，多有患難。這個世界不可能沒有痛苦的事，但是我們都會去思考，我為什麼會遇到這樣的事呢？苦難為何發生？苦難發生的原因，有可能是自己的問題導致，種什麼就收什麼，像吸毒會產生毒癮，作息不良會影響健康，都有跡可循。但不是所有的苦難都是自作孽，所以我們不要像約伯的三個朋友去定罪別人。因為苦難也可能被別人的罪牽連，小屋的主角家庭就遇到壞人，或是來自環境大自然的災難，遭遇天災；苦難更有可能來自撒旦的攻擊或是來自神的考驗。有些我們可以明白原因，有些是完全不了解為什麼會發生，也防不勝防。
[bookmark: _GoBack]所以面對苦難，看見人的軟弱和有限，但也引導我們從困難中去認識神、去仰望全能的神。
1.認識神是全知全能的神 
約伯的事件是上帝允許的，既然是上帝允許的，在試煉之中就有上帝的恩典；同時上帝知道他的僕人約伯可以承受，可以通過試驗。當然上帝全知全能也知道誰不能通過試驗，主耶穌知道彼得會三次不認主，但最後主耶穌復活之後也堅固彼得，交付他牧養主的羊的使命。所以苦難之中要仰望神，有神的恩典。林前10:13你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。
2.苦難中信靠永恆的主宰 
無論多麼有能力、有權力呼風喚雨的人，他生命的本質都是脆弱與無助的，都會生病、都要面對有苦難的人生、最後要面對死亡。但感謝神的是，我們信主的人在這無常的人生底下，我們可以信靠永恆不變的主，世界萬有都是祂創造的，萬有也都伏在他的權柄底下，他會帶領我們走過苦難，將來也要帶領我們跨越死亡，進入永恆的生命，這是永不改變的。羅馬書8:35 誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是逼迫嗎？..是危險嗎？是刀劍嗎？…37 然而，靠著愛我們的主，在這一切的事上已經得勝有餘了。 所以別擔心讀了約伯記會像約伯一樣，我們無法控制或選擇苦難會不會發生在我們身上，但我們可以選擇信靠對我們不離不棄，愛我們到永遠的神。
                                                 ( 2021/10/10 證道講章 )  


向上聖教會網址：http://upchtw.weebly.com/                                                                   4
