得勝生活的關鍵 
                          吳明鈺 傳道
經文：以弗所書六10-20 
當我們看見弟兄姊妹從不信到信，從被人服事，到長大成熟可以服事別人，這樣的改變，真的是滿心感謝我們的神。但也會聽到某某人已經沒有來教會了，心裡也會很感傷，有些基督徒常會陷在軟弱中，生命起起落落，好不容易才扶起來，一遇見事情，或換個環境，又倒下去，讓關心帶領他們的人非常無力。有些人有容易受傷的問題，因人的話語、行為，就被冒犯受傷，不但無法做精兵，有些還做逃兵，不來教會。還有些人信主許久，臉上不但沒有喜樂平安的笑容，還總是帶著愁容、許多憂慮重擔。為什麼基督徒會軟弱沒有力量呢？我們的神不是我們的力量、我們的幫助嗎？為什麼有些人按著時候成長，可以服事眾人，可有些人卻仍然無法站穩，無法過得勝的生活。
使徒保羅看見基督徒的問題，他在寫給不同教會的書信中都強調，都勉勵弟兄姊妹要站立的穩，可見要站得穩是多麼重要的事啊，我們來看幾處經文。林前16:13 你們務要儆醒，在真道上站立得穩，要作大丈夫，要剛強。加5:1	基督釋放了我們，叫我們得以自由。所以要站立得穩，不要再被奴僕的軛挾制。帖前3:8   你們若靠主站立得穩，我們就活了。帖後2:15  所以，弟兄們，你們要站立得穩，凡所領受的教訓，不拘是我們口傳的，是信上寫的，都要堅守。保羅這樣一再重複的提醒，讓我們知道基督徒可以站立得穩是多麼的重要，因為站穩了，生命才會剛強，才能靠主得勝。
我們有三種仇敵要對付，一個是世界，就是世界上錯誤的思想、價值觀體系。我們雖然信主了，但是還停留在以前屬世界的價值觀，沒有心意更新變化。例如，還是認為賺錢多，事業成功，孩子讀好的學校才是神的祝福，這就是來自世界的價值觀，我們是天國的子民，應該要有天國的價值觀，以前屬於世界的思想、價值觀要改變。好像你移民去另一個國家，就要用另一個國家的方式生活一樣，台灣的悠遊卡也不能拿去國外坐地鐵。同樣的，做基督徒屬世界的價值觀要對付要捨棄。
第二個要對付的是肉體，就是我們本身個性上的軟弱、 壞習慣或我們自己的罪，會影響我們屬靈生命的發展。像是有一個弟兄信主之後仍無法改掉酗酒的毛病，不但無法好好工作，還因酒駕，只好入監服刑，很狼狽沒有見證。所以我們要對付肉體，最重要的是要治死老我，老我死了，才能活出耶穌基督的生命來。
第三個要對付的就是撒旦，以弗所書2:2那時，你們在其中的行事為人，隨從今世的風俗，空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。那時就是我們沒有信主以前，我們是在撒旦的權勢底下，是神救我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到他愛子的國裡。撒旦當然不甘願我們得救成為神的兒女，牠會來攻擊我們，也會透過世界和我們的肉體引誘我們離開主。有沒有這樣的經驗，當靈性比較低谷時，或不想聚會的時候，心裡就有聲音說，當基督徒太累了，不當基督徒多自由啊，這就是來自撒旦的引誘。
撒旦雖是我們最大的敵人，但是我們不必怕牠，因為上帝已經賞賜給我們最強大最有效的武器，使徒保羅寫給以弗所教會的書信，紙短情長，要講得太多了，在第六章最後的交待是最重要的。弗6:10 我還有末了的話：你們要靠著主，倚賴他的大能大力作剛強的人。我們可以靠主作剛強的人，我們可以得勝。得勝的關鍵是什麼呢？首先我們要認清我們的敵人是誰？認識敵人才能克敵致勝。

一、認清我們爭戰的對象 
雖然肉體和世界也是我們要對付、要爭戰的對象，但是最難對付的，是撒旦的黑暗勢力，卻是我們常常忽略的，因此保羅特別提醒信徒，因為撒旦就是要要拆毀我們對神的信心，也會在教會作破壞的工作，使教會有紛爭。 話說有兩個魔鬼有一天在路上相遇，甲對乙說，你看起來很悠哉要出去玩嗎？ 乙魔鬼說是啊，我轄區的那間教會，會眾都不愛禱告，也很少讀聖經，我隨便三兩下，用欺騙、謊言、耳語，他們就吵成一片，很多人都離開教會，人越來越少，現在我每天都閒閒沒事做，現在要出去度假了。乙魔鬼就問甲魔鬼說，那你拉著行李箱也要去度假嗎？甲魔鬼就說，唉呦，我好羨慕你喔，我轄區那間教會實在太火熱了，每個人都是禱告精兵，我無論怎樣驚嚇他們、挑撥他們，都無法得逞，我現在只好放棄，要去尋找下一個目標了。
教會雖然不完全，可能有你不喜歡的人，也會有不合你意的事，但是我們不要給撒旦留地步，不要給魔鬼機會，若教會不和睦、有紛爭，正是中了魔鬼的詭計，我們要謙虛溫柔忍耐，好好溝通，保守聖靈所賜合一的心，撒旦就沒有縫隙可以做亂了。
1.不要忽視屬靈的爭戰：
讀約伯記時提醒了我們，靈界的爭戰正在進行，因為撒旦看不見，屬靈爭戰也看不見，所以我們常常很鬆懈，沒有任何防備，被攻擊也不知道，就是不順利，各種問題一直發生。就像這次新冠疫情，世界各地死亡人數很多，當我們知道空氣中可能有致命的病毒時，我們才知道要開始做防備，要戴口罩，要打疫苗，要實名制，政府做了嚴格的邊境管制，許多的措施防備之後，才使我們最近沒有本土病例發生。同樣的，當我們察覺到有看不見的屬靈爭戰正在進行，我們才會警醒面對。所以我們要認清我們爭戰的對象是誰。弗6:12 因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。保羅說我們的敵人『不是屬血氣的』，意思是不是有血有肉的人類，不是反對我們的人，或是跟我們立場不同的人，也不是讓我們頭痛的家人。我們的敵人是掌管黑暗勢力的魔鬼。
2.我們爭戰的對象是魔鬼：
約壹5:19 我們知道，我們是屬神的，全世界都臥在那惡者手下。撒旦的勢力現在還在世界上作亂，想要掌控我們、使我們混亂，失去平安。 但是感謝主，我們擁有最強大的武器可以勝過牠。弗6:13所以，要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。神已經賞賜我們全副軍裝。就好像鋼鐵人，本來他也是血肉之軀的普通人，但是穿上他的鋼鐵人武器之後，他就可以戰勝敵人。所以我們穿好神所賜的全副軍裝，會比鋼鐵人還要厲害，可以在磨難的日子就是撒旦攻擊我們的日子，抵擋仇敵，又站立的穩。
全副軍裝大家很熟悉，因為保羅寫以弗所書的時候被囚禁在羅馬，有羅馬兵丁輪班看守他，這些羅馬的軍人全副軍裝的樣子，他們的裝備好像上帝賞賜給我們得勝的武器。
二、得勝生活的七件武器 
1.『真理』腰帶—使我們有力量： 
弗6:14所以要站穩了，用真理當作帶子束腰。因為士兵要作戰，他們當時穿的袍子要束上腰帶，使腰桿挺直有力量。所以第一件武器是真理。 為什麼真理是第一件得勝的裝備呢？因為按照上帝的真理過生活，我們才會有力量，若沒有按照真理過生活，就會是一個軟弱、沒有能力的基督徒。例如說聖經說要饒恕，但我們一直不能饒恕，我們就被「不能饒恕」綑綁，靈性軟弱苦毒。例如聖經說要過聖潔的生活，但是我們仍然被不好的生活習慣，或壞脾氣私慾 綑綁，也會失去能力沒有自由。 約翰福音8:32耶穌說：真理必叫你們得以自由。巫啟賢的見證，耶穌為他除三害，他本來有煙癮酒癮賭癮的綑綁，順服真理引導之後，他不但生命得自由釋放，也成為有能力為主作見證的基督徒藝人。
2.『公義』護心鏡—保守我們的心：
弗6:14用公義當作護心鏡遮胸。護心鏡是當時軍人綁在胸前的鐵甲，保護心臟的部位。用公義當護心鏡，是用來保護我們的良心免受撒旦的控告。因為撒旦就是要抵擋上帝，跟上帝唱反調，上帝說祂看我們很貴重，是聖潔的國民；撒旦就說其實你很爛，我知道你的思想很骯髒、污穢，你曾做很多上帝不喜悅的事；撒旦會在我們的心裡控告我們，讓我們覺得自己真的很糟糕，將來可能上不了天堂。當我們有這樣的懷疑、內心有控告和罪咎感時，我們需要將公義的護心鏡穿上。因為箴言4:23你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。羅8:33誰能控告神所揀選的人呢？有神稱他們為義了。
有一個藝人信主後，常被人質疑身為基督徒還繼續主持命理節目，心裡也有控告的聲音。後來她就辭去這個算命的節目，相信上帝會供應她，心理有平安，不再有控告的聲音。後來也有更多其他的節目找她主持。我們需要將公義的護心鏡穿上。
3.『福音』的鞋—行走天路：
弗6:15又用平安的福音當作豫備走路的鞋穿在腳上。第三件武器是福音，而且是平安的福音。用福音當鞋子是什麼意思呢？因為撒旦會在我們跟隨耶穌基督的道路上攻擊我們，甚至設下陷阱、網羅，希望我們跌倒、失敗，而主的福音會保護我們面對這樣的攻擊時站立得穩，雖有爭戰，但是心裡有平安。弟兄姊妹，我們有把主的福音穿上嗎？
這裡也勉勵我們要把平安的福音帶給別人，使人得到真平安。羅馬書10:15所說：「報福音、傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美。今年的聖誕節又要到了，這是作為基督徒傳揚耶穌基督最好的機會，我們可以在聖誕節前夕出去報佳音，唱聖誕節詩歌，把平安的福音帶給別人。今年教會也安排兩次的街頭報佳音行程，希望大家到時踴躍參加，一起來做傳報福音的人。
4.『信心』盾牌—抵擋惡者攻擊：
弗6:16此外，又拿著信德當作籐牌，可以滅盡那惡者一切的火箭。 第四件武器是信心，這也是大家常常缺乏的，我們都把我們的神看得太小，把困難看得太大了。因為對神缺乏信心，撒但可以從四面八方放箭來攻擊我們。可能是從家裡來的箭，家人說你信耶穌一點都沒改變。也會有從菜市場來的箭，以前有一個老姊妹她有感動想要受洗，但是去菜市場聽鄰居三姑六婆說某某人信耶穌之後，遭遇不好的事，不免信心動搖。這是從菜市場來的箭。 我們也不要以為撒旦的火箭只在外面，教會裏面也會有撒旦的火箭。像是從小組來的箭，小組聚會時某人說了什麼讓你很受傷。來做禮拜時也有火箭，因為牧師跟大家握手，握到我就不握了，不想再來教會….，所以我們真的很需要舉起用信心做的盾牌，來抵擋這些撒旦的火箭攻擊。 約壹5:4  使我們勝了世界的，就是我們的信心。 當撒旦的箭射過來時，不要等著中箭，記得要舉起信心的盾牌來抵擋它，才能站穩腳步。
5.『救恩』頭盔—保護思想：
弗6:17並戴上救恩的頭盔；第五件武器是救恩。把救恩當作頭盔戴在頭上。因為頭部是我們思想、思考的地方，撒旦常在我們的思想中對我們發動攻擊，牠會用世界錯誤的價值觀想要影響、動搖我們，也會將負面的思想，悲觀、懷疑的思想放在我們思想裡，希望我們離開上帝，離開教會。屬靈爭戰的戰場就在我們的思想裡面發生。所以我們要戴好救恩的頭盔，保護我們的思想 ，不要被撒旦的謊言欺騙，才能堅定站立的穩。
6.『神的道』—擊退仇敵：
弗6:17拿著聖靈的寶劍，就是神的道。第六件武器是神的道，就是聖經裡神的話語，如同寶劍一樣，可以擊退敵人。來4:12神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快..。其它幾樣裝備在本質上都是防衛性的，只有聖靈的寶劍是攻擊性的。當耶穌在曠野中被魔鬼試探時，他使用神的話，讓他戰勝了撒旦；所以聖經不是拿來當裝飾品，或洗禮時送你的紀念品，聖經是得勝的武器。神的話語大有能力，熟讀聖經非常重要，免得臨時拔不出寶劍來，就很難堪了。這次的聖經考試兄姊非常用心準備，小組也一起複習，考試成績普遍都很優異，感謝主，我們的寶劍越磨越利了。
7.『禱告』—得勝的關鍵：
弗6:18靠著聖靈，隨時多方禱告祈求；最後神還給我們一項得勝的武器，就是靠著聖靈禱告。在全副軍裝中，只有這一項武器沒有用實體來形容，表示我們的禱告是跟無所不在的神溝通，不限時間，也不限場所，隨時隨地都可以把這樣武器拿出來，神就差派眾天使、天軍來為我們效力。先知以利沙曾被亞蘭王派軍隊把他住的城都包圍起來，要殺他，以利沙的僕人非常害怕，以利沙說「不要懼怕，與我們同在的比與他們同在的更多」，神使僕人看見有火戰車火馬圍繞保護以利沙。同樣的，當我們穿戴好全副軍裝之後，我們要禱告神會幫助我們，差派天使天軍一起爭戰，與我們同在的會比與敵人同在的更多，我們也會經歷得勝的神蹟。
結 論 
面對許多困難和挑戰，我們不必停留在憂慮軟弱裡面，就像以色列那兩個探子迦勒和約書亞說的，雖然前頭有高大的巨人和堅固的城邑，但我們足能得勝，因為我們信靠的是全能的神，他無所不能，而且祂愛我們，已經將最厲害的七件得勝的武器賞賜給我們了，從頭到腳全保護，救恩的頭盔，公義的護心境，真理的腰帶，穿上平安福音的鞋子，舉起信心的盾牌，神的道的寶劍，常常多方禱告，靠著主的大能大力，我們一定可以做剛強的人，過得勝有餘的生活。
                                                 ( 2021/11/14 證道講章 )  

https://www.youtube.com/watch?v=CaRj_Uv9mSM 



向上聖教會網址：http://upchtw.weebly.com/                                                                   4
