作聰明的管家 
                          吳明鈺 傳道
經文：路加福音十六1-13 
現在大家對保險這件事都能接受，大部分的人都已經為自己和家人買了許多保險，各種保險商品種類非常多。除了人可以保險，房子也可以保險，車子..很多物品也有保險，出去玩也要保險。這次我去美國看女兒，也想像以往出國一樣保旅遊平安險，但大部分的保險公司這次因為疫情變化太大都不給投保了，還好有一家保險公可以投保。感謝主，我繳了保險費，也平安回來了。所以，儘管我們保了這麼多險，繳了這麼多保費，但其實大多數的災難或意外可能一輩子都不會發生，可是一般人都接受要保險，先做準備，防患未然。
我們對於不確定會發生的事情，都這麼積極的先做準備，甘願繳這麼多的保險費，但是有一件非常確定會發生的事情，世界上許多人卻漠不關心。就是有一天我們生命都會走到終點，我們將來靈魂的歸宿在哪裡？我們保險了嗎？我們是不是也要為將來去的地方先做好準備呢？
在路加福音16章耶穌說了這個不義的管家的比喻。這個比喻緊接在三個救恩的比喻之後，告訴我們，神看我們非常寶貴，像牧羊人少了一隻羊，放下99隻去找回來，好像婦女失去一塊錢，提著燈仔細找回來，好像慈父等候浪子回家失而復得的歡喜。神看我們這麼寶貴，所以當我們得到這寶貴的救恩之後，我們也要在神的國度裡，好像一個忠心的管家，一個好僕人，來管理神給我們的一切的資源，不要浪費神所給我們的恩典。所以耶穌講了好幾個管家或僕人的比喻作教導。
但是，這個不義的管家的比喻乍看之下真是不了解，明明這管家既不忠心也不誠實，用主人的錢，為自己的將來鋪路，為什麼耶穌還稱讚他呢？原來耶穌不是稱讚他的不好，是誇獎他做事聰明。因為他知道他馬上就要失業了，他就開始為將來鋪路做準備。耶穌用這個反面的教材告訴我們，我們是主的僕人，現在我們所擁有一切，其實不屬於我們，是主人的，所以我們要善用這些不屬於我們的、帶不走的，為將來永恆生命作打算。
神就是我們的主人，有一天我們也都要到神面前交帳，神會查看我們是怎樣使用祂給我們的一切，我們是忠心的管家還是偷懶的僕人，將來在神的審判臺前，一切都要顯露出來，無法隱藏。因為神給我們每個人不同的產業，各樣的恩賜能力，不是讓我們在這世界上用心計較去賺更多錢，累積更多財富，吃喝享樂，滿足自己而已；神給我們這些東西，是要我們用來服事神、服事人，榮神益人的工具，也使我們這短短的人生可以更有意義，更討主喜悅。我們今天透過這個管家的比喻來學習三個重要的信息。
一、在生活日常中忠心等候主 
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聖經的最後一卷書啟示錄最後說，主耶穌啊，我願你來! 但我們有預備好跟主耶穌見面嗎？主耶穌再來對我們是好消息呢？還是壞消息呢？因為主人回來，對忠心的僕人而言是好消息，但對不義的管家或偷懶的僕人而言就是壞消息了。所以我們要在日常的生活裡忠心等候主，實在非常重要。我們常說要愛主，要服事主，要傳福音，並非變成禱告的口頭禪，我們需要在個人的生活中落實。如何落實呢？
我很佩服有一對退休的牧師夫妻他們年紀大了，思考以現在的體力精神要怎樣繼續服事主呢？家附近有一個公園，很多人傍晚都在那裏運動走路，但路邊也丟了很多保特瓶、垃圾，他們老夫妻兩個就拖個買菜車，一邊走路一邊撿拾垃圾和保特瓶，使社區更乾淨美好，這是向社區傳達神的愛的一種方式，這樣就是服事神。他是旗山長老教會退休的林讚興牧師，也是歌手Sam Lin的祖父母，後來夫妻都回天家去見主了，他們死後把身體奉獻給高雄醫學院做大體老師。
所以從我們的日常生活就可以看出來，我們對神是否忠心？還是時間未到常常偷懶？沒有聚會、不讀聖經、不參與服事，我們是哪一種呢？今天這個比喻也提醒我們不只是在教會裡面，我們在教會外面、也要忠心盡我們每個人的本分，活出信仰的見證。
二、要及早為迎見主作準備 
最近有兩個藝人突然間過世，一個是導演明金城，一個是藝人巴戈，很多人感嘆生命的無常， 但是感嘆之餘，也提醒我們要及早、要馬上開始為迎見主作準備。在這個不義的管家的比喻裡面，這個管家知道主人要請他走路了，他馬上動手為下一個工作作準備，所以主人誇讚他聰明。他知道要找對的人。因為欠他主人債的可能很多，他找了欠一百簍油的和欠一百石麥子的，這不是普通人會欠的數量，都是很大的數目，表示欠債的人也是大戶人家，才有能力請他去作管家。然後他很快付諸行動，減免了他們所欠的債，欠一百簍油的，打五折，欠一百石麥子的，打八折，為將來的出路作準備。第八節「主人就誇獎這不義的管家作事聰明；因為今世之子，在世事之上，較比光明之子更加聰明。」主人當然不是誇講他的不誠實，造成他的損失，而是誇獎他做事的聰明、精明，知道要為自己的未來鋪路。所以耶穌說屬世界的人，沒有信主的人，反比屬神的兒女更有智慧，更懂得早作準備。不誠實的管家都知道為將來的去處作打算，我們是否有為將來要見主的面作準備呢？
有一本書『死前會後悔的25件事』，一千個臨終病人告訴你人生什麼最重要。作者大津秀一是一位安寧療護的醫生，身為臨終醫療專家，他曾經陪伴過1000名以上的病患度過他們人生的最後一程。他發現，除了病痛之外，許多臨終的病人同時也受到各種後悔情緒的折磨，他們心裡有許多的不甘與懊悔。於是，作者決定將這些令人深感後悔的事記錄下來，希望讀者們進一步思考，在自己有限的生命中，哪些東西最值得珍惜，哪些東西根本無需在意，又有哪些非做不可的事。所以要在身心都尚有餘力的時候，可以盡全力地追求生命的真義與自己的夢想，活出真正屬於自己的人生。是否好奇哪25件會後悔的事呢？一定有不重視健康和沒有想去哪裡旅行，但第23件是沒有看透生死，第24件遺憾的事是沒有信仰。
我們每個人都會面對生命將結束的時刻，但要活出沒有後悔的人生，我們要思考在這有限的生命中，哪些事很重要，是非做不可的，要優先做，哪些事不那麼重要，不要勉強著做，我們才不會為金錢、物質和名聲一生勞碌，到死亡來臨時才後悔，到時候後悔的事可能不只25件。而作為蒙恩得救的基督徒，我們應該知道我們必須優先做、馬上去做的，是按照聖經真理活出信仰，不能說等到退休，等到存夠錢的時候才做；我們應該有不同於世界的價值觀，跟生活的優先次序，我們才可以坦然的迎見我們的神，面對死亡也沒有遺憾。 
最近在電視節目上看見介紹連加恩，我們都知道他大學畢業去非洲布吉納法索服替代役時的事蹟，替代役短短只有不到兩年的時間，他卻做了超過他本分更多的事。台灣醫療團住在有圍牆的樓房宿舍裡，基本上都不會出去跟當地人來往，但他卻看到當地的貧困，兒童衣服破爛，垃圾滿天飛舞，他就從台灣募集舊衣，辦垃圾換舊衣，改善當地環境；他看見當地婦女為了取水一天要走八小時的路，他募款鑿了三口井解決取水的問題；他看見當地因為愛滋病盛行留下許多孤兒，他開辦了育幼院、辦小學，讓一些孤兒貧窮的孩子有機會可以讀書脫貧。一個外國人要在那裏買地辦學校，他遇到很多困難阻礙，他就跪下來禱告，把墊在地上的紙板跪出三個洞來。我們很難想像這是一個大學剛畢業的年輕人做的事。
為什麼連加恩會選擇跟他醫學院的同學不同的道路呢？原來他來自敬虔的基督徒家庭，他的曾祖母帶著孩子，流浪淡水街頭時，馬偕博士收留他們帶領信主，他父親是牙醫師，常帶著全家到偏鄉去義診，澎湖將軍島、孤兒院、原住民部落。在訪談中我看見連加恩的父母親是跟隨耶穌腳蹤的基督徒，有不同於世界價值觀，所以影響了他的孩子連加恩有憐憫窮人的心，也有行動力去服務他人。我們也要活出信仰的價值觀，信心要有行為，而不是光說不練，聖經說將來我們要跟神交帳，羅馬書14:10因我們都要站在神的臺前。14:12這樣看來，我們各人必要將自己的事在神面前說明。到時候我們要將我們在地上所作的事，跟主交代清楚。我們是先求神的國、神的義呢？還是只有單顧自己的事？我們有結出福音的果子嗎？作為基督徒，我們的生活見證對別人有正面的影響嗎？
將來我們來到耶穌基督的臺前，我們要跟祂說什麼呢？我們一生的豐功偉業，主耶穌應該沒興趣；還是我們努力工作買了多少棟房子，拚到多麼高的職位；這些也不是主耶穌關心的事；當我們行完一生的路程，主耶穌只想知道，我們這一生做了什麼關於神國度的事情，我們與神的關係又是如何。所以，我們平常就要督促自己，過一個合乎基督徒身分的生活，我們要趁著還有機會做調整，我們不知道我們的生命長短，不要有感動沒有行動。
三、用今生的資源作神國的祝福  
在這個比喻裡面耶穌特別強調基督徒對金錢的管理和運用。路16:9我又告訴你們，要藉著那不義的錢財結交朋友，到了錢財無用的時候，他們可以接你們到永存的帳幕裏去。主耶穌用“不義的錢財”來稱呼這個世上的財富，表示錢財只不過是在這不義的世代中暫時有用的東西而已。因此我們在世上時要趁著機會，利用這個世界的財富，還有神給我們的資源、學識能力，作為工具，來為神的國度擺上，成為別人的祝福，這就是耶穌說的用金錢來結交朋友。最後耶穌說「到了錢財無用的時候，他們可以接你們到永存的帳幕裏去。」錢財無用的時候，就是當我們回到天上的時候，那些我們用金錢幫助過的人，會在天上、永存的帳幕迎接我們，會在天上為我們做見證。
主耶穌對金錢的教導挑戰我們的價值觀。不但說金錢是不義的錢財，還說是別人的東西。跟我們的想法實在差距很大。可見太看重金錢會使我們跟神相距遙遠。路16:11 倘若你們在不義的錢財上不忠心，誰還把那真實的錢財託付你們呢？路16:12 倘若你們在別人的東西上不忠心，誰還把你們自己的東西給你們呢？ 這兩句是一樣的意思，「不義的錢財」等於「別人的東西」，都是指今生的財富，只是暫時是你的；「真實的錢財」才是「自己的東西」，指的是天上的賞賜，永遠都是你的。耶穌勉勵我們在今生用神給我們的金錢，資源能力，成為別人的祝福，將來可以得到在天上永恆的賞賜。這才是財富轉移，怎樣把今生的財富轉移成天上的賞賜呢？
醫生是人人羨慕高收入的職業，連加恩卻辭掉榮總家醫科醫生的工作，跑去花蓮當疾管局防疫醫師。2010年他被調去南非當衛生署駐非洲代表，他沒有問薪水就舉家搬遷，結果南非物價暴漲，薪水不夠一家開銷，他們已經住在很危險的區還被偷被搶，只好賣車賣房跟父母岳母借錢度日，在非洲七年倒貼新台幣三、四百萬元。2017年他去哈佛大學讀公共衛生博士，他的父親抵押房子借錢支持他讀書，2020年博士畢業美國的武田製藥在做疫苗，他可以留在美國工作，是很好的機會，但他選擇回台灣幫助我們國家開發自己的疫苗。連加恩的經歷很特別，但他說從沒有為他未來的道路籌算過，但我們看見神帶領他從關懷非洲醫療到全球公共衛生的路，博士畢業正好疫情發生，他可以奉獻專長。
連加恩和他的父母親的選擇和做法不同於這世界的價值觀，他醫學院畢業不但沒有多賺錢，還一直在虧錢，他的父母也一直用金錢支持他。他們真的是用今世的錢財結交朋友，用上帝給的一切成為別人的祝福，在非洲許多孩子因連加恩所做的生命翻轉，將來要在永存的帳幕列隊歡迎他，為他做見證。
耶穌說我們在地上的財富，都是「別人的東西」，這是真的。無論我們現在擁有多少，存摺是我們的名字，權狀是我們的名字，都是暫時的，最後必歸給“別人”；惟有天上的賞賜纔是我們自己的東西，才是永遠不會消失的。所以讓我們一起來追求這天上永恆的福氣，在這一生中，在我們的日常生活中，忠心委身服事一個主人，一生愛主。
                                                ( 2022/03/06 證道講章 )  
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