將來的榮耀
                          吳明鈺 傳道
經文：羅馬書八16-18 
再過兩周就是我們華人重要的節日清明節，是掃墓和紀念先人慎終追遠重要的日子。因為清明時總是下著毛毛細雨的季節，感覺清明節就是冷清哀傷嚴肅的。但同時四月份也是基督教的復活節，復活節卻代表新生命，代表盼望、喜樂，是截然不同的心情，因為耶穌基督復活了。耶穌復活跟我們有什麼關係呢？為什麼要慶祝復活節？耶穌復活代表他已經勝過我們所懼怕的死亡與陰間的權勢，並且聖經上說，所有信祂的人將來也要像他一樣，勝過死亡並且復活，這就是我們信仰的盼望。
有人開玩笑說，人生有兩件不可避免的事，就是繳稅和死亡。所以人人都要面對有一天肉體會死的事實，聖經上也說：人人皆有一死。但是大部分的人很忌諱談到死亡，醫院找不到四樓。人們很怕死，因為那是一件沒有經歷過、未知的事情，有一些基督徒，雖然知道死後會上天堂，但是還是害怕，上週主日牧師講道講到末世的異兆，有一天耶穌會第二次再臨，我們跟隨主的人要挺身昂首，迎接得贖的日子。
所以今天我們進一步來看信仰中非常寶貴的部分，就是信徒將來的榮耀。如果我們確信肉體死亡不是結束，只是我們永生的一個階段，後面還有很棒的事，我們就不會害怕了，而且我們也會非常期待下一個行程，在等候的時候應該心裡面有平安喜樂，而不是顫兢害怕。今天讀的聖經說，我們信主的人都是上帝的兒女，有一天我們要和耶穌基督一起得榮耀，跟上帝將來要賞賜給我們的榮耀相比，現在我們在世上所受的苦就不足介意了。我們常說基督徒有盼望，這「盼望」是什麼呢？就是將來的榮耀。
林後4:16-17 也說： 所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。信徒將來有永遠的榮耀，是因為我們信主的人有永生，而且永生不是死後才開始的。約翰福音17:3說 認識你獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。所以，我們信主的那一刻開始，我們就開始永生的旅程，有一天肉體死亡以後，我們的靈魂會到主那裡去，開始更榮耀的另一階段。
今天我們要從聖經來看基督徒未來得榮耀的旅程。一般來說，除非耶穌基督再臨時我們還活著，不然我們都會經歷兩個階段，首先是靈魂到樂園，然後當基督再臨時，我們會身體得贖，就是身體復活，與主在新天新地，得享永遠的榮耀。
一、靈魂在樂園得榮耀 
人是由身體和靈魂所組成的，所以有一天肉體雖然會死亡，但是靈魂卻永遠會存在。問題在於，靈魂在哪裡存在，當我們的肉體死亡後，我們會去哪裡，那裡是個好地方嗎？路加福音十六章記載了耶穌所講的財主與拉撒路的故事，清楚告訴我們，死後還有生命，還有意識，我們不是死了就完了，一了百了了。有錢卻不憐憫窮人的財主，死後靈魂在陰間受痛苦，那是沒有得救的人死後去的地方。拉撒路雖然是個窮困的乞丐，但是他是個信靠上帝的人，所以他死後靈魂在樂園與眾聖徒一起享福。聖經也記載當耶穌被釘十字架的時候，有兩個犯人與他同釘，其中一個人向耶穌表明他的悔改，路加福音23:42~43 就說：「耶穌啊，你得國降臨的時候，求你紀念我！」耶穌對他說：「我實在告訴你，今日你要同我在樂園裡了。」耶穌很清楚的向這犯人表明，因為他真誠的悔改，死後靈魂會在樂園裡面和耶穌在一起。
使徒保羅曾經有被提到樂園的經歷，他知道那是好的無比的地方，所以他才會說他活著就是基督，他死了就有益處。保羅又說：（林後 5:8-9）我們坦然無懼，是更願意離開身體與主同住。所以，無論是住在身內，離開身外，我們立了志向，要得主的喜悅。這些經文很清楚告訴我們，所有倚靠耶穌基督十字架的犧牲，罪蒙赦免的人，死後靈魂就到樂園去與主同在。那沒有信主的人靈魂到那裡去呢？到陰間。所以肉體死亡之後，信的人與不信的人，屬神的和不屬神的，死後靈魂會到不同的居所，樂園和陰間，直到耶穌基督再來的日子，這段期間神學上叫做居間狀態。樂園當然是滿有榮耀福樂好的無比的地方，是所有信主人都應該期待的。
有一位老太太和她的牧師討論她將來想要怎樣辦理她的安息禮拜，她要用哪一張相片，要唱哪幾首喜愛的詩歌，最特別的是她請牧師一定要讓她手上拿一把點心叉子，因為她平常最愛的就是餐後的蛋糕了。她是要告訴所有來參加安息禮拜的人，她雖然死了，但這場生命的盛宴還沒結束，她還有最好的在後面呢！ 
如果我們都像這位老太太一樣，對死後的生命這樣有把握，我們就不會懼怕死亡了。相反的，我們在面對生活中各樣的艱難，或者病痛折磨的時候，我們更有信心依靠神，忍耐等候，把生命都交託給祂。因為知道我們在世上的日子只是其中一段旅程，既然是旅程，那就一定會有結束的時候，我們在天上的家才是我們永遠的住所。
我們的人生也像坐火車一樣，如果我們確定我們的目的地，也確定到站時有人會來接我們，我們一路上心裡會很平安很踏實，我們可以放心的享受車窗外的景色，享受這一段旅程。因為我們知道要去的是一個很棒的地方，而且主耶穌會來迎接我們。我們要如何得到這樣的確據呢？如何肯定我們死後，不是滅亡，不是到悽慘黑暗的陰間去受苦，而是已經得到永生，可以與主同在樂園呢？只有相信，相信耶穌基督十字架的拯救。使徒行傳四12說：除他以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。是的，別無拯救。我們也無法靠著我們自己的努力，靠作了多少好事，來救我們自己的靈魂，我們只有相信耶穌基督在十字架上的救贖，當我們結束在世上短暫的旅程之後，主耶穌會來迎接我們到樂園，那是一個得到安息、安慰，享受福樂的地方。我們要與其他歷世歷代的信徒一起等候基督再臨時，我們要身體復活得榮耀。
二、身體復活得榮耀 
保羅在哥林多前書十五章說，耶穌基督為我們的罪死了，第三天復活，是他所傳的福音最重要的信息，我們若相信，就必因這福音得救。哥林多前書15:20~23說 但基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子。…在亞當裡眾人都死了，照樣，在基督裡眾人也都要復活。但各人是按著自己的次序復活，初熟的果子是基督，以後在他來的時候，是那些屬基督的。這段聖經告訴我們，因為耶穌基督已經從死裡復活了，所以，所有信他的人，將來也要復活。耶穌基督是初熟的果子，信他的人，會結出與耶穌基督相同的復活的果子，這裡談到的復活當然不是靈魂復活，因為靈魂一直都是活著的，在樂園等候，這裡是指身體的復活，也就是身體得贖。將來上帝會給我們一個不朽壞的、滿有榮光的、嶄新的身體與靈魂結合，這就是信徒的身體復活。約翰福音5:28-29 時候要到，凡在墳墓裡的，都要聽見他的聲音，就出來：行善的，復活得生，作惡的，復活定罪。所以不但信徒會身體復活，不信的人也會身體復活。凡在墳墓裡的已經死去的人，聽見主再來的聲音都要復活。信徒復活得榮耀，不信的人復活受審判。
1.身體復活的時間：什麼時候身體復活？
當耶穌基督再臨的時候，復活就會發生。聖經一再強調，耶穌第二次再臨，是以非常榮耀的方式，大有能力的臨到，有使者，會把號筒吹出很大的聲響。太24:30-31他們要看見人子，有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民，從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來。當耶穌再臨的時候，會發生一件特別的事情，腓三20-21：我們卻是天上的國民，並且等候主耶穌基督從天上降臨。他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們卑賤身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。所以，當耶穌再臨時，祂會給我們一個榮耀的身體，和耶穌基督復活榮耀的身體相似，這就是信徒的身體復活。
2.身體復活的「身體」：是什麼樣子呢？
有一隻蝸牛跟一隻毛毛蟲是好朋友，因為他們都走得很慢。有一天毛毛蟲死了，蝸牛很傷心。其實蝸牛不知道，毛毛蟲只是暫時睡著了，過了ㄧ段時間，一隻美麗的蝴蝶破繭而出。以前毛毛蟲只能在地上、在葉子上慢慢爬行前進，現在他可以飛得很高，看見完全不同的世界，而且他的身體也完全改變了。
我們未來身體復活就像毛毛蟲變成蝴蝶一樣的奇妙，當毛毛蟲還是毛毛蟲的時候，他無法想像有一天她會有這麼美麗的身體。同樣的，我們也無法想像，將來身體復活是怎樣的榮耀，是怎麼一回事，所以聖經上也說：上帝為愛他的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。我們無法想像將來身體復活會是什麼樣子？不過我們可以在聖經上找一些答案。
林前15:35~38或有人問：「死人怎樣復活，帶著什麼身體來呢」無知的人哪，你所種的，若不死就不能生。並且你所種的不是那將來的形體，不過是子粒，即如麥子，或是別樣的穀，但上帝隨自己的意思給他一個形體，並叫各等子粒各有自己的形體。聖經上說我們現在的身體跟將來復活的身體是不一樣的，好像種子種下去，卻長出跟種子形狀不同的植物來。所以我們不用煩惱死後是要土葬還是火化，比較有利於等候身體復活，因為我們不是以先前的肉體來復活。我們的神是創造宇宙萬有的神，他使死人復活，使無變有，他能讓毛毛蟲變蝴蝶，小小的種子變成大樹，他也可以隨他的意思，給我們新的、復活的身體，並且是榮耀的、靈性的、永遠不朽壞的身體。
林前15:42~44死人復活也是這樣，所種的是必朽壞的，復活的是不朽壞的，所種的是羞辱的，復活的是榮耀的，所種的是軟弱的，復活的是強壯的，所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。身體的復活才是我們信仰的終極盼望，有一天我們都要改變，我們將會有全新的、榮耀的身體。無論我們現在多麼不滿意我們的身體，太矮、太胖、不夠美麗，或是生病、甚至身體有殘缺，這些都是暫時的，有一天，上帝要給我們全新的、沒有病痛，榮耀的身體，在新天新地，享受永遠的生命。
[bookmark: _GoBack]3.身體復活後的居所： 身體復活之後會住在哪裡呢？
我們都知道耶穌基督再臨之後，他要坐在榮耀的寶座上審判全地，並且我們現在住的這個世界要成為過去式，希伯來書1:11-12天地都要滅沒，你卻要長存。天地都要像衣服漸漸舊了；你要將天地捲起來，像一件外衣，天地就都改變了。彼得後書3:12-13在那日，天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火鎔化。但我們照他的應許，盼望新天新地，有義居在當中。
耶穌再臨之後，世界上一切所有的都要被神的烈火燒光，舊的世界要過去，新天新地降下來，新天新地是上帝的居所，也是所有聖徒永恆的歸宿，永生旅程的終點。我們將以榮耀復活的身體，在新天新地與上帝同住，永遠在寶座前敬拜事奉上帝。啟示錄21:1-4 我又看見一個新天新地，因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪，神的帳幕在人間，他要與人同住，他們要做他的子民。神要親自與他們同在，做他們的神。神要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。新天新地聖城的光輝和榮美，是我們所有信徒將來的榮耀和盼望。
很多年前發生了一件震驚社會的悲劇，藝人白冰冰的女兒被匪徒綁架又殘忍的殺害，後來她為女兒唱了一首歌「燕子你往哪裡去？」她的傷痛永遠無法抹平，因為她不知道女兒到哪裡去了？但是，當我們來到基督徒的墓園，我們看見墓碑上寫著「安息主懷」、「候主再臨」，充滿平靜、安詳。為什麼會這樣呢？因為基督徒是存著信心與盼望死的，因為知道死亡不是滅亡，死後靈魂到主那裏去了，將來還會身體得贖，我們去的是一個更好的地方，我們要與上帝面對面的生活在一起，當然充滿喜樂與盼望。
結 論 
那麼我們現在要如何過日子，來等候這將來的榮耀呢？我們要如何等候主的再臨呢？耶穌說就好像新娘等候新郎來迎娶一樣，在新郎到達之前，新娘已經先準備好，裝扮整齊，歡歡喜喜地等候；很少新郎來了，新娘還蓬頭垢面，沒有換衣服沒有打扮的。所以我們也要事先裝扮整齊等候新郎，平常警醒、做好準備。你裝扮整齊了嗎？不要推託沒有時間讀聖經，不要推託沒有感動服事神，不要別的事都有時間，敬拜神沒有時間。我們要裝扮整齊等候主，要更熱心地追求信仰，以敬畏的心與眾聖徒一起服事，無論何時主來了，號角聲響起了，我們才可以歡喜快樂，挺身昂首的站在得贖的行列當中。
                                                ( 2022/03/27 證道講章 )  
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