跟隨耶穌的人 
                          吳明鈺 傳道
經文：啟示錄14:1~5 
今天是復活節主日，我們的詩班獻唱主復活的詩歌，感謝神，耶穌基督已經復活了，將來所有信他的人也要復活，成為神寶座前敬拜團的一員，猶如剛才讀的經文，這是我們信仰所說將來的盼望。這個盼望使我們知道死亡是永生生命的一個過程，我們的肉體會死，靈魂卻在樂園與主同在。就好像耶穌復活之後，婦女帶著香料要來膏抹耶穌，墳墓的石頭卻被打開了，找不到耶穌，有衣服發光的天使說你們為什麼在死人中找活人呢？因為耶穌已經不在墳墓的死人當中了，他復活了。耶穌復活的事實激勵了當時所有跟隨他的人，那些耶穌的門徒們，他們本來因為耶穌被判死刑、被釘十字架如喪家之犬，躲藏起來，結果耶穌第三天復活了，使他們勇氣大爆發，四處放膽地傳揚福音，殉道也不怕。可見耶穌在死人中復活帶給他們多大的能力、震撼和驚喜。
其實我們一般人若在死人中發現活人，反應也會非常大的。有一個人晚上睡不著，所以天未全亮就到住家附近的墓園散步，視線不好，一個不小心掉進一個坑裡面。原來是前一天挖墓穴的工人挖好的墓穴，他嚇了一大跳，驚魂未定又更驚嚇的是在黑暗中居然有人聲跟他說，你來了太好了，哇!他一聽見，馬上啊奮力一跳，居然讓他跳上去，連滾帶爬跑回家去了。可憐坑裡面那個人是前一天晚上散步時掉進去的，但他幾個小時怎麼努力起跑、攀爬就是爬不上去，叫天天不應，終於早上有人也掉下來，才說你來了太好了，想說兩個人可以互相幫忙爬出坑洞，沒想到死人中發現活人的力量太大，那個人不用人幫忙就自己跳上去了。這雖然是一個笑話，但耶穌真的從死裡復活，他復活的大能不只使當時的門徒軟弱變剛強，勇敢為復活的主作見證，前仆後繼死也不害怕；耶穌基督復活的大能，今日也在我們每一個信靠他的人裡面，使我們有力量、有信心面對這世界上一切的困難和挑戰。
剛才我們所讀的經文，啟示錄是耶穌的門徒約翰寫給教會信徒的書信，耶穌復活後門徒們四處傳福音建立了教會，但第一世紀的教會在信仰上面對很大的逼迫，當時在羅馬帝國的統治下，基督教還不是合法的宗教信仰，而基督徒只敬拜獨一真神，不肯敬拜羅馬皇帝，也不拜其他偶像，有被丟到競技場餵獅子的，有被澆上瀝青點火燒死的，所以耶穌的使徒們幾乎都為信仰殉道了，只剩下使徒約翰在晚年時被羅馬政府放逐到地中海的一個小島跋摩島，那是一個只有岩石斷崖的孤島，在這樣一個淒涼孤獨的地方，他與主親密，並且得到神啟示他關於未來的異象。他看見雖然現在罪惡權勢掌權，壞人勢力龐大，很囂張；但是神有定時間，將來撒旦權勢會被消滅。跟隨耶穌基督的人，會在神的寶座前，成為天上龐大敬拜團；而跟隨世界、拜偶像的人，將來永恆的下場卻是永遠受苦。
我們現在在信仰自由、物質豐富有餘的環境裡，沒有逼迫，不需要為信耶穌殉道，信仰是否變的可有可無？變成心靈的寄託而已。或只有當危機來臨時，或突然病痛發生時才會緊緊抓住耶穌的衣角不放，當危機過去，生病好了，經濟變好了，又回到靠自己的生活，連穩定做禮拜、讀聖經都沒有動力，更不用說要委身作耶穌的門徒，跟隨耶穌了？


今天是復活節，我們不只是歡慶主耶穌的復活，帶給我們得勝死亡的盼望，我們在復活節更要再一次省察我們的信仰，我們要成為怎樣的基督徒呢？我們是專心跟隨耶穌基督的人嗎？專心跟隨耶穌的人將來又會在哪裡呢？
一、跟隨耶穌的人— 寶座前的敬拜團 
啟14:1	我又觀看，見羔羊站在錫安山，同他又有十四萬四千人，都有他的名和他父的  名寫在額上。約翰說「他又看見」，是因為在此之前他看見一幅景象是敵對基督的龍和獸逼迫世上所有的人要敬拜他們，還要作一個記號。啟13:16-17 他又叫眾人，無論大小、貧富、自主的、為奴的，都在右手上或是在額上受一個印記。 除了那受印記、有了獸名或有獸名數目的，都不得作買賣。這個他就是龍或是獸，代表撒旦魔鬼的勢力，代表敵對耶穌基督的勢力。他們逼迫上帝的兒女，強迫所有的人要在右手上或額頭上烙印，沒有這記號的人，沒有辦法做買賣，生存困難，這與當時羅馬帝國逼迫基督徒的情況一樣。以現在的情形來說可能在身分證或健保卡上註記了，沒有註記的人沒有辦法到別的城市，也不能經營事業，可能連到超商買東西都不能。真的很可怕。
在這樣的殘暴景象之後，約翰說他看見了另一個景象，他看見「羔羊」站在錫安山上，羔羊就是耶穌基督，為什麼稱耶穌為羔羊呢？因為耶穌基督釘十字架，就像是舊約律法的規定以羔羊獻祭，代替人的罪，所以耶穌是羔羊。 錫安山是指天上的錫安山，就是神的居所，約翰看見未來得勝的景象，不肯拜獸，不肯接受撒旦的印記的人，雖然暫時受苦，最終會得到永恆的祝福。這些人現在與羔羊在一起，十四萬四千人一起敬拜神。
啟示錄第七章提到天使拿著永生神的印印在神眾僕人的額頭上，以色列十二支派每個支派是一萬兩千人，總共受印的有十四萬四千人，不是說將來全世界只有這麼少人得救，而是代表一個完全的數目，十四萬四千人代表耶穌基督救贖的教會。這些人是不肯接受獸的印記的人，他們有耶穌的名和父神的名寫在額頭上，他們有神的印記。你有神的印記嗎？當我們接受耶穌作我們的救主的那一刻，我們就有神的印記在我們身上。弗1:13你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所應許的聖靈為印記。弗4:30 不要叫神的聖靈擔憂；你們原是受了他的印記，等候得贖的日子來到。所以你有神的印記嗎？
以前我們買書都會蓋上自己的印章，現在可能是在內頁簽名，表示我擁有這本書，同樣的我們身上有神的印記，我們是屬於神的，將來我們也會在這群被救贖的人當中，與羔羊耶穌基督一起在天上神的居所。那麼我們在天上做什麼呢？閒閒無事好無聊嗎？不是的，天堂不是一個閒懶不做工的地方，我們只是換了一個地方繼續事奉敬拜神，不同的是，那地方榮耀無比，不再有罪惡、不再有撒旦的權勢，不再有死亡。因為是在神的寶座前面。
啟14:2-3我聽見從天上有聲音，像眾水的聲音和大雷的聲音，並且我所聽見的好像彈琴的所彈的琴聲。他們在寶座前，並在四活物和眾長老前唱歌，彷彿是新歌；除了從地上買來的那十四萬四千人以外，沒有人能學這歌。約翰不但看見將來榮耀的景象，而且他還聽見天上的歌聲音樂。十四萬四千人組成的一個非常龐大的詩班敬拜團，他們正在神榮耀的寶座前，在四活物和24位長老面前，唱新歌敬拜神。上帝的百姓，在世上雖然因為堅持信仰受苦，但是在天上卻是無比的榮耀。這十四萬四千人，是有著上帝的印記的人，他們有的為主殉道，有的寧願過貧窮的生活，不肯崇拜偶像，不肯敬拜別的神，但是在永恆裡他們是得救的，不但得救，還與神同住在天上的錫安山，在寶座前敬拜，繼續服事神。
我們想一想，我們曾為堅持信仰付上過什麼代價嗎？可能很少，若有，這些都是值得的，因為我們是有上帝印記的百姓，這個印記雖然現在看不見，但是當有一天我們要去見主時，好像一掃描，馬上無所遁形，清清楚楚，拜獸屬撒旦的人有撒旦的印記，拜上帝的人有上帝的印記，所要去的地方不一樣。剛才我們看見上帝的百姓在榮耀的寶座前敬拜，但是拜獸的人去哪裡呢？
啟14:9又有第三位天使接著他們，大聲說：「若有人拜獸和獸像，在額上或在手上受了印記，啟14:10 這人也必喝神大怒的酒；此酒斟在神忿怒的杯中純一不雜。他要在聖天使和羔羊面前，在火與硫磺之中受痛苦。啟14:11 他受痛苦的煙往上冒，直到永永遠遠。那些拜獸和獸像，受他名之印記的，晝夜不得安寧。」 拜獸的人接受獸的印記的人，將會接受審判在火跟硫磺中永遠受痛苦，這就是聖經描述地獄的景象，表示那痛苦是不停止，而且永遠的。有一位牧師說她昏迷時有天使帶他去過地獄，沒有看見火，但是看見那裡的人都非常痛苦呻吟，令他印象深刻，可能火是要形容那種痛苦。不管地獄有沒有火，我們都不要去，讓我們做一個忠心跟隨耶穌的人。
二、跟隨者的特質— 天上敬拜團的資格 
誰能成為天國的敬拜團員？資格是什麼呢？誰能在神的寶座前與眾天使一起唱新歌呢？我們在教會要參加詩班或敬拜團資格可能是要委身服事，會唱詩歌、至少不是五音不全的、會敬拜禱告、有好的靈命，那天上的敬拜需要什麼資格或特質呢？
1.必須專一敬拜神：
啟14:4a這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。不是說必須從來沒有跟婦女有過性關係，而是他們在屬靈上是聖潔的，他們與偶像沒有關聯，沒有在逼迫之下去敬拜偶像。在舊約裡用淫亂來比喻拜偶像，新約說教會是基督的新娘，所以新娘必須保持貞潔。我們也要遠離拜偶像的事，我們可能會想說「別鬧了，我哪有拜偶像，信主之後我都沒有再去廟裡拜拜了，」其實我們的偶像往往不在廟裡，我們的偶像常常在我們的心裡。你所愛的事和你所愛的人常變成為你的偶像，在你忙於這些事或看重這些人時，把神放在一邊的時候，你失去專一敬拜神的心。這就是拜偶像的罪。
我們最近都為俄烏戰爭禱告，新聞報導俄羅斯軍隊濫殺無辜，烏克蘭的百姓陳屍街頭或亂葬崗，婦女兒童老人幾百萬人無家可歸、骨肉分離成為難民。俄羅斯主要宗教信仰是東正教，東正教是比基督教更早從天主教分出來的教派，普丁是東正教的信徒，從小就受洗，復活節也做禮拜。如果普丁自認為是敬拜上帝的東正教徒，他也謹守上教會的禮儀，卻濫殺無辜，把別人美麗的城市、美麗的家園轟炸摧毀成斷垣殘壁，我們就可知道政治的野心、權力的慾望早已佔據他的心，成為他的偶像了。所以心裡的偶像，可能比實際的偶像殺傷力還要大呢？ 你有心裡的偶像嗎？佔據我們內心的偶像又是什麼呢？ 
2.要絕對忠誠跟隨主：
啟14:4b 羔羊無論往那裏去，他們都跟隨他。這裡「跟隨」的意思是指對羔羊的忠誠。我們將來要成為天上的敬拜團，跟眾聖徒、天使天軍一起敬拜神，我們現在就要忠心的跟隨耶穌。忠心不是口號，怎樣叫做忠心的跟隨耶穌呢？就是無論做什麼決定，行事為人，都要按照聖經的真理來作，而不是照自己的意思，給真理打折扣。譬如聖經上寫著要十一奉獻，我們就自己訂一個數目奉獻，然後說十一是以前的規定，不符合現在的時代；聖經又說要在神的殿中敬拜他，有人會說我心裡有神就好，你不知道我很忙嗎？疫情正好我可以線上隨時禮拜，真有做到嗎？ 
最近很火紅的講道，題目是：阿，不好意思。就是講到我們的內心常與真理爭戰，給自己找很多理由藉口。但是將來到主的寶座面前，主會要聽我們這些藉口嗎？可能主也會說阿，不好意思，你不符合敬拜團資格。  
3.要分別為聖歸給神：
啟14:4c 他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與神和羔羊。耶穌用他的生命當作贖價，把我們買贖回來。所以我們的生命是非常貴重的，而且我們是初熟的果子，舊約時代新出產的農作物要先奉獻到聖殿給神，就是分別出來「歸神所有」。所以教會就是初熟的果子，所有基督徒都歸神所有。我們既是屬於神的，我們就要過分別為聖的生活，把自己從這世界中分別出來，獻給神。所以基督徒守主日就是分別為聖，把星期日早上的時間歸給神。除了主日之外，還有甚麼是你應該分別為聖歸給神的呢？有一位藝人他曾主持一個命理節目，後來她越覺得不妥當，她是屬於神的兒女，怎可為生活去主持談論這些拜偶像迷信的事呢？她辭去這工作之後，神為她開路更多工作機會。
4.要有誠實清潔的生命：
啟14:5在他們口中察不出謊言來；他們是沒有瑕疵的。這十四萬四千人能站在寶座前敬拜神，額頭上又有上帝的印記，在他們口中察不出謊言，在上帝看來他們是沒有瑕疵的。這樣的人才有資格進入神的城，神的居所。啟21:27 凡不潔淨的，並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城；只有名字寫在羔羊生命冊上的纔得進去。所以你有信心能進入上帝的城嗎？求神幫助我們，保守我們的心、我們的口都清潔，不說謊言、不說污穢的言語。
大家一定有發現縱然是沒有讀什麼書的人，成了基督徒之後，本來粗俗的言語與口頭禪或是出口成髒的習慣都慢慢消失了，因為來作禮拜聽聖經的話語，經過真理的洗滌，整個人生命氣質都改變了。清潔誠實不亂說話的生命品格，才符合我們作為神的兒女的身分。我跟我先生結婚後，看見他的阿嬤，快九十歲的老人家讀的聖經居然是英文的耶，原來是以前羅馬拼音的台語聖經，真是奇妙，沒讀多少書的老人家出口成詩，每日虔誠唱聖詩禱告，因為敬畏耶和華是智慧的開端，她有智慧帶領整個家族信主，如因傳到第五代。相信她已經在天上敬拜團裡面快樂唱詩了。
結 論
今天我們透過啟示錄這天上的敬拜團，榮耀的景象，再一次提醒我們要忠心跟隨耶穌。尤其最近這兩年持續不斷的瘟疫，和在21世紀發生殺人流血的戰爭，一再提醒我們，我們的人生走對方向嗎？我們是跟隨獸，還是跟隨羔羊耶穌呢？我們現在的生活方式，能使我們將來成為天上的敬拜團嗎？ 在這個復活節的主日，我們來到主寶座前，再一次獻上自己，堅定我們的腳步，一生跟隨耶穌基督。
                                                ( 2022/04/17 證道講章 )  
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