眨眼之間
                          吳明鈺 傳道
經文：哥林多前書十五：50–58 
話說秦始皇是中國第一個皇帝，史記作者司馬遷記載秦始皇花了39年修建他的陵墓，據說面積有57平方公里大，是中國歷史上最大的皇陵。目前秦始皇的墓沒有開挖，只有開挖周邊而已，有名的兵馬俑遺址只是他陵寢外圍的護衛軍隊，每個人俑長相都不同，還有戰車、戰馬、步兵、武器，規模非常龐大。可以想見秦始皇希望他死後繼續過帝王的生活，指揮千軍萬馬。
當然秦始皇也不想死，想長生不老，歷史記載他曾派徐福渡海去仙島尋找長生不老藥，後來當然是有去無回，沒有下文。無法長生不死，他就打造陵墓，讓他在死後的世界可以享用調度，甚至皇陵有許多人陪葬，供他差遣。但是兩千年之後，中國農民打水井時挖到兵馬俑的頭，開挖之後，世人才看見秦始皇龐大的陶製軍隊，靜悄悄的站立了兩千年，威震一時的帝王秦始皇始終沒能調動他的地下軍隊，他目前還是埋葬在他精美的墳墓裡面。 
古今中外許多帝王都想突破死亡的權勢，無論煉仙丹，修建精美的墳墓，建造大金字塔、屍體防腐做成木乃伊，但終究還是走向死亡，成為歷史，肉體灰飛煙滅。人人都有一死，在死亡面前人是公平的，無論是帝王，還是奴僕，或平民老百姓，無論在世上時是威震八方，或是默默無名，都要走向一樣的結局，都要面對未知的死亡。一般人都怕死，對死也很忌諱，人在死亡面前都好像洩了氣的皮球一樣，再有權勢的人也無法免死。
 
不同的民族對死亡和死後的世界各有不同說法，希臘人受哲學家蘇格拉底、柏拉圖的影響，認為唯有靈魂可以永存不朽，身體是罪惡的是敗壞的，透過死亡可以把靈魂從身體這個牢房中釋放出來了，靈魂得自由了。所以第一世紀的希臘基督徒從小在這種二元論哲學思想下長大，信主後仍深受影響，他們認為基督徒死後只有靈魂活著而已，肉體是不好的，怎麼可能不好的肉體還會再復活呢。
因此當保羅聽到哥林多的信徒中間有人說，死就死了，沒有身體復活的事，我們可以想像當時保羅就急得跳腳了，沒有復活，那我們信什麼呢？因此他寫下哥林多前書15章，這是聖經中講到身體復活最完整、又清楚的篇章，十分重要。使徒保羅詳細的講述，上帝的大能使耶穌從死裡復活，將來上帝的大能也要使信耶穌的人從死裡復活；並且上帝對我們的拯救，是包括身體和靈魂全人的拯救，不是只有靈魂活著，將來信徒也會和耶穌基督一樣有復活榮耀的身體，所以身體復活實在是基督信仰的核心真理。
但相信將來有身體復活，對於我們現在的生活和信仰真有那麼重要嗎？不清楚又會有什麼影響呢？保羅在寫給提摩太的書信中也提過那時有兩個信徒，許米乃和腓理徒，在教會散播說復活的事已過，表示沒有死人會復活這樣的事情，保羅說這樣的話如同毒瘡，會使人偏離真道，敗壞人的信心，簡直是異端啊。可見得否定復活對信仰會帶來很大的殺傷力，沒有復活的信仰跟民間信仰沒有分別。因此，我們從哥林多前書15章，再一次學習信仰非常重要的真理，我們一起抓緊將來復活的盼望，相信未來有另一個更榮耀的世界在等待著我們，以致於我們現在會更有信心，更有力量，來面對這末後的世代的各種挑戰。
一、耶穌復活的明證 
福音最重要的核心真理，就是耶穌的死和復活。15:3 我當日所領受又傳給你們的：第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了，15:4 而且埋葬了；又照聖經所說，第三天復活了。保羅寫這封信時大約西元54左右，距離耶穌的死和復活發生的時間相隔二十年而已，不是太久，保羅說有很多目擊證人，至少有五百多個人看見過復活的耶穌，在保羅寫這封信時還有很多人活著呢，可以作證，保羅自己也親眼見過。舊約要求至少要有兩個見證人，有五百多個見證人代表這絕對是事實，因此耶穌從死裡復活是一項歷史上的事實，這個事實代表著什麼重要的意義呢？
1.解決罪的問題，戰勝死亡。 
我們人之所以會死，是因為罪帶來的結果，在伊甸園時沒有罪，人也不會死，後來罪進入世界，才帶來死亡。所以把罪解決掉的話，也可解決死的問題。但是我們無法自己解決罪，也不是打幾劑疫苗就能除掉。感謝主，林前15:3「基督照聖經所說，為我們的罪死了。」耶穌被釘十字架是代替世人的罪而死，除去世人的罪孽。羅馬書6:23(現代中文譯本)因為罪的代價是死亡；但是上帝所賜白白的恩典，是讓我們在主基督耶穌的生命裏，得到永恆的生命。耶穌的死解決了罪的問題，敗壞那掌死權的魔鬼，把我們從死亡的懼怕中釋放出來。信靠耶穌的人，將來肉體死亡不是滅亡，我們會跨越死亡的門檻，進入永生。
2.基督的死和復活，證明他是真神上帝。
若耶穌只是死了，但是沒有復活，代表他並沒有戰勝死亡的權勢，他只是第一世紀另一個受人尊敬的教師而已，像其他偉大的歷史人物一樣，死了埋進墳墓裡，沒有再起來。若是這樣，我們所信的不是福音，耶穌也不是全能的神、救主。但是許多事實證明耶穌基督確實從死裡復活了，證明他是真神上帝，勝過死亡和陰間的權勢，透過十字架將救恩賞賜給願意信靠他的人。我們因為相信這福音而得救，生命得到全新的方向，徹底的改變。
保羅說如果沒有復活，死後沒有生命，他為了傳福音所付上的代價，遭受的迫害、苦難，全部都失去了意義。而且若信耶穌只有今生的生命，那基督徒比世上眾人更可憐、更悲哀，因為今生未必都是成功平安順遂的，許多基督徒一樣遭受疾病戰爭貧窮的痛苦，而且又信錯了對象。但耶穌真的死了，也真的復活了，證明他是真神上帝，我們信靠他，他應許我們不但今生有倚靠，將來還有末日復活的盼望。
二、信徒末日的復活 
關於基督徒末日會復活這件事，以前母會曾在復活節曾演過一齣布偶劇，水蠆的驚奇之旅。有一隻水蠆一輩子生活在混濁的水裡面，跟他許多的同伴一樣。有一次一隻同伴說，傳說上面還有另一個世界耶，但他透過水光往上看，上面亮亮的卻很模糊，他不相信，他一出生就在水裡，水裡應該是世界的全部了，怎可能有另一個世界呢。但有一天那個朋友跟他告別，離開水底，上去就沒有再回來了，他等了一段時間，腦海裡上映了不同的劇本，真的有另一個世界嗎？還是他被上面的怪物吃掉了，他開始想像水上面的生活。終於有一天他鼓足勇氣，照著他朋友的路線離開水底，哇，太奇妙了，真的有另一個全新的世界，最驚奇的是他上去之後他的身體居然蛻變了，不再是黑呼乎的水蠆，她成了一隻顏色很漂亮的蜻蜓，有一雙美麗、半透明的翅膀，可以自由飛舞在花叢間，藍天白雲，這麼美麗開闊的新世界，他好想呼喚他的朋友們趕快上來。
將來我們的復活也是這樣，在另一個全新的世界裡，我們將有嶄新的身體；但跟水蠆一隻一隻改變不同的是，末日耶穌再臨時，相信他的人會一起身體復活。
1.耶穌復活，是信徒復活的記號。
林前15:20-23 但基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子。死既是因一人而來，死人復活也是因一人而來。在亞當裡眾人都死了；照樣，在基督裡眾人也都要復活。但各人是按著自己的次序復活：初熟的果子是基督；以後，在他來的時候，是那些屬基督的。這裡說到耶穌是初熟的果子，是什麼呢？舊約律法規定收成時要先把農作物帶到聖殿，奉獻給上帝，然後人才可以開始使用這次的收成。利23:10 你曉諭以色列人說：你們到了我賜給你們的地，收割莊稼的時候，要將初熟的莊稼一捆帶給祭司。23:11 他要把這一捆在耶和華面前搖一搖，使你們得蒙悅納。..23:14 無論是餅，是烘的子粒，是新穗子，你們都不可吃，直等到把你們獻給　神的供物帶來的那一天才可以吃。所以第一捆奉獻的大麥、初熟的果子代表收成，是收成的記號，耶穌的復活則是信徒將來全面復活、屬靈的大豐收的記號。如同歌羅西書一18論到基督說「他是元始，是從死裡首先復生的」。耶穌基督首先復活了，透過神的恩典，在基督裡的人將來也會跟他一樣身體復活。
2.復活的身體才能承受神的國。
[bookmark: _GoBack]哥林多人不能了解，人已經死了，身體埋葬、也腐朽了，怎樣復活呢？15:35 或有人問：「死人怎樣復活，帶著甚麼身體來呢？」因此保羅說，已經腐朽，變成塵土的身體沒有辦法承受神國的榮耀，就像生活在水裡的水蠆，不能生活在水上面的世界一樣，所以我們需要身體復活，改變成像主耶穌那樣榮耀的身體，才能在另一個新的世界生活。因此15:50 弟兄們，我告訴你們說，血肉之體不能承受　神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的。所以我們不是用原來的身體復活，神會給我們新的身體，是榮耀復活的身體，才能跟榮耀的神同住在新天新地，新的世界裡。我們現在不用擔心將來是要土葬還是火化比較有利於復活，因為神將會給我們新的身體。那將來新的身體會像什麼呢？
首先保羅以大自然做比喻，造物主已經將復活的原則放在自然界裡面了，沒有死亡與埋葬，就沒有新的生命。就像是種子，農夫將麥子的種子種在地裡面，種子解體、死了，過了一段時間，生出與種子形體不同的大麥來，但一樣都是麥子。因此我們地上的身體也需要解體，身體復活後會有不同的樣式，形體會改變，不過還是同一個人，你還是你，我還是我，我們這個人還是存在的。有一齣科幻電影阿凡達令我印象深刻，在潘朵拉星球有一個原住民部落納美人，身體皮膚是藍色的。人類想要去開採納美人居住土地上珍貴的礦產，但是潘朵拉星球的空氣不適合人類，因此他們把男主角透過科技變成納美人去執行任務，身體外型全都不一樣了，但內心情感意志都是原來的他。原本男主角是不良於行，要坐輪椅的，但在潘朵拉星球變成納美人後的他，身強體壯，變成勇猛的戰士。這跟我們的身體復活的概念有些類似，身體不一樣了，但還是同一個人。
第二，新的身體是，神給我們適合復活生命的身體。就好像潘朵拉星球不適合人類，要變成納美人才能在那裡生活一樣；血肉之體不能承受神的國，榮耀的身體才能承受神的國。15:39-44 凡肉體各有不同：人是一樣，獸又是一樣，鳥又是一樣，魚又是一樣。有天上的形體，也有地上的形體；但天上形體的榮光是一樣，地上形體的榮光又是一樣。… 死人復活也是這樣：所種的是必朽壞的，復活的是不朽壞的；所種的是羞辱的，復活的是榮耀的；所種的是軟弱的，復活的是強壯的；所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。若有血氣的身體，也必有靈性的身體。
這一大段是要告訴我們，神在創造中給每一受造物都有不同的身體，形體不同，各適其用，就像魚適合生活在水中，鳥可以在天空中飛翔一樣。我們在地上的身體，雖是聖靈居住的地方，但血肉之體還是軟弱的，會被七情六慾控制；會死亡、朽壞，也會生病；因此復活時，神要給我們一個適合復活生命的身體，是不朽壞的，不會死；是強壯的，不會生病的；是靈性榮耀的身體，像耶穌復活之後的身體一樣，可以承受永生，可以永遠在永活神面前敬拜事奉他。而這偉大奇妙的改變，會在將來耶穌第二次再臨，號筒吹響時，一霎時，眨眼之間，就成了。弟兄姊妹，讓我們用喜樂忍耐的心，等待將來榮耀的復活發生吧！
三、相信復活的人生 
既然有這麼榮耀美好的另一個世界在等著我們，我們現在的人生，和跟隨主的態度，應該跟沒有這樣盼望的人不一樣，應該會更有信心更積極。
1.靠著耶穌過得勝的生活。
第一世紀的基督徒要面對信仰的逼迫，生活很艱難，保羅說他是天天冒死的，基督徒隨時有殉道的危險。他們面對的困難遠比我們現在的大太多了。 所以若不是有永生、有復活的盼望，他們何必這樣自找苦吃呢？就跟其他人一樣，吃吃喝喝、及時行樂吧；也不用過聖潔生活，反正只有今生，死了就煙消雲散。但基督徒不一樣，除了今生，還有將來復活的盼望，使他們可以勝過艱難的環境。林前15:57感謝神，使我們藉著我們的主耶穌基督得勝。約翰一書5:4 因為凡從神生的，就勝過世界；使我們勝了世界的，就是我們的信心。因為耶穌基督復活了，信他的人不再服在死亡的權下，若是連死都不怕了，那還有什麼可畏懼的呢？所以靠著耶穌，我們可以勝過病毒，勝過生活的壓力，勝過疾病的打擊，我們可以過得勝的生活。
2.多作主工，作好準備。
若我們要移民到另一個國家，我們一定會積極做許多預備，學習語言，認識環境，準備住所。因此若我們將來我們要移民到另一個榮耀的世界，我們也一定要為去那個世界預先做好準備，而不是過一天算一天的消極態度。怎樣準備呢？15:58 所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的。
這裡保羅為十五章的復活論做一個結語，因為有將來榮耀的復活，所以要努力不辭勞苦的為主做工，絕對不會是徒然的，不會空空的，因為將來必有公義的冠冕為我們存留，是主在那一日要賞賜給我們的。因此為了將來的復活，我們在今生要過一個積極服事主的生活，是回應神對我們的恩典，也是為將來在永恆神國度裡的事奉先做預備。你有積極的服事主嗎？還是覺得目前還不是時候呢？其實人生的任何階段都可以服事主，只要有願做的心，主都悅納。但願我們兄姊都積極為主做工，討主喜悅。 
          結論：
感謝主，今天透過歌林多前書十五章，我們一窺將來主耶穌再臨，一霎時、眨眼之間，為我們成就無比的榮耀，我們不但會有復活的身體，並可以在新天新地永遠與神同住。你期待嗎？我很期待，人生旅程不知何時結束，讓我們每一天都堅持好好跟隨主。愛主到底。 
                                                ( 2022/06/19 證道講章 )  
https://www.youtube.com/watch?v=2clrrnbt-Kk
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