甘心樂意的奉獻
                          吳明鈺 傳道
經文：哥林多後書九：6–15 
有一機構TFT為台灣而教，打開網站寫著：願有一天台灣所有的孩子，不論出身，都能有優質的教育和發展的機會。TFT目標是改善台灣不平等的教育資源，讓偏鄉的孩子一樣能得到好的教育 。台灣每年有很多流浪教師找不到教職，而偏鄉的學校沒有足夠的師資和資源。因此他們整合社會的資源，並招募有負擔的年輕人到偏鄉學校服務兩年，使偏鄉的學校得到年輕有熱忱的老師。
這位對台灣的未來有這麼偉大的願景的劉安婷，是台中女中畢業的，雖然她推甄上台大，但她同時也考上美國名校普林斯頓大學並得到全額獎學金，所以高中畢業她就一人前往美國讀大學，大學期間她到海地、柬普寨等落後國家做志工，看見教育對貧窮孩子的重要。大學畢業後雖然在紐約有很好的工作，優渥的待遇，但上帝呼召她回到自己家鄉臺灣，使偏鄉弱勢的孩子得到好的教育機會。劉安婷說在TFT她學到最大的功課，就是順服。因著順服，她選擇看見需要、回應呼召。劉安婷的「為台灣而教」是非營利機構，有人出錢，有人出力，一起關懷台灣較弱勢的兒童教育。這樣的付出是一種無私的奉獻。奉獻可以把大家的力量聚集起來，好像小水滴聚集一杯涼水，滋潤乾渴的人，或是涓滴成河，使更多人的生命受益，都是這個世界上非常溫暖美善的事。

哥林多後書第8-9章保羅提起賙濟耶路撒冷教會信徒的慈惠事工，因為猶太地區遭遇大飢荒，耶路撒冷的信徒生活窮困，非常需要幫助。從哥林多前書的16章中，我們知道這項捐助窮人的事工，在哥林多教會已經發起有一年的時間了。而且不僅在哥林多，保羅在其他的外邦人教會，也都同樣發起這項奉獻。因為耶路撒冷教會算是這些外邦教會的母會，但現在母會有困難，有缺乏，從母會出來的當然責無旁貸。保羅在羅馬書15:25-27說， 但現在，我往耶路撒冷去供給聖徒。因為馬其頓和亞該亞人樂意湊出捐項給耶路撒冷聖徒中的窮人。這固然是他們樂意的，其實也算是所欠的債；因外邦人既然在他們屬靈的好處上有分，就當把養身之物供給他們。所以幫助耶路撒冷教會，是信仰裡應該做的事，是分享、是盡責任、是本分，因此保羅在哥林多後書以兩章的篇幅，鼓勵哥林多教會信徒預備好他們的奉獻，甘心樂意地完成這項事工。
教會週報後面有提醒基督徒六要，表示做為基督徒六件很重要的事，當中就有一項努力奉獻。奉獻使我們成為神恩典的管道，我們從神領受了豐富的祝福，再透過我們的分享，把神的祝福去祝福別人。透過奉獻，我們更認識神，對神的信心更擴張。透過奉獻，我們向神表達敬拜與尊崇神。今天從哥林多後書這段經文，一起來領受奉獻帶給我們的祝福。
一、樂意奉獻的榜樣 
遠見雜誌的一篇報導：王建煊是個已經退休的政治人物，但也是敬虔的基督徒，他在擔任監察院長時，本來住在士林外雙溪30幾年，因他母親已近90歲要爬樓梯不方便，他便把士林的房子賣掉，得款約1300多萬元，但他全部捐出來成立「財團法人無子西瓜基金會」，這個基金會主要照顧膝下無子的老人家，王建煊夫妻本身也沒有小孩，所以他看見這些長輩的需要。他把賣房子的錢捐出來成立了這個基金會。他總共成立五個基金會。
最後他在林口買房子，因他母親需要有電梯，那時林口還沒有漲價，他買兩戶，一間給媽媽住，一間他們夫妻住，當時一坪13萬。總價兩間約1200萬。過十幾年後，就是文章寫作時房價已經漲到33萬一坪，兩戶價值2700萬，增值1500萬。他說他捐出的錢，上帝全部還給他們了，而且有餘。正如聖經箴言19:17所說，憐憫貧窮的，就是借給耶和華；他的善行，耶和華必償還。王建煊很感恩林口環境好，交通方便，他說一切都是上帝的恩典。
這真是一個很美的見證，甘心樂意的捐獻出去，結果上帝補還他更多。無獨有偶，前幾天網紅蔡阿嘎也把他賣房子的錢，成立了一個協會，要幫助像他以前一樣弱勢的孩子，他說要回饋社會。
所以奉獻的榜樣很重要，哥林多後書第八章保羅向哥林多教會提起馬其頓教會奉獻的榜樣。馬其頓教會是保羅在第二次旅行佈道時所建立的，包括腓立比，帖撒羅尼迦、庇里亞的教會，這些教會也響應了保羅所發起的為耶路撒冷信徒奉獻，而且他們非常的盡力。
林後8:1-4 弟兄們，我把　神賜給馬其頓眾教會的恩告訴你們，就是他們在患難中受大試煉的時候，仍有滿足的快樂，在極窮之間還格外顯出他們樂捐的厚恩。我可以證明，他們是按著力量，而且也過了力量，自己甘心樂意地捐助，再三地求我們，准他們在這供給聖徒的恩情上有分。
當時馬其頓的教會兄姐是在患難和試煉當中，日子也不好過，但他們的樂捐，超過自己的力量，超過人家對他們的期望。所以保羅說這麼窮的馬其頓教會，奉獻都收集好了，你們哥林多教會，生活富裕很多，也應該顯出你們的愛心來。林後8:7-8 你們既然在信心、口才、知識、熱心，和待我們的愛心上，都格外顯出滿足來，就當在這慈惠的事上也格外顯出滿足來。 我說這話，不是吩咐你們，乃是藉著別人的熱心試驗你們愛心的實在。這項幫助窮困信徒的事工，正好考驗哥林多教會信徒的愛心。我們常說要彼此相愛，耶穌愛你，我也愛你，說很容易，要把錢拿出來的時候，才考驗我們的愛心有多少。
我們常以為有錢的人才能奉獻更多，其實不然，不是有錢才能奉獻，是有心就能奉獻。耶穌曾稱讚寡婦兩個小錢的奉獻，比財主奉獻的還多，因為按照比例來看，寡婦奉獻了她所有的錢，兩個小錢投進奉獻箱，她這幾天的生活費就沒有了；但財主投下去的只是九牛一毛而已，對他完全沒有影響。因此寡婦對神的信心更大，相信上帝會養活她，不叫她缺乏。箴言11:24-25 有施散的，卻更增添；吝惜過度的，反致窮乏。好施捨的，必得豐裕，滋潤人的，必得滋潤。透過奉獻，我們可以經歷神更增添給我們，使我們更豐裕的祝福，神不會虧待人。
二、奉獻帶來的祝福 
1.奉獻使自己得到祝福：
林後9:6 少種的少收，多種的多收，這話是真的。9:7各人要隨本心所酌定的，不要作難，不要勉強，捐的樂意的人是神喜愛的。9:8 神能將各樣的恩惠多多的加給你們，使你們凡事常常充足，能多行各樣善事。9:10那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子。
聖經說奉獻好像撒種，撒種多的，收穫的也多，撒種少的，收穫當然少。這是農業社會共同的生活經驗。施捨的屬靈原則跟農夫種植一樣，多種的多收，少種的少收；多給的多得，少給的少得。因為慈愛的上帝非常看重窮人的需要，舊約律法中許多命令要對窮人伸出援手，所以收割的時候不能割盡田角，角落的莊稼要留給窮人，摘葡萄時也不能全部摘完。箴言22：9 眼目慈善的，就必蒙福，因他將食物分給窮人。都在說明喜歡幫助窮人的人，上帝一定會加倍賜福給他。新約裡耶穌也說，路加福音6:38 你們要給人，就必有給你們的，並且用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流地倒在你們懷裡；因為你們用甚麼量器量給人，也必用甚麼量器量給你們。
對於樂意給予的人，神的回報是必有給你的，而且是豐豐富富，連搖帶按的傾倒祝福下來。當然這個更多，請不要誤會，不是你奉獻十萬，上帝會給你一百萬。神應許的祝福不一定是金錢，是各樣的恩惠，是屬靈的福氣，是沒有缺乏。因此施捨是不會吃虧的，能奉獻絕對是祝福。神應許賜下更多的種子，給撒種的人；給更多的恩惠，給願意給的人，因為捐的樂意的人是神所喜愛的，神喜愛甘心樂意奉獻的人。
2.奉獻使他人得到祝福：
以前每年暑假就是在教會和外地辦營會的時刻。在教會或其他地區辦理營會，是一種多方面的奉獻，付出心力，時間、體力消耗、金錢都要擺上。相較之下，金錢奉獻是最容易的奉獻，只要出錢即可。但無論哪一種奉獻，都會使對方得到祝福。林後8:13-15說，我原不是要別人輕省，你們受累，乃要均平，就是要你們的富餘，現在可以補他們的不足，使他們的富餘，將來也可以補你們的不足，這就均平了。如經上所記：多收的也沒有餘，少收的也沒有缺。
就像我們這次為鳳山聖教會建堂奉獻，其實以前向上建堂時，也曾去南部跟鳳山聖教會募款，他們也幫助過我們，所以多的補少的，有餘的補不足的，一起把神的教會建造起來，真是美事。同時，我們常教人有需要時可以向神禱告，神會供應，但神回應人禱告的方式，常是透過我們的奉獻和付出，應允人的禱告。所以甘心樂意的奉獻，會使他人得到祝福，不但缺乏得到滿足，還更經歷上帝的愛與信實，便將感謝歸榮耀給神。
3.奉獻使神得到榮耀：
9:11 叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉著我們使感謝歸於　神。9:12因為辦這供給的事，不但補聖徒的缺乏，而且叫許多人越發感謝　神。9:13他們從這供給的事上得了憑據，知道你們承認基督順服他的福音，多多地捐錢給他們和眾人，便將榮耀歸與　神。9:15 感謝　神，因他有說不盡的恩賜！
因著奉獻的善工，這麼多的感謝讚美感恩達到上帝面前。有人為禱告蒙應允感謝神；有人缺乏中得到捐助感謝神；有人事工得以進行而感謝神，有人看見基督徒的好行為而歸榮耀給神。奉獻能使人的心轉向上帝，幫助更多人認識上帝，榮耀歸給上帝。
教會有時會收到耶和華以勒的奉獻，是有兄姊有感動要為某位有需要的人奉獻，在信封上寫著，請轉交某某兄姊，耶和華以勒，(這是上帝為你預備的)。沒有具名，因為耶穌說作在最小的弟兄身上，就是作在我身上，所以，為人奉獻，幫助人，是獻給主耶穌的禮物，主知道就好了。收到的人沒有人情壓力，只有滿心感動，感謝神為他預備，榮耀歸給神。
三、神所喜愛的奉獻 
我們要怎樣奉獻呢？首先我們要明白奉獻的道理，用正確的態度動機來奉獻。
1.明白聖經的教導：
聖經非常多關於奉獻的教導，為什麼要奉獻呢？申命記8:18你要記念耶和華你的神，因為得貨財的力量是他給你的。歷代志上29:14 我算什麼，我的民算什麼，竟能如此樂意奉獻？因為萬物都從你而來，我們把從你而得的獻給你。我們把從上帝那裏得到的，分享出去，所以奉獻也不要自誇，因為所有的一切都是上帝提供的，我們只有奉獻一小部分而已。而且我們能給，表示我們有，不需要別人救濟，所以哥林多後書9:7說捐的樂意，表示我們可以開心地，歡歡喜喜的奉獻，不為難，不勉強，奉獻帶給我們幫助別人的快樂。
2.奉獻的行動：
首先，慈惠的奉獻：就如今天哥林多後書第8、9章經文的背景，幫助貧窮有缺乏的人，這是慈惠的奉獻。9:7各人要隨本心所酌定的，不要作難，不要勉強….對於慈善的捐款，每個人可以自己決定，有感動捐多少，就捐多少，沒有規定。
十一奉獻：其他的奉獻，我們可以按著神的帶領和感動去決定要奉獻多少，可以酌定，唯有十一奉獻，神已經規定好了，你收入的十分之一，要歸給神。利未記27:30 地上所有的，無論是地上的種子是樹上的果子，十分之一是耶和華的，是歸給耶和華為聖的。利未記27:32 凡牛群羊群中，一切從杖下經過的，每第十隻要歸給耶和華為聖。瑪拉基書3:10	萬軍之耶和華說：你們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。十一奉獻是一個命令，對許多基督徒來說或許是一個考驗，不奉獻又心生愧疚，不然就自己訂一個數目字奉獻吧？或是仔細推敲是要扣掉所得稅，扣掉生活費再奉獻嗎？我只能說聖經已經寫得非常清楚，奉獻的精神與意義，十一表示我們全然信靠神，奉獻是我們對神的敬拜與尊崇。我婚後與阿嬤同住，她週六常拿出十一奉獻袋來要我幫他寫，老人家每月一萬元生活費，忠實的一千元十一奉獻，並且提早預備好，她的奉獻給我這位初信的孫媳婦做很好的榜樣。  
其他奉獻：例如建堂奉獻或感恩奉獻或為特別的事工奉獻。我們不會因為奉獻而缺乏，反而信心更被神擴張。
結論： 
有能力奉獻，我們要感謝神。以前我的母會建堂時，有一位同工是單親媽媽，她實在沒有多的錢建堂奉獻，後來教會讓她在主日愛筵結束後義剪，剪髮的收入都做建堂奉獻，結果她的奉獻可能比一些兄姊還多。所以聖經說，人若有願做的心，必蒙悅納，乃是照他所有的，不是照他所無的。主賞賜我們很豐盛的生命生活，奉獻是我們對神的敬拜與尊崇。因此我們不只是奉獻金錢，更要獻上自己，奉獻時間、才能、恩賜、力量給主使用，使主的名被高舉，使上帝的教會充滿得救讚美的聲音，這樣的委身奉獻，才是上帝所喜悅的，才能更滿足上帝的心意。
                                                ( 2022/07/24 證道講章 )  
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