甘心作僕人
                          吳明鈺 傳道
經文：馬可福音十42-45 
上個月一場特斯拉的車禍，明星林志穎被路過的人和旁邊施工的工人，及時從燒起來的車子裡搶救出來，現在很多人看見車禍都不敢救，怕被誣陷惹禍上身，頂多報警或站在旁邊拍照上傳，但這次有好多個人不顧後果伸手救援，並且事後不求回報。在這越來越功利的社會，讓我們看見人性的美善一面。
聖經(提後3)說末世必有危險的日子來到，人要單顧自己、貪愛錢財、無親情…正如現在世界的價值觀，鼓勵滿足自己、追求及時享樂的生活，但是大家都顧自己，獨善其身，不願犧牲奉獻的結果是造成更多的社會問題，家庭問題。所以聖經的價值觀和品格是解決許多問題的良藥，聖經教導我們，不能自私的只為自己，要願意捨己、犧牲、使別人得到益處，並且不是爭著做頭受人服事，而是願意謙讓，願意服務他人。這是一種作僕人的精神。
僕人最好的榜樣就是耶穌，今天所讀這段經文的背景是，當耶穌第三次向跟隨祂的門徒們預言說，他將要在耶路撒冷受難，被殺害，第三天從死裡復活，這麼重大嚴肅的事情時，祂身邊的兩個重要的弟子雅各和約翰，竟然向耶穌請求將來可以給他們做大官，夢想著他們跟隨耶穌可以享受尊榮，飛黃騰達。所以耶穌說了這段話，耶穌說，在你們中間想要成為領袖的人，要先成為用人，就是僕人，服事大家，就像耶穌基督所做的一樣，不是受人的服事，反而是像僕人一樣的服事眾人，最後他還為了世人的罪，捨棄自己的生命。
雖然耶穌在世上的時間很短暫，他的工作表面看是失敗的，但他卻擁有最多的信徒，耶穌基督是這世界上有史以來最有影響力的人。但是耶穌成功的方式與世界教我們成功的方式截然不同，這世界鼓勵我們追求更舒適的生活，擁有更多金錢權力，享受別人的服務，都是為了自己的益處。但是耶穌教我們要背起十字架跟隨祂，要甘心作僕人，服事眾人，要成為對別人的生命有正面影響力的人。因此，我們要學習效法耶穌，甘心作僕人，使我們的生命更蒙主喜悅，使我們的教會更溫暖，充滿上帝的愛。
一、我們都是上帝的僕人 
我們信主之後，我們都成為神的兒女，有上帝的兒女的身份，但是聖經也說，我們信主之後也是上帝的僕人。羅6:17-22感謝上帝!因為你們從前雖然作罪的奴僕，現今卻從心裡順服了所傳給你們道理的模範。你們既從罪裡得了釋放，就作了義的奴僕。…但現今，你們既從罪裏得了釋放，作了上帝的奴僕，就有成聖的果子，那結局就是永生。保羅用當時羅馬時代的奴隸制度作比喻，我們未信主時被罪惡綑綁，好像罪的奴僕一樣，但是耶穌基督以自己的生命付上贖價，把我們救贖回來，現在我們已經換了新主人，我們是屬於上帝的僕人，上帝對我們有絕對的權力，就像當時奴隸的主人對奴隸有所有權一樣。以前我們的主人是罪，結局就是永遠死亡，現在我們已經從罪中得釋放，歸屬了上帝，結局就是得到永生。
這就是「救贖」的意義，誰救贖了我們，我們就是他的僕人；誰是我們的主人，我們就只能服事他。所以，上帝是我們的主人，我們是祂的僕人，我們當然要聽這位主人的命令，討這位主人的喜悅。但是我們常常沒有這麼做，因為對神沒有足夠的信心，我們也缺乏安全感。反而，工作變成了我們的主人，錢財變成了我們的主人，兒女成了我們的主人，我們在愛世界跟愛上帝之間掙扎浮沉，想服事上帝，又想追求世界的財富。所以耶穌在登山寶訓說，馬太福音6:24一個人不能事奉兩個主；不是惡這個、愛那個，就是重這個、輕那個。你們不能又事奉神，又事奉瑪門（瑪門：財利的意思）。25所以我告訴你們不要為生命憂慮吃什麼喝什麼…33你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。這些東西是什麼？就是我們的物質生活，吃什麼喝什麼，耶穌向我們保證，不用擔心，我們專心地服事上帝，我們需要的，上帝一定會為我們預備。我們既是上帝的僕人，那麼我們要做什麼呢？
1.僕人要服事神的家 
既然是上帝的僕人，最重要的當然是要在神的家服事，使神的家更興旺，更榮耀。耶穌曾講了許多僕人的比喻，其中太24:45誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裡的人，按時分糧給他們呢？耶穌所稱讚的好僕人，是忠心有見識的僕人，要管理神的家。在保羅傳福音建立教會後，他也寫信鼓勵教會要成全聖徒，各盡其職，使耶穌基督的身體，就是神的家被建造起來。以弗所書4:11-12,16 他所賜的，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師， 為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，… 全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。
教會是神的家，神的家裡每個人都有不同的專長，就像我們身體的各部位都有不同的功用一樣。若每個人都發揮所長，每個人都有做事，每個事都有人做，那這個家，這個教會一定會井然有序，蓬勃的發展。所以教會需要成全聖徒，各盡其職，要發展事工，邀請兄姊按著恩賜加入服事的行列，不但善盡僕人的職責，又能做得滿足有果效。
以前屏東有一位弟兄是教授退休，他信主之後，雖然是初信，但他很樂意在社區事工開設日文班，節日時也帶領日語班獻詩。教學是這弟兄的恩賜，他也很熱心要為傳福音，因此他在社區日文班服事得很快樂，這就是成全聖徒，各盡其職。在我們教會也有一位李老師，在他初來教會不久就開始每周三晚上來教會教幾個學生國中數學，因此已經超過一年的時間，為他們義務補習數學。我們看見李老師有僕人犧牲奉獻的心志，也願意奉獻他的專長被神使用。你有各盡其職嗎？你的服事有喜樂，有果效嗎？還是你可以發展什麼樣的事工，使神的家更興旺呢？
2.服事是僕人的本分 
有時候我們可能會想說，我服事這麼多，上帝應該更多賜福吧？或神會怎樣回報我呢？若是工作不順利，身體病痛纏累時，可能有人也會埋怨上帝說，我這麼熱心服事、傳福音、關懷弟兄姊妹，我作了什麼什麼什麼，為什麼上帝你沒有祝福我呢？
在路加福音耶穌說了一個關於僕人的比喻。路17:7-10 你們誰有僕人耕地或是放羊，從田裡回來，就對他說：「你快坐下來吃飯呢」？豈不對他說：「你給我預備晚飯，束上帶子伺候我，等我吃喝完了，你才可以吃喝」嗎？僕人照所吩咐的去作，主人還謝謝他嗎？這樣，你們作完了一切所吩咐的，只當說：「我們是無用的僕人，所做的本是我們應份作的。」
意思是僕人照主人的吩咐去做是應當的，主人不需感謝他，因為這是僕人的工作。我們不要想說，耶穌怎麼教導我們對服事我們的人那麼不客氣，不是的，重點不再此。這個比喻要強調的是上帝並不虧欠我們什麼，相對於上帝所給我們的一切恩典，我們所做的、或服事的，都是應該作的，算不了什麼。我們沒有權力在上帝面前邀功，或覺得上帝應該感謝我們。這個比喻也教導我們學習謙卑的功課，當我們盡我們的職責做事時，是盡僕人的本分而已，在神、在人面前都不要有屬靈的驕傲。
「無用」的僕人，也可翻譯成「不配的」，我們最好的服事，並沒有帶給神什麼好處，因為所有的一切都屬於上帝，祂可以使用我們，祂也可以用別人。我們就像是這個僕人，為主人耕作田地，或是管理主人的產業，有好的收成，都是應該做的，因為僕人是屬於主人的，產業也是屬於主人的。就像羅馬書12:1所說的，我們要像活祭一樣，完全獻上自己，來服事主，這是理所當然的。因為耶穌基督在十字架上為我們死了，救贖了我們，我們沒有作什麼，相信，就白白得到永生。所以我們服事主，回應祂的恩典是應該的。就像這比喻裡的僕人一樣，服事主人是他的本分，是他應該作的。主人要給我們什麼這是主人的權利，但慈愛的天父並不會虧待我們。
二、我們要作眾人的僕人 
我們不但要作上帝的僕人，還要作眾人的僕人。
1.效法耶穌捨己的榜樣 
可10:44~45在你們中間，誰願為首，就必作眾人的僕人。因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命做多人的贖價。腓立比書 2:5-8 你們當以基督耶穌的心為心：他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。
我們要效法耶穌捨己的榜樣，耶穌是為人捨命，我們現在不用流血捨命，光是一些小事上要犧牲自己也是非常不是容易。無論是將好的位置禮讓別人，或是去做別人看不見的事和卑微的事，這是我們效法耶穌做僕人，做眾人的僕人的好機會。約翰福音十三章記載，耶穌和門徒吃逾越節的晚餐之前，耶穌雖是所有門徒的老師，但是他卻以僕人的裝扮，謙卑的態度，為每個門徒洗腳。耶穌說「凡自高的，必降為卑，自卑的，必升為高」，如果我們默默的為大家服事，別人不會真的把我們當成僕人了，因為大家的眼睛都是雪亮的，都會尊重、紀念那服事眾人的人，反而對愛大聲宣揚他作了多少事情的人，會感到反感。感謝主，在教會中，我們常常可以看到許多謙卑服事的身影。我們要效法耶穌，甘心作眾人的僕人，但要留意，我們是把自己當作僕人，以僕人的心來服事；不是把別人當做僕人來使用。
2.為主作的態度 
歌羅西書三23-24無論作什麼，都要從心裡作，像是給主作的，不是給人作的，因你們知道從主那裡必得著基業為賞賜，你們所事奉的乃是主基督。都是為主作的，這是我們服事的態度，也是我們基督徒生活的態度。我們若是為主作，我們就會作得很快樂，因為我們不求回報，我們用事奉基督的心情來做。如果我們是為人作的，我們會很辛苦，因為我們會期待別人的回應或回饋，有期待就容易失望和受傷。並且我們若是為人作的，也容易有自以為義的心，覺得我做的這麼多，別人都沒有作，或者別人有我作的那麼好嗎，而落入批評和論斷裡面，這樣的服事反而不蒙神喜悅。
都是為主作的態度，不只是在教會當中，因為我們可能一星期才來教會一兩次，我們可以彼此服事，這比較容易做到。困難的是，其他六天，我們有沒有辦法用為主作的心，在職場上與同事、上司相處；我們有沒有辦法用為主作的心來服事我們的家人，使我們的家庭更和睦。改變要從我們自己做起，把我們的信仰在生活中實踐出來，相信我們會有更喜樂的生活。  
3.甘心走第二里路的精神 
什麼是走第二哩路，就是超出本分應作的。太5：41耶穌說「有人強逼你走一里路，你就同他走二里。」當時的羅馬軍人可以臨時徵召任何人來當挑夫，送信或搬東西，但路程不可以超過一里路。這是登山寶訓裡的一段話，耶穌說對待逼迫我們的人，我們要甘心樂意的為他付出更多。我們要在別人的要求上，或我們的責任上，再多作一些，多給別人恩典，不求回報，讓他體會耶穌基督的愛，這是做眾人的僕人必須要有的精神。就像是教會現在調整國語堂跟兒童主日學同一時間，希望方便帶著兒童的兄姊，可以同一時間作禮拜，所以兒童主日學的老師為了第二堂服事兒童，必須犧牲捨己，要調整聚會的時間，不習慣台語禮拜的人，輪到服事，也要提前來參加禮拜。 
所以走第二里路，也意味著要犧牲自己的權益，今天許多人都怕付出太多，怕會吃虧、怕被佔了便宜，所以只要作自己該作的就好，但是耶穌說，我們要甘心樂意作比本分應作的更多一些，這才是僕人的服事精神。想想看，你可以在什麼事上多做一些呢？
結 論
甘心做僕人，非常的重要，因為我們都是神的僕人，要忠心的服事神的家，使神的家更成長；我們更要效法耶穌捨己犧牲的榜樣，作眾人的僕人，使更多人因我們這微小的服事，認識耶穌基督十字架的愛，可以榮耀上帝。
                                                ( 2022/08/21 證道講章 )  
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