相信神引導的人
                          吳明鈺 傳道
經文：創世記 二十四：1–10 
知名網紅曾博恩，他主持「博恩夜夜秀」很多人收看節目， 7/18時他在podcast講了一個主題，「我為什麼不是一個基督徒？」引發很大回響。博恩的名字有恩，沒錯，他的父母都是基督徒，他也從小在教會長大，參加青少契，他說他十年間認真追求信仰，也當過團契主席，二十五歲時他決定離開教會，不再做基督徒。他說離開的原因大致有兩點，一是基督徒都不知道自己在信些什麼，聽起來很刺耳，但說的也是事實。他提到有些基督徒一遍聖經都沒讀過，卻說相信耶穌，是一種盲目地相信。第二是他看到有些基督徒說一套做一套，很表面、很作假，很會講一些很屬靈的話，屬靈的動作，但私下生活又是另一回事。
我們從這兩個原因來看，博恩他決定不要做基督徒，離開信仰，其實跟耶穌沒有關係，是跟基督徒的表現有關係。所以博恩講這個主題，好像對信仰是負面的，但卻有正面的意義，讓基督徒更多審視我們的信仰狀況，我們有深知所信嗎？瞭解信仰的內容嗎？然後很重要是基督徒的生活表現，有表裡如一嗎？還是常常說要有信心，但做決定時，又對上帝完全沒有信心呢？喜歡把要彼此相愛當成口頭禪，但沒有實際有愛心的行動。
所以基督徒的生活很重要，重點不是說了多少屬靈的話，或禱告多麼鏗鏘有力，而是生活上如何表現出信仰來。我們的信仰會帶給別人影響力，別人對我們有正面的評價嗎？我們的表現能反駁博恩對基督徒們的質疑嗎？我們的信仰是否也變成表面工夫了呢？
亞伯拉罕的信仰絕對不是表面功夫，聖經給予他極高的評價，神也親自給他多國之父的名字。在古時候沒有世界地圖，沒有指南針的年代，因為神的呼召，他就帶著家人遷移來到五百里之外的迦南地，在迦南人的地盤作客，並相信神應許他將來這一大片的土地都要賜給他的後裔；在他九十幾歲都還沒有生兒子的時候，他也相信神應許他的後代要像天上的星，海邊的沙這麼多。亞伯拉罕對上帝的信心非常堅定，從他為以撒取妻也表現出他的信心來。亞伯拉罕把這個任務交給忠心的老僕人，雖然回鄉娶新娘有如大海撈針，但老僕人在上帝的引導下完成了這個不可能的任務。
作為一個基督徒，面對茫茫人生前路，有時不知要如何走下去，或走到哪裡去，我們都希望在生活中真實有上帝引導，不用自己摸索跌跌撞撞，但是我們的信心狀況如何呢？我們能相信上帝的話都是真的，並且配合行動嗎？像亞伯拉罕75歲時，神要他離開他的本地、他的家鄉，他就舉家遷移，我們願意像這樣相信神的話，然後在生活上做出改變、調整嗎？信心需要不斷的學習，今天從以撒娶親這件事，我們一起學習做一個以信心相信神引導的人，使我們都能做真實的基督徒。
一、亞伯拉罕的信心 — 持守神的應許 
創24:1亞伯拉罕年紀老邁，向來在一切的事上耶和華都賜福給他。亞伯拉罕是75歲離開哈蘭，100歲時上帝給他一個兒子以撒，現在亞伯拉罕已經140歲了，這65年的時間裡面，他經歷許多神蹟，還老年得子。但是他的兒子以撒已經40歲了，還沒有結婚，難道亞伯拉罕心裡不會著急嗎？上帝應許他的子孫要像海邊的沙，天上的星那麼多，這個應許是要如何成就呢？他應該也會著急，但亞伯拉罕對上帝有信心，他要為以撒找一個合適的妻子，才能生養敬虔的後裔，因為上帝的應許要透過以撒來成就。亞伯拉罕信心的行動是，他沒有急著就近在所居住的迦南地，在外邦人的女兒中給以撒找一個妻子，反而捨近求遠，讓老僕人去幾百里外他的故鄉為以撒娶妻。當時交通不便往返可能要幾個月的時間。
亞伯拉罕很堅持必須回他本族去找，還要老僕人指著耶和華起誓，老僕人的手放在亞伯拉罕的大腿底下，表示這是非常嚴肅正式的誓言，創47:29雅各臨終前也叫約瑟這樣起誓，不要把他葬在埃及，後來雅各死後，約瑟特地大陣仗從埃及上迦南地去，把雅各葬在麥比拉洞，那是亞伯拉罕向赫人買的家族墳地。亞伯拉罕叫老僕人鄭重的起誓，一是不要為以撒娶迦南人女子為妻，要娶他們本地本族的人。二是不可以把以撒帶回去他的家鄉。這有點矛盾，既然要千里迢迢回老家去娶本族的人，為什麼不乾脆讓以撒回去那裏呢？這是因為神與亞伯拉罕立的約，不只是與亞伯拉罕一人立約而已，是與他的後裔世世代代立約，而且神說過從以撒生的才算是亞伯拉罕的後裔，因此以撒的另一半很重要，必須保持信仰的純正。
創17:7 我要與你並你世世代代的後裔堅立我的約，作永遠的約，是要作你和你後裔的　神。17:8 我要將你現在寄居的地，就是迦南全地，賜給你和你的後裔永遠為業，我也必作他們的　神。」17:9 　神又對亞伯拉罕說：「你和你的後裔必世世代代遵守我的約。
所以，以撒若與當地迦南人結婚，他們是拜偶像的民族，他的後代子孫要怎樣遵守神的約呢？而且以撒若回去故鄉哈蘭，不就離開了神要賞賜他們的應許之地了嗎？所以亞伯拉罕相信上帝會成就這件事，他相信上帝不會違背誓言，人也不可以走回頭路。亞伯拉罕對上帝的信心實在是我們效法的榜樣，希伯來書11:6 人非有信，就不能得　神的喜悅；因為到　神面前來的人必須信有　神，且信他賞賜那尋求他的人。
亞伯拉罕也有信心上帝的應許必會成就，雖然上帝一再向他保證要將迦南地賜給他的後裔，但現在明明應許之地上住的是迦南人，他的家族當時只是寄居的外人，希伯來書11:9 他因著信，就在所應許之地作客，好像在異地居住帳棚，…。其實在亞伯拉罕有生之年，他在迦南地擁有的只是麥比拉洞的一塊墳地而已，但他不看環境，他相信神的應許一定會透過他的後代實現。他相信上帝的話一句也不會落空。
因著信心，我們也是亞伯拉罕的後裔，加拉太書3:7所以，你們要知道：那以信為本的人，就是亞伯拉罕的子孫。3:29你們既屬乎基督，就是亞伯拉罕的後裔，是照著應許承受產業的了。所以我們可以承接亞伯拉罕的祝福，但是這祝福我們能傳承給下一代或下下一代嗎？從亞伯拉罕堅持要回鄉給以撒娶妻這件事，我們思考，我們有像亞伯拉罕一樣看重信仰的傳承嗎？
首先，對於兒孫的婚姻你看重什麼呢？如果對方家庭富有，收入高，我們是否就覺得很滿意，真是上帝的祝福，或是我們更看重對方的信仰與品格呢？其次，為了兒孫的信仰，你做了什麼努力？其實很多兄姊都很用心，我們在兒女年幼時大部分都能堅持帶來兒童主日學，但是升級作祖父母之後，對於下下一代孫子女，我們可能會在生活上關心支持協助，但在信仰上就覺得不容易帶領了。
我們要如何使我們的兒孫也成為相信上帝的人呢？8/28是祖父母節，在論壇報我看見介紹一本書「刻意的基督徒祖父母—信仰傳承的重要推手」，作者強調作為祖父母的腳色，不只是做兒女的幫手，幫忙帶孫子，寵愛他們，更重要的是在屬靈上存心刻意的傳承基督信仰給他們。要怎樣存心刻意呢？首先，孩子會觀察我們的言行，阿公阿嬤是言行合一的嗎？有說一套做一套嗎？我們敬虔的生活很重要；其次，要加強屬靈的影響力，要帶領他們認識耶穌，為他們禱告能在基督信仰中長大。 
我女婿的阿嬤，早期雖然是在市場賣肉粽的姐妹，但她很堅持主日要作禮拜，並把孫兒女都帶來教會，因她的堅持，他們姊弟從小在教會成長，信仰堅定。這個老姊妹給孫子的屬靈影響力不是很會講聖經道理，而是活出信靠上帝的生活。 我們也要活出信靠上帝的生活；活出信心的榜樣，無論生活大小事，在做決定的時候，選擇信靠上帝，讓我們的後代子孫可以效法我們的信心，也得到上帝應許的祝福，一生的道路有上帝的引導。
二、老僕人的信心 — 相信神的引導 
亞伯拉罕將關係到他的後裔、和上帝應許，這麼重要的任務，託付給這個僕人，這個僕人可能從亞伯拉罕離開哈蘭前就服事亞伯拉罕了，可能有65年的時間，在長久的服事和相處當中，他近身觀察、看見他的主人對上帝的信心與跟隨上帝的行動，主人的信心必定影響了他，這個老僕人也是對上帝充滿信心的人。尤其在以撒的婚姻上，他的主人亞伯拉罕相信上帝必會有美好的安排，當老僕人擔心女子不肯來迦南地時，他也對僕人說，24:40 他就說：『我所事奉的耶和華必要差遣他的使者與你同去，叫你的道路通達，你就得以在我父家、我本族那裡，給我的兒子娶一個妻子。』亞伯拉罕堅持要為兒子娶本族的女子，是為了信仰的緣故，這是上帝喜悅的，所以他相信上帝一定會賜給僕人通達的道路，因此老僕人也充滿信心，踏出信心的腳步。我們的信心確實能影響別人，但我們的不信也會影響別人。我們若是常常講沒有信心，負面，懷疑的話，也會感染別人失去信心。相反的，我們常常講有信心的話，對上帝有信心，對未來有盼望，也會影響身邊的人有信心。
於是老僕人帶著信心出發了，他經歷上帝奇妙的引導。 24:10 那僕人從他主人的駱駝裡取了十匹駱駝，並帶些他主人各樣的財物，起身往米所波大米去，到了拿鶴的城。這支娶親的隊伍，路途遙遠又危險，從迦南地走到米所波大米，路程據說有五百里，拿鶴的城是亞伯拉罕的兄弟拿鶴的後代居住的城市，就是哈蘭或稱作巴旦亞蘭。但是亞伯拉罕也離開哈蘭65年了，早就人事全非了，老僕人要如何著手找新娘子？拿鶴城那麼多女子，哪一個才是上帝安排的呢？結果老僕人竟然很快就找到了，他完全依靠上帝的引導。
24:11天將晚，眾女子出來打水的時候，他便叫駱駝跪在城外的水井那裏。24:12 他說：「耶和華─我主人亞伯拉罕的　神啊，求你施恩給我主人亞伯拉罕，使我今日遇見好機會。24:13 我現今站在井旁，城內居民的女子們正出來打水。24:14 我向那一個女子說：『請你拿下水瓶來，給我水喝。』她若說：『請喝！我也給你的駱駝喝。』願那女子就作你所預定給你僕人以撒的妻。這樣，我便知道你施恩給我主人了。」24:15 話還沒有說完，不料，利百加肩頭上扛著水瓶出來。利百加是彼土利所生的；彼土利是亞伯拉罕兄弟拿鶴妻子密迦的兒子。
這位老僕人有信心，也有智慧，在陌生的城市，他知道傍晚時女子們會聚集到城外水井邊打水，所以他來到正確的地方。接著他禱告神給他遇見好機會，他所求的條件也是神所喜悅的品格，一個樂意接待遠人，對人有恩慈，熱心殷勤的女子，尤其要從水井打水上來給十隻駱駝喝足，可能要扛著水瓶走十幾趟，也要有好體力。結果上帝的應允來的非常快，禱告還沒說完，利百加就出現了，而且她正是亞伯拉罕本族的人，是亞伯拉罕的兄弟拿鶴的孫女。真是奇妙，他還沒進城呢？也還沒問任何一個人拿鶴住在哪裡？完全是上帝的帶領。他來到了利百加的家，然後說明他是亞伯拉罕的僕人，回鄉來為他的小主人以撒娶妻的，也把他如何向神禱告和神的應允說給他們聽，果然拿鶴的後代都是信靠上帝的人。
24:50 拉班和彼土利回答說：「這事乃出於耶和華，我們不能向你說好說歹。24:51 看哪，利百加在你面前，可以將她帶去，照著耶和華所說的，給你主人的兒子為妻。」，所以拉班和彼土利順服上帝的安排，願意讓利百加給以撒做妻子。這在人看來是絕對不可能的事，想想看，六七十年沒有聯絡的遠房親戚出現了，然後女兒要跟著陌生人到幾百浬外的親戚家結婚，這需要對上帝完全的信任。對利百加來說也是很不容易，因著她相信這是上帝的旨意，才能那麼勇敢遠嫁她鄉。因此，我們可以看見在以撒娶妻的這件事上，因著他們眾人對神的信心和順服，再加上當事人利百加和以撒的信心和順服，上帝給亞伯拉罕的應許才得以在他的後代身上實現。
詩篇37:5當將你的事交託耶和華，並倚靠他，他就必成全。箴言3:5-6 你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明， 在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。
我們也常常會遇到要做選擇的時候，尤其是要選學校、選擇工作、選擇伴侶這種人生大事，或是很多要做決定的時候，我們從這個老僕人的身上我們可以有兩點學習，首先，我們要祈求上帝的引導。凡事禱告交託給神，也求神給我們好機會，並做有智慧的、正確的決定。當然如果神沒有立即回應時，我們也要忍耐等候。第二，我們要順服上帝的引導。因為神的引導可能不會每次都出現像利百加這樣的美女，或是神引導的，在人看來不是最好的選擇的時候，我們仍願意用信心接受上帝的引導，相信是最好的安排。你是否信任上帝引導呢？你最近在何事上有經歷上帝的引導呢？ 
今天透過創世記這段以撒娶親的記載，我們一起學習信心的功課，我們要更深的認識神，在神的話語上更加下功夫，我們就可以有信心，凡事交託仰望主，信任祂的帶領，相信祂必指引我們前面的路。
                                                   ( 2022/09/18 證道講章 )  
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