走向應許之地 
                          吳明鈺 傳道
經文：創世記 三十二：21–32 
上個月看了一部很溫馨的電影「拉辛正傳」，印度演員阿米爾罕主演，這是印度版的「阿甘正傳」。主角拉辛由單親媽媽辛苦扶養長大的，成長過程中因智商不高，飽受霸凌欺負，但他仍用正向堅定地態度面對，也一一克服人生中許多難關。
背景是上個世紀的印度，拉辛去當兵的時候，他有一個同袍常跟拉辛分享他的內衣事業夢想，邀拉辛退役後一起開內衣工廠，不料在戰爭中這個朋友戰死了，但拉辛回鄉仍開始努力縫製內衣褲，但無銷售管道，存貨堆積如山。後來有一天他無意間遇到他在戰場上救回來的一個人，他是叛軍軍官，被拉辛在戰場上不分敵我看到受傷的人就背回來，那人雙腳截肢過著借酒澆愁的日子，埋怨拉辛為什麼要救他，拉辛邀請他一起到內衣工廠工作，結果那人有商業頭腦，從此內衣事業順利發展，拉辛成為大公司老闆，真是好人有好報。他事業賺錢後，把一半獲利的錢送去給他同袍的寡婦，因為他們說好一起經營內衣事業。雖然他的朋友死了，他仍信守承諾。
拉辛有個一起成長的青梅竹馬，拉辛的夢想就是跟她結婚。但這個女生因為家道中落，一心只想努力成為有錢人，她的夢想是做女主角，所以她沒有選擇拉辛，她選擇作了電影公司老闆的女人。但那人百般羞辱她，欺騙她，女主角永遠都是別人。最後當她失意想結束自己生命時，想起拉辛對她的愛慕看重，她終於放下一切回到鄉下拉辛身邊。這個故事讓我們看到傻人有傻福，拉辛傻傻的堅持，堅持作對的事，堅持樂觀正向，終於得到他的幸福人生。而用心計較追求的女主角和為了政治信念辛苦抗爭的叛軍軍官，他們都拚上一切，到頭來卻是一場空。這部電影所傳達的信息值得我們深思。人生中什麼是我們該不放棄、堅持追求的，什麼是真正的幸福人生呢？ 


 
今天的經文來到創世紀31-32章，雅各的回鄉之路。雅各用錯誤的方式得到長子的名份，他的目的達到了，卻換來逃亡他鄉的下場。雅各到了哈蘭，投靠舅舅拉班，沒想到拉班比他更詭詐，欺騙他，剝削他的勞力。所以雅各在走了20年的冤枉路，做了20年的苦工之後，他想回到迦南地父母身邊，但他要先過他哥哥這一關，要面對以掃對他的仇恨。
雅各用心計較，抓住一切，卻失去平安。他雖然得到長子名分，卻得罪了哥哥，他擁有神的應許，卻離開了應許之地。他在拉班那裏過著寄人籬下的生活；然而神藉著拉班，修剪雅各的個性，嚴格訓練他，改造他，使他謙卑下來，願意順服神的旨意。我們可能曾經像雅各一樣，想憑靠自己努力，追求成就，追求享受，想擁有一切，然而付上的代價可能是身體病痛，壓力失眠，甚至家庭失和。可能房子車子金錢什麼都有了，卻沒有快樂，沒有平安。也有可能辛苦一場，結果因諸多因素，還是勞苦愁煩，轉眼成空。今天從雅各的故事，我們學習將自己放心交給神，走在神應許的道路上，不再倚靠自己的聰明，就不至於多走冤枉路，才會有真正的平安，真正的祝福。
一、走向應許才是王道 
雅各想要回到應許之地，卻沒有好好地跟拉班辭行，20年前他從迦南地逃到哈蘭，20年後又帶著妻小要從哈蘭逃回迦南地去。不同的是，這一次是神命令他回去的，神要他回到應許之地去，走回正確的道路。創31:3耶和華對雅各說，你要回你祖、你父之地，到你親族那裏去，我必與你同在。神要他回去，神答應會與他同在。然後神也在夢中向他顯現說，創31:12-13 …凡拉班向你所做的我都看見了。我是伯特利的神，你在那裏用油澆過柱子，向我許願。現今你起來，離開這地，回你本地去吧。神說拉班向他做的，神都看見了，多麼安慰人，有時我們被苦待，受委屈，其實神都有看見，人在做神在看，神會為我們們伸冤。所以雅各雖然逃跑，心裡惶惶不安，但因為神呼召他回去，有神同在的保證，他就順服神的旨意，走向應許之地。我們在雅各這段的回鄉過程中，我們可以學習的重點：
1.神會保護順服他旨意的人。
拉班因為雅各不告而別，帶著家眷牲畜逃跑了，就帶著大隊人馬追了七天，在基列山追上了，兩隊人馬對峙，衝突一觸即發，還好這時候神介入了，神在夢中警告拉班。創31:29(拉班說)我手中原有能力害你，只是你父親的神昨夜對我說：你要小心，不可與雅各說好說歹。拉班不敢輕忽神的警告，才放過雅各，與他立約之後，讓他離開。我們在生活上也會遇到一些無理的人或是難相處的同事或上司，甚至遭受欺壓逼迫，只要我們正確的遵行神的話語，神必定保護屬他的百姓，約翰一書4:4 小子們哪，你們是屬　神的，並且勝了他們；因為那在你們裡面的，比那在世界上的更大。我們可以靠主得勝，因為與神的百姓為敵的，就是與神為敵，神會在適當時機出手，為我們伸張正義，我們不用害怕。
2.神會差派使者同行。
雅各剛剛脫離拉班的追殺，化解了一個危險之後，馬上又要面臨另一個危險，就是他的哥哥以掃的威脅，這時候他看見了上帝的軍隊。32:1雅各仍舊行路，神的使者遇見他。神的使者遇見他是什麼意思？現代中文譯本的翻譯，32:1雅各繼續他的旅程；路上，上帝的使者來見他。32:2雅各看見他們，就說：「這是上帝的軍隊！」於是他叫那地方瑪哈念。 雅各發現在他自己這一隊人馬之外，還有一隊是上帝的軍隊跟他在一起，這真是一劑強心針，所以他給這地方起名馬哈念，是二軍兵，兩個軍隊的意思。上帝讓雅各看見，他走向應許之地的路上，不只他自己的這一隊，還有上帝的一隊，再度向他保證，神與他同在，有神的使者站在他這邊，他還要怕什麼呢？詩篇34:5 凡仰望他的，便有光榮；他們的臉必不蒙羞。34:7 耶和華的使者在敬畏他的人四圍安營，搭救他們。當我們遭遇艱難時，不要忘記以馬內利的神應許與我們同在，祂必用盾牌四面護庇我們，差派使者保護我們。
3.遭遇危難時要呼求神的拯救。
雅各才剛看見上帝的使者，但當他聽見以掃帶著四百人朝他而來時，他心裡還是驚恐害怕。他知道自己力量有限，他擁有的牲畜財富也不能保護他們的生命安全；他只能盡人事將隊伍分成兩隊，以防萬一，但他知道真正能幫助他脫離危險的，不是人的力量，乃是上帝的幫助和保護。因此，雅各在面對急難時，選擇了正確的做法，他呼求神的拯救。從前他什麼都想抓住，卻換來20年在他鄉受苦的生活，他的困境都是他自己造成的，敵人也是自己製造的，如今他知道，他最該抓住的是神。因此他的這篇禱告堪稱是典範，在這篇禱告文裡面，他開始和結束都提醒神對他的應許。32:9 你曾對我說，回你本地本族去，我要厚待你。32:12你曾說：我必定厚待你，使你的後裔如同海邊的沙，多的不可勝數。雅各在禱告中一再提醒神對他的應許，提醒神說過的話，求神一定要救他脫離眼前的危險。我們禱告時也要這樣抓住神的應許，用神的話禱告，提醒神說過的話一定要實現。當然神怎會忘記祂說過的話呢？神的應許不會落空。
接著雅各承認自己的不配，這是禱告正確的態度。他讚美神的慈愛和恩典，他從一無所有，到成家立業，以前他一個人離開，如今竟然可以變成兩隊人馬回來。一切都是神豐富賞賜給他的。 因此雅各不再抓緊不放了，他想要實際行動表示他對哥哥的虧欠，希望得到以掃的饒恕。於是他用許多牛羊駱駝總共550頭以上，當作禮物送給以掃。 雅各送上許多禮物，想要修補跟哥哥的關係，謙卑求和，做的很好，表達他真實的悔改。但其實，一切都在神的掌權當中，神必定要成就他揀選雅各，大的服事小的的預言，要帶領他回到應許之地。所以他們兄弟後來能順利和解，都是神的恩惠，是神在當中動工。在雅各的回鄉之路，我們學習要順服神的話語，要相信神的應許都是真實的，神必定成就他說過的話。以賽亞書55:10 雨雪從天而降，並不返回，卻滋潤地土，…55:11 我口所出的話也必如此，決不徒然返回，卻要成就我所喜悅的，在我發他去成就的事上必然亨通。神的話決不徒然返回，一句也不落空，我們要相信神說過的話，他一定成就。
二、降服於神是得勝者 
接著雅各一行人來到了雅博渡口，這是他人生第二次跟神相遇的經歷，第一次是在伯特利，那時他對神的認識仍懵懵懂懂的，但這一次在雅博渡口卻是他屬靈生命的轉類點，他真正認識了神。雅博渡口在應許之地的邊界，雅博河是約旦河的支流，過了雅博河就可進入迦南地。雅各只差一步就進入應許之地了，但以掃就在前面，這是他必須要面對的問題。晚上他把所有的家人牲畜都送過了河，只剩下他一人。他獨自面對黑暗的河水，面對前面他完全無法掌握的狀況，可能是一場激烈流血的戰鬥，他心裡應該還是很惶恐很害怕。不料這時有一人來和雅各摔跤。這段奇妙的經歷，雅各變成跛腳卻得到神的祝福，我們來看這段的重點。
首先，生命要降服在上帝面前。
32:24 只剩下雅各一人。有一個人來和他摔跤，直到黎明。32:25 那人見自己勝不過他，就將他的大腿窩摸了一把，雅各的大腿窩正在摔跤的時候就扭了。雅各長年在野外牧羊，身強體壯，這場摔跤持續到天亮，還分不出勝負，最後那人摸了雅各一下，比賽結果就改觀了，雅各的大腿窩扭了，就是臀部關節脫臼了，頓時無法正常行走。因為那人特殊的能力，雅各終於知道這是神的造訪。神為什麼要來跟雅各摔跤，還說勝不過雅各呢？首先，神要破碎雅各的生命，神要管教他，使他降服在神面前，詩篇18:26 清潔的人，你以清潔待他；乖僻的人，你以彎曲待他。有翻譯作，乖僻的人，你與他摔跤。神當然不會勝不過雅各，神一出手他就受傷瘸腿了，所以是誰輸、誰贏呢？雅博渡口的這場天人交戰，使雅各從一個爭強好勝的人，變成一個降服在神面前，單單倚靠神的人。雅博，有倒空的意思，神在雅博渡口倒空雅各的生命，塑造他成為以色列民族的族長，承接亞伯拉罕的祝福。所以有時候我們已經是基督徒了，卻沒有經歷更豐盛生命，還站在應許之地的邊界上，常是因為我們不肯順服神的話語去做，我們習慣用自己的辦法。我們的主見這麼強，也聽不進去神的意見；就好像一個瓶子，已經裝滿了水了，要怎樣再倒水進去呢？老我沒有倒空，神的祝福怎麼進來？所以我們若想過蒙福的人生，也要來到我們的雅博渡口，要降服在神面前，願意被神修剪，才能有重生的新生命。
第二，失敗者也是得勝者。
32:26 那人說：「天黎明了，容我去吧！」雅各說：「你不給我祝福，我就不容你去。」32:27 那人說：「你名叫甚麼？」他說：「我名叫雅各。」32:28 那人說：「你的名不要再叫雅各，要叫以色列；因為你與　神與人較力，都得了勝。」。 雅各雖然瘸腿了，但是他堅持要神為他祝福，雅各有堅持不放棄的執著。神的祝福是為雅各改名字。不再是雅各，要叫以色列。神讓雅各說出自己的名字，雅各有抓住、欺騙的意思，神讓雅各承認他的本性，他一向靠自己欺騙奪取。所以神的祝福，就在他為雅各改變的名字當中，名字改變，生命也改變。以色列的意思是，與神與人較力都得勝。這個命名很有意思，雅各明明失敗在神的面前，拖著腳走路變成瘸腿，但神卻說他得勝了，因為今後他不再靠自己的蠻力，而是靠著神的能力去得勝，雅各的生命改變了。
    使徒保羅也有類似的經歷，他是嚴格遵守律法的法利賽人，學識淵博，自命清高，最討厭基督徒不守律法，但就在他要去追捕基督徒的路上，神的大光使他仆倒在地上，神說你用腳踢刺是沒用的，神降服他，破碎他的驕傲，使他瞎眼三天。他眼睛看不見，卻遇見了神。他從一個逼迫基督徒的人，變成向外邦人傳福音的使徒，他建立很多教會，但仍有一根刺在他身上，可能是身體的病痛，但神沒有為他挪去。可能是神提醒他不要靠自己，要倚靠神的能力。
的確是這樣，在失敗挫折的時候，在遇到病痛打擊的時候，在自己沒有辦法的時候，我們才會來到神面前切切祈求，才是我們最親近神的時候。撒迦利亞書四6 萬軍之耶和華說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。哥林多後書四7 我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。 雅各把雅博渡口改名為毗努伊勒，因為他在這裡面對面遇見了神，領受了神的祝福。有了神的祝福，他不再懼怕前面將面對以掃了，他充滿信心，相信神必定帶他通過考驗，進入應許之地。
結 論 
我們也可以得到毗努伊勒的祝福，只要我們不靠自己的聰明，願意降服在神面前，神的大能會充滿我們，神豐盛的應許一定會成就在我們身上。因為神的話語都是真的，神的應許必要實現。
                                                   ( 2022/10/16 證道講章 )  
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